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はしがき 
 

本研究リポートは、同志社大学ハリス理化学研究所第 11 期部門研究「脱炭素化と資

源ゴミ再利用に関わる環境配慮行動促進策の構築」（研究代表者：鄭 躍軍、2023 年度

～2024 年度）「①地球資源と環境／エネルギー分野」の調査報告書である。 

本研究の目的は、「データを中心に語る」という視点から、日本人の生活と環境に関

する意識の実態及び構造的特徴を分析し、今日の環境問題の改善に向けた人びとの環

境配慮行動を喚起するための一助となる基礎資料を集積することにある。全体的には、

社会調査により収集した 1 次データを基に、日本人の社会的価値観や生活様式と環境

意識・環境配慮行動との関係を計量的に探索することを目指している。 

生活様式は、社会・集団に属する人に共通して見られる生活の型で、狭義的には人

生観・価値観・習慣などを含めた個人の生き方を意味し、広義には個人や集団の文化

的興味、意識、行動及び行動指向を指す。一方、環境意識（EC:Environmental 

consciousness）は、特定の時空間により定義される環境の現状や変化に対する人々の

認識、理解、価値判断及び行動意向を含む人々の見方、考え方、感じ方などを表す概念

である。環境意識は生活様式から影響を受けると同時に、人びとの環境配慮行動（PEB: 

Pro-environmental behavior）を規定する。なお、環境意識は政府の環境政策・環境教

育の促進だけではなく、経済活動にともなう企業の社会的責任（CSR:Corporate social 

responsibility)の監督といった役割を果たしている。そこで、一般市民の生活と環境

に対する意識を調べることで、環境意識の形成メカニズムの解明や環境配慮行動の促

進要因または阻害要因の検出につながることができる。 

本研究では、以上の問題意識のもとで、日本全国から抽出した一般市民（18 歳～79

歳）を対象とし他調査を、登録モニター型 Web 調査で実施した。主な調査内容として

は、人びとの価値観の他に、環境意識（認知、態度及び評価）、環境配慮行動（環境保

全活動、日常の環境配慮活動、脱炭素努力、フードロス削減、プラスチックごみ減量、

４Ｒ(Reduce, Resue, Recycle, Refuse)など）を取り入れた。本研究リポートは、調

査の企画、実施過程と質問文の集計表を中心とした速報である。第１章では、研究の

背景・目的と調査計画の概要を説明する。第２章では、概念的枠組と調査票の概要を

解説する。第３章では、調査の企画、データ収集の過程、標本回収状況などを述べる。

第 4 章では、質問別の単純集計結果及び性別・年齢層・学歴・世帯収入とのクロス集

計結果を示す。附録として、日本語版調査票及びその英訳を載せておく。 

本研究の実施にあたっては、多くの方々に御支援をいただいた。質問内容について、

故統計数理研究所吉野諒三名誉教授、前田忠彦准教授、東洋英和女子大学林文名誉教

授に御助言をいただいた。また、調査データの整理にあたっては、王 喆珺、谷 咲希

音、濱田かさねの皆様に御支援をいただいた。この場で厚くお礼申し上げたい。 
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第 1 章 調査企画の概要 
 

 

本調査は、同志社大学ハリス理化学研究所第 11 期部門研究「脱炭素化と資源ゴミ再

利用に関わる環境配慮行動促進策の構築」（2023 年度～2024 年度）「①地球資源と環境

／エネルギー分野」の一部として実施したものである。本章では調査企画の概要につい

て説明する。 

 

1.1 研究背景 

日本は 1970 年以降、公害対策と環境行政を積極的に推進し始め、世界から「環境大

国」という高評を得て、1990 年代後半には「環境先進国」を目指していた。しかし、

2017 年の COP23 においては、パリ協定離脱を表明した米国同様、日本も「環境後進国」

という厳しい目が向けられた。特に、脱炭素社会をめざす環境 NGO Climate Action 

Network は、2024 年度の「COP29」を含め、日本を温暖化対策に消極的だと判断された

国に贈る「化石賞」に 5 回連続で選んだ。日本は｢環境後進国｣と見なされるようになっ

てしまった。 

内閣府｢環境問題に関する世論調査｣においても、エネルギー問題と環境問題に対する

日本人の関心度は、この 10 年間低下している（内閣府,1979-2019）。このように、日本

における環境対策が後退した原因は、政府主導の対応不足のみならず、日本人一般に環

境意識が低下し、環境配慮行動に積極的に取り組んでいないことにもあると考えられ

る。しかし、新型コロナウイルス感染症(COVID-19)の拡大にともない、経済活動が停滞

していた状況で人びとの意識や行動の変容が見られはじめ、Greenpeace（2021 年次報

告書）によれば、「以前に比べ、環境問題や環境に配慮した暮らしにより関心を持つよ

うになった」と思っている日本人が回答者の 50%以上にのぼっている。 

日本政府は地球温暖化ガスの排出量を 2030 年度までに 2013 年度比で 46％削減し、

2050 年には実質ゼロにするという高い目標を掲げている。それを着実に達成させるた

めには、一般市民の環境配慮に関する行動力の向上が不可欠である。 

一方で、2020 年 7 月より全国の小売店でレジ袋の有料化が義務づけられた。ISSP 国

際比較調査「環境」結果からも、有料レジ袋を使用している人が有料化前の 94％から

50％に減り、レジ袋の有料化がプラスチックごみの削減に「つながる」と考える人の割

合は 70％と高いことがわかった（NHK,2021）。つまり、レジ袋の有料化のような取組は

環境に配慮したプラスチック製品使用意識の醸成に寄与できる。また、近年多くの地方

自治体ではリデュース（Reduce：ごみの発生抑制）、リユース（Reuse：製品・部品の再

使用）、リサイクル（Recycle：再資源化）、リフューズ（Refuse：ごみの発生回避）と

いうごみを減らすための４Ｒを中心とする取り組みが積極的に展開されており、二酸化

炭素排出削減及びゴミ減量に繋がっている。 

今日の環境問題の多くが人間活動に由来していると考えられることから、人びとの行

動を変化させることによって、環境負荷を軽減させることが期待されている
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（IPCC,2013）。言い換えれば、ある個人レベルの環境配慮行動の促進こそが環境負荷を

軽減させる原動力である。脱炭素化社会の実現や資源ゴミの発生抑制・再利用に持続的

に貢献するために、日本人の一般的価値観・意識・行動の特徴を念頭に置いた環境配慮

行動促進策を構築することが重要な課題となる。 

本研究では、「日本人の個人レベルの環境配慮行動に影響する要因は何か？ 特に促進

する要因は何か？」を学術的「問い」の核心とする。 

 

1.2 研究目的 

本研究では、地球温暖化の抑制に寄与できる脱炭素化と資源ゴミ再利用を焦点に、一

般市民の意識と行動の実態とその課題を実証的に把握した上で、実効性の高い環境配慮

行動（PEB: Pro-environmental behavior）促進策を構築することを目的とする。具体

的には、一般市民の日常生活における脱炭素化と資源ゴミ再利用に関わる意識と行動を

主眼に置き、調査データを中心とした実証的研究の視点から、以下の 1）～3）の遂行を

目的としている。 

1） 環境意識（EC: Environmental consciousness）と環境配慮行動の測定指標・

評価尺度の構築：人びとの環境問題に対する意識及び環境配慮行動の実施度

合と影響要因を指標・尺度化し、実証的に特定する。 

2） 統計的無作為標本による社会調査の遂行：日本人全体の脱炭素化と資源ゴミ

再利用に関する環境意識と環境配慮行動の実態と課題を実際の調査データの

収集・分析により明確化する。 

3） 実効性の高い環境配慮行動促進策の模索：各種の影響要因の働きと促進要因

の影響度合を検証し、日本社会・日本人に適した環境配慮行動促進策を取り

まとめる。 

本研究の成果は、日本人の一般的価値観・意識・行動などの特徴を考慮した新たな環

境保全政策立案の礎石となることを目指している。なお、収集された調査データは一般

公開し、国内外の広範な研究者、実務従事者等の利用の便宜を図る。 

 

1.3 研究計画 

研究目的で掲げた３つの課題解決に向け、脱炭素化、資源ゴミ再利用、フードロス削

減、４Ｒ取り組みなどの国内外の事例を参考にしながら、以下の諸手順で研究を推進し

ていく。 

脱炭素化と資源ゴミ再利用に関わる一般市民の意識と行動の実態とその課題を明確

化し、実効性の高い環境配慮行動促進策の構築を目的とする本研究では、18 歳～79 歳

の日本人を対象に、社会調査による１次データの収集とデータ分析による問題解明をも

っとも重要な課題とする。この目的を着実に達成するために、２年間計画で次の手順に

沿って進める。研究代表者と研究メンバーが中心となって、大学院生の協力を得ながら

下記の年次計画の通りに取り組む。 

手順１：環境意識と環境配慮行動の測定指標・評価尺度の構築（2023 年度） ISSP
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（International Social Survey Programme）国際比較調査「環境」や内閣府「社会・

環境問題」意識調査、Eurobarometer（Attitudes of Europeans towards the Environment）

などの調査事例を参考に、個人レベルの環境意識の範疇と環境配慮行動の種類・動機・

投入費用・効果などの行動変化を測定する指標・尺度（頻度、継続時間、度合など）を

構築する。 

手順２：Web 調査による環境意識と環境配慮行動の実態と影響要因の特定（2023 年度

～2024 年度） 「省エネ・節水」「グリーン消費」「４Ｒ」「フードロス削減」などを典

型的な脱炭素化及び資源ゴミの抑制・再利用の環境配慮行動とし、調査データ収集を、

全国から属性（性別、年齢、居住地など）を考慮して標本を抽出し、約 1,500 名から意

識と行動の実態をテーマに Web 調査により調査データ収集を行う。また、属性別の行動

と諸要因の関連性分析により、環境意識と環境配慮行動の実態と影響要因を特定する。 

手順３：数理モデル構築による環境配慮行動の促進要因の検出（2024 年度） 手順

２で抽出された影響要因を説明変数とし、環境配慮行動の実施実態を予測するための統

計モデルを構築し、ロジスティック回帰や共分散構造分析などの多次元データ解析法を

適用し情報量規準などを用いてモデル選択を行う。また、各種の環境配慮行動の調査デ

ータに統計モデルを導入し、それぞれパラメータを同定した上で、有意性のある制御可

能な促進要因を検出する。 

手順４：実効性の高い環境配慮行動促進策の取りまとめ（2024 年度） 手順３で特

定された促進要因の影響と行動の因果関係を検証した上で、日本社会で実効性の高い環

境配慮行動（脱炭素化と資源ゴミの発生抑制・再利用を中心に）の方策を特定する。ま

た、促進要因の活用を基底とする環境配慮行動促進策をまとめ、調査データとともに、

HP やデータアーカイブなどで公開する。 
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第２章 調査内容の概要 
 

 

 本章では、一般市民の生活と環境に関する意識・行動として取り上げた調査内容の範

疇及び調査票の構成について述べる。 

 

2.1  概念的枠組 

ローカルな公害からグローバルな地球環境問題までを引き起こした根本原因が人間

にある以上、それらを解決するためには、人びとが自らの考え方や生活様式などを見直

すことが不可欠である。本研究では、これまで考案した人びとの環境意識や人間活動

（産業活動と日常生活）と環境変化との関連性に関する以下の論理的な仮説を基に、日

本社会における環境意識形成メカニズムを明らかにした上で、実効性のある環境配慮行

動喚起方法を模索することを目的とした。 

(1)  人びとは所与の環境の変化を認知すると、自らの知識や価値観などに基 

づいて関連情報を統合し、環境意識を形成する。 

(2) 環境意識は、個人の信念と能力に基づいた個人的規範の形成を経て、行 

動意向（Behavior intention）へとつながる。 

(3) 人びとはこの行動意向に従って、阻害要因を克服して環境配慮行動を実 

践し、環境の改善をもたらす。 

以上の仮説のもとで意識と行動との因果関係を考えるとき、人びとの環境配慮行動を

規定するもっとも基本的な要因は、環境意識である。したがって、今日直面している

様々な環境問題の解決策を検討する際には、環境意識の形成メカニズムとそれに影響す

る要因を総合的に分析することが重要となる（吉野・陳・鄭・林,2020）。 

人びとの環境意識は個人的なものであるが、特定の社会における文化背景及び生活様

式のもとで、異なる環境意識が相互に作用し合いながら、集団的特徴を帯びた、一般市

民の環境意識を形成することができる。一般市民の環境意識は、企業の環境対策や政府

の環境政策の策定に重要な影響を与えると同時に、三者はそれぞれの役割を担い、互い

に影響し合っている。まず、政府は環境政策の立案を通して企業と一般市民の行動を規

定する立場にある。そして、企業は政府の環境規制のもとで産業活動を営み、一般市民

の消費ニーズを満足させる。また、一般市民は市民運動や消費行動などを通して政府や

企業の行為を監督する。このような相互影響が続くと、特定の社会における環境意識、

いわば集団的環境意識が形成される。このような意味で言えば、一般市民の環境意識は

社会的環境意識の形成に直接関わっていると言えよう。 

社会的環境意識の相違は、国際的な問題を引き起こすこともありうる。例えば、実際

の観測結果が同等の環境悪化を示す場合、ある国はそれを深刻に受け止めるが、別の国

はさほど憂慮しないかもしれない（Zheng & Yoshino,2003;鄭,2015）。また、ある環境

問題について共通の意識をもっていたとしても、どのような仕組みで現れるかは、個々

の社会の形態に依存する。いずれにしても、社会的環境意識形成の原動力は、一般市民
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の環境意識であると言える。 

そこで、本研究では、「一般市民の環境意識はどのように形成されるのか？」、そし

て「一般市民の環境意識に影響を与える要因は何か？」「環境意識は人びとの環境配慮

行動にどう影響するのか？」という問いを中心に、調査内容の枠組を考案した。 

人びとは、まず身近な環境の現状とその変化を、個人として認知し、各自の感性と価

値観に基づいて、個人の環境意識を形成する。この過程において、環境の質とその変化

は、一般市民及び社会全体に影響を与え、個人的な環境意識や社会全体に変化をもたら

す。また、社会の固有の制度や規範は人びとの生活や思考、産業活動を規定して、ひい

ては環境の変化をもたらす働きがある。逆に、個人の多様な環境意識は、合意形成のも

とで社会的環境意識を形成させることもありうる。このように、社会的環境意識は、環

境の質とその変化、一般市民の感性と価値観、社会の制度・規範及びその相互影響によ

って、形成されるものである(Zheng,2010)。 

一方、一般市民の環境意識は、特有の文化背景や生活様式の影響を受けると同時に、

環境問題に対する倫理的判断、すなわち、個人が環境との関係においてどのような価値

判断を下し、行動を選択するかという、環境倫理に関係する。倫理がいつもの自我から

過去、現在を経て未来へ拡張するにしたがって、環境倫理の及ぶ範疇が自己から次第に

地域、国全体、地球全体までに広がっていくことが知られている。また、環境倫理が時

間的・空間的に拡大するとともに、人びとの環境意識も身近な環境サイトから次第に地

球環境問題に至るまで広がっていく。例えば、人びとは個人レベルで家庭ゴミ、産業廃

棄物、空気汚染などの身近な環境問題に常に関心をもっている。また、特定の集団は、

居住している集水域や森林地帯などの地域的な問題に強く意識するが、その集団に属し

ていない人びとは関心の度合が次第に下がっていく。なお、地球温暖化や森林破壊など

の地球環境問題に対する意識は、全般的に危機感があるが、必ずしも自らの行動に結び

つくとは限らないであろう（鄭,2024）。 

ところで、個人は一般市民であると同時に、その多くが行政機関や企業などの何らか

の組織に帰属している。このような場合、個人は自らの意識を抑え、所属する組織の意

向に従わなければならないこともあり得よう。本研究では、異なる集団間の社会的環境

意識間における相互影響の解明を重要な課題とするため、一般市民の生活、文化、環境

に対する意識を焦点に絞り、調査を展開していく。 

一般市民の環境意識は個人の主観的判断であるので、測定や予測がきわめて困難であ

る。そのため、あらかじめ厳密な理論仮説を構築することは現実的とはいえない。むし

ろ、試行錯誤を繰り返しながら環境意識及び環境配慮行動の本質を慎重に解明し、参考

となる情報を抽出していくことが望ましい。それゆえ、「調査データを中心に現象を実

証的に理解する」という「データサイエンス」の理念を基軸に、客観的なデータの収集

と解析に注力することが、日本人の環境意識及び環境配慮行動の実態、特徴及び影響要

因の解明にとって不可欠である。 

 

2.2  調査票の構成 

環境意識は個人の内的活動、すなわち主観的なものであって、環境そのものの変化、
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知識や情報の獲得、価値観の変化などによって、変わりうる。このように、環境意識を

変化させる要因は多岐にわたっているが、以下の４種類に大別できる。 

1) 環境変化の速度と持続時間：環境変化の速さと持続性は環境意識に影響する

もっとも重要な要因である。 

2) 環境変化の規模と被害状況：環境意識は大規模・重度な変化ないし深刻な被

害に敏感で、逆に小規模・軽度な変化や軽微な被害に鈍感である。 

3) 価値観や感性：人々の価値観や感性の違いによって、環境の変化に対する受

容範囲や捉え方が変わる。 

4) 環境情報の伝達：環境変化や被害状況の情報発信を行う組織や個人の視点が

異なるため、これらの情報の多様性は人びとの判断に影響を及ぼす。 

本研究チームは、これまで実施した「東アジア４大都市環境意識調査(2005～2006)」

「東アジア文化・生活・環境の意識調査(2010-2011)」「東京都民の環境に配慮した意

識・行動に関する世論調査(2016)」から収集したデータの分析により、一般市民の環境

意識や環境配慮行動は環境の変化のみならず、文化背景、生活様式及び価値観などから

の影響を受けていることが明らかになった(鄭,2007a,2007b,2012;陳,2019)。すなわち、

環境意識に影響を与える要因は、内的なものだけではなく、外的なものもある。これま

での研究では、価値観、信念、行動意向などの内的変数と環境配慮行動との関係分析に

主眼を置いてきたが、今回の調査では環境意識形成メカニズム、環境配慮行動の促進要

因・阻害要因の分析に内的要因（行動者の意識に関わる要因）だけではなく、外的要因

（外部から行動者の意図に変化をもたらす要因）、社会人口統計学的属性も取り入れた。 

そこで、今回の調査では人びとの環境意識が時間的・空間的にどう変わるか、そして

その変化に影響する要因は何かを解き明かすために、時間と空間という２つの軸を中心

に、調査内容の構成を検討し続けてきた。時間軸については「過去」「現在」「将来」

という３区分を設定したが、空間軸に関しては「身近」「地域」「国家」「地球」の順

に４つの規模に分けた。その上で、時間軸と空間軸からなる概念的なマトリックスの各

マス目に対して、それぞれ、環境に関する「知識」「価値判断」「行動・行動意向」の

３つの範疇に分けて、調査項目を新たに作成したり、既存のものを引用したりした。 

なお、調査データの分析に必要となる属性要因として、環境意識に影響を与える人口

統計学的属性と他の質問項目を選定した。最終的に、調査に用いた調査票は一般質問 36

問（145 項目）と属性質問 9 項目から構成された。各質問項目の出典や変更の履歴など

の情報は表 2.1 の通りである。主な質問項目は、環境意識、環境問題への対策のあり方、

回答者の環境配慮行動（脱炭素社会に向けた取り組み、脱プラスチック、フードロス削

減、４Ｒなどの現状と意向を焦点に絞った。 

実際の調査に用いた調査票の詳細は、付録Ａ(日本語版)と付録Ｂ（英訳）を参照され

たい。 
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表 2.1 各質問項目の出典・履歴 

問番号 項目番号 トピック  変更/新問 出典・履歴 変更内容（漢字からひらがなへの変更，句読点変更などは記載省略） 

問 1   生活満足度  

「東アジア価値観調査」02 年調査：問 14 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 7 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問１ 

 

問 2   健康満足度  

「東アジア価値観調査」02 年調査：問 5 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 8 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 2 

 

問 3  階層帰属意識  

「東アジア価値調査」02 年調査：問 6 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 42 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 3 

 

問 4  人間と自然  

東アジア価値観調査」02 年日本調査：問 21 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 34 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 29 

 

問 5  環境問題の悪影響 新問 

Eurobarometer ｢ Attitudes of Europeans 

towards the environment｣2019 QA7.1 

質問文「あなたは、今日のさまざまな環境問題がご自身の日常生活に悪

影響を及ぼしていると思いますか。」， 

選択肢「そう思う；ややそう思う；あまりそうは思わない；そうは思わ

ない」とした． 

問 6   地球全体の深刻な環境問題  

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 24 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 5 

 

問 7  国内の深刻な環境問題  

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 19 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 6 

 

問 8   近所環境の満足度  

「徳島県民の環境意識動向に関するアンケー

ト調査」（徳島県）：問 5 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 10 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 7 

 

問 9  異なる地理的範囲の環境変化 新問 

 質問文「最近５年間ほどの自然環境の全体的な状況についてどのよう

な実感を持っていますか。例えば、空気（気温を含む）、水、土壌、植

物や動物などを全体的に見て、以下のそれぞれの地理的範囲について、

あなたの気持ちにもっとも近い選択肢をお選びください。」， 

地理的範囲「居住地の区市町村；居住地の都道府県；国全体；世界全

体」， 

選択肢「良くなっている；やや良くなっている；変わらない；やや悪く

なっている；悪くなっている」とした． 
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問番号 項目番号 トピック  変更/新問 出典・履歴 変更内容（漢字からひらがなへの変更，句読点変更などは記載省略） 

問 10   国内環境の評価 変更 

「環境意識と生活に関する国際調査」：問 5 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 19 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 10 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 9 

選択肢「非常に良くなる；良くなる；変わらない；悪くなる；非常に悪

くなる」→「好転する；やや好転する；変わらない；やや悪化する；悪

化する」に変更. 

省力回答検出質問「「日本の環境問題」と聞いて最初に思い浮かぶもの

を「その他」に記入してください。」を追加. 

問 11   不安感 変更 

「東アジア価値観調査」02 年調査：問 10 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 6 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 11 

項目「重い病気；失業；治安の悪化；環境の悪化」→「重い病気；失業；

原子力の事故；自然環境の悪化；戦争」に変更． 

問 12   環境保全活動  

「ISSP2000-Environment2 」JAPAN：Q21 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 9 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 14 

 

問 13  環境ボランティア活動 新問 

 質問文「環境を守るためのボランティア活動の参加状況についてお聞

きします。あなたはこの2年間ほどで、どのくらい参加していますか。」,

選択肢「週 1 回以上；月 1 回か 2 回くらい；数ヶ月に 1 回くらい；年

１回くらい；参加したことがない」とした. 

問 14   環境ボランティア活動の参加条件 新問  

 質問文「環境を守ることを目的とした活動がボランティアによって行

われることがあります。あなたは、どのような条件が整っている場合

に、これらの活動に参加してもよいと思いますか。あてはまるものを３

つお選びください。」， 

選択肢「自宅や職場に近い気軽に行ける場所で行われる；活動場所まで

の交通費や食事代が支給される；専門的な知識や技術がなくても活動

できる；体力的な負担の少ない活動である；職場にボランティア休暇制

度が導入され、容易に取れる；参加者名の公表や表彰が受けられる」と

した． 

問 15 問 15ｆ 環境配慮行動 変更 

「世界価値観調査’95」：問 13 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 12 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 15 

質問文「以下に日常生活で実施できる活動を挙げますので，それぞれに

ついて，あなたがこの１年くらいの間にどの程度実施していますか．ご

自身の行動にもっとも近いものをお選びください．」→「つぎに挙げる

日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程

度実施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近い

ものをお選びください。」に変更． 

選択肢「買い物の時に、レジ袋や包装を断り、買い物袋を持参すること」

→「買い物の時に､買い物袋を持参し、レジ袋や包装を断ること」に変

更． 

問 16  環境配慮行動の阻害要因 新問 

 質問文「普段の生活で環境に優しい行動に取り組もうとするとき、次に

挙げることは、あなたにとって妨げになると思いますか。」， 

項目「手間や時間がかかること；費用がかかること；自分でやれること

が思いつかないこと；取り組む効果があるのかわからないこと」， 

選択肢「そう思う；ややそう思う；あまりそうは思わない；そうは思わ

ない」とした． 
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問番号 項目番号 トピック  変更/新問 出典・履歴 変更内容（漢字からひらがなへの変更，句読点変更などは記載省略） 

問 17   脱炭素社会に向けた活動 新問 

 質問文「あなたが今、脱炭素化社会に向けて努力している以下のこと

はありますか。普段の生活で実践していることについて、ご自身の現

状にもっとも近いものをお選びください。（各項目に１つだけ）」,

項目「食品ロスを減らすために、食べ残しや食料の購入量を減らすこ

と；上着、ズボンなどの古着を購入すること；牛乳パック、食品トレ

イなどを分別して資源ゴミとして出すこと；家庭ゴミの量を減らすよ

う心がけること；外出時のマイ箸、マイボトルなどを持参すること；

室内にいるときに、服を増やしたり、減らしたりして、できるだけエ

アコンを使わないこと」， 

選択肢「いつもしている；時々している；あまりしていない；まった

くしていない」とした． 

問 18   省エネ家電用品の購入 変更 
内閣府「地球温暖化対策に関する世論調査」

16 年調査：問 10 

質問文「あなたは、冷蔵庫、テレビ、エアコンなどの家電用品の買換

えや新規購入に関して、省エネ効果をどのように考えますか。あなた

のお考えにもっとも近いものを１つだけお選びください。」， 

選択肢「買換えなどの時期を待たずに、積極的に省エネ効果の高い製

品にする；買換えなどの際には、性能、デザインなどより省エネ効果

の高い製品を優先して選ぶ；買換えなどの際には、性能、デザインな

どと省エネ効果を同程度に比較して選ぶ；買換えなどの際には、省エ

ネ効果より性能，デザインなどを優先して選ぶ；特に考えたことはな

い」とした． 

問 19   炭素削減のために実践したいこと 新問   

質問文「あなたが今後、脱炭素化社会に向けて取り組んでみたいこと

はありますか。普段の生活に関わる以下のことのうち、実践したいこ

とを３つお選びください。」， 

選択肢「エコマークの付いた商品の購入；省エネ；節水；ゴミの削

減；リサイクルへの協力；食品ロスの削減；公共交通機関の利用」と

した． 

問 20   脱炭素活動実施の要件 新問   

質問文「脱炭素化社会を実現するために１人ひとりの努力が必要で

す。ご自身の取り組みにとって、つぎに挙げる要件のうち、もっとも

重要と思うことを 1 つだけお選びください。」， 

選択肢「取り組みに必要な情報が容易に入手できる；脱炭素に寄与で

きる製品やサービスが充実している；ポイント制度などの金銭的イン

センティブが設けられている；取り組むことによって生活の質が確実

に向上する；取り組みによる炭素削減量が手軽に確認できる」とし

た． 

問 21   プラスチックの過剰使用 新問 

 質問文「あなたは、プラスチックを使用したさまざまな製品やサービス

の中で、もっとも過剰だと思うものを１つだけお選びください。」， 

選択肢「飲み物と一緒に提供されるストローやかき混ぜ棒など；食べ物

と一緒に提供されるスプーンやフォークなどの食器；お弁当で使われ

ている使い捨て小分け用容器や飾りなど；ペットボトルのラベル；菓子

類などの個包装；通販などで運搬の際に使用される包装や緩衝材など」

とした． 
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問番号 項目番号 トピック  変更/新問 出典・履歴 変更内容（漢字からひらがなへの変更，句読点変更などは記載省略） 

問 22  フードロス削減行動 新問  

質問文「あなたは環境問題や社会課題の解決のことを考えて、この 1

年の間に日頃の買物や生活でつぎのことをどの程度実践しています

か。 以下のそれぞれについて、当てはまるものを１つずつお選びく

ださい。」， 

項目「地産地消の食材を利用する；野菜や果物などの規格外食材を購

入する；賞味、消費期限の近い食品を購入する；食べ残し食品を持ち

帰る；環境に配慮した素材のファッションを選択する；服のレンタル

サービスを利用する；ばら売りや簡易包装商品を選択する」， 

選択肢「いつもしている；時々している；あまりしていない；まった

くしていない」とした． 

省力回答検出質問「これ以外に買物の際に「環境のことを考えて実践

していること」を「その他」に記入してください。」を追加. 

問 23   家庭でのフードロス減らし 新問 

 質問文「あなたのご家庭では、いま現在、食品ロスを減らすためにどの

ような工夫をしていますか。あてはまるものを３つお選びください。」，

選択肢「買い物の前に家にある食材を確認している；買い物リストを作

っている；買い過ぎないようにしている；必要な分だけの料理を作るよ

うにしている；食材を使い切るようにしている；食べ残しをしないよう

にしている；作り過ぎた物は冷凍保存している；賞味、消費期限を過ぎ

ても、風味を確認して食べている；特に工夫していない」とした． 

問 24  ４R 関連の実践行動 新問 

 質問文「日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの

再使用（リユース）・再生利用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リ

フューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。つぎのそれぞれの

項目について、あなたはどの程度実践していますか。」， 

項目「使い捨て商品を買わないなどしてゴミを減らす；流行のものより

も、長く使えそうなものを選ぶ；生ゴミは水を切って出している；詰め

替え商品などの包装の少ないものを選ぶ；家具や家電、衣類は修理・修

繕して使用する；まだ使える物は人に譲る；フリーマーケットやリサイ

クルショップ（インターネットを含む）を利用している；使用済みの新

聞、雑誌などは古紙回収に出している；リサイクルしやすい材料を使っ

た製品を選ぶ；商品の過剰な包装を断る；買い物袋（マイバック）を持

参し、レジ袋を断る；マイボトル、マイ箸などを使い、使い捨て用品を

断る」， 

選択肢「いつもしている；時々している；あまりしていない；まったく

していない」とした． 

問 25  環境保全の担い手 変更 

「ISSP2000-Environment」JAPAN：Q15 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 21 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 17 

質問文「環境を守るためには，政府，企業，一般市民のうち，どれがも

っとも重要な役割を果たすべきと思いますか．１つだけお答えくださ

い．」→「政府、企業、一般市民、環境 NGO のうち、環境を守るために

もっとも重要な役割を果たしているのはどれだと思いますか。」に変

更， 

選択肢「政府；企業；一般市民」→「政府；企業；一般市民；環境 NGO 

」変更． 
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問番号 項目番号 トピック  変更/新問 出典・履歴 変更内容（漢字からひらがなへの変更，句読点変更などは記載省略） 

問 26 問 26a 政府が取り組むべき分野 変更 

「日中国際調査」2002,（朝日新聞社）：問 8

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 22 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 26a 

質問文「～中央政府～」→「～政府～」変更． 

  問 26b 自治体が取り組むべき分野  

「日中国際調査」2002,（朝日新聞社）：問 8

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 22b 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 26b 

 

問 27   環境政策の重要性 変更 

「読売全国世論調査」2002：問 29 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 27 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 20 

省力回答検出質問「これらの他に思い浮かぶ「政府の取り組むべき環境

対策」を「その他」に記入してください。」を追加.  

問 28   環境保全と生活の利便性  

「徳島県民の環境意識動向に関するアンケー

ト調査」（徳島県）：問 9 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 23 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 23 

 

問 29   環境保全対策の評価 新問 

 質問文「環境への取り組みについては、つぎに挙げる意見があります。

あなたはそれぞれについてどう思いますか。ご自身のお考えにもっと

も近いものをお選びください。」, 

項目「環境に関する SDGs（持続可能な開発目標）は人々の努力で必ず

達成できる；政府や地方自治体の環境への取り組みは、効果を伴ってい

るものが多い；レジ袋の有料化によって、プラスチックゴミは顕著に減

少されている；政府や地方自治体は一般市民に環境知識や自然体験機

会を積極的に提供している」， 

選択肢「そう思う；ややそう思う；あまりそうは思わない；そうは思わ

ない」とした．  

問 30   組織・制度への信頼感  

「東アジア価値観調査」02 年日本調査：問 41 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 41 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 30 

 

問 31  他人のためか自分のためか  
「日本人の国民性」調査：#2.12  

問 32  スキがあれば利用されるか  
「日本人の国民性」調査：#2.12b  

問 33  人は信頼できるか  
「日本人の国民性」調査：#2.12c  
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問番号 項目番号 トピック  変更/新問 出典・履歴 変更内容（漢字からひらがなへの変更，句読点変更などは記載省略） 

問 34   社会関係資本   

「東アジア価値観調査」02 年日本調査：問 54 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 43 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 37 

 

問 35  インターネットの使用目的 変更 
「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 31b 

質問文「あなたは、インターネットをどのような目的でお使いになって

いますか。この中から上位３つ選んでください。」， 

選択肢「電子メールの送受信；環境に関連する情報の入手；ウェブログ

やホームページの作成・管理；仕事に関連する情報の入手；ニュースの

閲覧；金融や投資に関連する情報の入手；文化や芸術に関連する情報の

入手；ネットショッピング；スポーツに関連する情報の入手」→「電子

メールの送受信；SNS やホームページの作成・管理；ニュースの閲覧や

読書；文化や芸術に関連する情報の入手；スポーツに関連する情報の入

手；環境に関連する情報の入手；仕事に関連する情報の入手；金融や投

資に関連する情報の入手；ネットショッピング；ゲームや動画鑑賞」に

変更． 

問 36   環境問題の情報源 変更 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：問 40 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：問 32 

選択肢「家族や友人」→「家族や友人、同僚」に変更． 

F1   性別  変更 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：F1 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：F1 

選択肢「その他」を追加． 

F2   年齢    

「東アジア環境意識調査」05 年調査：F2 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：F2 

  

F3   学歴  変更 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：F3 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：F3 

 

選択肢「小学校・中学校；高校；短大・専門学校；大学・大学院」→「小

学校；中学校；高等学校；短大（短期大学）・高専（高等専門学校）；

大学（新制大学・旧制大学）；大学院」に変更． 

なお，「その他（どれにも当たるかわからないときは最終学校名を記

入：）」を追加． 

F4   職業  変更 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：F4a 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：F4a-b 

質問文「あなたのお仕事の種類は、つぎの内のどれに当たりますか。お

仕事が２つ以上ある場合は、主なものについてお選びください。また、

どれを選択してよいか分からなければ、「その他」に詳しく記入してく

ださい。」に変更． 

F5   婚姻状況  

「東アジア環境意識調査」05 年調査：F5 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：F5 

 



 
 

13 
 

問番号 項目番号 トピック  変更/新問 出典・履歴 変更内容（漢字からひらがなへの変更，句読点変更などは記載省略） 

F6   居住形態 新問 

 質問文「あなたのご家庭は、以下のように分類した場合、この中のどれ

に当たりますか。」， 

選択肢「１人世帯;１世代世帯(夫婦だけ)；２世代世帯(親と子)；３世

代世帯(親と子と孫)」とした． 

F7   居住都道府県 新問 

 質問文「あなたの居住地（都道府県）をお選びください。」とした 

F8   居住年数 変更 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：F8 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識調

査」10 年調査：F7 

質問文「いまの居住の区市町村には何年くらい住んでいらっしゃいま

すか。」とした． 

F9   世帯収入 変更 

「東アジア環境意識調査」05 年調査：F9 

「東アジアの文化・生活・環境に関する意識

調査」10 年調査：F8 

選択肢「200 万円未満；200 万円～400 万円未満；400 万円～600 万円

未満；600 万円～800 万円未満；800 万円～1,200 万円未満;1,200 万円

以上；答えたくない・答えない」→「200 万円未満；200 万円～400 万

円未満；400 万円～600 万円未満；600 万円～800 万円未満；800 万円

～1000 万円未満；1000 万円～1500 万円未満；1500 万円以上；答えた

くない・答えない」に変更． 
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第３章 調査実施の概要 
 

 

3.1 調査の企画 

本調査「日本人の生活と環境に関する意識調査」では、専門 Web 調査会社に登録し

ている全国範囲の個人モニターを対象に、以下の要領で標本抽出、データ収集の実施

方法、調査時期などの計画を策定した。調査計画の骨子は以下の通りである。 

 

１） 調査対象：依頼した専門調査会社に登録している、日本国籍を有し日本に在住

する 18 歳～79 歳の成人男女 

２） 回収標本目標数：1,500 人以上 

３） 標本抽出方法：最新の国勢調査データに基づいた 15 の性別・年齢層（10 歳刻

み）の割合で標本個人を割り当てる 

４） 調査票の構成：45 問（日常生活における環境意識及び環境配慮行動などの一 

般質問 36 問、一般属性 9 問） 

５） 調査実施方法：選ばれた登録モニターに回答依頼配信を行う Web 調査 

６） 調査実施期間：2024 年 1 月 11 日（木）～18 日（木） 

７） 調査実施主体：株式会社 クロス・マーケティング 

８） 納品物： 

1) 個票データ（ローデータ） 

2) Web 画面上で使用した調査票（画面 HTML） 

3) 登録モニターの基本情報（性別・年齢層・居住地など） 

4) 調査協力依頼数及び回収数、スクリーニング手続きなどの情報 

5) 調査協力率（回収率）の計算に必要なログデータ 

6) 回答開始時間と回答終了時間などのメタデータ 

 

3.2 データ収集の過程 

性別・年齢層ごとに抽出された登録モニターに対して、2024年1月11日夕方に一斉送

信して回答協力を依頼した。なお、調査期間内では、性別・年齢層別の有効回答回収の

目標数に達した時点から回答にアクセスできないという「早い者勝ち形式」を採用し

た。 

Web 調査における回答の信憑性の欠如として、虚偽回答や代理回答の混入のほかに、

質問文や選択肢をよく読まず回答する、という「省力回答（不良回答ともいう）」（省力

回答者(Satisficer) ）の発生がよく知られている。本調査では、いわゆる「省力回答」

を検出するために、省力回答検出用質問（トラップ質問ともいう）を導入した。３問の

トラップ質問は、いずれもマトリックス形式質問の問10、問22と問27の質問項目とし

て最後に配置した。なお、省力回答の検出方法として、教示操作チェック(IMC)と指示
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設問スケール(DQS)などのトラップ質問がある。IMC(Instructional Manipulation 

Check)尺度（Oppenheimer,2009)は、設問への回答の際にそれに付随する教示文を精読

しない努力の最小限化を検出する方法である。例えば、教示文の最後に「その他」を選

択したうえで自由記述欄に数値を入力することを求める。そのため、IMC 尺度は回答者

に不快感を与える恐れがある。一方、DQS(Directed Questions Scale)尺度（Maniaci 

& Rogge,2014)は、設問の中に短めの指示を与える方法である。例えば、マトリックス

形式質問の中の１問に「この質問では選択肢１を選んでください」と提示し、回答者

が指示通りに答えるかどうかを試す。DQS 尺度は回答者に特別なことを求めず、不快感

を減らすことができるが、論理的な視点は欠けている。 

本調査では、IMC 尺度の欠点を踏まえつつ、マトリックス形式質問の正式な項目と関

連付けるような省力検出項目の教示文を入れ、「その他」で自由回答を記入させること

にした。なお、３問の省力検出質問のすべてに対して、教示文通りに回答した場合の

みを有効回答と判断するとした。 

表3.1は初回の回答依頼配信数、追加依頼配信数及び回収状況を示している。8日間

の調査期間には、計33,9183名の登録モニターに回答依頼を行った結果、計4,874名か

ら回答協力を得た。そのうち、有効回答は1,602名、有効回答率は4.7％に留まった。 

 

表3.1 回答依頼数と回収状況の推移 

項  目 人 数 備 考 

目標回収数 1,502 
すべての省力回答検出質問に｢その他｣を選ん

だ上で，内容を入力した回答者 

初回の回答依頼人数 32,380 2024年1月11日（木）19:41 

総回収数 4,650 
2024年1月15日(月)12:00現在(省力回答者を含

む) 

有効回答数 1,542 2024年1月15日(月)12:00現在（割当未確認） 

2回目の追加依頼人数 742 

2024年1月15日(月)11:05(追加依頼範囲:18～

19歳、20～29歳、30～39歳の男性，18～19歳の

女性） 

3回目の追加依頼人数 796 

データクリーニングで有効回答数が不足して

いた性別・年齢層に、2024年1月17日(水)20:00：

再追加で依頼した 

完了時の総回収数 4,874 2024年1月18日（金）17:52 

完了時の有効回答数 1,602 2024年1月18日（金）17:52 

回答依頼人数合計 33,918 有効回答率:1,602/33,918＝4.7％ 
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3.3 標本回収状況 

性別・年齢層ごとの割当数、回答依頼配信数と回答依頼発信倍率（回答依頼配信数

／有効回答数）は表 3.2 の通りである。性別・年齢ごとの回答依頼発信倍率は大きな

差が見られた。男性／18～19 歳と女性／18～19 歳の回答依頼発信倍率はそれぞれ

189.6 倍と 112.9 倍と高い。つまり、ほかの調査モードと同様に、若年層の調査協力度

が低いことは浮き彫りになった。一方、男女ともに 50 代以上の登録モニターの回答依

頼発信倍率が低く、高年層の調査協力度が高いと言える。 

有効回答の 1,602 人に対して、計 33,918 人の登録モニターに回答依頼発信を行った

ため、平均回答依頼発信倍率は 21.2 となった。言い換えれば、１人分の有効回答を得

るためには、20 人以上の登録モニターへの回答依頼が必要である。 

 

表 3.2 性別・年齢層の割付数及び回収状況 

グループ 性別・年齢層 割当数 
有効回答

回収数 

回答依頼

配信数 

回答依頼

発信倍率 

1 男性／18～19 歳 18 18 3,413 189.6 

2 男性／20～29 歳 98 108 5,952 55.1 

3 男性／30～39 歳 112 123 2,476 20.1 

4 男性／40～49 歳 146 150 1,577 10.5 

5 男性／50～59 歳 130 137 1,006 7.3 

6 男性／60～69 歳 121 125 752 6.0 

7 男性／70～79 歳 117 120 781 6.5 

8 女性／18～19 歳 17 18 2,033 112.9 

9 女性／20～29 歳 94 117 5,358 45.8 

10 女性／30～39 歳 109 119 3,164 26.6 

11 女性／40～49 歳 143 148 2,822 19.1 

12 女性／50～59 歳 131 138 1,891 13.7 

13 女性／60～69 歳 126 128 1,413 11.0 

14 女性／70～79 歳 140 148 1,280 8.6 

15 その他／18～79 歳 100 5   

 合 計 1,602 1,602 33,918 21.2 
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本調査では Web 上で作成した調査票画面が PC とスマートフォンの両方に対応するよ

うに工夫した。表 3.3 は、本調査で各回答者が使用した端末を集計した結果である。

スマートフォンと PC を用いて回答したのはそれぞれ 56.3%と 40.7%であった。今後の

Web 調査では、PC だけではなく、スマートフォンに対応するよう、調査票の提示画面

を設計することが重要であることが浮き彫りとなった。 

 

表 3.3 回答に使用した端末の内訳 

使用端末名称 使用人数 割合（%） 

パーソナルコンピュータ（PC) 1,983 40.7 

スマートフォン（Smart phone） 2,745 56.3 

タブレット（tablet） 95 2.0 

他の端末 51 1.0 

合 計 4,874 100.0 

 

3.4 データクリーニング 

 有効回答の 1,602 人の回答結果に対して、調査終了後以下の基準でデータクリーニ

ングを行い、分析データから除外した。 

１） 省力回答検出質問の 3 問に対してすべて同じ選択肢を選んだ場合（計 17 人） 

２） 回答時間が 5 分未満の場合（計 11 人） 

３） ３問の省力回答検出質問のうち、２問以上の「その他」に意味不明な入力があ

った場合（計 4 人） 

以上のデータクリーニングにより、32 件の回答を不良回答と判断し、除外した。そ

の結果、有効回答の 1,602 人分のうち、分析用データとしては最終的に 1,570 人分と

なった。第４章以降の単純集計及びクロス集計は、1,570 人分のデータに基づいたもの

である。 
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第４章 集計表 
 

 

質問別の集計方法及び見方は以下の通りである。 

本研究リポートでは、各質問の単純集計を与えると同時に、基本属性のうち、性別、

年齢と学歴を用いた各質問のクロス集計を掲載することにした。 

集計表には、質問別の単純集計の結果を示し、その下に性別、年齢層別、学歴別のク

ロス集計を示している。なお、合計の欄は表中で四捨五入して表示した百分率(％)の

単純合計であり、100％に調整をしていない。表の一番右端の欄は、有効標本数を示し

ている。 

DK(Don’t Know)は、「わからない」の意味であり、調査票の質問文には印刷されてい

ない。DWA(Don’t want to answer)は「答えたくない・答えない」、NA(No Answer)は

「無回答」を表す。 

表頭の数字は、上に示した質問の選択肢番号を示している。質問文の選択肢以外の

番号は、各質問の注釈を参考されたい。あるカテゴリーに該当する回答者がいない場

合、集計表には“-”印を付した。 
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4.1 基本属性の集計表 
 

 

【性別】Gender      

 1  Male       2  Female       3  Other 

  
1 2 3 合計 標本数 

Total 49.0 50.7 0.3 100 1570 

 

【年齢層】Age（C） 

 1  18-19 yrs    2  20-29 yrs    3  30-39 yrs 

4  40-49 yrs  5  50-59 yrs  6  60-69 yrs 

7  70-79 yrs 

  
1 2 3 4 5 6 7 合計 標本数 

Total 2.3 13.1 15.1 18.7 17.6 16.1 17.1 100 1570 

 

【学歴】Education 

1 Elementary school (E.S.) 

2 Junior High school (J.H.S.) 

3 High school (H.S.) 

4 Professional training college (P.T.C.) 

5 University (Univ.) 

6 Graduate school (G.S.) 

8 Other 

  
1 2 3 4 5 6 8 合計 標本数 

Total 0.1 1.8 28.9 18.1 44.1 5.9 1.1 100 1570 

 

【世帯収入】Household Income 

1 Under 2,000,000 JPY (Under 2M JPY) 

2 2,000,000-4,000,000 JPY (2M-4M JPY) 

3 4,000,000-6,000,000 JPY (4M-6M JPY) 

4 6,000,000-8,000,000 JPY (6M-8M JPY) 

5 8,000,000-10,000,000 JPY (8M-10M JPY) 

6 10,000,000-15,000,000 JPY (10M-15M JPY) 

7 Over 15,000,000 JPY (Over 15M JPY) 

 8  Other 

 9  Don’t want to answer/No answer (DWA/NA) 

  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 合計 標本数 

Total 10.2 20.3 16.8 11.6 7.5 6.6 2.9 0.6 23.6 100 1570 
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【職業】（Occupation） 

1 Primary industry (Agriculture, forestry, fishery etc.) 

2 Self-employed in commerce or manufacturing 

3 Free-lance professional (Teacher, researcher, physician etc.) 

4 Manager (higher than middle manager) 

5 White-collar worker 

6 Blue-collar worker 

7 Houskeeper (housewife or househusband) 

8 Student 

9 Unemployed 

10 Retirement 
 88 Other 

99 DWA/NA 

  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Total 1.0 3.1 8.3 5.5 21.7 11.9 15.9 3.9 12.2 10.0 

 88 99 合計 標本数 

4.3 2.0 100.0 1570 

 

【婚姻状況】（Marital status） 

1 Unmarried 

2 Married 

3 Divorce 

4 Separation by death 

 8  Other 

  
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 37.9 53.2 5.2 3.6 0.1 100.0 1570 

 

【居住形態】（Type of residence） 

1 One-person household 

2 One-generation household (husband and wife) 

3 Two-generation household (parents and children) 

4 Three-generation household (parents, children and grandchildren) 

8  Other households 

  
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 22.0 25.3 45.5 6.0 1.2 100.0 1570 
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4.2 質問文と集計表 
 

問 1 ひとくちに言って、あなたはいまの生活に満足していますか、それとも不満がありますか。 

1  満足   2 やや満足      3 やや不満 

4 不満   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

14.3 44.3 24.4 16.8 0.3 100 1570 
         

Gender Male 15.1 42.0 24.1 18.6 0.3 100 769 
 

Female 13.3 46.4 24.9 15.1 0.4 100 796 
 

Other 40.0 60.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 13.9 50.0 30.6 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 11.7 41.7 26.7 19.9 - 100 206 
 

30-39 yrs 9.7 46.8 24.9 18.6 - 100 237 
 

40-49 yrs 10.5 38.1 31.6 19.7 - 100 294 
 

50-59 yrs 13.0 38.4 28.6 19.2 0.7 100 276 
 

60-69 yrs 16.6 50.6 16.2 16.6 - 100 253 
 

70-79 yrs 23.5 50.0 16.8 8.6 1.1 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 10.7 21.4 35.7 32.1 - 100 28 
 

H.S. 12.8 41.1 27.4 18.3 0.4 100 453 
 

P.T.C. 14.4 40.1 24.6 20.4 0.4 100 284 
 

Univ. 15.2 49.1 21.6 13.9 0.3 100 693 
 

G.S. 18.3 41.9 24.7 15.1 - 100 93 
 

Other - 55.6 33.3 11.1 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 8.1 38.1 25.0 28.1 0.6 100 160 

2M-4M JPY 12.9 39.5 25.7 21.3 0.6 100 319 
 

4M-6M JPY 12.9 47.9 26.2 12.9 - 100 263 
 

6M-8M JPY 13.2 52.2 23.6 11.0 - 100 182 
 

8M-10M JPY 17.8 45.8 26.3 10.2 - 100 118 
 

10M-15M JPY 31.1 52.4 9.7 6.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 40.0 44.4 6.7 8.9 - 100 45 
 

Other 20.0 40.0 30.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 10.5 41.9 27.6 19.5 0.5 100 370 
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問 2 あなたは、「自分の健康状態」に対して満足していますか、それとも不満がありますか。 

 1 満足   2 やや満足      3 やや不満 

 4 不満   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 合計 標本数 

Total 
 

12.0 41.3 32.6 14.0 100 1570 
        

Gender Male 13.8 41.6 32.1 12.5 100 769 
 

Female 10.4 41.0 33.0 15.6 100 796 
 

Other - 60.0 40.0 - 100 5 
        

Age（C） 18-19 yrs 19.4 41.7 27.8 11.1 100 36 
 

20-29 yrs 18.0 50.5 19.4 12.1 100 206 
 

30-39 yrs 13.1 42.6 30.8 13.5 100 237 
 

40-49 yrs 10.9 38.8 38.1 12.2 100 294 
 

50-59 yrs 11.2 29.3 40.2 19.2 100 276 
 

60-69 yrs 7.5 46.6 33.6 12.3 100 253 
 

70-79 yrs 11.9 43.3 30.2 14.6 100 268 
        

Education E.S. - - - 100.0 100 1 
 

J.H.S. 3.6 32.1 39.3 25.0 100 28 
 

H.S. 11.3 36.0 36.0 16.8 100 453 
 

P.T.C. 11.6 40.8 35.2 12.3 100 284 
 

Univ. 12.7 45.6 29.0 12.7 100 693 
 

G.S. 15.1 44.1 30.1 10.8 100 93 
 

Other 11.1 22.2 50.0 16.7 100 18 
        

Household 

Income 

Under 2M JPY 9.4 31.9 35.6 23.1 100 160 

2M-4M JPY 9.7 43.3 30.1 16.9 100 319 
 

4M-6M JPY 14.8 41.1 31.2 12.9 100 263 
 

6M-8M JPY 13.7 46.2 30.8 9.3 100 182 
 

8M-10M JPY 19.5 42.4 29.7 8.5 100 118 
 

10M-15M JPY 16.5 45.6 28.2 9.7 100 103 
 

Over 15M JPY 24.4 42.2 26.7 6.7 100 45 
 

Other 10.0 20.0 50.0 20.0 100 10 
 

DWA/NA 7.3 40.5 37.8 14.3 100 370 
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問 3 仮に、現在の日本の社会全体を、ここに書いてあるように５つの層に分けるとすれば、ご自

身の家庭はこのどれにはいると思いますか。 

1 上   2 中の上  3 中の中 

4 中の下  5 下   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

0.8 13.9 39.2 33.0 13.0 0.1 100 1570 
          

Gender Male 1.0 14.8 38.2 31.1 14.7 0.1 100 769 
 

Female 0.5 12.9 40.1 34.9 11.4 0.1 100 796 
 

Other - 20.0 60.0 20.0 - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs - 19.4 41.7 36.1 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs - 10.7 40.8 36.9 11.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.8 14.3 34.6 38.0 12.2 - 100 237 
 

40-49 yrs 0.7 14.3 39.8 29.9 14.6 0.7 100 294 
 

50-59 yrs 1.4 16.3 33.7 31.5 17.0 - 100 276 
 

60-69 yrs 0.8 14.6 39.1 32.4 13.0 - 100 253 
 

70-79 yrs 0.7 11.6 47.0 30.6 10.1 - 100 268 
          

Education E.S. - - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 3.6 28.6 21.4 46.4 - 100 28 
 

H.S. 0.7 5.1 37.1 38.4 18.5 0.2 100 453 
 

P.T.C. - 10.6 39.4 39.1 10.6 0.4 100 284 
 

Univ. 0.9 20.1 41.3 28.3 9.5 - 100 693 
 

G.S. 3.2 26.9 36.6 24.7 8.6 - 100 93 
 

Other - - 44.4 44.4 11.1 - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY - 3.1 18.1 42.5 36.3 - 100 160 

2M-4M JPY - 4.7 34.2 42.0 19.1 - 100 319 
 

4M-6M JPY 0.4 9.9 44.5 36.9 8.4 - 100 263 
 

6M-8M JPY 1.1 12.6 54.4 26.9 4.9 - 100 182 
 

8M-10M JPY 0.8 31.4 45.8 17.8 3.4 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 42.7 44.7 9.7 1.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 51.1 26.7 4.4 8.9 - 100 45 
 

Other - - 60.0 30.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 0.8 12.2 38.9 36.2 11.6 0.3 100 370 
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問 4 自然と人間との関係について、つぎのような意見があります。あなたがこのうち真実に近い

（ほんとうのことに近い）と思うものを、1 つだけお選びください。 

 1 人間が幸福になるためには、自然に従わなければならない 

 2 人間が幸福になるためには、自然を利用しなければならない  

 3 人間が幸福になるためには、自然を征服していかなければならない 

 4 人間が幸福になるためには、自然と共存しなければならない（事後追加） 

  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

37.0 58.7 2.5 0.9 1.0 100 1570 
         

Gender Male 32.6 62.0 3.8 0.7 0.9 100 769 
 

Female 41.2 55.4 1.3 1.1 1.0 100 796 
 

Other 40.0 60.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 22.2 75.0 - - 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 29.1 66.0 3.9 - 1.0 100 206 
 

30-39 yrs 28.3 65.0 3.4 1.3 2.1 100 237 
 

40-49 yrs 38.8 57.1 2.4 0.7 1.0 100 294 
 

50-59 yrs 44.9 50.4 2.2 1.4 1.1 100 276 
 

60-69 yrs 39.9 58.1 0.8 1.2 - 100 253 
 

70-79 yrs 39.9 56.0 3.0 0.7 0.4 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 46.4 42.9 7.1 - 3.6 100 28 
 

H.S. 35.8 58.9 2.6 0.7 2.0 100 453 
 

P.T.C. 38.4 56.3 3.5 1.8 - 100 284 
 

Univ. 36.9 60.2 1.9 0.6 0.4 100 693 
 

G.S. 35.5 60.2 2.2 1.1 1.1 100 93 
 

Other 44.4 44.4 - 5.6 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 36.3 56.3 4.4 1.9 1.3 100 160 

2M-4M JPY 34.5 60.5 3.4 0.9 0.6 100 319 
 

4M-6M JPY 39.5 57.4 1.9 0.4 0.8 100 263 
 

6M-8M JPY 35.7 62.6 1.6 - - 100 182 
 

8M-10M JPY 37.3 58.5 1.7 1.7 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 36.9 62.1 - - 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 37.8 51.1 8.9 2.2 - 100 45 
 

Other 20.0 70.0 - - 10.0 100 10 
 

DWA/NA 38.6 56.8 1.9 1.1 1.6 100 370 
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問 5 あなたは、今日のさまざまな環境問題がご自身の日常生活に悪影響を及ぼしていると思い

ますか。 

1 そう思う  2 ややそう思う   3 あまりそうは思わない 

4 そうは思わない 8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

17.3 52.2 25.6 4.5 0.4 100 1570 
         

Gender Male 17.8 48.4 26.7 6.8 0.4 100 769 
 

Female 16.7 56.2 24.5 2.3 0.4 100 796 
 

Other 20.0 20.0 40.0 20.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 22.2 50.0 25.0 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 13.1 45.1 33.5 8.3 - 100 206 
 

30-39 yrs 9.3 49.8 33.8 6.8 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 13.9 51.7 28.9 4.8 0.7 100 294 
 

50-59 yrs 18.5 59.4 17.0 4.7 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 22.9 54.9 20.6 1.2 0.4 100 253 
 

70-79 yrs 23.9 50.7 22.4 2.6 0.4 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 46.4 25.0 14.3 - 100 28 
 

H.S. 14.1 53.2 28.7 3.8 0.2 100 453 
 

P.T.C. 17.3 54.6 25.0 3.2 - 100 284 
 

Univ. 19.3 51.5 23.5 5.3 0.3 100 693 
 

G.S. 18.3 48.4 28.0 3.2 2.2 100 93 
 

Other 16.7 44.4 27.8 5.6 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 20.0 42.5 32.5 5.0 - 100 160 

2M-4M JPY 16.9 49.5 29.2 4.1 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 16.3 52.1 26.2 4.9 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 16.5 52.2 25.3 6.0 - 100 182 
 

8M-10M JPY 19.5 57.6 18.6 4.2 - 100 118 
 

10M-15M JPY 20.4 49.5 25.2 4.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 22.2 57.8 13.3 6.7 - 100 45 
 

Other - 80.0 10.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 15.7 56.5 23.5 3.2 1.1 100 370 
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問 6 あなたは、世界全体を考えたとき、現在もっとも深刻な環境問題は何だと思いますか。１つ

だけお選びください。 

 1 オゾン層の破壊  2 酸性雨  3 地球温暖化 

 4 森林の破壊   5 植物や動物の減少 6 海洋汚染 

 7 有害廃棄物の越境移動   8 砂漠化  9 その他(記入) 

   
1 2 3 4 5 6 7 8 9 合計 標本数 

Total 
 

5.7 0.3 67.3 10.2 4.0 6.2 3.2 1.8 1.4 100 1570 
             

Gender Male 5.6 0.3 62.0 11.8 4.8 7.5 3.8 2.2 2.0 100 769 
 

Female 5.8 0.3 72.6 8.5 3.3 4.9 2.4 1.4 0.9 100 796 
 

Other 20.0 - 20.0 20.0 - - 40.0 - - 100 5 
             

Age（C） 18-19 yrs 2.8 - 80.6 - 8.3 5.6 2.8 - - 100 36 
 

20-29 yrs 6.8 0.5 60.2 10.2 4.4 8.7 5.3 2.9 1.0 100 206 
 

30-39 yrs 4.2 0.4 62.0 9.7 8.0 8.4 4.6 0.8 1.7 100 237 
 

40-49 yrs 3.4 0.3 66.3 11.6 5.1 7.1 1.7 2.7 1.7 100 294 
 

50-59 yrs 7.6 - 67.4 11.6 1.8 4.3 2.5 2.9 1.8 100 276 
 

60-69 yrs 6.3 - 68.4 11.5 4.0 5.1 3.6 0.4 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 6.7 0.4 75.4 7.8 0.7 4.1 2.2 1.1 1.5 100 268 
             

Education E.S. - - 100 - - - - - - 100 1 
 

J.H.S. 7.1 - 53.6 17.9 7.1 7.1 3.6 - 3.6 100 28 
 

H.S. 5.7 0.2 67.3 9.3 4.2 6.4 2.9 2.2 1.8 100 453 
 

P.T.C. 6.7 0.4 72.2 9.9 3.2 3.5 2.8 1.1 0.4 100 284 
 

Univ. 5.3 0.3 67.1 10.4 3.6 6.6 3.8 2 0.9 100 693 
 

G.S. 5.4 - 58.1 12.9 8.6 7.5 2.2 1.1 4.3 100 93 
 

Other 5.6 - 61.1 5.6 - 16.7 - - 11.1 100 18 
             

Household 

Income 

Under 2M JPY 6.9 - 57.5 12.5 5.6 8.8 7.5 - 1.3 100 160 

2M-4M JPY 6.6 0.3 66.5 10.0 4.7 5.3 3.4 1.6 1.6 100 319 
 

4M-6M JPY 4.2 0.8 68.8 9.9 3.8 6.8 1.9 2.7 1.1 100 263 
 

6M-8M JPY 4.9 - 67.6 9.9 5.5 6.6 2.7 1.1 1.6 100 182 
 

8M-10M JPY 4.2 - 72.0 9.3 5.9 5.1 1.7 - 1.7 100 118 
 

10M-15M JPY 7.8 - 62.1 10.7 4.9 8.7 1.9 3.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 - 64.4 4.4 - 8.9 6.7 6.7 - 100 45 
 

Other 10.0 - 70.0 - 10.0 - 10.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 5.4 0.3 71.1 10.8 1.6 4.6 2.4 1.9 1.9 100 370 
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問 7 では、日本全体を考えたとき、現在もっとも深刻な環境問題は何だと思いますか。１つだけ

お選びください。 

 1 空気の汚染  2 水の汚染  3 森林・緑地の減少 

 4 食品安全性の低下 5 家庭ゴミの増加 6 産業廃棄物の増加 

  8 その他(記入) 

   
1 2 3 4 5 6 8 合計 標本数 

Total 
 

8.2 6.3 32.7 12.9 14.8 21.8 3.3 100 1570 
           

Gender Male 7.4 7.5 31.6 13.7 12.7 23.4 3.6 100 769 
 

Female 8.9 4.9 33.9 12.3 16.8 20.1 3.0 100 796 
 

Other - 40.0 20.0 - - 40.0 - 100 5 
           

Age（C） 18-19 yrs 2.8 5.6 22.2 13.9 25.0 30.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 9.2 10.7 30.1 13.1 18.4 17.5 1.0 100 206 
 

30-39 yrs 10.5 10.5 30.8 13.5 15.2 16.9 2.5 100 237 
 

40-49 yrs 9.5 6.8 28.2 15.3 17.0 20.4 2.7 100 294 
 

50-59 yrs 8.0 4.0 39.1 9.4 13.0 21.7 4.7 100 276 
 

60-69 yrs 5.5 4.7 32.0 12.6 14.2 24.5 6.3 100 253 
 

70-79 yrs 7.1 2.6 36.9 13.4 10.1 27.2 2.6 100 268 
           

Education E.S. - - - - - 100 - 100 1 
 

J.H.S. 10.7 17.9 25.0 10.7 21.4 14.3 - 100 28 
 

H.S. 9.3 3.8 33.6 13.2 15.5 20.5 4.2 100 453 
 

P.T.C. 9.2 3.5 35.2 13.0 15.8 22.2 1.1 100 284 
 

Univ. 7.1 8.2 30.9 13.4 14.3 23.1 3.0 100 693 
 

G.S. 8.6 8.6 37.6 8.6 10.8 17.2 8.6 100 93 
 

Other - 11.1 33.3 11.1 11.1 27.8 5.6 100 18 
           

Household 

Income 

Under 2M JPY 8.8 9.4 26.3 14.4 13.8 25.6 1.9 100 160 

2M-4M JPY 9.1 4.1 32.6 13.8 12.2 24.8 3.4 100 319 
 

4M-6M JPY 6.8 4.9 31.9 12.5 18.3 21.7 3.8 100 263 
 

6M-8M JPY 8.2 8.8 34.1 13.2 11.0 22.5 2.2 100 182 
 

8M-10M JPY 12.7 5.1 26.3 14.4 15.3 21.2 5.1 100 118 
 

10M-15M JPY 5.8 5.8 43.7 12.6 12.6 17.5 1.9 100 103 
 

Over 15M JPY 4.4 15.6 35.6 4.4 8.9 26.7 4.4 100 45 
 

Other 10.0 - 60.0 - 20.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 7.6 6.2 33.5 12.7 17.8 18.4 3.8 100 370 
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問 8-a あなたは、お住まいの近くの自然環境に、どの程度満足していますか。それぞれの項目に

ついて、あなたが感じていることにもっとも近いものをお選びください。 

 a. 空気の清浄さ 

 1 満足   2 やや満足  3 やや不満  4 不満  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

19.2 56.6 20.5 3.4 0.3 100 1570 
         

Gender Male 20.2 55.8 20.9 2.9 0.3 100 769 
 

Female 18.1 57.5 20.1 3.9 0.4 100 796 
 

Other 60.0 20.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 25.0 61.1 13.9 - - 100 36 
 

20-29 yrs 23.3 51.5 22.3 2.4 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 14.8 59.9 18.6 6.3 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 18.0 53.7 22.4 5.1 0.7 100 294 
 

50-59 yrs 16.7 56.2 23.6 3.3 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 20.6 56.9 21.3 1.2 - 100 253 
 

70-79 yrs 22.0 60.1 15.7 2.2 - 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 17.9 57.1 25.0 - - 100 28 
 

H.S. 20.5 56.5 19.0 3.3 0.7 100 453 
 

P.T.C. 18.3 60.9 16.5 4.2 - 100 284 
 

Univ. 18.9 55.4 22.7 2.7 0.3 100 693 
 

G.S. 18.3 53.8 21.5 6.5 - 100 93 
 

Other 22.2 50.0 27.8 - - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 20.6 52.5 22.5 4.4 - 100 160 

2M-4M JPY 21.3 55.5 19.7 2.8 0.6 100 319 
 

4M-6M JPY 16.0 61.2 19.4 3.0 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 20.9 57.1 18.7 3.3 - 100 182 
 

8M-10M JPY 16.9 62.7 18.6 1.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 20.4 58.3 18.4 2.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 17.8 64.4 17.8 - - 100 45 
 

Other 40.0 40.0 20.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 18.4 52.7 23.5 4.9 0.5 100 370 
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問 8-b あなたは、お住まいの近くの自然環境に、どの程度満足していますか。それぞれの項目に

ついて、あなたが感じていることにもっとも近いものをお選びください。 

b. 水のきれいさ（付近の川や海など）      

1 満足  2 やや満足  3 やや不満  4 不満  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

13.3 51.7 28.7 5.9 0.5 100 1570 
         

Gender Male 13.9 51.0 29.9 5.1 0.1 100 769 
 

Female 12.7 52.3 27.5 6.7 0.9 100 796 
 

Other 20.0 60.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 22.2 50.0 22.2 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 14.1 51.0 28.2 6.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 11.8 47.7 32.9 7.2 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 12.2 50.3 30.3 6.5 0.7 100 294 
 

50-59 yrs 12.7 51.8 30.8 4.3 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 10.3 57.3 25.7 5.9 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 17.5 51.9 25.0 4.9 0.7 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 25.0 53.6 7.1 - 100 28 
 

H.S. 14.6 52.3 25.8 6.0 1.3 100 453 
 

P.T.C. 13.4 53.2 26.4 7.0 - 100 284 
 

Univ. 12.8 51.1 30.4 5.3 0.3 100 693 
 

G.S. 10.8 54.8 28.0 6.5 - 100 93 
 

Other 11.1 55.6 33.3 - - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 15.6 50.0 25.6 6.3 2.5 100 160 

2M-4M JPY 13.5 48.6 30.1 7.5 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 11.4 54.8 28.1 5.3 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 13.2 54.4 28.0 4.4 - 100 182 
 

8M-10M JPY 15.3 54.2 28.8 1.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 11.7 56.3 27.2 4.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 15.6 53.3 28.9 2.2 - 100 45 
 

Other 20.0 20.0 30.0 30.0 - 100 10 
 

DWA/NA 13.0 50.0 29.7 6.8 0.5 100 370 
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問 8-c あなたは、お住まいの近くの自然環境に、どの程度満足していますか。それぞれの項目に

ついて、あなたが感じていることにもっとも近いものをお選びください。 

 c. 緑の豊かさ 

 1 満足   2 やや満足  3 やや不満  4 不満  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

20.3 53.0 22.9 3.6 0.3 100 1570 
         

Gender Male 20.2 51.2 25.2 3.3 0.1 100 769 
 

Female 20.4 54.8 20.6 3.9 0.4 100 796 
 

Other 40.0 40.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 33.3 52.8 11.1 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 19.9 49.5 28.2 2.4 - 100 206 
 

30-39 yrs 17.3 57.0 21.1 4.2 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 20.1 48.3 25.2 5.8 0.7 100 294 
 

50-59 yrs 18.1 56.5 22.5 2.5 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 19.8 54.2 22.5 3.6 - 100 253 
 

70-79 yrs 24.6 52.6 20.1 2.6 - 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 21.4 39.3 32.1 7.1 - 100 28 
 

H.S. 23.0 53.4 19.4 3.8 0.4 100 453 
 

P.T.C. 22.2 53.5 21.1 3.2 - 100 284 
 

Univ. 18.2 52.8 25.5 3.2 0.3 100 693 
 

G.S. 16.1 51.6 25.8 6.5 - 100 93 
 

Other 27.8 66.7 5.6 - - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 21.3 48.8 26.3 3.8 - 100 160 

2M-4M JPY 20.4 49.5 26.3 3.4 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 18.3 55.5 24.0 1.9 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 20.3 56.0 18.7 4.9 - 100 182 
 

8M-10M JPY 17.8 55.1 26.3 0.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 21.4 54.4 20.4 3.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 28.9 53.3 15.6 2.2 - 100 45 
 

Other 40.0 40.0 - 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 20.3 53.8 20.8 4.6 0.5 100 370 
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問 8-d あなたは、お住まいの近くの自然環境に、どの程度満足していますか。それぞれの項目に

ついて、あなたが感じていることにもっとも近いものをお選びください。 

 d. 住環境の心地よさ       

 1 満足   2 やや満足  3 やや不満  4 不満  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

18.7 58.5 16.6 6.2 0.1 100 1570 
         

Gender Male 18.3 58.4 16.6 6.5 0.1 100 769 
 

Female 18.7 58.7 16.7 5.9 - 100 796 
 

Other 60.0 40.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 19.4 61.1 19.4 - - 100 36 
 

20-29 yrs 23.8 54.4 14.6 7.3 - 100 206 
 

30-39 yrs 16.0 59.5 16.5 8.0 - 100 237 
 

40-49 yrs 19.0 52.4 21.4 7.1 - 100 294 
 

50-59 yrs 16.7 60.9 16.3 5.8 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 17.4 58.9 16.6 7.1 - 100 253 
 

70-79 yrs 19.8 64.2 13.1 3.0 - 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 21.4 39.3 25.0 14.3 - 100 28 
 

H.S. 16.6 57.2 19.6 6.6 - 100 453 
 

P.T.C. 19.0 59.2 16.2 5.3 0.4 100 284 
 

Univ. 20.3 58.7 15.3 5.6 - 100 693 
 

G.S. 15.1 64.5 11.8 8.6 - 100 93 
 

Other 16.7 66.7 11.1 5.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 18.8 51.2 17.5 12.5 - 100 160 

2M-4M JPY 17.6 54.5 20.1 7.8 - 100 319 
 

4M-6M JPY 17.5 63.9 14.4 4.2 - 100 263 
 

6M-8M JPY 19.2 61.5 13.2 5.5 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 23.7 57.6 16.9 1.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 23.3 64.1 9.7 2.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 26.7 66.7 4.4 2.2 - 100 45 
 

Other 10.0 70.0 20.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 16.5 57.0 19.7 6.8 - 100 370 
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問 9-a 最近 5 年間ほどの自然環境の全体的な状況についてどのような実感を持っていますか。

例えば、空気（気温を含む）、水、土壌、植物や動物などを全体的に見て、以下のそれぞれの

地理的範囲について、あなたの気持ちにもっとも近い選択肢をお選びください。 

 a. 居住地の区市町村 

 1 良くなっている      2 やや良くなっている    3 変わらない 

 4 やや悪くなっている    5 悪くなっている      8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

2.0 7.3 72.0 15.5 2.8 0.3 100 1570 
          

Gender Male 2.1 7.4 72.2 15.6 2.2 0.5 100 769 
 

Female 2.0 7.2 72.0 15.5 3.4 - 100 796 
 

Other - 20.0 60.0 20.0 - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 5.6 11.1 69.4 11.1 
 

2.8 100 36 
 

20-29 yrs 5.3 7.3 72.8 10.7 3.4 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 0.4 12.2 73.8 11.0 2.5 - 100 237 
 

40-49 yrs 1.0 7.5 72.1 15.6 3.4 0.3 100 294 
 

50-59 yrs 2.5 4.7 71.0 18.5 3.3 - 100 276 
 

60-69 yrs 2.0 5.1 68.8 20.6 3.6 - 100 253 
 

70-79 yrs 1.1 7.1 74.3 16.0 1.1 0.4 100 268 
          

Education E.S. - - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. - 14.3 67.9 17.9 - - 100 28 
 

H.S. 2.0 5.7 75.9 14.3 2.0 - 100 453 
 

P.T.C. 2.5 7.4 71.8 15.8 2.5 - 100 284 
 

Univ. 1.6 8.1 70.4 16.3 3.0 0.6 100 693 
 

G.S. 5.4 7.5 66.7 12.9 7.5 - 100 93 
 

Other - 5.6 72.2 22.2 - - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 3.8 6.3 67.5 17.5 5.0 - 100 160 

2M-4M JPY 0.6 9.4 74.0 12.5 3.4 - 100 319 
 

4M-6M JPY 2.7 6.5 70.3 19.0 1.1 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 1.1 8.2 75.8 11.0 2.7 1.1 100 182 
 

8M-10M JPY 3.4 5.1 74.6 16.9 - - 100 118 
 

10M-15M JPY 2.9 5.8 77.7 12.6 1.0 - 100 103 
 

Over 15M JPY 6.7 15.6 64.4 11.1 2.2 - 100 45 
 

Other - 10.0 70.0 20.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 1.4 6.2 70.3 17.8 4.1 0.3 100 370 
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問 9-b 最近 5 年間ほどの自然環境の全体的な状況についてどのような実感を持っていますか。

例えば、空気（気温を含む）、水、土壌、植物や動物などを全体的に見て、以下のそれぞれの

地理的範囲について、あなたの気持ちにもっとも近い選択肢をお選びください。 

b. 居住地の都道府県 

1 良くなっている      2 やや良くなっている    3 変わらない 

 4 やや悪くなっている    5 悪くなっている      8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

1.5 5.9 67.7 21.3 3.4 0.1 100 1570 
          

Gender Male 1.4 6.4 68.0 20.5 3.4 0.3 100 769 
 

Female 1.6 5.5 67.5 21.9 3.5 - 100 796 
 

Other - - 60.0 40.0 - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 2.8 11.1 75.0 8.3 - 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 3.4 6.8 69.9 17.0 2.9 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.8 8.9 70.9 15.6 3.8 - 100 237 
 

40-49 yrs 1.4 5.4 65.3 24.1 3.7 - 100 294 
 

50-59 yrs 1.8 3.3 70.7 21.0 3.3 - 100 276 
 

60-69 yrs 1.2 5.5 60.9 28.5 4.0 - 100 253 
 

70-79 yrs 0.7 5.6 68.3 21.6 3.4 0.4 100 268 
          

Education E.S. - - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. - 14.3 64.3 17.9 3.6 - 100 28 
 

H.S. 2.0 3.5 72.8 18.3 3.3 - 100 453 
 

P.T.C. 1.4 8.1 67.6 19.7 3.2 - 100 284 
 

Univ. 0.9 6.2 65.1 24.2 3.3 0.3 100 693 
 

G.S. 4.3 5.4 66.7 18.3 5.4 - 100 93 
 

Other 5.6 11.1 50.0 27.8 5.6 - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 3.8 1.9 61.9 26.3 6.3 - 100 160 

2M-4M JPY 0.9 7.2 68.7 19.4 3.8 - 100 319 
 

4M-6M JPY 1.9 5.3 63.9 25.1 3.8 - 100 263 
 

6M-8M JPY - 6.0 75.3 15.4 2.2 1.1 100 182 
 

8M-10M JPY 1.7 6.8 67.8 22.9 0.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.9 4.9 71.8 20.4 1.0 - 100 103 
 

Over 15M JPY 6.7 13.3 62.2 11.1 6.7 - 100 45 
 

Other - 20.0 50.0 30.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 0.8 5.7 68.4 21.6 3.5 - 100 370 
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問 9-c 最近 5 年間ほどの自然環境の全体的な状況についてどのような実感を持っていますか。

例えば、空気（気温を含む）、水、土壌、植物や動物などを全体的に見て、以下のそれぞれの

地理的範囲について、あなたの気持ちにもっとも近い選択肢をお選びください。 

 c. 国全体 

 1 良くなっている      2 やや良くなっている    3 変わらない 

 4 やや悪くなっている    5 悪くなっている      8 その他（記入）  

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

0.5 3.2 29.0 52.2 15.0 0.1 100 1570 
          

Gender Male 0.5 3.8 30.3 51.4 14.0 - 100 769 
 

Female 0.5 2.8 27.8 53.0 15.8 0.1 100 796 
 

Other - - 40.0 40.0 20.0 - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs - 13.9 47.2 30.6 8.3 - 100 36 
 

20-29 yrs 1.0 3.4 41.7 41.3 12.6 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.4 4.6 37.1 46.8 10.5 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 0.7 2.4 33.0 48.0 16.0 - 100 294 
 

50-59 yrs - 3.6 22.5 56.5 17.4 - 100 276 
 

60-69 yrs 0.8 2.8 23.7 54.5 18.2 - 100 253 
 

70-79 yrs 0.4 1.5 17.2 66.0 14.9 - 100 268 
          

Education E.S. - - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 10.7 25.0 42.9 21.4 - 100 28 
 

H.S. 0.4 2.9 28.0 52.5 15.9 0.2 100 453 
 

P.T.C. 0.7 3.5 28.5 50.0 17.3 - 100 284 
 

Univ. 0.3 2.9 30.3 53.4 13.1 - 100 693 
 

G.S. 1.1 5.4 29.0 49.5 15.1 - 100 93 
 

Other 5.6 - 22.2 61.1 11.1 - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.9 3.1 21.9 55.0 18.1 - 100 160 

2M-4M JPY 0.3 4.1 27.3 53.9 14.1 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 0.4 3.4 32.3 50.2 13.7 - 100 263 
 

6M-8M JPY - 2.2 29.1 55.5 13.2 - 100 182 
 

8M-10M JPY 0.8 3.4 32.2 49.2 14.4 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 2.9 29.1 55.3 11.7 - 100 103 
 

Over 15M JPY - 11.1 31.1 44.4 13.3 - 100 45 
 

Other - 10.0 - 60.0 30.0 - 100 10 
 

DWA/NA 0.3 1.9 30.8 50.0 17.0 - 100 370 
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問 9-d 最近 5 年間ほどの自然環境の全体的な状況についてどのような実感を持っていますか。

例えば、空気（気温を含む）、水、土壌、植物や動物などを全体的に見て、以下のそれぞれの

地理的範囲について、あなたの気持ちにもっとも近い選択肢をお選びください 

d.世界全体 

 1 良くなっている   2 やや良くなっている 3 変わらない 

 4 やや悪くなっている   5 悪くなっている  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

0.3 2.0 19.0 46.0 32.5 0.1 100 1570 
          

Gender Male 0.1 2.1 20.0 44.7 32.9 0.1 100 769 
 

Female 0.5 1.9 18.0 47.2 32.3 0.1 100 796 
 

Other - - 40.0 40.0 20.0 - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs - 8.3 36.1 41.7 13.9 - 100 36 
 

20-29 yrs - 3.4 36.4 38.3 21.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.4 4.2 27.0 42.6 25.3 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 0.3 1.7 22.1 44.6 31.3 - 100 294 
 

50-59 yrs - 1.4 14.1 49.3 35.1 - 100 276 
 

60-69 yrs 0.8 0.8 12.3 46.6 39.1 0.4 100 253 
 

70-79 yrs 0.4 - 4.5 53.0 42.2 - 100 268 
          

Education E.S. - - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 7.1 14.3 42.9 35.7 - 100 28 
 

H.S. 0.2 1.5 21.0 46.4 30.7 0.2 100 453 
 

P.T.C. 0.7 1.8 18.3 46.1 33.1 - 100 284 
 

Univ. 0.1 1.6 19.5 45.9 32.9 - 100 693 
 

G.S. - 6.5 10.8 46.2 35.5 1.1 100 93 
 

Other 5.6 - 16.7 44.4 33.3 - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.3 1.9 19.4 45.6 31.9 - 100 160 

2M-4M JPY - 1.9 17.6 44.2 36.1 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 0.4 2.7 21.7 47.1 28.1 - 100 263 
 

6M-8M JPY - 1.6 19.2 45.6 33.5 - 100 182 
 

8M-10M JPY - 1.7 12.7 53.4 31.4 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 2.9 19.4 49.5 27.2 - 100 103 
 

Over 15M JPY - 4.4 13.3 55.6 26.7 - 100 45 
 

Other - - - 30.0 70.0 - 100 10 
 

DWA/NA 0.3 1.4 21.4 43.0 34.1 - 100 370 
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問10-a わが国では、これから先の５年間ほどにつぎのような環境問題が好転すると思いますか、

それとも悪化すると思いますか。 

 a. 空気の汚染 

  1 好転する  2 やや好転する  3 変わらない 

  4 やや悪化する  5 悪化する  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

1.0 9.2 45.2 35.4 9.0 0.2 100 1570 
          

Gender Male 1.4 11.2 47.6 29.6 9.9 0.3 100 769 
 

Female 0.6 7.3 42.8 41.0 8.2 0.1 100 796 
 

Other - 20.0 40.0 40.0 - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 2.8 11.1 44.4 41.7 - - 100 36 
 

20-29 yrs 3.9 6.3 49.0 29.1 11.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.8 9.3 44.7 32.9 11.4 0.8 100 237 
 

40-49 yrs 0.7 8.8 44.6 35.7 10.2 - 100 294 
 

50-59 yrs 0.4 9.4 43.8 38.0 8.3 - 100 276 
 

60-69 yrs 0.4 12.6 46.6 34.0 6.3 - 100 253 
 

70-79 yrs 0.4 8.2 43.3 39.9 7.8 0.4 100 268 
          

Education E.S. - - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 10.7 32.1 46.4 7.1 - 100 28 
 

H.S. 0.9 8.4 46.8 35.3 8.4 0.2 100 453 
 

P.T.C. 0.7 9.9 45.4 35.9 7.7 0.4 100 284 
 

Univ. 0.7 9.7 44.9 34.8 10.0 - 100 693 
 

G.S. 3.2 8.6 41.9 35.5 9.7 1.1 100 93 
 

Other 5.6 5.6 50.0 38.9 - - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 2.5 9.4 41.9 35.0 11.3 - 100 160 

2M-4M JPY 0.9 6.9 44.8 38.2 8.8 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 0.8 11.4 49.8 29.3 8.7 - 100 263 
 

6M-8M JPY 0.5 10.4 48.4 32.4 8.2 - 100 182 
 

8M-10M JPY 1.7 9.3 46.6 34.7 7.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 2.9 14.6 43.7 33.0 5.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 2.2 6.7 42.2 37.8 11.1 - 100 45 
 

Other - 20.0 
 

70.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA - 7.6 43.5 38.6 9.7 0.5 100 370 
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問10-b わが国では、これから先の５年間ほどにつぎのような環境問題が好転すると思いますか、

それとも悪化すると思いますか。 

 b. 水の汚染 

  1 好転する      2 やや好転する       3 変わらない 

4 やや悪化する      5 悪化する      8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

0.8 8.2 45.0 35.7 10.2 0.1 100 1570 
          

Gender Male 1.2 10.4 47.2 30.8 10.1 0.3 100 769 
 

Female 0.5 6.0 43.1 40.1 10.3 - 100 796 
 

Other - - 20.0 80.0 - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 2.8 19.4 33.3 41.7 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 1.9 5.8 47.1 33.5 11.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.8 8.0 46.0 32.1 12.2 0.8 100 237 
 

40-49 yrs 0.7 8.8 45.2 33.3 11.9 - 100 294 
 

50-59 yrs - 8.7 46.4 35.5 9.4 - 100 276 
 

60-69 yrs 0.8 11.1 41.5 38.3 8.3 - 100 253 
 

70-79 yrs 0.7 4.5 45.9 39.9 9.0 - 100 268 
          

Education E.S. - - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 7.1 28.6 46.4 14.3 - 100 28 
 

H.S. 0.7 7.9 44.4 38.9 8.2 - 100 453 
 

P.T.C. 1.1 7.7 47.5 33.1 10.2 0.4 100 284 
 

Univ. 0.4 8.5 46.0 34.3 10.7 - 100 693 
 

G.S. 2.2 9.7 38.7 33.3 15.1 1.1 100 93 
 

Other 5.6 - 44.4 44.4 5.6 - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.9 6.9 46.3 33.8 11.3 - 100 160 

2M-4M JPY 1.3 6.3 42.9 38.6 10.7 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 0.8 9.1 49.0 32.3 8.7 - 100 263 
 

6M-8M JPY 0.5 9.3 44.5 34.6 11.0 - 100 182 
 

8M-10M JPY 1.7 7.6 49.2 35.6 5.9 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 13.6 47.6 31.1 6.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY - 11.1 40.0 33.3 15.6 - 100 45 
 

Other - - 10.0 60.0 30.0 - 100 10 
 

DWA/NA - 7.6 43.2 37.8 11.1 0.3 100 370 
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問10-c わが国では、これから先の５年間ほどにつぎのような環境問題が好転すると思いますか、

それとも悪化すると思いますか。 

c. 森林・緑地の減少 

1 好転する      2 やや好転する    3 変わらない 

4 やや悪化する    5 悪化する      8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

0.7 5.4 30.6 46.6 16.4 0.2 100 1570 
          

Gender Male 1.0 6.9 33.8 42.7 15.2 0.4 100 769 
 

Female 0.4 4.0 27.5 50.5 17.6 - 100 796 
 

Other - - 40.0 40.0 20.0 - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 2.8 8.3 27.8 52.8 8.3 - 100 36 
 

20-29 yrs 1.9 4.9 37.4 42.7 13.1 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.8 6.3 31.6 41.4 19.0 0.8 100 237 
 

40-49 yrs 0.3 6.1 33.3 41.2 19.0 - 100 294 
 

50-59 yrs 0.4 5.8 26.8 47.8 19.2 - 100 276 
 

60-69 yrs 0.4 5.1 31.2 49.4 13.8 - 100 253 
 

70-79 yrs 0.4 3.7 25.4 55.6 14.6 0.4 100 268 
          

Education E.S. - - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 3.6 28.6 39.3 25.0 - 100 28 
 

H.S. 0.4 3.8 32.2 48.3 15.2 - 100 453 
 

P.T.C. 1.1 6.7 32.0 44.0 15.8 0.4 100 284 
 

Univ. 0.4 5.9 29.7 46.9 16.9 0.1 100 693 
 

G.S. 1.1 6.5 29.0 45.2 17.2 1.1 100 93 
 

Other 5.6 5.6 16.7 55.6 16.7 - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.9 3.8 31.3 46.9 16.3 - 100 160 

2M-4M JPY 0.9 4.7 24.5 52.0 17.6 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 0.8 6.1 33.8 45.6 13.7 - 100 263 
 

6M-8M JPY - 8.2 36.8 35.2 19.2 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 1.7 6.8 37.3 42.4 11.9 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 6.8 36.9 41.7 13.6 - 100 103 
 

Over 15M JPY - 6.7 31.1 42.2 20.0 - 100 45 
 

Other - - - 70.0 30.0 - 100 10 
 

DWA/NA - 4.1 27.3 50.8 17.6 0.3 100 370 
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問10-d わが国では、これから先の５年間ほどにつぎのような環境問題が好転すると思いますか、

それとも悪化すると思いますか。 

d. 食品安全性の低下 

 1 好転する  2 やや好転する  3 変わらない 

4 やや悪化する  5 悪化する  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

1.0 8.2 48.4 33.1 9.2 0.2 100 1570 
          

Gender Male 1.4 7.7 51.2 29.6 9.6 0.4 100 769 
 

Female 0.6 8.7 45.7 36.2 8.8 - 100 796 
 

Other - - 40.0 60.0 - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 2.8 16.7 52.8 25.0 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 2.9 9.2 51.9 25.7 10.2 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.8 8.9 50.2 30.4 8.9 0.8 100 237 
 

40-49 yrs 0.7 5.8 54.1 27.9 11.6 - 100 294 
 

50-59 yrs 0.7 6.9 45.7 38.4 8.3 - 100 276 
 

60-69 yrs 1.2 8.7 44.3 37.9 7.9 - 100 253 
 

70-79 yrs - 9.0 44.0 37.7 9.0 0.4 100 268 
          

Education E.S. - - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 - 50.0 32.1 14.3 - 100 28 
 

H.S. 0.9 7.1 48.3 36.2 7.5 - 100 453 
 

P.T.C. 1.1 11.3 51.1 28.9 7.4 0.4 100 284 
 

Univ. 0.7 7.9 47.3 33.2 10.7 0.1 100 693 
 

G.S. 2.2 5.4 46.2 33.3 11.8 1.1 100 93 
 

Other 5.6 22.2 61.1 11.1 - - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.9 5.6 49.4 30.6 12.5 - 100 160 

2M-4M JPY 0.9 6.6 48.0 33.9 10.3 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 1.1 11.0 52.5 30.0 5.3 - 100 263 
 

6M-8M JPY 1.1 12.6 49.5 26.9 9.3 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 1.7 10.2 46.6 33.1 8.5 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 12.6 53.4 25.2 7.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY - 13.3 40.0 35.6 11.1 - 100 45 
 

Other 10.0 - 60.0 30.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 0.3 4.1 44.9 40.5 10.0 0.3 100 370 
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問10-e わが国では、これから先の５年間ほどにつぎのような環境問題が好転すると思いますか、

それとも悪化すると思いますか。 

 e. 家庭ゴミの増加 

1 好転する        2 やや好転する       3 変わらない 

4 やや悪化する        5 悪化する       8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

0.9 8.1 36.6 41.2 12.9 0.3 100 1570 
          

Gender Male 1.3 9.1 37.8 38.8 12.6 0.4 100 769 
 

Female 0.5 7.2 35.7 43.2 13.3 0.1 100 796 
 

Other - - - 100.0 - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs - 13.9 30.6 50.0 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 1.9 10.7 40.3 36.4 10.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 1.3 6.8 41.4 38.4 11.8 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 0.7 8.8 40.1 36.7 13.6 - 100 294 
 

50-59 yrs 1.1 7.2 33.7 43.8 14.1 - 100 276 
 

60-69 yrs 0.8 7.1 35.6 42.3 13.8 0.4 100 253 
 

70-79 yrs - 7.5 30.6 47.4 13.8 0.7 100 268 
          

Education E.S. - - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 7.1 32.1 39.3 17.9 - 100 28 
 

H.S. 0.4 8.6 36.4 41.7 12.6 0.2 100 453 
 

P.T.C. 1.4 8.1 38.0 40.1 12.3 - 100 284 
 

Univ. 0.9 8.1 36.9 41.0 12.8 0.3 100 693 
 

G.S. - 6.5 35.5 40.9 16.1 1.1 100 93 
 

Other 5.6 5.6 22.2 55.6 11.1 - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.9 8.8 33.1 42.5 13.8 - 100 160 

2M-4M JPY 0.9 7.8 38.6 39.2 13.2 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 0.4 9.9 40.3 44.1 5.3 - 100 263 
 

6M-8M JPY 1.6 9.3 43.4 31.3 13.7 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 1.7 8.5 37.3 36.4 16.1 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.9 15.5 32.0 41.7 8.7 - 100 103 
 

Over 15M JPY - 11.1 33.3 35.6 20.0 - 100 45 
 

Other - - 10.0 50.0 40.0 - 100 10 
 

DWA/NA - 3.8 32.7 47.0 15.9 0.5 100 370 
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問10-f わが国では、これから先の５年間ほどにつぎのような環境問題が好転すると思いますか、

それとも悪化すると思いますか。 

f. 産業廃棄物の増加 

 1 好転する        2 やや好転する       3 変わらない 

 4 やや悪化する        5 悪化する       8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

0.8 6.1 32.2 45.2 15.7 0.1 100 1570 
          

Gender Male 1.0 7.9 34.9 40.3 15.7 0.1 100 769 
 

Female 0.5 4.3 29.8 49.7 15.7 - 100 796 
 

Other - - - 80.0 20.0 - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs - 13.9 36.1 44.4 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 2.4 8.3 40.8 35.0 13.6 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.8 7.2 37.1 42.2 12.2 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 1.0 3.7 39.1 41.8 14.3 - 100 294 
 

50-59 yrs 0.4 6.2 27.9 49.6 15.9 - 100 276 
 

60-69 yrs 0.4 5.9 26.9 47.4 19.4 - 100 253 
 

70-79 yrs - 4.9 22.4 53.0 19.8 - 100 268 
          

Education E.S. - - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 - 32.1 46.4 17.9 - 100 28 
 

H.S. - 6.6 32.9 44.8 15.7 - 100 453 
 

P.T.C. 1.4 6.0 32.0 46.1 14.4 - 100 284 
 

Univ. 0.6 6.3 31.3 45.9 15.9 - 100 693 
 

G.S. 2.2 3.2 37.6 37.6 18.3 1.1 100 93 
 

Other 5.6 5.6 22.2 55.6 11.1 - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.3 7.5 26.3 45.6 19.4 - 100 160 

2M-4M JPY 0.6 6.6 29.2 46.1 17.6 - 100 319 
 

4M-6M JPY 0.4 7.2 38.8 45.6 8.0 - 100 263 
 

6M-8M JPY 1.1 4.9 38.5 37.4 18.1 - 100 182 
 

8M-10M JPY 1.7 8.5 39.8 36.4 13.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 2.9 6.8 36.9 43.7 9.7 - 100 103 
 

Over 15M JPY - 6.7 33.3 44.4 15.6 - 100 45 
 

Other - - 20.0 40.0 40.0 - 100 10 
 

DWA/NA - 3.8 25.9 51.4 18.6 0.3 100 370 
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問 11-a ときどき、自分自身のことや家族のことで不安になるかもしれません。あなたは、つぎ

のようなことについて不安を感じることがありますか。 

a.重い病気 

 1 非常に感じる   2 かなり感じる   3 少しは感じる 

 4 まったく感じない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 合計 標本数 

Total 
 

9.7 15.9 58.0 16.3 100 1570 
        

Gender Male 8.7 14.8 56.3 20.0 100 769 
 

Female 10.8 17.1 59.4 12.7 100 796 
 

Other - - 80.0 20.0 100 5 
        

Age（C） 18-19 yrs 8.3 19.4 50.0 22.2 100 36 
 

20-29 yrs 12.1 14.6 51.0 22.3 100 206 
 

30-39 yrs 11.8 15.6 50.6 21.9 100 237 
 

40-49 yrs 10.9 13.9 56.8 18.0 100 294 
 

50-59 yrs 10.1 15.9 59.8 14.1 100 276 
 

60-69 yrs 6.7 16.2 62.8 14.2 100 253 
 

70-79 yrs 7.5 18.7 65.7 8.2 100 268 
        

Education E.S. - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 21.4 39.3 25.0 100 28 
 

H.S. 9.5 16.3 59.4 14.6 100 453 
 

P.T.C. 10.9 15.5 59.2 14.4 100 284 
 

Univ. 9.8 15.4 58.0 16.7 100 693 
 

G.S. 6.5 18.3 52.7 22.6 100 93 
 

Other 5.6 5.6 61.1 27.8 100 18 
        

Household 

Income 

Under 2M JPY 11.9 20.6 54.4 13.1 100 160 

2M-4M JPY 13.2 17.6 57.1 12.2 100 319 
 

4M-6M JPY 6.8 16.3 57.4 19.4 100 263 
 

6M-8M JPY 7.7 15.4 59.3 17.6 100 182 
 

8M-10M JPY 11.0 8.5 61.9 18.6 100 118 
 

10M-15M JPY 6.8 12.6 54.4 26.2 100 103 
 

Over 15M JPY 2.2 13.3 60.0 24.4 100 45 
 

Other 20.0 20.0 50.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 10.0 15.9 59.7 14.1 100 370 
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問 11-b ときどき、自分自身のことや家族のことで不安になるかもしれません。あなたは、つぎ

のようなことについて不安を感じることがありますか。 

b.失業 

 1 非常に感じる   2 かなり感じる   3 少しは感じる 

4 まったく感じない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

7.4 13.4 39.2 38.9 1.2 100 1570 
         

Gender Male 6.8 12.7 37.2 42.7 0.7 100 769 
 

Female 8.0 14.1 40.7 35.4 1.8 100 796 
 

Other - - 100.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 11.1 16.7 41.7 30.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 14.1 17.5 38.3 30.1 - 100 206 
 

30-39 yrs 7.6 18.1 38.4 35.4 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 10.5 14.6 44.2 29.9 0.7 100 294 
 

50-59 yrs 7.2 14.5 50.7 27.5 - 100 276 
 

60-69 yrs 3.6 9.9 36.4 47.8 2.4 100 253 
 

70-79 yrs 1.9 6.3 25.4 62.7 3.7 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 21.4 21.4 53.6 - 100 28 
 

H.S. 6.6 15.9 39.1 36.9 1.5 100 453 
 

P.T.C. 9.5 16.2 39.8 33.8 0.7 100 284 
 

Univ. 7.5 10.7 38.0 42.7 1.2 100 693 
 

G.S. 4.3 11.8 49.5 33.3 1.1 100 93 
 

Other 5.6 5.6 55.6 27.8 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 13.8 15.0 28.1 41.9 1.3 100 160 

2M-4M JPY 8.5 13.5 37.0 39.5 1.6 100 319 
 

4M-6M JPY 5.7 14.4 40.3 38.8 0.8 100 263 
 

6M-8M JPY 3.3 17.0 45.6 33.0 1.1 100 182 
 

8M-10M JPY 5.1 10.2 43.2 41.5 - 100 118 
 

10M-15M JPY - 6.8 40.8 52.4 - 100 103 
 

Over 15M JPY 4.4 4.4 26.7 64.4 - 100 45 
 

Other 40.0 10.0 30.0 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 9.2 14.1 41.9 32.7 2.2 100 370 
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問 11-c ときどき、自分自身のことや家族のことで不安になるかもしれません。あなたは、つぎ

のようなことについて不安を感じることがありますか。 

c.原子力の事故 

 1 非常に感じる   2 かなり感じる   3 少しは感じる 

4 まったく感じない  8 その他（記入）  

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

8.2 14.7 50.4 26.5 0.2 100 1570 
         

Gender Male 7.7 13.0 49.5 29.4 0.4 100 769 
 

Female 8.7 16.5 51.3 23.6 - 100 796 
 

Other - - 60.0 40.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 5.6 22.2 44.4 27.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 6.8 7.3 43.2 42.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 3.0 12.7 46.4 38.0 - 100 237 
 

40-49 yrs 5.4 10.2 52.7 31.3 0.3 100 294 
 

50-59 yrs 7.2 13.8 57.2 21.7 - 100 276 
 

60-69 yrs 9.5 19.8 53.4 17.4 - 100 253 
 

70-79 yrs 16.8 22.4 48.1 11.9 0.7 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 10.7 21.4 28.6 39.3 - 100 28 
 

H.S. 9.7 17.0 46.8 26.0 0.4 100 453 
 

P.T.C. 8.8 15.1 52.5 23.6 - 100 284 
 

Univ. 7.1 12.8 52.8 27.1 0.1 100 693 
 

G.S. 6.5 14.0 52.7 26.9 - 100 93 
 

Other 5.6 16.7 44.4 33.3 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 11.9 15.0 47.5 25.6 - 100 160 

2M-4M JPY 9.4 16.9 47.6 26.0 - 100 319 
 

4M-6M JPY 8.0 15.2 50.2 26.6 - 100 263 
 

6M-8M JPY 5.5 16.5 51.6 25.8 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 5.9 7.6 55.1 31.4 - 100 118 
 

10M-15M JPY 4.9 6.8 48.5 39.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 13.3 48.9 28.9 - 100 45 
 

Other 10.0 30.0 40.0 10.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 8.4 15.7 53.2 22.4 0.3 100 370 
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問 11-d ときどき、自分自身のことや家族のことで不安になるかもしれません。あなたは、つぎ

のようなことについて不安を感じることがありますか。 

d.自然環境の悪化 

 1 非常に感じる   2 かなり感じる   3 少しは感じる 

4 まったく感じない  8 その他（記入）  

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

10.6 28.2 50.3 10.9 0.1 100 1570 
         

Gender Male 9.9 26.8 50.5 12.7 0.1 100 769 
 

Female 11.2 29.8 49.9 9.2 - 100 796 
 

Other 20.0 - 80.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 11.1 22.2 50.0 16.7 - 100 36 
 

20-29 yrs 8.3 18.9 50.0 22.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 7.2 20.7 54.0 18.1 - 100 237 
 

40-49 yrs 9.9 24.8 53.4 11.6 0.3 100 294 
 

50-59 yrs 10.9 25.7 55.4 8.0 - 100 276 
 

60-69 yrs 12.6 34.8 47.8 4.7 - 100 253 
 

70-79 yrs 13.8 42.9 40.7 2.6 - 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 28.6 39.3 17.9 - 100 28 
 

H.S. 10.2 31.3 47.7 10.6 0.2 100 453 
 

P.T.C. 10.2 29.2 53.5 7.0 - 100 284 
 

Univ. 11.0 25.5 51.4 12.1 - 100 693 
 

G.S. 11.8 26.9 48.4 12.9 - 100 93 
 

Other - 38.9 50.0 11.1 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 14.4 30.0 43.8 11.9 - 100 160 

2M-4M JPY 12.9 29.2 50.5 7.5 - 100 319 
 

4M-6M JPY 9.1 29.3 51.3 10.3 - 100 263 
 

6M-8M JPY 11.0 30.2 46.2 12.6 - 100 182 
 

8M-10M JPY 5.9 15.3 66.1 12.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 8.7 20.4 53.4 17.5 - 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 20.0 53.3 17.8 - 100 45 
 

Other 10.0 60.0 30.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 10.0 31.4 48.4 10.0 0.3 100 370 
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問 11-e ときどき、自分自身のことや家族のことで不安になるかもしれません。あなたは、つぎ

のようなことについて不安を感じることがありますか。 

e.戦争 

 1 非常に感じる   2 かなり感じる   3 少しは感じる 

4 まったく感じない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

15.1 23.2 47.2 14.4 0.1 100 1570 
         

Gender Male 14.3 22.4 47.9 15.3 0.1 100 769 
 

Female 16.0 23.9 46.5 13.6 0.1 100 796 
 

Other - 40.0 60.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 16.7 27.8 44.4 11.1 - 100 36 
 

20-29 yrs 13.1 19.4 42.7 24.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 8.9 19.8 51.1 19.8 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 10.5 20.1 50.7 18.4 0.3 100 294 
 

50-59 yrs 14.9 22.1 53.6 9.4 - 100 276 
 

60-69 yrs 19.8 25.3 45.1 9.9 - 100 253 
 

70-79 yrs 22.8 31.0 39.2 7.1 - 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 32.1 39.3 14.3 - 100 28 
 

H.S. 16.6 26.0 42.8 14.3 0.2 100 453 
 

P.T.C. 15.5 19.7 50.0 14.8 - 100 284 
 

Univ. 13.9 22.4 48.6 15.0 0.1 100 693 
 

G.S. 16.1 25.8 47.3 10.8 - 100 93 
 

Other 16.7 11.1 66.7 5.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 17.5 28.7 35.6 18.1 - 100 160 

2M-4M JPY 18.2 24.1 45.5 12.2 - 100 319 
 

4M-6M JPY 15.6 24.7 43.3 16.3 - 100 263 
 

6M-8M JPY 13.7 24.2 46.7 15.4 - 100 182 
 

8M-10M JPY 4.2 13.6 66.9 15.3 - 100 118 
 

10M-15M JPY 6.8 22.3 51.5 18.4 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 15.6 55.6 20.0 - 100 45 
 

Other 30.0 20.0 40.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 17.8 22.7 48.4 10.8 0.3 100 370 
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問 12-a つぎに挙げるような環境問題にかかわる行動について、あなたがこれまでにおこなった

経験がある場合は「ある」、経験がない場合は「ない」とお選びください。 

a. 環境に関する講演会やセミナーなどに参加したこと 

 1 ある  2 ない  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

9.4 90.6 0.1 100 1570 
       

Gender Male 9.9 90.0 0.1 100 769 
 

Female 8.9 91.1 - 100 796 
 

Other - 100.0 - 100 5 
       

Age（C） 18-19 yrs 8.3 91.7 - 100 36 
 

20-29 yrs 8.7 91.3 - 100 206 
 

30-39 yrs 5.5 94.5 - 100 237 
 

40-49 yrs 6.8 93.2 - 100 294 
 

50-59 yrs 7.6 92.4 - 100 276 
 

60-69 yrs 14.6 85.4 - 100 253 
 

70-79 yrs 13.1 86.6 0.4 100 268 
       

Education E.S. - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 100.0 - 100 28 
 

H.S. 5.3 94.7 - 100 453 
 

P.T.C. 8.1 91.9 - 100 284 
 

Univ. 11.7 88.2 0.1 100 693 
 

G.S. 19.4 80.6 - 100 93 
 

Other 5.6 94.4 - 100 18 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 8.1 91.9 - 100 160 

2M-4M JPY 10.7 89.3 - 100 319 
 

4M-6M JPY 9.1 90.9 - 100 263 
 

6M-8M JPY 7.7 91.8 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 10.2 89.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 9.7 90.3 - 100 103 
 

Over 15M JPY 20.0 80.0 - 100 45 
 

Other - 100.0 - 100 10 
 

DWA/NA 8.4 91.6 - 100 370 
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問 12-b つぎに挙げるような環境問題にかかわる行動について、あなたがこれまでにおこなった

経験がある場合は「ある」、経験がない場合は「ない」とお選びください。 

b. 環境保全などのボランティア活動に参加したこと 

 1 ある  2 ない  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

12.1 87.9 - 100 1570 
       

Gender Male 14.8 85.2 - 100 769 
 

Female 9.5 90.5 - 100 796 
 

Other - 100.0 - 100 5 
       

Age（C） 18-19 yrs 22.2 77.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 15.0 85.0 - 100 206 
 

30-39 yrs 12.7 87.3 - 100 237 
 

40-49 yrs 10.2 89.8 - 100 294 
 

50-59 yrs 11.2 88.8 - 100 276 
 

60-69 yrs 9.9 90.1 - 100 253 
 

70-79 yrs 13.1 86.9 - 100 268 
       

Education E.S. - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 21.4 78.6 - 100 28 
 

H.S. 8.6 91.4 - 100 453 
 

P.T.C. 10.9 89.1 - 100 284 
 

Univ. 13.9 86.1 - 100 693 
 

G.S. 18.3 81.7 - 100 93 
 

Other 5.6 94.4 - 100 18 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 9.4 90.6 - 100 160 

2M-4M JPY 14.1 85.9 - 100 319 
 

4M-6M JPY 13.3 86.7 - 100 263 
 

6M-8M JPY 11.0 89.0 - 100 182 
 

8M-10M JPY 15.3 84.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 14.6 85.4 - 100 103 
 

Over 15M JPY 20.0 80.0 - 100 45 
 

Other 30.0 70.0 - 100 10 
 

DWA/NA 8.1 91.9 - 100 370 
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問 12-c つぎに挙げるような環境問題にかかわる行動について、あなたがこれまでにおこなった

経験がある場合は「ある」、経験がない場合は「ない」とお選びください。 

c. 環境問題に関する請願書や要望書に署名したこと 

 1 ある  2 ない  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

9.2 90.8 - 100 1570 
       

Gender Male 9.1 90.9 - 100 769 
 

Female 9.3 90.7 - 100 796 
 

Other 20.0 80.0 - 100 5 
       

Age（C） 18-19 yrs 5.6 94.4 - 100 36 
 

20-29 yrs 3.4 96.6 - 100 206 
 

30-39 yrs 4.2 95.8 - 100 237 
 

40-49 yrs 5.4 94.6 - 100 294 
 

50-59 yrs 10.5 89.5 - 100 276 
 

60-69 yrs 12.6 87.4 - 100 253 
 

70-79 yrs 18.3 81.7 - 100 268 
       

Education E.S. - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 100.0 - 100 28 
 

H.S. 7.9 92.1 - 100 453 
 

P.T.C. 6.7 93.3 - 100 284 
 

Univ. 10.5 89.5 - 100 693 
 

G.S. 17.2 82.8 - 100 93 
 

Other 5.6 94.4 - 100 18 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 13.1 86.9 - 100 160 

2M-4M JPY 12.9 87.1 - 100 319 
 

4M-6M JPY 10.6 89.4 - 100 263 
 

6M-8M JPY 7.7 92.3 - 100 182 
 

8M-10M JPY 3.4 96.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 12.6 87.4 - 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 91.1 - 100 45 
 

Other 10.0 90.0 - 100 10 
 

DWA/NA 5.1 94.9 - 100 370 
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問 12-d つぎに挙げるような環境問題にかかわる行動について、あなたがこれまでにおこな

った経験がある場合は「ある」、経験がない場合は「ない」とお選びください。 

d. 環境保護団体に寄付をしたこと 

 1 ある  2 ない  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

11.2 88.8 - 100 1570 
       

Gender Male 11.1 88.9 - 100 769 
 

Female 11.3 88.7 - 100 796 
 

Other 20.0 80.0 - 100 5 
       

Age（C） 18-19 yrs 2.8 97.2 - 100 36 
 

20-29 yrs 8.3 91.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 10.5 89.5 - 100 237 
 

40-49 yrs 11.9 88.1 - 100 294 
 

50-59 yrs 12.0 88.0 - 100 276 
 

60-69 yrs 12.6 87.4 - 100 253 
 

70-79 yrs 12.3 87.7 - 100 268 
       

Education E.S. - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 96.4 - 100 28 
 

H.S. 9.9 90.1 - 100 453 
 

P.T.C. 12.3 87.7 - 100 284 
 

Univ. 11.4 88.6 - 100 693 
 

G.S. 17.2 82.8 - 100 93 
 

Other - 100.0 - 100 18 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 12.5 87.5 - 100 160 

2M-4M JPY 11.3 88.7 - 100 319 
 

4M-6M JPY 10.6 89.4 - 100 263 
 

6M-8M JPY 11.0 89.0 - 100 182 
 

8M-10M JPY 15.3 84.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 16.5 83.5 - 100 103 
 

Over 15M JPY 15.6 84.4 - 100 45 
 

Other 10.0 90.0 - 100 10 
 

DWA/NA 7.8 92.2 - 100 370 
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問 13 環境を守るためのボランティア活動の参加状況についてお聞きします。あなたはこの 2 年

間ほどで、どのくらい参加していますか。 

 1 週 1 回以上   2 月 1 回か 2 回くらい 

 3 数ヶ月に 1 回くらい  4 年１回くらい 

 5 参加したことがない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

0.4 1.6 3.5 7.1 86.9 0.5 100 1570 
          

Gender Male 0.5 1.6 4.7 9.0 83.9 0.4 100 769 
 

Female 0.4 1.6 2.4 5.3 89.7 0.6 100 796 
 

Other - - - - 100.0 - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs - 5.6 2.8 13.9 77.8 - 100 36 
 

20-29 yrs - 3.9 1.5 6.8 87.9 - 100 206 
 

30-39 yrs 0.4 0.8 3.0 7.2 88.6 - 100 237 
 

40-49 yrs - 1.0 2.4 4.8 91.8 - 100 294 
 

50-59 yrs - 1.1 3.6 9.4 84.8 1.1 100 276 
 

60-69 yrs 0.4 1.2 5.1 5.5 87.0 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 1.9 1.5 5.2 7.8 82.5 1.1 100 268 
          

Education E.S. - - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 - - 10.7 85.7 - 100 28 
 

H.S. 0.7 1.3 2.6 4.0 90.9 0.4 100 453 
 

P.T.C. - 1.4 4.6 6.7 86.6 0.7 100 284 
 

Univ. 0.3 1.3 3.8 9.4 84.8 0.4 100 693 
 

G.S. 1.1 6.5 4.3 5.4 81.7 1.1 100 93 
 

Other - - - 5.6 94.4 - 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 0.6 1.3 1.3 5.0 91.9 - 100 160 

2M-4M JPY 1.6 1.6 4.7 7.2 83.7 1.3 100 319 
 

4M-6M JPY - 0.8 4.9 6.5 87.8 - 100 263 
 

6M-8M JPY 0.5 2.2 5.5 9.3 81.9 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY - 1.7 6.8 9.3 82.2 - 100 118 
 

10M-15M JPY - 3.9 3.9 8.7 83.5 - 100 103 
 

Over 15M JPY - 8.9 2.2 11.1 77.8 - 100 45 
 

Other - - - 10.0 80.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA - 0.5 0.5 5.4 93.0 0.5 100 370 
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問 14 環境を守ることを目的とした活動がボランティアによって行われることがあります。あな

たは、どのような条件が整っている場合に、これらの活動に参加してもよいと思いますか。

あてはまるものを３つお選びください。（必ず 3 つ選んでください） 

 1 自宅や職場に近い気軽に行ける場所で行われる 

 2 活動場所までの交通費や食事代が支給される 

 3 専門的な知識や技術がなくても活動できる 

 4 体力的な負担の少ない活動である 

 5  職場にボランティア休暇制度が導入され、容易に取れる 

 6  参加者名の公表や表彰が受けられる     8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 6 8 標本数 

Total 
 

83.6 44.4 69.9 72.0 22.5 3.3 4.3 1570 
          

Gender Male 81.4 46.6 67.8 68.7 27.6 4.6 3.5 769 
 

Female 85.7 42.4 72.0 75.4 17.5 2.1 5.0 796 
 

Other 80.0 40.0 60.0 60.0 40.0 - 20.0 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 72.2 72.2 55.6 52.8 30.6 13.9 2.8 36 
 

20-29 yrs 76.7 63.1 58.3 55.8 34.5 7.8 3.9 206 
 

30-39 yrs 77.6 54.0 68.8 60.8 27.8 6.8 4.2 237 
 

40-49 yrs 81.3 53.1 64.6 63.3 32.3 2.0 3.4 294 
 

50-59 yrs 84.4 40.6 71.0 76.4 22.5 0.7 4.3 276 
 

60-69 yrs 88.1 34.4 75.5 82.2 12.6 1.2 5.9 253 
 

70-79 yrs 92.9 21.6 81.0 92.5 6.0 1.5 4.5 268 

          

Education E.S. 100.0 100.0 - 100.0 - - - 1 
 

J.H.S. 75.0 53.6 75.0 67.9 17.9 7.1 3.6 28 
 

H.S. 82.1 42.2 70.4 75.5 21.2 2.9 5.7 453 
 

P.T.C. 83.8 41.9 72.2 75.4 22.5 2.5 1.8 284 
 

Univ. 85.4 45.5 68.4 69.4 23.2 3.8 4.3 693 
 

G.S. 80.6 47.3 69.9 69.9 24.7 4.3 3.2 93 
 

Other 72.2 66.7 72.2 50.0 22.2 - 16.7 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 79.4 45.0 73.8 78.1 11.9 4.4 7.5 160 

2M-4M JPY 84.3 46.1 69.0 75.5 16.9 2.8 5.3 319 
 

4M-6M JPY 84.4 43.7 68.1 72.2 23.6 4.6 3.4 263 
 

6M-8M JPY 84.6 43.4 71.4 68.7 26.9 2.2 2.7 182 
 

8M-10M JPY 84.7 49.2 66.9 68.6 25.4 3.4 1.7 118 
 

10M-15M JPY 91.3 34.0 68.0 62.1 39.8 2.9 1.9 103 
 

Over 15M JPY 82.2 40.0 82.2 60.0 31.1 4.4 - 45 
 

Other 100.0 50.0 60.0 80.0 - - - 10 
 

DWA/NA 80.8 45.4 69.7 73.0 22.7 3.0 5.4 370 
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問 15-a つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

a．省エネ効果が高く､エコマークのついた商品を購入すること 

 1 いつもしている  2 時々している 

3 あまりしていない  4 まったくしていない 

   
1 2 3 4 合計 標本数 

Total 
 

4.1 39.2 38.0 18.7 100 1570 
        

Gender Male 3.5 33.0 39.8 23.7 100 769 
 

Female 4.6 45.2 36.2 13.9 100 796 
 

Other 20.0 40.0 40.0 - 100 5 
        

Age（C） 18-19 yrs - 47.2 36.1 16.7 100 36 
 

20-29 yrs 2.4 27.2 39.3 31.1 100 206 
 

30-39 yrs 6.8 30.4 37.1 25.7 100 237 
 

40-49 yrs 2.0 36.7 41.5 19.7 100 294 
 

50-59 yrs 2.9 38.8 40.9 17.4 100 276 
 

60-69 yrs 5.5 47.4 34.4 12.6 100 253 
 

70-79 yrs 6.0 50.7 34.3 9.0 100 268 
        

Education E.S. - - - 100.0 100 1 
 

J.H.S. - 28.6 39.3 32.1 100 28 
 

H.S. 3.3 37.7 38.4 20.5 100 453 
 

P.T.C. 4.6 42.6 38.0 14.8 100 284 
 

Univ. 4.5 38.7 38.8 18.0 100 693 
 

G.S. 6.5 39.8 33.3 20.4 100 93 
 

Other - 61.1 16.7 22.2 100 18 
        

Household 

Income 

Under 2M JPY 2.5 37.5 35.0 25.0 100 160 

2M-4M JPY 5.0 34.8 36.7 23.5 100 319 
 

4M-6M JPY 4.6 43.0 35.0 17.5 100 263 
 

6M-8M JPY 3.8 37.9 41.8 16.5 100 182 
 

8M-10M JPY 4.2 37.3 44.1 14.4 100 118 
 

10M-15M JPY 5.8 38.8 39.8 15.5 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 42.2 31.1 17.8 100 45 
 

Other - 50.0 30.0 20.0 100 10 
 

DWA/NA 3.0 41.9 39.2 15.9 100 370 
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問 15-a つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

 a．省エネ効果が高く､エコマークのついた商品を購入すること 

 1 お金を節約するため   2 環境に配慮するため   8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

26.6 71.2 2.2 100 681 
       

Gender Male 28.5 69.8 1.8 100 281 
 

Female 24.9 72.5 2.5 100 397 
 

Other 66.7 33.3 - 100 3 
       

Age（C） 18-19 yrs 70.6 29.4 - 100 17 
 

20-29 yrs 44.3 54.1 1.6 100 61 
 

30-39 yrs 35.2 64.8 - 100 88 
 

40-49 yrs 33.3 64.0 2.6 100 114 
 

50-59 yrs 28.7 67.0 4.3 100 115 
 

60-69 yrs 14.9 82.8 2.2 100 134 
 

70-79 yrs 13.2 84.9 2.0 100 152 
       

Education E.S. - - - - - 
 

J.H.S. 37.5 62.5 - 100 8 
 

H.S. 23.1 74.7 2.2 100 186 
 

P.T.C. 27.6 69.4 3.0 100 134 
 

Univ. 28.8 69.9 1.3 100 299 
 

G.S. 18.6 74.4 7.0 100 43 
 

Other 36.4 63.6 - 100 11 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 25.0 73.4 1.6 100 64 

2M-4M JPY 26.0 70.9 3.1 100 127 
 

4M-6M JPY 25.6 73.6 0.8 100 125 
 

6M-8M JPY 25.0 71.1 3.9 100 76 
 

8M-10M JPY 34.7 65.3 - 100 49 
 

10M-15M JPY 28.3 71.7 - 100 46 
 

Over 15M JPY 26.1 69.6 4.3 100 23 
 

Other 20.0 80.0 - 100 5 
 

DWA/NA 26.5 70.5 3.0 100 166 
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問 15-b つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

b．ものを捨てないで再利用したり、リサイクルに出すこと 

 1 いつもしている  2 時々している 

 3 あまりしていない  4 まったくしていない 

   
1 2 3 4 合計 標本数 

Total 
 

31.8 48.6 13.9 5.7 100 1570 
        

Gender Male 26.8 48.8 16.9 7.5 100 769 
 

Female 36.6 48.4 11.2 3.9 100 796 
 

Other 40.0 60.0 - - 100 5 
        

Age（C） 18-19 yrs 16.7 58.3 25.0 - 100 36 
 

20-29 yrs 19.9 48.1 16.5 15.5 100 206 
 

30-39 yrs 24.9 51.5 15.6 8.0 100 237 
 

40-49 yrs 28.2 51.4 14.6 5.8 100 294 
 

50-59 yrs 34.8 46.4 13.4 5.4 100 276 
 

60-69 yrs 37.2 52.2 8.7 2.0 100 253 
 

70-79 yrs 44.8 41.0 13.8 0.4 100 268 
        

Education E.S. - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 53.6 25.0 7.1 100 28 
 

H.S. 29.1 49.7 15.9 5.3 100 453 
 

P.T.C. 37.0 50.4 8.1 4.6 100 284 
 

Univ. 31.0 48.9 14.1 5.9 100 693 
 

G.S. 41.9 32.3 17.2 8.6 100 93 
 

Other 22.2 61.1 11.1 5.6 100 18 
        

Household 

Income 

Under 2M JPY 32.5 43.8 17.5 6.3 100 160 

2M-4M JPY 30.4 48.9 15.0 5.6 100 319 
 

4M-6M JPY 28.9 50.6 11.8 8.7 100 263 
 

6M-8M JPY 33.5 49.5 14.3 2.7 100 182 
 

8M-10M JPY 34.7 46.6 15.3 3.4 100 118 
 

10M-15M JPY 31.1 46.6 17.5 4.9 100 103 
 

Over 15M JPY 42.2 40.0 8.9 8.9 100 45 
 

Other 60.0 40.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 31.1 51.1 12.4 5.4 100 370 
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問 15-b つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

 b．ものを捨てないで再利用したり、リサイクルに出すこと 

 1 お金を節約するため  2 環境に配慮するため  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

40.3 56.8 2.9 100 1262 
       

Gender Male 42.3 54.7 2.9 100 581 
 

Female 38.5 58.7 2.8 100 676 
 

Other 60.0 40.0 - 100 5 
       

Age（C） 18-19 yrs 48.1 48.1 3.7 100 27 
 

20-29 yrs 54.3 42.1 3.6 100 140 
 

30-39 yrs 50.3 47.5 2.2 100 181 
 

40-49 yrs 48.7 47.4 3.8 100 234 
 

50-59 yrs 40.2 57.1 2.7 100 224 
 

60-69 yrs 32.3 65.5 2.2 100 226 
 

70-79 yrs 22.6 74.8 2.6 100 230 
       

Education E.S. - - - - - 
 

J.H.S. 57.9 42.1 - 100 19 
 

H.S. 38.1 58.5 3.4 100 357 
 

P.T.C. 42.3 55.6 2.0 100 248 
 

Univ. 41.5 56.0 2.5 100 554 
 

G.S. 33.3 63.8 2.9 100 69 
 

Other 26.7 53.3 20.0 100 15 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 41.0 55.7 3.3 100 122 

2M-4M JPY 39.9 57.3 2.8 100 253 
 

4M-6M JPY 38.8 60.3 1.0 100 209 
 

6M-8M JPY 45.0 50.3 4.6 100 151 
 

8M-10M JPY 39.6 58.3 2.1 100 96 
 

10M-15M JPY 38.8 57.5 3.8 100 80 
 

Over 15M JPY 27.0 73.0 - 100 37 
 

Other 60.0 30.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 40.8 55.9 3.3 100 304 
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問 15-c つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程

度実施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びく

ださい。 

c．洗い物、シャワーに水を無駄使いしないよう努力すること  

 1 いつもしている  2 時々している 

 3 あまりしていない  4 まったくしていない 

   
1 2 3 4 合計 標本数 

Total 
 

46.9 33.7 15.4 4.0 100 1570 
        

Gender Male 40.8 34.1 19.4 5.7 100 769 
 

Female 53.0 33.2 11.4 2.4 100 796 
 

Other 20.0 60.0 20.0 - 100 5 
        

Age（C） 18-19 yrs 27.8 50.0 16.7 5.6 100 36 
 

20-29 yrs 36.4 36.4 16.0 11.2 100 206 
 

30-39 yrs 43.5 33.3 16.9 6.3 100 237 
 

40-49 yrs 42.5 35.4 18.0 4.1 100 294 
 

50-59 yrs 44.9 39.1 13.4 2.5 100 276 
 

60-69 yrs 54.5 30.8 13.4 1.2 100 253 
 

70-79 yrs 60.4 25.0 14.2 0.4 100 268 
        

Education E.S. - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 28.6 35.7 21.4 14.3 100 28 
 

H.S. 48.3 34.7 13.7 3.3 100 453 
 

P.T.C. 50.0 34.5 13.4 2.1 100 284 
 

Univ. 45.6 32.9 16.7 4.8 100 693 
 

G.S. 50.5 29.0 16.1 4.3 100 93 
 

Other 27.8 50.0 16.7 5.6 100 18 
        

Household 

Income 

Under 2M JPY 49.4 28.1 17.5 5.0 100 160 

2M-4M JPY 47.6 32.0 16.3 4.1 100 319 
 

4M-6M JPY 47.5 28.5 18.3 5.7 100 263 
 

6M-8M JPY 47.3 39.0 13.2 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 45.8 39.8 11.9 2.5 100 118 
 

10M-15M JPY 49.5 32.0 14.6 3.9 100 103 
 

Over 15M JPY 51.1 31.1 6.7 11.1 100 45 
 

Other 50.0 20.0 30.0 - 100 10 
 

DWA/NA 43.8 37.8 14.6 3.8 100 370 
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問 15-c つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

 c．洗い物、シャワーに水を無駄使いしないよう努力すること 

 1 お金を節約するため   2 環境に配慮するため 8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

69.4 29.1 1.4 100 1266 
       

Gender Male 68.6 29.9 1.6 100 576 
 

Female 70.0 28.7 1.3 100 686 
 

Other 100.0 - - 100 4 
       

Age（C） 18-19 yrs 82.1 17.9 - 100 28 
 

20-29 yrs 81.3 18.0 0.7 100 150 
 

30-39 yrs 76.9 22.5 0.5 100 182 
 

40-49 yrs 73.8 24.5 1.7 100 229 
 

50-59 yrs 72.4 25.0 2.6 100 232 
 

60-69 yrs 63.4 35.2 1.4 100 216 
 

70-79 yrs 52.4 46.3 1.3 100 229 
       

Education E.S. - - - - - 
 

J.H.S. 77.8 22.2 - 100 18 
 

H.S. 71.8 26.6 1.6 100 376 
 

P.T.C. 72.9 25.4 1.7 100 240 
 

Univ. 66.5 32.2 1.3 100 544 
 

G.S. 64.9 33.8 1.4 100 74 
 

Other 71.4 28.6 - 100 14 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 73.4 25.8 0.8 100 124 

2M-4M JPY 66.9 31.1 2.0 100 254 
 

4M-6M JPY 71.5 28.0 0.5 100 200 
 

6M-8M JPY 69.4 28.0 2.5 100 157 
 

8M-10M JPY 64.4 34.7 1.0 100 101 
 

10M-15M JPY 67.9 31.0 1.2 100 84 
 

Over 15M JPY 73.0 27.0 - 100 37 
 

Other 71.4 28.6 - 100 7 
 

DWA/NA 70.2 28.1 1.7 100 302 
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問 15-d つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

d．照明､冷暖房などに使うエネルギーを節約するよう努力すること 

 1 いつもしている  2 時々している 

 3 あまりしていない  4 まったくしていない 

   
1 2 3 4 合計 標本数 

Total 
 

50.3 35.9 10.5 3.2 100 1570 
        

Gender Male 44.7 38.9 12.1 4.3 100 769 
 

Female 55.5 33.2 9.0 2.3 100 796 
 

Other 80.0 20.0 - - 100 5 
        

Age（C） 18-19 yrs 33.3 44.4 19.4 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 39.3 33.5 18.9 8.3 100 206 
 

30-39 yrs 41.4 40.5 12.2 5.9 100 237 
 

40-49 yrs 48.3 38.1 9.9 3.7 100 294 
 

50-59 yrs 52.2 35.9 10.1 1.8 100 276 
 

60-69 yrs 59.7 32.4 7.1 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 60.4 33.6 5.6 0.4 100 268 
        

Education E.S. - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 28.6 35.7 25.0 10.7 100 28 
 

H.S. 51.7 37.3 7.7 3.3 100 453 
 

P.T.C. 57.4 31.7 8.8 2.1 100 284 
 

Univ. 47.8 36.8 11.8 3.6 100 693 
 

G.S. 48.4 38.7 11.8 1.1 100 93 
 

Other 50.0 22.2 22.2 5.6 100 18 
        

Household 

Income 

Under 2M JPY 56.3 32.5 8.1 3.1 100 160 

2M-4M JPY 48.9 38.2 9.1 3.8 100 319 
 

4M-6M JPY 47.5 38.0 10.3 4.2 100 263 
 

6M-8M JPY 51.6 32.4 14.3 1.6 100 182 
 

8M-10M JPY 57.6 33.1 5.9 3.4 100 118 
 

10M-15M JPY 49.5 34.0 15.5 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 51.1 31.1 8.9 8.9 100 45 
 

Other 60.0 40.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 47.8 37.6 11.6 3.0 100 370 
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問 15-d つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

 d．照明､冷暖房などに使うエネルギーを節約するよう努力すること 

 1 お金を節約するため    2 環境に配慮するため  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

80.0 18.7 1.3 100 1266 
       

Gender Male 78.5 19.8 1.7 100 643 
 

Female 81.2 17.8 1.0 100 706 
 

Other 100.0 - - 100 5 
       

Age（C） 18-19 yrs 82.1 17.9 - 100 28 
 

20-29 yrs 91.3 8.7 - 100 150 
 

30-39 yrs 85.6 12.4 2.1 100 194 
 

40-49 yrs 83.1 15.7 1.2 100 254 
 

50-59 yrs 81.1 16.9 2.1 100 243 
 

60-69 yrs 75.1 23.6 1.3 100 233 
 

70-79 yrs 69.0 29.8 1.2 100 252 
       

Education E.S. - - - - - 
 

J.H.S. 88.9 11.1 - 100 18 
 

H.S. 80.6 18.1 1.2 100 403 
 

P.T.C. 84.6 13.8 1.6 100 253 
 

Univ. 78.3 20.5 1.2 100 586 
 

G.S. 72.8 25.9 1.2 100 81 
 

Other 76.9 15.4 7.7 100 13 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 85.9 12.7 1.4 100 142 

2M-4M JPY 81.3 17.6 1.1 100 278 
 

4M-6M JPY 79.6 20.0 0.4 100 225 
 

6M-8M JPY 76.5 19.6 3.9 100 153 
 

8M-10M JPY 74.8 24.3 0.9 100 107 
 

10M-15M JPY 76.7 22.1 1.2 100 86 
 

Over 15M JPY 81.1 18.9 - 100 37 
 

Other 70.0 20.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 81.0 18.0 0.9 100 316 
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問 15-e つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

e．自家用車を使わず､バス､電車などの公共交通機関を利用すること 

 1 いつもしている  2 時々している 

 3 あまりしていない  4 まったくしていない 

   
1 2 3 4 合計 標本数 

Total 
 

31.1 18.1 24.5 26.4 100 1570 
        

Gender Male 30.4 16.5 26.1 26.9 100 769 
 

Female 31.8 19.5 22.7 26.0 100 796 
 

Other 20.0 40.0 40.0 - 100 5 
        

Age（C） 18-19 yrs 38.9 25.0 19.4 16.7 100 36 
 

20-29 yrs 33.5 19.9 18.4 28.2 100 206 
 

30-39 yrs 28.7 19.4 24.5 27.4 100 237 
 

40-49 yrs 27.2 16.0 26.9 29.9 100 294 
 

50-59 yrs 27.5 18.1 29.7 24.6 100 276 
 

60-69 yrs 38.3 15.4 24.5 21.7 100 253 
 

70-79 yrs 31.3 19.4 21.6 27.6 100 268 
        

Education E.S. - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 21.4 10.7 25.0 42.9 100 28 
 

H.S. 23.6 15.5 22.3 38.6 100 453 
 

P.T.C. 33.8 15.5 26.1 24.6 100 284 
 

Univ. 34.6 20.8 25.4 19.2 100 693 
 

G.S. 39.8 19.4 22.6 18.3 100 93 
 

Other 11.1 27.8 22.2 38.9 100 18 
        

Household 

Income 

Under 2M JPY 45.0 11.9 20.6 22.5 100 160 

2M-4M JPY 32.9 16.9 21.6 28.5 100 319 
 

4M-6M JPY 28.1 16.7 23.2 31.9 100 263 
 

6M-8M JPY 27.5 21.4 27.5 23.6 100 182 
 

8M-10M JPY 30.5 22.9 26.3 20.3 100 118 
 

10M-15M JPY 33.0 24.3 33.0 9.7 100 103 
 

Over 15M JPY 24.4 31.1 20.0 24.4 100 45 
 

Other 30.0 - 30.0 40.0 100 10 
 

DWA/NA 27.8 16.8 25.4 30.0 100 370 
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問 15-e つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

 e．自家用車を使わず､バス､電車などの公共交通機関を利用すること 

 1 お金を節約するため    2 環境に配慮するため  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

49.7 30.2 20.1 100 772 
       

Gender Male 53.5 31.3 15.2 100 361 
 

Female 46.6 29.4 24.0 100 408 
 

Other 33.3 - 66.7 100 3 
       

Age（C） 18-19 yrs 43.5 26.1 30.4 100 23 
 

20-29 yrs 59.1 17.3 23.6 100 110 
 

30-39 yrs 58.8 20.2 21.1 100 114 
 

40-49 yrs 59.1 22.8 18.1 100 127 
 

50-59 yrs 49.2 34.1 16.7 100 126 
 

60-69 yrs 45.6 32.4 22.1 100 136 
 

70-79 yrs 31.6 50.7 17.6 100 136 
       

Education E.S. - - - - - 
 

J.H.S. 77.8 - 22.2 100 9 
 

H.S. 48.0 29.9 22.0 100 177 
 

P.T.C. 41.4 32.9 25.7 100 140 
 

Univ. 52.6 31.3 16.1 100 384 
 

G.S. 54.5 21.8 23.6 100 55 
 

Other 28.6 28.6 42.9 100 7 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 54.9 24.2 20.9 100 91 

2M-4M JPY 47.8 28.3 23.9 100 159 
 

4M-6M JPY 55.9 26.3 17.8 100 118 
 

6M-8M JPY 51.7 36.0 12.4 100 89 
 

8M-10M JPY 46.0 31.7 22.2 100 63 
 

10M-15M JPY 49.2 37.3 13.6 100 59 
 

Over 15M JPY 52.0 32.0 16.0 100 25 
 

Other 33.3 - 66.7 100 3 
 

DWA/NA 44.8 32.1 23.0 100 165 
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問 15-f つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

f．買い物の時に､買い物袋を持参し、レジ袋や包装を断ること 

 1 いつもしている  2 時々している 

 3 あまりしていない  4 まったくしていない 

   
1 2 3 4 合計 標本数 

Total 
 

80.4 13.3 3.6 2.6 100 1570 
        

Gender Male 74.1 17.0 5.2 3.6 100 769 
 

Female 86.6 9.8 2.0 1.6 100 796 
 

Other 80.0 - 20.0 - 100 5 
        

Age（C） 18-19 yrs 61.1 19.4 16.7 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 63.1 21.4 6.8 8.7 100 206 
 

30-39 yrs 71.3 19.0 6.3 3.4 100 237 
 

40-49 yrs 76.9 16.0 4.1 3.1 100 294 
 

50-59 yrs 81.5 13.4 3.3 1.8 100 276 
 

60-69 yrs 92.5 7.1 0.4 - 100 253 
 

70-79 yrs 95.9 4.1 - - 100 268 
        

Education E.S. 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 75.0 3.6 10.7 10.7 100 28 
 

H.S. 81.2 12.8 2.9 3.1 100 453 
 

P.T.C. 81.0 14.8 3.5 0.7 100 284 
 

Univ. 79.9 13.3 3.6 3.2 100 693 
 

G.S. 80.6 12.9 6.5 - 100 93 
 

Other 77.8 22.2 - - 100 18 
        

Household 

Income 

Under 2M JPY 81.3 15.0 1.9 1.9 100 160 

2M-4M JPY 82.8 14.1 1.3 1.9 100 319 
 

4M-6M JPY 76.4 14.4 4.6 4.6 100 263 
 

6M-8M JPY 80.2 12.6 5.5 1.6 100 182 
 

8M-10M JPY 78.8 14.4 5.1 1.7 100 118 
 

10M-15M JPY 83.5 11.7 4.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 80.0 11.1 2.2 6.7 100 45 
 

Other 90.0 10.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 80.5 11.9 4.3 3.2 100 370 
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問 15-f つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実

施していますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

 f．買い物の時に､買い物袋を持参し、レジ袋や包装を断ること 

 1 お金を節約するため    2 環境に配慮するため  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

50.7 46.5 2.8 100 1472 
       

Gender Male 53.9 42.7 3.4 100 701 
 

Female 47.7 50.1 2.2 100 767 
 

Other 75.0 25.0 - 100 4 
       

Age（C） 18-19 yrs 75.9 20.7 3.4 100 29 
 

20-29 yrs 69.5 28.7 1.7 100 174 
 

30-39 yrs 59.8 36.4 3.7 100 214 
 

40-49 yrs 60.1 37.4 2.6 100 273 
 

50-59 yrs 49.6 47.3 3.1 100 262 
 

60-69 yrs 43.7 54.4 2.0 100 252 
 

70-79 yrs 26.9 69.8 3.4 100 268 
       

Education E.S. 100.0 - - - 1 
 

J.H.S. 68.2 31.8 - 100 22 
 

H.S. 49.3 47.9 2.8 100 426 
 

P.T.C. 48.5 47.4 4.0 100 272 
 

Univ. 51.9 46.0 2.2 100 646 
 

G.S. 54.0 44.8 1.1 100 87 
 

Other 38.9 44.4 16.7 100 18 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 48.1 47.4 4.5 100 154 

2M-4M JPY 48.2 49.2 2.6 100 309 
 

4M-6M JPY 50.6 48.1 1.3 100 239 
 

6M-8M JPY 54.4 40.8 4.7 100 169 
 

8M-10M JPY 52.7 45.5 1.8 100 110 
 

10M-15M JPY 40.8 55.1 4.1 100 98 
 

Over 15M JPY 53.7 46.3 - 100 41 
 

Other 50.0 30.0 20.0 100 10 
 

DWA/NA 54.4 43.6 2.0 100 342 
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問 16-a 普段の生活で環境に優しい行動に取り組もうとするとき、次に挙げることは、あなたに

とって妨げになると思いますか。 

a.手間や時間がかかること 

 1 そう思う  2 ややそう思う  3 あまりそうは思わない 

 4 そうは思わない 8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

23.1 45.1 25.9 5.9 - 100 1570 
         

Gender Male 24.6 44.1 25.2 6.1 - 100 769 
 

Female 21.9 46.2 26.3 5.7 - 100 796 
 

Other - 20.0 80.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 33.3 44.4 22.2 - - 100 36 
 

20-29 yrs 26.2 47.6 20.4 5.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 29.1 47.7 17.7 5.5 - 100 237 
 

40-49 yrs 24.1 51.4 21.4 3.1 - 100 294 
 

50-59 yrs 26.1 44.2 24.3 5.4 - 100 276 
 

60-69 yrs 20.9 41.1 32.4 5.5 - 100 253 
 

70-79 yrs 11.9 38.8 38.4 10.8 - 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 64.3 17.9 3.6 - 100 28 
 

H.S. 22.1 43.7 29.4 4.9 - 100 453 
 

P.T.C. 23.6 44.0 26.1 6.3 - 100 284 
 

Univ. 22.5 45.7 25.0 6.8 - 100 693 
 

G.S. 34.4 41.9 21.5 2.2 - 100 93 
 

Other 22.2 61.1 11.1 5.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 22.5 43.1 23.8 10.6 - 100 160 

2M-4M JPY 21.9 45.1 28.5 4.4 - 100 319 
 

4M-6M JPY 24.3 42.6 25.9 7.2 - 100 263 
 

6M-8M JPY 23.6 49.5 22.0 4.9 - 100 182 
 

8M-10M JPY 25.4 41.5 26.3 6.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 21.4 45.6 27.2 5.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 24.4 44.4 24.4 6.7 - 100 45 
 

Other 30.0 40.0 20.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 22.7 46.8 26.5 4.1 - 100 370 
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問 16-b 普段の生活で環境に優しい行動に取り組もうとするとき、次に挙げることは、あなたに

とって妨げになると思いますか。 

b.費用がかかること 

 1 そう思う   2 ややそう思う       3 あまりそうは思わない 

 4 そうは思わない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

40.8 39.0 16.1 4.1 - 100 1570 
         

Gender Male 41.2 39.1 15.0 4.7 - 100 769 
 

Female 40.5 39.1 17.0 3.5 - 100 796 
 

Other 20.0 20.0 60.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 61.1 30.6 8.3 - - 100 36 
 

20-29 yrs 45.6 36.4 14.1 3.9 - 100 206 
 

30-39 yrs 45.6 36.7 13.5 4.2 - 100 237 
 

40-49 yrs 50.7 36.1 12.2 1.0 - 100 294 
 

50-59 yrs 42.4 41.7 12.7 3.3 - 100 276 
 

60-69 yrs 37.2 41.1 17.8 4.0 - 100 253 
 

70-79 yrs 20.9 42.9 27.2 9.0 - 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 35.7 50.0 10.7 3.6 - 100 28 
 

H.S. 37.5 40.6 17.7 4.2 - 100 453 
 

P.T.C. 40.5 41.5 14.8 3.2 - 100 284 
 

Univ. 41.8 36.5 16.9 4.8 - 100 693 
 

G.S. 48.4 41.9 8.6 1.1 - 100 93 
 

Other 55.6 27.8 16.7 - - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 48.1 31.9 13.8 6.3 - 100 160 

2M-4M JPY 40.8 38.9 15.0 5.3 - 100 319 
 

4M-6M JPY 39.2 36.5 19.0 5.3 - 100 263 
 

6M-8M JPY 42.3 41.2 14.8 1.6 - 100 182 
 

8M-10M JPY 41.5 39.0 16.1 3.4 - 100 118 
 

10M-15M JPY 35.0 51.5 11.7 1.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 37.8 33.3 20.0 8.9 - 100 45 
 

Other 40.0 50.0 10.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 39.7 40.0 17.6 2.7 - 100 370 

 

 



 
 

67 
 

問 16-c 普段の生活で環境に優しい行動に取り組もうとするとき、次に挙げることは、あなたに

とって妨げになると思いますか。 

c.自分でやれることが思いつかないこと  

 1 そう思う   2 ややそう思う   3 あまりそうは思わない 

4 そうは思わない 8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

16.1 46.7 29.0 8.2 0.1 100 1570 
         

Gender Male 14.8 47.1 28.3 9.6 0.1 100 769 
 

Female 17.3 46.2 29.5 6.9 - 100 796 
 

Other - 60.0 40.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 25.0 50.0 22.2 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 21.8 46.6 23.3 8.3 - 100 206 
 

30-39 yrs 18.6 48.9 24.9 7.6 - 100 237 
 

40-49 yrs 20.7 49.0 25.9 4.4 - 100 294 
 

50-59 yrs 14.9 51.4 25.0 8.7 - 100 276 
 

60-69 yrs 13.0 44.7 32.4 9.9 - 100 253 
 

70-79 yrs 7.1 38.8 42.2 11.6 0.4 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 17.9 42.9 35.7 3.6 - 100 28 
 

H.S. 17.9 48.6 26.7 6.6 0.2 100 453 
 

P.T.C. 15.8 45.4 29.9 8.8 - 100 284 
 

Univ. 13.4 46.8 30.3 9.5 - 100 693 
 

G.S. 24.7 43.0 25.8 6.5 - 100 93 
 

Other 22.2 44.4 27.8 5.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 15.6 45.6 26.3 12.5 - 100 160 

2M-4M JPY 15.7 42.6 32.0 9.7 - 100 319 
 

4M-6M JPY 16.7 44.1 31.9 7.2 - 100 263 
 

6M-8M JPY 17.6 51.6 26.4 4.4 - 100 182 
 

8M-10M JPY 15.3 47.5 27.1 10.2 - 100 118 
 

10M-15M JPY 16.5 49.5 24.3 9.7 - 100 103 
 

Over 15M JPY 11.1 55.6 22.2 11.1 - 100 45 
 

Other 10.0 20.0 50.0 10.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 16.2 48.6 28.9 6.2 - 100 370 
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問 16-d 普段の生活で環境に優しい行動に取り組もうとするとき、次に挙げることは、あなたに

とって妨げになると思いますか。 

d.取り組む効果があるのかわからないこと 

 1 そう思う  2 ややそう思う   3 あまりそうは思わない 

 4 そうは思わない 8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

20.8 47.6 25.4 6.2 0.1 100 1570 
         

Gender Male 21.3 47.9 23.8 7.0 - 100 769 
 

Female 20.2 47.2 27.0 5.4 0.1 100 796 
 

Other 20.0 60.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 19.4 55.6 22.2 - 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 24.3 43.7 24.3 7.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 27.4 46.0 20.7 5.9 - 100 237 
 

40-49 yrs 24.5 50.0 22.4 3.1 - 100 294 
 

50-59 yrs 21.4 48.9 23.9 5.8 - 100 276 
 

60-69 yrs 17.8 45.5 28.9 7.9 - 100 253 
 

70-79 yrs 10.4 48.9 32.5 8.2 - 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 46.4 32.1 7.1 - 100 28 
 

H.S. 18.8 50.6 25.6 5.1 - 100 453 
 

P.T.C. 18.3 50.0 25.0 6.7 - 100 284 
 

Univ. 21.6 45.5 26.0 6.9 - 100 693 
 

G.S. 33.3 38.7 23.7 4.3 - 100 93 
 

Other 22.2 61.1 5.6 5.6 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 20.0 46.3 25.0 8.8 - 100 160 

2M-4M JPY 20.4 47.0 25.4 7.2 - 100 319 
 

4M-6M JPY 20.2 46.8 25.5 7.2 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 21.4 49.5 26.4 2.7 - 100 182 
 

8M-10M JPY 22.0 46.6 23.7 7.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 25.2 43.7 25.2 5.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 26.7 46.7 15.6 11.1 - 100 45 
 

Other 10.0 40.0 30.0 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 19.5 50.0 26.8 3.8 - 100 370 
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問 17-a あなたが今、脱炭素化社会に向けて努力している以下のことはありますか。普段の生活

で実践していることについて、ご自身の現状にもっとも近いものをお選びください。 

a.食品ロスを減らすために、食べ残しや食料の購入量を減らすこと 

 1 いつもしている  2 時々している    3 あまりしていない 

 4 まったくしていない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

45.1 39.6 11.9 3.2 0.1 100 1570 
         

Gender Male 39.3 41.6 14.0 5.1 - 100 769 
 

Female 50.6 37.7 9.9 1.5 0.3 100 796 
 

Other 60.0 40.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 52.8 38.9 8.3 - - 100 36 
 

20-29 yrs 37.9 41.7 13.1 7.3 - 100 206 
 

30-39 yrs 37.6 37.1 17.7 7.2 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 38.8 41.8 15.0 4.4 - 100 294 
 

50-59 yrs 50.7 37.0 11.6 0.7 - 100 276 
 

60-69 yrs 54.9 35.2 9.1 0.8 - 100 253 
 

70-79 yrs 48.1 44.8 6.0 0.7 0.4 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 21.4 60.7 3.6 14.3 - 100 28 
 

H.S. 45.0 38.2 14.3 2.2 0.2 100 453 
 

P.T.C. 47.2 40.5 9.2 3.2 - 100 284 
 

Univ. 45.5 39.4 11.3 3.8 0.1 100 693 
 

G.S. 43.0 43.0 11.8 2.2 - 100 93 
 

Other 50.0 22.2 27.8 - - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 53.1 35.0 9.4 2.5 - 100 160 

2M-4M JPY 42.6 42.6 11.0 3.8 - 100 319 
 

4M-6M JPY 43.3 41.1 12.2 3.4 - 100 263 
 

6M-8M JPY 40.7 44.0 13.7 1.6 - 100 182 
 

8M-10M JPY 44.1 39.0 13.6 3.4 - 100 118 
 

10M-15M JPY 45.6 38.8 11.7 3.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 46.7 31.1 11.1 11.1 - 100 45 
 

Other 50.0 40.0 10.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 47.0 37.3 12.4 2.7 0.5 100 370 
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問 17-b あなたが今、脱炭素化社会に向けて努力している以下のことはありますか。普段の生活

で実践していることについて、ご自身の現状にもっとも近いものをお選びください。 

b.上着、ズボンなどの古着を購入すること 

 1 いつもしている  2 時々している  3 あまりしていない 

 4 まったくしていない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

4.6 14.7 26.4 54.1 0.2 100 1570 
         

Gender Male 4.6 12.2 27.0 55.9 0.3 100 769 
 

Female 4.5 17.1 25.8 52.5 0.1 100 796 
 

Other 20.0 20.0 40.0 20.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 8.3 22.2 25.0 44.4 - 100 36 
 

20-29 yrs 7.3 14.1 31.1 47.6 - 100 206 
 

30-39 yrs 1.7 16.9 22.4 59.1 - 100 237 
 

40-49 yrs 6.1 17.0 24.5 52.4 - 100 294 
 

50-59 yrs 3.6 13.4 29.7 53.3 - 100 276 
 

60-69 yrs 5.1 13.0 23.3 58.1 0.4 100 253 
 

70-79 yrs 3.4 12.7 28.4 54.9 0.7 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. - 14.3 25.0 60.7 - 100 28 
 

H.S. 3.8 14.8 27.8 53.4 0.2 100 453 
 

P.T.C. 4.9 16.5 28.2 50.4 - 100 284 
 

Univ. 5.2 13.9 25.5 55.3 0.1 100 693 
 

G.S. 5.4 15.1 20.4 58.1 1.1 100 93 
 

Other - 11.1 33.3 55.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 7.5 19.4 18.1 55.0 - 100 160 

2M-4M JPY 6.0 14.1 30.4 48.9 0.6 100 319 
 

4M-6M JPY 5.3 15.6 28.9 49.8 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 3.3 12.6 27.5 56.6 - 100 182 
 

8M-10M JPY 3.4 18.6 20.3 57.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 6.8 18.4 26.2 48.5 - 100 103 
 

Over 15M JPY 2.2 8.9 17.8 71.1 - 100 45 
 

Other 10.0 - 30.0 60.0 - 100 10 
 

DWA/NA 2.2 12.4 27.3 58.1 - 100 370 
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問 17-c あなたが今、脱炭素化社会に向けて努力している以下のことはありますか。普段の生活

で実践していることについて、ご自身の現状にもっとも近いものをお選びください。 

c.牛乳パック、食品トレイなどを分別して資源ごみとして出すこと 

 1 いつもしている      2 時々している  3 あまりしていない 

 4 まったくしていない      8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

60.6 18.5 11.1 9.7 0.1 100 1570 
         

Gender Male 55.8 19.9 12.1 12.2 - 100 769 
 

Female 65.5 17.1 10.1 7.3 0.1 100 796 
 

Other 40.0 20.0 40.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 36.1 41.7 19.4 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 35.4 26.2 20.4 18.0 - 100 206 
 

30-39 yrs 48.5 20.7 13.1 17.7 - 100 237 
 

40-49 yrs 54.4 22.1 13.3 10.2 - 100 294 
 

50-59 yrs 65.2 17.0 10.5 7.2 - 100 276 
 

60-69 yrs 73.1 13.4 7.1 6.3 - 100 253 
 

70-79 yrs 84.3 9.7 3.4 2.2 0.4 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 46.4 28.6 7.1 17.9 - 100 28 
 

H.S. 62.0 17.9 11.9 7.9 0.2 100 453 
 

P.T.C. 64.4 15.8 10.9 8.8 - 100 284 
 

Univ. 59.6 18.9 10.7 10.8 - 100 693 
 

G.S. 59.1 22.6 10.8 7.5 - 100 93 
 

Other 38.9 22.2 22.2 16.7 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 58.8 19.4 8.8 13.1 - 100 160 

2M-4M JPY 63.3 17.2 9.4 10.0 - 100 319 
 

4M-6M JPY 55.9 20.5 13.7 9.9 - 100 263 
 

6M-8M JPY 62.6 14.8 13.7 8.8 - 100 182 
 

8M-10M JPY 65.3 19.5 8.5 6.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 59.2 19.4 9.7 11.7 - 100 103 
 

Over 15M JPY 51.1 11.1 15.6 22.2 - 100 45 
 

Other 100.0 - - - - 100 10 
 

DWA/NA 60.5 20.3 11.6 7.3 0.3 100 370 
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問 17-d あなたが今、脱炭素化社会に向けて努力している以下のことはありますか。普段の生活

で実践していることについて、ご自身の現状にもっとも近いものをお選びください。 

d.家庭ごみの量を減らすよう心がけること 

 1 いつもしている     2 時々している     3 あまりしていない 

 4 まったくしていない     8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

40.6 32.7 20.3 6.4 - 100 1570 
         

Gender Male 33.7 33.7 23.7 9.0 - 100 769 
 

Female 47.4 31.8 16.8 4.0 - 100 796 
 

Other 20.0 40.0 40.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 19.4 44.4 27.8 8.3 - 100 36 
 

20-29 yrs 23.8 30.1 32.0 14.1 - 100 206 
 

30-39 yrs 27.4 35.9 24.1 12.7 - 100 237 
 

40-49 yrs 31.0 38.4 24.5 6.1 - 100 294 
 

50-59 yrs 43.5 33.3 18.1 5.1 - 100 276 
 

60-69 yrs 56.1 26.9 14.6 2.4 - 100 253 
 

70-79 yrs 60.8 29.1 9.7 0.4 - 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 28.6 32.1 25.0 14.3 - 100 28 
 

H.S. 43.5 34.2 17.9 4.4 - 100 453 
 

P.T.C. 44.7 32.0 19.0 4.2 - 100 284 
 

Univ. 38.2 32.8 21.1 7.9 - 100 693 
 

G.S. 37.6 30.1 24.7 7.5 - 100 93 
 

Other 27.8 22.2 33.3 16.7 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 49.4 23.8 16.3 10.6 - 100 160 

2M-4M JPY 43.6 29.8 21.6 5.0 - 100 319 
 

4M-6M JPY 38.8 35.4 20.5 5.3 - 100 263 
 

6M-8M JPY 37.4 36.3 21.4 4.9 - 100 182 
 

8M-10M JPY 33.9 34.7 24.6 6.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 37.9 36.9 17.5 7.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 40.0 28.9 17.8 13.3 - 100 45 
 

Other 60.0 30.0 10.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 39.5 34.3 20.0 6.2 - 100 370 
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問 17-e あなたが今、脱炭素化社会に向けて努力している以下のことはありますか。普段の生活

で実践していることについて、ご自身の現状にもっとも近いものをお選びください。 

e.外出時のマイ箸、マイボトルなどを持参すること 

 1 いつもしている      2 時々している  3 あまりしていない 

 4 まったくしていない        8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

27.3 29.2 21.4 22.0 0.1 100 1570 
         

Gender Male 21.2 26.1 22.9 29.8 - 100 769 
 

Female 33.3 32.2 20.0 14.4 0.1 100 796 
 

Other 20.0 40.0 20.0 20.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 38.9 27.8 19.4 13.9 - 100 36 
 

20-29 yrs 29.6 27.7 19.4 23.3 - 100 206 
 

30-39 yrs 23.2 33.3 19.8 23.6 - 100 237 
 

40-49 yrs 25.2 29.6 19.7 25.5 - 100 294 
 

50-59 yrs 27.5 34.4 19.9 18.1 - 100 276 
 

60-69 yrs 26.9 27.7 24.5 20.9 - 100 253 
 

70-79 yrs 30.2 22.8 25.0 21.6 0.4 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 35.7 21.4 14.3 28.6 - 100 28 
 

H.S. 24.7 29.1 23.4 22.7 - 100 453 
 

P.T.C. 29.2 31.7 19.0 19.7 0.4 100 284 
 

Univ. 27.8 28.3 21.9 21.9 - 100 693 
 

G.S. 26.9 30.1 20.4 22.6 - 100 93 
 

Other 33.3 38.9 5.6 22.2 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 26.9 22.5 20.0 30.6 - 100 160 

2M-4M JPY 29.8 28.8 18.2 23.2 - 100 319 
 

4M-6M JPY 21.7 32.7 24.7 20.9 - 100 263 
 

6M-8M JPY 28.0 28.0 24.2 19.8 - 100 182 
 

8M-10M JPY 25.4 31.4 18.6 24.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 35.0 33.0 18.4 13.6 - 100 103 
 

Over 15M JPY 28.9 37.8 15.6 17.8 - 100 45 
 

Other 40.0 10.0 40.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 27.0 28.4 23.0 21.4 0.3 100 370 
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問 17-f あなたが今、脱炭素化社会に向けて努力している以下のことはありますか。普段の生活

で実践していることについて、ご自身の現状にもっとも近いものをお選びください。 

f.室内にいるときに、服を増やしたり、減らしたりして、できるだけエアコンを使わない 

こと 

 1 いつもしている       2 時々している     3 あまりしていない 

 4 まったくしていない       8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

39.9 38.1 15.5 6.4 0.1 100 1570 
         

Gender Male 33.2 41.1 17.0 8.7 - 100 769 
 

Female 46.4 35.2 14.1 4.1 0.3 100 796 
 

Other 40.0 40.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 27.8 41.7 25.0 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 28.6 32.0 26.2 13.1 - 100 206 
 

30-39 yrs 33.3 38.8 16.0 11.4 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 35.7 41.8 16.7 5.4 0.3 100 294 
 

50-59 yrs 42.8 40.6 12.0 4.7 - 100 276 
 

60-69 yrs 50.2 36.0 10.7 3.2 - 100 253 
 

70-79 yrs 47.8 36.9 12.7 2.6 - 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 39.3 35.7 10.7 14.3 - 100 28 
 

H.S. 40.0 39.5 14.6 6.0 - 100 453 
 

P.T.C. 45.1 36.3 14.8 3.5 0.4 100 284 
 

Univ. 38.1 38.7 16.0 7.2 - 100 693 
 

G.S. 38.7 37.6 18.3 5.4 - 100 93 
 

Other 33.3 16.7 27.8 16.7 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 50.0 30.6 13.8 5.6 - 100 160 

2M-4M JPY 39.8 38.6 16.3 5.0 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 39.5 37.3 17.5 5.3 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 40.1 35.7 15.9 8.2 - 100 182 
 

8M-10M JPY 37.3 40.7 16.1 5.9 - 100 118 
 

10M-15M JPY 41.7 42.7 11.7 3.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 33.3 26.7 20.0 20.0 - 100 45 
 

Other 70.0 20.0 - 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 35.9 42.4 14.9 6.8 - 100 370 
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問 18 あなたは、冷蔵庫、テレビ、エアコンなどの家電用品の買換えや新規購入に関して、省エ

ネ効果をどのように考えますか。あなたのお考えにもっとも近いものを１つだけお選びくだ

さい。 

 1 買換えなどの時期を待たずに、積極的に省エネ効果の高い製品にする 

 2 買換えなどの際には、性能、デザインなどより省エネ効果の高い製品を優先して選ぶ 

   3 買換えなどの際には、性能、デザインなどと省エネ効果を同程度に比較して選ぶ 

   4 買換えなどの際には、省エネ効果より性能，デザインなどを優先して選ぶ 

    8 その他（記入）  9  特に考えたことはない 

   
1 2 3 4 8 9 合計 標本数 

Total 
 

5.0 29.9 39.0 5.7 1.0 19.2 100 1570 
          

Gender Male 4.7 26.7 38.2 6.2 1.4 22.8 100 769 
 

Female 5.4 33.0 39.7 5.3 0.6 16.0 100 796 
 

Other - 40.0 60.0 - - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 2.8 11.1 41.7 19.4 2.8 22.2 100 36 
 

20-29 yrs 5.3 17.0 31.1 9.2 1.0 36.4 100 206 
 

30-39 yrs 2.5 21.1 35.9 11.0 0.8 28.7 100 237 
 

40-49 yrs 4.8 28.2 40.8 4.4 1.7 20.1 100 294 
 

50-59 yrs 6.9 31.9 45.3 3.3 0.4 12.3 100 276 
 

60-69 yrs 5.5 38.7 39.9 2.8 0.4 12.6 100 253 
 

70-79 yrs 5.2 41.8 38.4 3.4 1.5 9.7 100 268 
          

Education E.S. - - - - - 100.0 100 1 
 

J.H.S. 3.6 14.3 42.9 14.3 - 25.0 100 28 
 

H.S. 4.2 33.6 34.4 6.2 1.1 20.5 100 453 
 

P.T.C. 6.3 33.1 41.9 3.5 1.1 14.1 100 284 
 

Univ. 5.6 27.6 40.7 5.5 0.9 19.8 100 693 
 

G.S. 2.2 28.0 41.9 8.6 1.1 18.3 100 93 
 

Other - 16.7 27.8 11.1 5.6 38.9 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 5.0 29.4 32.5 6.9 2.5 23.8 100 160 

2M-4M JPY 5.0 30.1 39.2 6.0 1.9 17.9 100 319 
 

4M-6M JPY 5.7 33.8 38.4 4.9 0.8 16.3 100 263 
 

6M-8M JPY 3.8 31.9 35.2 7.7 1.1 20.3 100 182 
 

8M-10M JPY 6.8 34.7 43.2 4.2 - 11.0 100 118 
 

10M-15M JPY 4.9 29.1 49.5 6.8 - 9.7 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 22.2 51.1 6.7 - 11.1 100 45 
 

Other 10.0 20.0 50.0 - - 20.0 100 10 
 

DWA/NA 4.1 26.2 38.1 4.9 0.5 26.2 100 370 
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問 19 あなたが今後、脱炭素化社会に向けて取り組んでみたいことはありますか。普段の生活に

関わる以下のことのうち、実践したいことを３つお選びください。(必ず 3 つ選んでくださ

い) 

1 エコマークの付いた商品の購入 2 省エネ                3 節水 

4 ごみの削減   5 リサイクルへの協力  6 食品ロスの削減 

7 公共交通機関の利用  8 その他（記入） 

 
  1 2 3 4 5 6 7 8 標本数 

Total  16.6 65.2 55.1 53.7 43.1 48.5 16.8 1.1 1570 

           

Gender Male 15.1 68.8 51.4 52.5 42.5 47.9 20.4 1.3 769 

 Female 18.0 61.9 58.8 54.8 43.5 49.1 13.1 0.9 796 

 Other 20.0 40.0 40.0 60.0 60.0 40.0 40.0 - 5 

           

Age（C） 18-19 yrs 19.4 61.1 69.4 55.6 38.9 44.4 11.1 - 36 

 20-29 yrs 20.4 56.3 65.5 52.4 37.4 45.6 21.8 0.5 206 

 30-39 yrs 19.0 65.0 60.8 48.9 43.5 47.3 13.9 1.7 237 

 40-49 yrs 17.7 66.0 54.1 55.1 44.2 46.9 14.3 1.7 294 

 50-59 yrs 13.8 66.7 54.3 52.2 40.9 53.6 17.4 1.1 276 

 60-69 yrs 11.1 67.2 51.4 53.8 45.8 51.0 18.6 1.2 253 

 70-79 yrs 17.9 68.7 45.5 58.6 45.9 46.3 16.4 0.4 268 

           

Education E.S. - - 100.0 100.0 - 100.0 - - 1 

 J.H.S. 10.7 53.6 67.9 60.7 28.6 60.7 14.3 3.6 28 

 H.S. 17.7 66.0 55.4 53.4 44.8 48.8 12.6 1.1 453 

 P.T.C. 16.9 62.7 54.2 53.2 47.5 48.9 15.8 0.7 284 

 Univ. 15.4 66.1 54.7 54.5 41.0 47.3 20.1 0.9 693 

 G.S. 15.1 65.6 57.0 49.5 44.1 48.4 19.4 1.1 93 

 Other 44.4 72.2 44.4 44.4 27.8 55.6 - 11.1 18 

           

Household 

Income 

Under 2M JPY 16.3 56.9 54.4 57.5 42.5 50.6 20.0 1.9 160 

2M-4M JPY 14.7 63.6 52.0 56.7 43.6 53.3 15.4 0.6 319 

 4M-6M JPY 23.2 66.2 53.6 51.7 43.7 44.5 15.2 1.9 263 

 6M-8M JPY 18.7 63.7 60.4 56.0 40.7 45.6 13.7 1.1 182 

 8M-10M JPY 20.3 76.3 56.8 43.2 39.8 47.5 16.1 - 118 

 10M-15M JPY 14.6 72.8 46.6 52.4 44.7 44.7 24.3 - 103 

 Over 15M JPY 13.3 60.0 48.9 44.4 51.1 57.8 22.2 2.2 45 

 Other - 80.0 70.0 30.0 60.0 40.0 10.0 - 10 

 DWA/NA 12.7 64.9 58.6 55.1 42.7 48.1 16.8 1.1 370 
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問20 脱炭素化社会を実現するために１人ひとりの努力が必要です。ご自身の取り組みにとって、

つぎに挙げる要件のうち、もっとも重要と思うことを 1つだけお選びください。 

 1 取り組みに必要な情報が容易に入手できる 

 2 脱炭素に寄与できる製品やサービスが充実している 

 3 ポイント制度などの金銭的インセンティブが設けられている 

 4 取り組むことによって生活の質が確実に向上する 

 5 取り組みによる炭素削減量が手軽に確認できる  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

20.4 8.1 26.5 28.5 15.2 1.3 100 1570 
          

Gender Male 19.2 8.3 30.3 25.9 14.4 1.8 100 769 
 

Female 21.6 7.9 22.9 30.8 16.1 0.8 100 796 
 

Other - - 20.0 80.0 - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 13.9 11.1 27.8 36.1 11.1 - 100 36 
 

20-29 yrs 16.0 9.7 36.4 22.8 15.0 - 100 206 
 

30-39 yrs 16.9 8.4 37.6 27.4 8.4 1.3 100 237 
 

40-49 yrs 15.0 5.8 34.0 31.0 12.6 1.7 100 294 
 

50-59 yrs 22.5 5.1 24.6 33.0 13.8 1.1 100 276 
 

60-69 yrs 20.9 10.7 18.6 27.7 19.0 3.2 100 253 
 

70-79 yrs 31.0 9.3 10.1 26.5 22.8 0.4 100 268 
          

Education E.S. - - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 10.7 - 39.3 32.1 14.3 3.6 100 28 
 

H.S. 20.5 8.8 26.3 27.2 15.9 1.3 100 453 
 

P.T.C. 24.3 5.3 25.0 27.8 17.3 0.4 100 284 
 

Univ. 19.2 8.1 27.1 29.7 14.6 1.3 100 693 
 

G.S. 18.3 16.1 24.7 25.8 12.9 2.2 100 93 
 

Other 27.8 5.6 16.7 38.9 5.6 5.6 100 18 
          

Household Under 2M JPY 23.8 6.3 29.4 25.6 13.8 1.3 100 160 

Income 2M-4M JPY 21.6 6.3 24.1 30.4 16.6 0.9 100 319 
 

4M-6M JPY 15.6 11.4 25.1 29.7 17.1 1.1 100 263 
 

6M-8M JPY 19.2 6.6 29.1 34.1 9.9 1.1 100 182 
 

8M-10M JPY 27.1 8.5 33.1 17.8 12.7 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 17.5 9.7 24.3 29.1 19.4 - 100 103 
 

Over 15M JPY 22.2 11.1 28.9 20.0 13.3 4.4 100 45 
 

Other 10.0 20.0 20.0 30.0 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 20.5 7.6 25.4 28.9 15.7 1.9 100 370 
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問 21 あなたは、プラスチックを使用したさまざまな製品やサービスの中で、もっとも過剰だと

思うものを１つだけお選びください。 

 1 飲み物と一緒に提供されるストローやかき混ぜ棒など 

 2 食べ物と一緒に提供されるスプーンやフォークなどの食器 

 3 お弁当で使われている使い捨て小分け用容器や飾りなど 

 4 ペットボトルのラベル 

 5 菓子類などの個包装 

 6 通販などで運搬の際に使用される包装や緩衝材など  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 6 8 合計 標本数 

Total 
 

7.4 10.1 27.1 16.7 12.5 23.8 2.4 100 1570 
           

Gender Male 7.2 11.6 27.3 17.3 11.3 22.4 3.0 100 769 
 

Female 7.7 8.5 26.9 16.2 13.8 25.0 1.9 100 796 
 

Other - 20.0 40.0 - - 40.0 - 100 5 
           

Age（C） 18-19 yrs 11.1 13.9 25.0 16.7 13.9 19.4 - 100 36 
 

20-29 yrs 8.7 6.3 23.3 22.3 12.1 23.8 3.4 100 206 
 

30-39 yrs 7.2 9.3 21.1 23.2 15.2 21.5 2.5 100 237 
 

40-49 yrs 6.5 8.2 32.0 16.0 8.5 26.2 2.7 100 294 
 

50-59 yrs 7.2 10.5 29.7 15.6 12.3 23.2 1.4 100 276 
 

60-69 yrs 5.9 11.5 26.1 13.8 14.2 25.3 3.2 100 253 
 

70-79 yrs 8.6 13.4 28.7 11.2 13.4 22.8 1.9 100 268 

           

Education E.S. - - - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 7.1 14.3 39.3 17.9 7.1 14.3 - 100 28 
 

H.S. 6.8 10.4 28.0 18.3 12.1 23.0 1.3 100 453 
 

P.T.C. 7.0 11.3 27.8 15.1 13.0 22.9 2.8 100 284 
 

Univ. 8.2 9.1 26.3 16.0 12.3 25.3 2.9 100 693 
 

G.S. 4.3 11.8 23.7 18.3 17.2 22.6 2.2 100 93 
 

Other 11.1 5.6 27.8 11.1 11.1 22.2 11.1 100 18 
           

Household Under 2M JPY 7.5 6.9 28.7 11.9 18.1 24.4 2.5 100 160 

Income 2M-4M JPY 8.5 13.2 25.7 17.2 12.2 20.7 2.5 100 319 
 

4M-6M JPY 8.4 10.6 24.3 17.5 13.3 24.3 1.5 100 263 
 

6M-8M JPY 7.1 7.1 29.1 20.3 10.4 23.1 2.7 100 182 
 

8M-10M JPY 5.1 9.3 30.5 14.4 8.5 29.7 2.5 100 118 
 

10M-15M JPY 9.7 15.5 23.3 20.4 6.8 22.3 1.9 100 103 
 

Over 15M JPY 6.7 6.7 28.9 15.6 11.1 26.7 4.4 100 45 
 

Other - - 50.0 20.0 20.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 6.2 9.2 27.8 15.7 13.8 24.6 2.7 100 370 
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問 22-a あなたは環境問題や社会課題の解決のことを考えて、この１年の間に日頃の買物や生活

でつぎのことをどの程度実践していますか。以下のそれぞれについて、当てはまるものを１

つずつお選びください。 

a.地産地消の食材を利用する 

 1 いつもしている  2 時々している   3 あまりしていない 

 4 まったくしていない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

11.7 47.9 27.5 12.7 0.2 100 1570 
         

Gender Male 9.0 42.1 33.0 15.6 0.3 100 769 
 

Female 14.3 53.4 22.2 9.9 0.1 100 796 
 

Other 20.0 60.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 5.6 36.1 38.9 19.4 - 100 36 
 

20-29 yrs 11.2 33.5 29.1 26.2 - 100 206 
 

30-39 yrs 10.1 41.8 33.8 14.3 - 100 237 
 

40-49 yrs 8.8 48.0 31.3 11.9 - 100 294 
 

50-59 yrs 10.1 51.1 28.6 10.1 - 100 276 
 

60-69 yrs 16.2 53.4 22.9 7.1 0.4 100 253 
 

70-79 yrs 14.9 57.5 18.3 8.6 0.7 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 10.7 32.1 32.1 25.0 - 100 28 
 

H.S. 12.6 45.3 27.2 14.8 0.2 100 453 
 

P.T.C. 13.0 55.6 23.9 7.0 0.4 100 284 
 

Univ. 10.4 47.8 28.7 13.1 - 100 693 
 

G.S. 16.1 41.9 31.2 10.8 - 100 93 
 

Other - 55.6 22.2 16.7 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 12.5 41.3 30.0 15.6 0.6 100 160 

2M-4M JPY 11.6 47.0 28.5 12.5 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 12.9 48.7 26.2 12.2 - 100 263 
 

6M-8M JPY 9.9 48.4 29.7 12.1 - 100 182 
 

8M-10M JPY 7.6 52.5 32.2 7.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 6.8 51.5 28.2 13.6 - 100 103 
 

Over 15M JPY 20.0 46.7 17.8 15.6 - 100 45 
 

Other 20.0 40.0 20.0 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 13.0 48.6 25.1 13.0 0.3 100 370 
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問 22-b あなたは環境問題や社会課題の解決のことを考えて、この１年の間に日頃の買物や生活

でつぎのことをどの程度実践していますか。以下のそれぞれについて、当てはまるものを１

つずつお選びください。 

b.野菜や果物などの規格外食材を購入する 

 1 いつもしている    2 時々している    3 あまりしていない 

 4 まったくしていない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

12.6 49.7 24.8 12.4 0.4 100 1570 
         

Gender Male 7.7 44.5 29.6 17.4 0.8 100 769 
 

Female 17.3 54.8 20.1 7.7 0.1 100 796 
 

Other 20.0 60.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 11.1 36.1 36.1 16.7 - 100 36 
 

20-29 yrs 8.7 35.9 27.2 27.7 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 8.4 41.4 33.8 16.5 - 100 237 
 

40-49 yrs 10.9 51.4 25.2 12.6 - 100 294 
 

50-59 yrs 14.5 54.0 23.6 7.6 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 14.6 60.1 18.2 5.9 1.2 100 253 
 

70-79 yrs 17.5 53.7 20.5 7.5 0.7 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 21.4 28.6 21.4 28.6 - 100 28 
 

H.S. 11.7 49.2 24.9 13.0 1.1 100 453 
 

P.T.C. 18.0 55.3 19.0 7.4 0.4 100 284 
 

Univ. 10.7 49.6 26.6 13.1 - 100 693 
 

G.S. 14.0 45.2 26.9 12.9 1.1 100 93 
 

Other 5.6 38.9 33.3 22.2 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 17.5 45.0 23.1 13.1 1.3 100 160 

2M-4M JPY 15.0 47.6 23.8 12.9 0.6 100 319 
 

4M-6M JPY 11.8 47.9 27.8 12.2 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 8.8 53.3 27.5 10.4 - 100 182 
 

8M-10M JPY 8.5 56.8 25.4 9.3 - 100 118 
 

10M-15M JPY 8.7 58.3 20.4 12.6 - 100 103 
 

Over 15M JPY 11.1 55.6 17.8 15.6 - 100 45 
 

Other 10.0 50.0 30.0 - 10.0 100 10 
 

DWA/NA 13.5 47.8 24.6 13.8 0.3 100 370 
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問 22-c あなたは環境問題や社会課題の解決のことを考えて、この１年の間に日頃の買物や生活

でつぎのことをどの程度実践していますか。以下のそれぞれについて、当てはまるものを１

つずつお選びください。 

c.賞味、消費期限の近い食品を購入する  

 1 いつもしている  2 時々している    3 あまりしていない 

 4 まったくしていない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

18.3 48.7 23.4 9.5 0.1 100 1570 
         

Gender Male 15.3 44.9 25.5 14.2 0.1 100 769 
 

Female 21.1 52.5 21.4 5.0 - 100 796 
 

Other 20.0 40.0 40.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 25.0 55.6 11.1 8.3 - 100 36 
 

20-29 yrs 19.4 41.3 23.8 15.0 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 14.8 50.2 24.1 11.0 - 100 237 
 

40-49 yrs 19.4 46.6 23.5 10.5 - 100 294 
 

50-59 yrs 17.0 54.3 21.0 7.6 - 100 276 
 

60-69 yrs 18.2 48.2 28.5 5.1 - 100 253 
 

70-79 yrs 19.8 49.3 22.0 9.0 - 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 28.6 42.9 21.4 7.1 - 100 28 
 

H.S. 17.0 48.3 23.4 11.0 0.2 100 453 
 

P.T.C. 20.8 48.6 26.4 4.2 - 100 284 
 

Univ. 18.2 49.5 22.1 10.2 - 100 693 
 

G.S. 14.0 41.9 29.0 15.1 - 100 93 
 

Other 16.7 77.8 5.6 - - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 27.5 44.4 19.4 8.8 - 100 160 

2M-4M JPY 19.1 47.3 21.6 11.6 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 17.9 52.5 20.2 9.5 - 100 263 
 

6M-8M JPY 16.5 50.0 24.7 8.8 - 100 182 
 

8M-10M JPY 20.3 43.2 29.7 6.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 18.4 61.2 15.5 4.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 17.8 44.4 26.7 11.1 - 100 45 
 

Other 20.0 50.0 20.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 14.1 47.3 28.4 10.3 - 100 370 
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問 22-d あなたは環境問題や社会課題の解決のことを考えて、この１年の間に日頃の買物や生活

でつぎのことをどの程度実践していますか。以下のそれぞれについて、当てはまるものを１

つずつお選びください。 

d.食べ残し食品を持ち帰る 

 1 いつもしている  2 時々している   3 あまりしていない 

 4 まったくしていない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

9.2 25.0 30.5 31.3 4.0 100 1570 
         

Gender Male 8.6 22.8 30.4 34.1 4.2 100 769 
 

Female 9.8 26.8 30.7 28.9 3.9 100 796 
 

Other - 80.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 8.3 25.0 30.6 33.3 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 8.7 23.8 27.7 38.3 1.5 100 206 
 

30-39 yrs 7.6 24.9 28.3 37.6 1.7 100 237 
 

40-49 yrs 7.8 23.5 35.0 32.0 1.7 100 294 
 

50-59 yrs 11.2 23.9 31.5 30.1 3.3 100 276 
 

60-69 yrs 7.5 24.5 33.2 28.1 6.7 100 253 
 

70-79 yrs 11.9 29.1 26.1 23.9 9.0 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 17.9 28.6 39.3 - 100 28 
 

H.S. 8.4 25.6 27.8 33.1 5.1 100 453 
 

P.T.C. 11.3 27.1 31.0 26.1 4.6 100 284 
 

Univ. 8.5 24.2 32.8 31.9 2.6 100 693 
 

G.S. 11.8 25.8 24.7 29.0 8.6 100 93 
 

Other - 11.1 38.9 44.4 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 11.9 25.6 20.6 34.4 7.5 100 160 

2M-4M JPY 10.3 24.8 29.8 31.7 3.4 100 319 
 

4M-6M JPY 9.5 24.0 29.7 32.7 4.2 100 263 
 

6M-8M JPY 9.9 23.6 39.6 25.3 1.6 100 182 
 

8M-10M JPY 8.5 21.2 30.5 35.6 4.2 100 118 
 

10M-15M JPY 11.7 29.1 32.0 25.2 1.9 100 103 
 

Over 15M JPY 6.7 28.9 31.1 33.3 - 100 45 
 

Other - 30.0 30.0 30.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 6.5 25.7 31.1 31.9 4.9 100 370 
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問 22-e あなたは環境問題や社会課題の解決のことを考えて、この１年の間に日頃の買物や生活

でつぎのことをどの程度実践していますか。以下のそれぞれについて、当てはまるものを１

つずつお選びください。 

e.環境に配慮した素材のファッションを選択する 

 1 いつもしている  2 時々している   3 あまりしていない 

 4 まったくしていない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

3.6 15.5 45.0 35.5 0.4 100 1570 
         

Gender Male 3.4 14.8 41.7 39.5 0.5 100 769 
 

Female 3.9 16.1 48.0 31.8 0.3 100 796 
 

Other - 20.0 80.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 5.6 13.9 30.6 50.0 - 100 36 
 

20-29 yrs 8.3 11.7 37.4 42.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 2.5 15.2 33.3 48.9 - 100 237 
 

40-49 yrs 2.7 11.9 45.9 39.5 - 100 294 
 

50-59 yrs 2.2 13.4 52.2 32.2 - 100 276 
 

60-69 yrs 2.4 13.8 55.7 27.3 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 4.5 26.5 44.8 22.8 1.5 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 7.1 10.7 39.3 42.9 - 100 28 
 

H.S. 2.2 16.3 43.5 37.1 0.9 100 453 
 

P.T.C. 4.2 14.8 51.1 29.9 - 100 284 
 

Univ. 3.9 15.2 44.7 36.1 0.1 100 693 
 

G.S. 6.5 18.3 38.7 36.6 - 100 93 
 

Other - 11.1 44.4 38.9 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 3.8 12.5 47.5 35.0 1.3 100 160 

2M-4M JPY 3.8 14.7 42.9 37.9 0.6 100 319 
 

4M-6M JPY 4.2 16.3 42.6 36.5 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 3.3 18.7 45.1 33.0 - 100 182 
 

8M-10M JPY 3.4 16.9 42.4 37.3 - 100 118 
 

10M-15M JPY 5.8 13.6 45.6 35.0 - 100 103 
 

Over 15M JPY - 17.8 44.4 37.8 - 100 45 
 

Other - 10.0 50.0 30.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 3.2 15.1 48.1 33.5 - 100 370 
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問 22-f あなたは環境問題や社会課題の解決のことを考えて、この１年の間に日頃の買物や生活

でつぎのことをどの程度実践していますか。以下のそれぞれについて、当てはまるものを１

つずつお選びください。 

f.服のレンタルサービスを利用する 

 1 いつもしている  2 時々している   3 あまりしていない 

 4 まったくしていない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

0.6 3.3 13.0 82.9 0.1 100 1570 
         

Gender Male 0.5 3.8 13.4 82.1 0.3 100 769 
 

Female 0.8 2.9 12.4 83.9 - 100 796 
 

Other - - 40.0 60.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 2.8 5.6 19.4 72.2 - 100 36 
 

20-29 yrs 1.5 4.4 17.5 76.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 1.3 5.1 13.1 80.6 - 100 237 
 

40-49 yrs 0.3 3.4 11.9 84.4 - 100 294 
 

50-59 yrs 0.4 1.8 12.7 85.1 - 100 276 
 

60-69 yrs - 2.4 13.0 84.2 0.4 100 253 
 

70-79 yrs 0.4 3.0 10.1 86.2 0.4 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 7.1 10.7 82.1 - 100 28 
 

H.S. 0.7 1.8 12.6 84.5 0.4 100 453 
 

P.T.C. 0.4 3.9 13.7 82.0 - 100 284 
 

Univ. 0.3 3.9 13.0 82.8 - 100 693 
 

G.S. 4.3 4.3 10.8 80.6 - 100 93 
 

Other - - 27.8 72.2 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.3 1.9 10.0 86.3 0.6 100 160 

2M-4M JPY 0.3 2.2 12.5 85.0 - 100 319 
 

4M-6M JPY 0.8 5.3 9.9 84.0 - 100 263 
 

6M-8M JPY 1.1 3.3 13.2 82.4 - 100 182 
 

8M-10M JPY - 4.2 16.9 78.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 6.8 13.6 78.6 - 100 103 
 

Over 15M JPY 4.4 2.2 11.1 82.2 - 100 45 
 

Other - - 10.0 80.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA - 2.4 15.7 81.9 - 100 370 
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問 22-g あなたは環境問題や社会課題の解決のことを考えて、この１年の間に日頃の買物や生活

でつぎのことをどの程度実践していますか。以下のそれぞれについて、当てはまるものを１

つずつお選びください。 

g.ばら売りや簡易包装商品を選択する 

 1 いつもしている  2 時々している   3 あまりしていない 

 4 まったくしていない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

9.4 44.3 28.3 17.8 0.3 100 1570 
         

Gender Male 6.4 38.6 31.2 23.3 0.5 100 769 
 

Female 12.2 49.7 25.5 12.4 0.1 100 796 
 

Other 20.0 40.0 20.0 20.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 5.6 36.1 36.1 22.2 - 100 36 
 

20-29 yrs 6.3 30.1 29.1 34.5 - 100 206 
 

30-39 yrs 5.5 42.2 27.4 24.9 - 100 237 
 

40-49 yrs 8.8 40.8 32.0 18.4 - 100 294 
 

50-59 yrs 10.1 43.1 34.1 12.7 - 100 276 
 

60-69 yrs 11.5 52.6 24.1 11.1 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 13.4 55.2 21.3 9.0 1.1 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 39.3 17.9 39.3 - 100 28 
 

H.S. 7.3 45.9 27.8 18.8 0.2 100 453 
 

P.T.C. 9.9 47.5 28.9 13.4 0.4 100 284 
 

Univ. 10.4 43.1 28.6 17.7 0.1 100 693 
 

G.S. 11.8 37.6 28.0 21.5 1.1 100 93 
 

Other 5.6 38.9 38.9 11.1 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 10.6 45.6 25.6 16.9 1.3 100 160 

2M-4M JPY 8.2 44.8 27.9 18.5 0.6 100 319 
 

4M-6M JPY 8.0 47.1 27.4 17.5 - 100 263 
 

6M-8M JPY 11.5 42.3 28.6 17.6 - 100 182 
 

8M-10M JPY 6.8 42.4 31.4 19.5 - 100 118 
 

10M-15M JPY 15.5 33.0 34.0 17.5 - 100 103 
 

Over 15M JPY 13.3 40.0 31.1 15.6 - 100 45 
 

Other 10.0 70.0 - 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 8.4 45.7 28.1 17.6 0.3 100 370 
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問 23 あなたのご家庭では、いま現在、食品ロスを減らすためにどのような工夫をしていますか。

あてはまるものを３つお選びください。 

1 買い物の前に家にある食材を確認している    2 買い物リストを作っている 

3 買い過ぎないようにしている                 

4 必要な分だけの料理を作るようにしている   5 食材を使い切るようにしている 

6 食べ残しをしないようにしている            7 作り過ぎた物は冷凍保存している 

8 賞味、消費期限を過ぎても、風味を確認して食べている  

88 その他(記入)                             99 特に工夫していない 

   
1 2 3 4 5 6 7 8 88 99 標本数 

Total 
 

39.9 29.7 44.9 19.2 58.9 45.2 27.0 34.6 0.7 - 1570 
             

Gender Male 33.9 24.2 51.0 19.1 52.1 54.9 28.2 35.6 0.8 - 769 
 

Female 45.7 35.2 39.2 19.2 65.2 35.8 25.6 33.4 0.6 - 796 
 

Other 20.0 - 20.0 20.0 80.0 40.0 60.0 60.0 - - 5 
             

Age（C） 18-19 yrs 30.6 13.9 44.4 22.2 72.2 58.3 25.0 33.3 - - 36 
 

20-29 yrs 30.1 25.2 51.5 25.2 54.4 50.0 27.7 35.9 - - 206 
 

30-39 yrs 37.1 30.8 52.3 26.2 53.2 49.4 21.1 28.3 1.3 - 237 
 

40-49 yrs 35.4 26.5 44.9 18.0 59.5 48.0 28.2 38.8 0.7 - 294 
 

50-59 yrs 45.7 26.4 48.9 13.4 59.1 46.4 22.8 36.2 1.1 - 276 
 

60-69 yrs 43.5 27.3 37.2 18.6 64.8 41.9 29.6 36.4 0.8 - 253 
 

70-79 yrs 46.6 43.3 36.6 15.7 59.0 34.7 32.5 31.3 0.4 - 268 
  

           

Education E.S. - 100 - - - 100 - 100 - - 1 
 

J.H.S. 64.3 25.0 50.0 25.0 42.9 35.7 17.9 39.3 - - 28 
 

H.S. 40.2 31.6 42.8 19 57.2 46.8 24.5 36.9 1.1 - 453 
 

P.T.S. 42.3 32.4 38.7 17.6 64.8 40.5 28.5 34.9 0.35 - 284 
 

Univ. 39.4 27.8 48.6 19.5 58.4 44.2 29.3 32.2 0.43 - 693 
 

G.S. 30.1 23.7 48.4 20.4 60.2 59.1 19.4 37.6 1.08 - 93 
 

Other 27.8 44.4 27.8 22.2 44.4 55.6 33.3 38.9 5.56 - 18 
             

Household  Under 2M JPY 38.8 28.8 43.1 15.0 65.6 42.5 27.5 38.1 0.63 - 160 

Income 2M-4M JPY 37.9 30.1 43.3 17.9 59.6 46.7 27.3 36.1 1.25 - 319 
 

4M-6M JPY 41.1 31.6 44.5 19.4 57.4 47.9 25.1 33.1 - - 263 
 

6M-8M JPY 36.3 34.6 56.0 19.8 56.0 41.8 22.5 33.0 - - 182 
 

8M-10M JPY 39.8 29.7 39.8 23.7 54.2 49.2 33.1 30.5 - - 118 
 

10M-15M JPY 41.7 17.5 46.6 28.2 56.3 42.7 32.0 35.0 - - 103 
 

Over 15M JPY 37.8 17.8 44.4 15.6 68.9 44.4 28.9 42.2 - - 45 
 

Other 70.0 40.0 40.0 20.0 60.0 30.0 20.0 10.0 10.0 - 10  
DWA/NA 41.9 30.5 43.2 18.1 58.6 44.6 26.8 34.6 1.35 - 370 
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問 24-a 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

a.使い捨て商品を買わないなどしてゴミを減らす 

 1 いつもしている     2 時々している     3 あまりしていない 

 4 まったくしていない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

16.0 47.1 28.2 8.8 - 100 1570 
         

Gender Male 13.7 42.9 30.3 13.1 - 100 769 
 

Female 18.2 51.0 26.1 4.6 - 100 796 
 

Other 20.0 60.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 13.9 33.3 47.2 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 16.5 41.3 26.2 16.0 - 100 206 
 

30-39 yrs 13.1 44.3 29.5 13.1 - 100 237 
 

40-49 yrs 15.0 37.8 36.4 10.9 - 100 294 
 

50-59 yrs 15.9 50.0 27.2 6.9 - 100 276 
 

60-69 yrs 17.0 54.5 24.5 4.0 - 100 253 
 

70-79 yrs 18.7 56.0 21.3 4.1 - 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 46.4 28.6 10.7 - 100 28 
 

H.S. 14.3 49.7 27.6 8.4 - 100 453 
 

P.T.C. 17.6 45.8 29.9 6.7 - 100 284 
 

Univ. 16.5 46.8 27.8 8.9 - 100 693 
 

G.S. 19.4 41.9 25.8 12.9 - 100 93 
 

Other - 44.4 38.9 16.7 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 20.0 48.1 23.8 8.1 - 100 160 

2M-4M JPY 16.9 46.7 27.0 9.4 - 100 319 
 

4M-6M JPY 13.3 50.6 28.1 8.0 - 100 263 
 

6M-8M JPY 15.9 46.2 30.8 7.1 - 100 182 
 

8M-10M JPY 17.8 46.6 26.3 9.3 - 100 118 
 

10M-15M JPY 21.4 42.7 28.2 7.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 11.1 42.2 28.9 17.8 - 100 45 
 

Other 20.0 60.0 20.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 13.8 46.5 30.5 9.2 - 100 370 
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問 24-b 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

b.流行のものよりも、長く使えそうなものを選ぶ 

 1 いつもしている     2 時々している     3 あまりしていない 

 4 まったくしていない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

45.1 42.7 9.2 2.9 0.1 100 1570 
         

Gender Male 43.2 39.7 12.7 4.3 0.1 100 769 
 

Female 47.0 45.6 5.8 1.6 - 100 796 
 

Other 40.0 60.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 50.0 33.3 16.7 - - 100 36 
 

20-29 yrs 36.9 40.3 15.0 7.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 42.2 42.6 11.4 3.8 - 100 237 
 

40-49 yrs 38.8 45.9 11.2 3.7 0.3 100 294 
 

50-59 yrs 46.7 44.9 6.5 1.8 - 100 276 
 

60-69 yrs 48.6 43.1 6.7 1.6 - 100 253 
 

70-79 yrs 55.2 39.9 4.5 0.4 - 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 53.6 32.1 10.7 3.6 - 100 28 
 

H.S. 44.2 45.7 8.2 2.0 - 100 453 
 

P.T.C. 48.9 40.1 8.1 2.8 - 100 284 
 

Univ. 44.4 41.4 10.5 3.5 0.1 100 693 
 

G.S. 37.6 51.6 6.5 4.3 - 100 93 
 

Other 55.6 33.3 11.1 - - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 48.8 45.6 3.1 2.5 - 100 160 

2M-4M JPY 47.0 40.1 9.7 3.1 - 100 319 
 

4M-6M JPY 49.4 38.0 10.6 1.9 - 100 263 
 

6M-8M JPY 39.6 44.5 13.7 1.6 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 37.3 50.0 9.3 3.4 - 100 118 
 

10M-15M JPY 38.8 50.5 7.8 2.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 44.4 40.0 6.7 8.9 - 100 45 
 

Other 50.0 40.0 - 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 45.7 42.2 8.9 3.2 - 100 370 
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問 24-c 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

c.生ごみは水を切って出している 

 1 いつもしている     2 時々している     3 あまりしていない 

 4 まったくしていない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

52.5 28.9 11.1 6.8 0.8 100 1570 
         

Gender Male 43.4 30.6 14.7 10.4 0.9 100 769 
 

Female 61.4 27.1 7.5 3.3 0.6 100 796 
 

Other 40.0 40.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 38.9 22.2 25.0 11.1 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 36.9 30.6 17.0 15.5 - 100 206 
 

30-39 yrs 38.8 33.8 15.2 11.4 0.8 100 237 
 

40-49 yrs 44.9 33.3 14.6 6.8 0.3 100 294 
 

50-59 yrs 52.9 33.3 8.3 5.4 - 100 276 
 

60-69 yrs 70.0 20.2 6.7 2.4 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 70.1 22.8 4.1 0.7 2.2 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 25.0 39.3 21.4 14.3 - 100 28 
 

H.S. 58.5 26.0 9.1 5.7 0.7 100 453 
 

P.T.C. 56.3 29.9 8.8 4.2 0.7 100 284 
 

Univ. 50.2 28.6 13.0 7.8 0.4 100 693 
 

G.S. 38.7 37.6 12.9 8.6 2.2 100 93 
 

Other 44.4 33.3 - 11.1 11.1 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 53.8 23.8 15.6 6.9 - 100 160 

2M-4M JPY 55.2 29.2 9.7 4.7 1.3 100 319 
 

4M-6M JPY 51.7 28.9 10.6 7.2 1.5 100 263 
 

6M-8M JPY 48.9 35.7 9.3 5.5 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 49.2 35.6 9.3 5.9 - 100 118 
 

10M-15M JPY 51.5 26.2 12.6 9.7 - 100 103 
 

Over 15M JPY 46.7 26.7 11.1 13.3 2.2 100 45 
 

Other 60.0 - 20.0 10.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 54.1 27.0 11.4 7.3 0.3 100 370 
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問 24-d 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

d.詰め替え商品などの包装の少ないものを選ぶ 

 1 いつもしている     2 時々している     3 あまりしていない 

 4 まったくしていない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

49.4 35.0 10.9 4.8 - 100 1570 
         

Gender Male 39.9 37.7 14.7 7.7 - 100 769 
 

Female 58.5 32.2 7.3 2.0 - 100 796 
 

Other 40.0 60.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 36.1 38.9 13.9 11.1 - 100 36 
 

20-29 yrs 39.8 33.0 15.0 12.1 - 100 206 
 

30-39 yrs 41.4 36.3 14.8 7.6 - 100 237 
 

40-49 yrs 46.3 36.4 13.9 3.4 - 100 294 
 

50-59 yrs 48.6 39.9 8.7 2.9 - 100 276 
 

60-69 yrs 58.1 31.6 8.3 2.0 - 100 253 
 

70-79 yrs 61.6 31.3 5.2 1.9 - 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 32.1 50.0 3.6 14.3 - 100 28 
 

H.S. 55.8 28.5 10.4 5.3 - 100 453 
 

P.T.C. 51.1 35.9 9.5 3.5 - 100 284 
 

Univ. 45.3 38.0 11.8 4.9 - 100 693 
 

G.S. 46.2 37.6 12.9 3.2 - 100 93 
 

Other 55.6 33.3 11.1 - - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 50.0 35.0 10.0 5.0 - 100 160 

2M-4M JPY 54.5 30.4 10.7 4.4 - 100 319 
 

4M-6M JPY 48.7 37.6 9.9 3.8 - 100 263 
 

6M-8M JPY 44.5 35.7 14.8 4.9 - 100 182 
 

8M-10M JPY 42.4 42.4 11.0 4.2 - 100 118 
 

10M-15M JPY 44.7 38.8 10.7 5.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 44.4 40.0 4.4 11.1 - 100 45 
 

Other 80.0 20.0 - - - 100 10 
 

DWA/NA 50.8 33.0 11.4 4.9 - 100 370 
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問 24-e 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

e.家具や家電、衣類は修理・修繕して使用する 

 1 いつもしている     2 時々している    3 あまりしていない 

 4 まったくしていない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

21.3 42.9 26.0 9.9 - 100 1570 
         

Gender Male 18.3 42.5 26.9 12.2 - 100 769 
 

Female 23.9 43.3 25.1 7.7 - 100 796 
 

Other 60.0 20.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 16.7 47.2 27.8 8.3 - 100 36 
 

20-29 yrs 16.5 36.4 30.6 16.5 - 100 206 
 

30-39 yrs 15.2 41.8 29.1 13.9 - 100 237 
 

40-49 yrs 16.3 45.2 28.2 10.2 - 100 294 
 

50-59 yrs 26.8 37.7 27.2 8.3 - 100 276 
 

60-69 yrs 23.7 49.0 20.9 6.3 - 100 253 
 

70-79 yrs 28.4 45.1 20.5 6.0 - 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 21.4 46.4 25.0 7.1 - 100 28 
 

H.S. 19.4 44.2 25.4 11.0 - 100 453 
 

P.T.C. 21.1 42.3 25.7 10.9 - 100 284 
 

Univ. 22.4 41.8 26.6 9.2 - 100 693 
 

G.S. 22.6 43.0 26.9 7.5 - 100 93 
 

Other 22.2 55.6 16.7 5.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 28.1 42.5 15.6 13.8 - 100 160 

2M-4M JPY 20.1 43.6 27.0 9.4 - 100 319 
 

4M-6M JPY 20.5 43.7 27.0 8.7 - 100 263 
 

6M-8M JPY 18.1 45.1 26.9 9.9 - 100 182 
 

8M-10M JPY 19.5 44.1 26.3 10.2 - 100 118 
 

10M-15M JPY 26.2 34.0 30.1 9.7 - 100 103 
 

Over 15M JPY 22.2 48.9 22.2 6.7 - 100 45 
 

Other 50.0 30.0 20.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 19.7 42.4 27.8 10.0 - 100 370 
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問 24-f 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

f.まだ使える物は人に譲る 

 1 いつもしている     2 時々している     3 あまりしていない 

 4 まったくしていない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

11.8 32.4 31.6 23.4 0.8 100 1570 
         

Gender Male 7.4 28.9 33.8 29.0 0.9 100 769 
 

Female 16.0 35.7 29.4 18.2 0.8 100 796 
 

Other 20.0 40.0 40.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 16.7 36.1 30.6 16.7 - 100 36 
 

20-29 yrs 17.0 30.6 26.2 26.2 - 100 206 
 

30-39 yrs 12.2 33.8 27.8 26.2 - 100 237 
 

40-49 yrs 12.2 35.4 28.6 23.1 0.7 100 294 
 

50-59 yrs 11.6 32.6 32.6 21.7 1.4 100 276 
 

60-69 yrs 9.5 34.4 33.2 22.1 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 8.6 26.5 39.9 23.1 1.9 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 32.1 25.0 39.3 - 100 28 
 

H.S. 11.0 32.9 30.5 24.3 1.3 100 453 
 

P.T.C. 13.0 33.1 32.0 21.1 0.7 100 284 
 

Univ. 12.7 31.0 31.7 23.8 0.7 100 693 
 

G.S. 9.7 33.3 36.6 20.4 - 100 93 
 

Other - 50.0 33.3 16.7 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 12.5 29.4 23.8 32.5 1.9 100 160 

2M-4M JPY 9.1 29.2 33.9 27.6 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 10.3 36.9 31.2 21.3 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 10.4 36.8 35.2 17.0 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 12.7 34.7 29.7 22.9 - 100 118 
 

10M-15M JPY 11.7 32.0 37.9 18.4 - 100 103 
 

Over 15M JPY 17.8 37.8 33.3 11.1 - 100 45 
 

Other 30.0 30.0 10.0 20.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 14.1 29.7 30.8 23.8 1.6 100 370 
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問 24-g 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

g.フリーマーケットやリサイクルショップ（インターネットを含む）を利用している 

 1 いつもしている     2 時々している     3 あまりしていない 

 4 まったくしていない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

9.9 25.7 27.1 37.3 - 100 1570 
         

Gender Male 5.5 25.2 28.7 40.6 - 100 769 
 

Female 14.1 26.1 25.4 34.4 - 100 796 
 

Other 20.0 40.0 40.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 8.3 33.3 27.8 30.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 11.7 27.7 24.3 36.4 - 100 206 
 

30-39 yrs 16.5 23.2 25.7 34.6 - 100 237 
 

40-49 yrs 13.3 28.6 24.8 33.3 - 100 294 
 

50-59 yrs 10.1 23.9 31.2 34.8 - 100 276 
 

60-69 yrs 5.1 25.7 27.7 41.5 - 100 253 
 

70-79 yrs 3.4 24.3 28.0 44.4 - 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 7.1 25.0 17.9 50.0 - 100 28 
 

H.S. 7.7 24.9 29.4 38.0 - 100 453 
 

P.T.C. 12.3 26.8 25.7 35.2 - 100 284 
 

Univ. 10.5 26.1 26.3 37.1 - 100 693 
 

G.S. 7.5 26.9 31.2 34.4 - 100 93 
 

Other 11.1 11.1 16.7 61.1 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 10.6 23.8 26.3 39.4 - 100 160 

2M-4M JPY 10.3 23.8 27.9 37.9 - 100 319 
 

4M-6M JPY 7.6 30.0 28.9 33.5 - 100 263 
 

6M-8M JPY 8.2 24.7 30.8 36.3 - 100 182 
 

8M-10M JPY 11.9 28.0 23.7 36.4 - 100 118 
 

10M-15M JPY 8.7 30.1 24.3 36.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 17.8 17.8 28.9 35.6 - 100 45 
 

Other 10.0 40.0 10.0 40.0 - 100 10 
 

DWA/NA 10.3 24.3 25.7 39.7 - 100 370 
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問 24-h 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

h.使用済みの新聞、雑誌などは古紙回収に出している 

 1 いつもしている     2 時々している     3 あまりしていない 

 4 まったくしていない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

60.6 16.8 10.3 11.3 1.0 100 1570 
         

Gender Male 55.5 19.0 12.7 12.4 0.4 100 769 
 

Female 65.3 14.7 7.9 10.4 1.6 100 796 
 

Other 80.0 20.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 30.6 30.6 22.2 16.7 - 100 36 
 

20-29 yrs 33.5 24.3 18.0 23.8 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 44.3 20.7 16.9 17.7 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 55.8 19.4 12.9 10.9 1.0 100 294 
 

50-59 yrs 63.0 18.5 8.3 9.4 0.7 100 276 
 

60-69 yrs 76.7 12.3 4.0 5.9 1.2 100 253 
 

70-79 yrs 87.3 5.6 1.9 3.0 2.2 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 35.7 21.4 10.7 32.1 - 100 28 
 

H.S. 60.5 17.4 8.6 12.6 0.9 100 453 
 

P.T.C. 62.7 14.8 12.3 8.8 1.4 100 284 
 

Univ. 61.8 16.6 10.0 10.7 1.0 100 693 
 

G.S. 58.1 21.5 12.9 7.5 - 100 93 
 

Other 38.9 11.1 16.7 27.8 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 56.9 13.8 10.6 16.9 1.9 100 160 

2M-4M JPY 62.4 15.7 7.5 12.9 1.6 100 319 
 

4M-6M JPY 57.4 19.0 12.5 10.3 0.8 100 263 
 

6M-8M JPY 63.2 15.9 12.1 8.8 - 100 182 
 

8M-10M JPY 61.9 18.6 10.2 8.5 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 54.4 24.3 10.7 10.7 - 100 103 
 

Over 15M JPY 62.2 11.1 11.1 15.6 - 100 45 
 

Other 70.0 20.0 10.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 62.4 15.9 9.7 10.5 1.4 100 370 
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問 24-i 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

i.リサイクルしやすい材料を使った製品を選ぶ 

 1 いつもしている    2 時々している        3 あまりしていない 

 4 まったくしていない      8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

10.4 32.0 39.4 18.0 0.2 100 1570 
         

Gender Male 7.5 30.0 40.7 21.6 0.1 100 769 
 

Female 12.9 33.9 38.2 14.7 0.3 100 796 
 

Other 40.0 40.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 8.3 27.8 38.9 25.0 - 100 36 
 

20-29 yrs 11.2 25.2 32.5 31.1 - 100 206 
 

30-39 yrs 9.3 25.3 39.2 26.2 - 100 237 
 

40-49 yrs 11.2 26.9 41.8 20.1 - 100 294 
 

50-59 yrs 11.2 30.8 43.8 14.1 - 100 276 
 

60-69 yrs 7.9 41.1 40.3 9.9 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 11.6 42.2 36.6 9.3 0.4 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 28.6 39.3 28.6 - 100 28 
 

H.S. 6.2 34.0 39.5 20.1 0.2 100 453 
 

P.T.C. 12.3 32.4 40.8 14.1 0.4 100 284 
 

Univ. 12.0 31.9 37.7 18.5 - 100 693 
 

G.S. 16.1 25.8 44.1 14.0 - 100 93 
 

Other 5.6 22.2 50.0 16.7 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 8.8 31.3 36.3 23.1 0.6 100 160 

2M-4M JPY 8.5 28.2 45.5 17.6 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 9.5 31.6 45.2 13.3 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 13.7 26.9 38.5 20.9 - 100 182 
 

8M-10M JPY 14.4 38.1 28.0 19.5 - 100 118 
 

10M-15M JPY 10.7 32.0 37.9 19.4 - 100 103 
 

Over 15M JPY 13.3 31.1 31.1 24.4 - 100 45 
 

Other 30.0 20.0 30.0 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 9.5 37.0 37.0 16.5 - 100 370 
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問 24-j 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

j.商品の過剰な包装を断る 

 1 いつもしている    2 時々している        3 あまりしていない 

 4 まったくしていない      8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

25.9 41.3 21.8 10.9 0.1 100 1570 
         

Gender Male 18.1 40.6 26.7 14.7 - 100 769 
 

Female 33.4 41.8 17.3 7.3 0.1 100 796 
 

Other 40.0 60.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 13.9 33.3 30.6 22.2 - 100 36 
 

20-29 yrs 17.0 33.5 24.8 24.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 18.1 36.3 30.8 14.8 - 100 237 
 

40-49 yrs 26.2 39.1 25.9 8.8 - 100 294 
 

50-59 yrs 30.1 46.4 16.3 7.2 - 100 276 
 

60-69 yrs 28.5 49.0 16.6 5.9 - 100 253 
 

70-79 yrs 34.3 42.5 16.8 6.0 0.4 100 268 
         

Education E.S. - 100.0 - - - 100 1 
 

J.H.S. 7.1 42.9 25.0 25.0 - 100 28 
 

H.S. 25.8 39.7 21.9 12.6 - 100 453 
 

P.T.C. 28.5 42.3 21.5 7.4 0.4 100 284 
 

Univ. 26.3 41.1 21.6 11.0 - 100 693 
 

G.S. 24.7 43.0 23.7 8.6 - 100 93 
 

Other 11.1 55.6 22.2 11.1 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 25.6 40.0 16.9 17.5 - 100 160 

2M-4M JPY 27.9 36.4 24.8 11.0 - 100 319 
 

4M-6M JPY 24.0 46.0 22.4 7.6 - 100 263 
 

6M-8M JPY 24.2 37.9 27.5 10.4 - 100 182 
 

8M-10M JPY 23.7 50.0 19.5 6.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 33.0 41.7 18.4 6.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 20.0 51.1 13.3 15.6 - 100 45 
 

Other 50.0 30.0 10.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 25.4 40.5 21.4 12.4 0.3 100 370 
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問 24-k 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

    k.買い物袋（マイバック）を持参し、レジ袋を断る 

    1 いつもしている           2 時々している       3 あまりしていない 

    4 まったくしていな     8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

77.1 14.9 5.0 2.9 - 100 1570 
         

Gender Male 69.2 19.2 7.0 4.6 - 100 769 
 

Female 84.8 10.8 3.0 1.4 - 100 796 
 

Other 80.0 - 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 55.6 30.6 11.1 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 60.7 20.4 11.2 7.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 66.7 23.6 5.9 3.8 - 100 237 
 

40-49 yrs 70.4 18.7 7.1 3.7 - 100 294 
 

50-59 yrs 80.1 12.7 4.7 2.5 - 100 276 
 

60-69 yrs 89.3 8.7 1.6 0.4 - 100 253 
 

70-79 yrs 94.8 4.9 - 0.4 - 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 71.4 10.7 7.1 10.7 - 100 28 
 

H.S. 77.7 14.6 4.4 3.3 - 100 453 
 

P.T.C. 80.3 14.1 3.9 1.8 - 100 284 
 

Univ. 76.2 14.3 6.2 3.3 - 100 693 
 

G.S. 73.1 23.7 3.2 - - 100 93 
 

Other 77.8 22.2 - - - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 76.3 15.6 5.0 3.1 - 100 160 

2M-4M JPY 78.7 14.7 4.1 2.5 - 100 319 
 

4M-6M JPY 72.6 17.1 6.5 3.8 - 100 263 
 

6M-8M JPY 74.2 15.9 5.5 4.4 - 100 182 
 

8M-10M JPY 77.1 17.8 3.4 1.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 78.6 15.5 3.9 1.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 82.2 8.9 2.2 6.7 - 100 45 
 

Other 90.0 10.0 - - - 100 10 
 

DWA/NA 79.5 12.4 5.9 2.2 - 100 370 
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問 24-l 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利

用（リサイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。

つぎのそれぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。 

l.マイボトル、マイ箸などを使い、使い捨て用品を断る  

1 いつもしている     2 時々している     3 あまりしていない 

4 まったくしていない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

28.7 31.5 22.6 17.1 0.1 100 1570 
         

Gender Male 22.5 28.7 26.1 22.4 0.3 100 769 
 

Female 34.7 34.3 19.1 11.9 - 100 796 
 

Other 40.0 - 40.0 20.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 16.7 36.1 22.2 25.0 - 100 36 
 

20-29 yrs 24.8 27.2 23.3 24.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 23.2 30.8 26.6 19.4 - 100 237 
 

40-49 yrs 27.2 32.0 21.8 19.0 - 100 294 
 

50-59 yrs 31.2 35.1 20.7 13.0 - 100 276 
 

60-69 yrs 30.4 30.8 26.5 11.9 0.4 100 253 
 

70-79 yrs 35.8 31.0 17.9 14.9 0.4 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 32.1 21.4 25.0 21.4 - 100 28 
 

H.S. 28.9 30.9 22.5 17.4 0.2 100 453 
 

P.T.C. 31.7 32.7 21.5 14.1 - 100 284 
 

Univ. 27.8 31.3 23.2 17.6 - 100 693 
 

G.S. 23.7 33.3 24.7 18.3 - 100 93 
 

Other 33.3 38.9 5.6 16.7 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 31.3 26.9 16.3 25.0 0.6 100 160 

2M-4M JPY 31.3 28.8 22.3 17.2 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 24.7 35.7 22.1 17.5 - 100 263 
 

6M-8M JPY 26.9 30.8 28.0 14.3 - 100 182 
 

8M-10M JPY 34.7 26.3 25.4 13.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 33.0 40.8 13.6 12.6 - 100 103 
 

Over 15M JPY 22.2 40.0 22.2 15.6 - 100 45 
 

Other 30.0 40.0 20.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 26.8 30.8 25.1 17.3 - 100 370 
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問 25 政府、企業、一般市民、環境 NGO のうち、環境を守るためにもっとも重要な役割を果たし

ているのはどれだと思いますか。 

1 政府   2 企業   3 一般市民 

4 環境 NGO  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

21.2 27.8 39.6 9.8 1.6 100 1570 
         

Gender Male 24.3 26.8 39.5 7.8 1.6 100 769 
 

Female 18.1 28.9 39.8 11.7 1.5 100 796 
 

Other 40.0 - 20.0 20.0 20.0 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 22.2 25.0 25.0 25.0 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 25.7 27.2 31.1 14.1 1.9 100 206 
 

30-39 yrs 22.4 31.6 33.3 9.7 3.0 100 237 
 

40-49 yrs 25.2 30.6 37.1 6.1 1.0 100 294 
 

50-59 yrs 21.7 24.3 44.6 8.0 1.4 100 276 
 

60-69 yrs 19.0 24.1 49.0 6.3 1.6 100 253 
 

70-79 yrs 13.8 29.1 42.5 13.8 0.7 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 17.9 25.0 28.6 25.0 3.6 100 28 
 

H.S. 17.9 26.5 42.2 11.0 2.4 100 453 
 

P.T.C. 19.7 28.2 41.2 10.6 0.4 100 284 
 

Univ. 22.7 29.0 39.2 8.4 0.7 100 693 
 

G.S. 33.3 26.9 28.0 7.5 4.3 100 93 
 

Other 11.1 16.7 44.4 11.1 16.7 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 20.0 27.5 37.5 13.1 1.9 100 160 

2M-4M JPY 21.3 25.4 40.1 12.2 0.9 100 319 
 

4M-6M JPY 19.4 26.6 43.7 8.0 2.3 100 263 
 

6M-8M JPY 21.4 31.9 36.3 8.8 1.6 100 182 
 

8M-10M JPY 28.0 28.8 35.6 7.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 24.3 32.0 37.9 4.9 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 28.9 26.7 37.8 4.4 2.2 100 45 
 

Other 10.0 40.0 10.0 40.0 - 100 10 
 

DWA/NA 19.2 27.0 41.6 10.0 2.2 100 370 
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問 26-a わが国では、政府や地方自治体はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。ま

ず、政府がもっとも力を入れるべきと思うことを１つだけお選びください。 

 1 経済   2 教育・文化   3 医療・福祉 

 4 環境   5 治安    8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

40.3 14.4 20.8 15.4 7.6 1.5 100 1570 
          

Gender Male 39.7 15.1 19.4 14.0 9.5 2.3 100 769 
 

Female 40.7 13.7 22.1 16.8 5.9 0.8 100 796 
 

Other 60.0 20.0 20.0 - - - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 41.7 19.4 22.2 5.6 11.1 - 100 36 
 

20-29 yrs 50.0 16.5 12.1 11.2 9.7 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 43.9 18.1 19.0 8.4 8.0 2.5 100 237 
 

40-49 yrs 46.3 12.9 19.4 10.9 8.8 1.7 100 294 
 

50-59 yrs 39.5 12.7 24.3 14.1 7.2 2.2 100 276 
 

60-69 yrs 33.2 11.1 26.1 20.9 7.5 1.2 100 253 
 

70-79 yrs 30.2 15.3 21.6 27.2 4.5 1.1 100 268 
          

Education E.S. 100.0 - - - - - 100 1 
 

J.H.S. 39.3 3.6 17.9 21.4 17.9 - 100 28 
 

H.S. 43.3 9.5 20.1 17.4 7.9 1.8 100 453 
 

P.T.C. 42.3 10.6 23.2 17.6 6.0 0.4 100 284 
 

Univ. 37.1 19.0 20.6 13.4 8.2 1.6 100 693 
 

G.S. 39.8 21.5 17.2 14.0 4.3 3.2 100 93 
 

Other 55.6 - 27.8 5.6 5.6 5.6 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 33.8 13.1 29.4 16.9 5.0 1.9 100 160 

2M-4M JPY 39.2 12.9 20.1 17.6 8.8 1.6 100 319 
 

4M-6M JPY 44.5 14.1 17.9 13.7 8.7 1.1 100 263 
 

6M-8M JPY 39.6 20.3 18.7 13.7 6.6 1.1 100 182 
 

8M-10M JPY 41.5 16.1 17.8 15.3 8.5 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 44.7 17.5 23.3 9.7 3.9 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 31.1 17.8 22.2 20.0 6.7 2.2 100 45 
 

Other 20.0 10.0 30.0 30.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 41.4 11.9 20.5 15.7 8.4 2.2 100 370 
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問 26-b では、地方自治体がもっとも力を入れるべきと思うことを１つだけお選びください。 

 1 経済   2 教育・文化  3 医療・福祉 

 4 環境   5 治安   8 その他（記入） 

       
1 2 3 4 5 8 合計 標本数 

Total 
 

19.3 17.8 33.8 18.5 9.7 0.8 100 1570 
          

Gender Male 21.2 19.2 30.4 17.2 10.5 1.4 100 769 
 

Female 17.6 16.6 36.8 20.0 8.8 0.3 100 796 
 

Other - - 60.0 - 40.0 - 100 5 
          

Age（C） 18-19 yrs 11.1 36.1 30.6 19.4 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 25.2 17.5 24.8 15.0 17.0 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 25.7 23.6 27.8 11.0 10.5 1.3 100 237 
 

40-49 yrs 23.8 21.1 31.6 11.6 11.2 0.7 100 294 
 

50-59 yrs 20.7 15.6 37.0 18.5 6.5 1.8 100 276 
 

60-69 yrs 11.9 15.4 41.1 19.8 11.5 0.4 100 253 
 

70-79 yrs 10.8 11.6 38.4 34.3 4.5 0.4 100 268 
          

Education E.S. 100.0 - - - - - 100 1 
 

J.H.S. 10.7 21.4 10.7 32.1 25.0 - 100 28 
 

H.S. 18.8 15.0 32.2 21.6 11.5 0.9 100 453 
 

P.T.C. 22.9 17.6 33.5 18.0 8.1 - 100 284 
 

Univ. 18.5 19.2 35.9 16.3 9.1 1.0 100 693 
 

G.S. 20.4 21.5 33.3 16.1 7.5 1.1 100 93 
 

Other 11.1 16.7 33.3 27.8 5.6 5.6 100 18 
          

Household 

Income 

Under 2M JPY 19.4 14.4 38.8 20.0 7.5 - 100 160 

2M-4M JPY 22.3 15.4 32.0 19.1 10.0 1.3 100 319 
 

4M-6M JPY 20.2 17.5 37.6 17.1 7.2 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 20.3 20.9 33.0 14.8 10.4 0.5 100 182 
 

8M-10M JPY 16.9 22.9 30.5 20.3 8.5 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 17.5 26.2 28.2 20.4 7.8 - 100 103 
 

Over 15M JPY 13.3 24.4 31.1 22.2 6.7 2.2 100 45 
 

Other 10.0 10.0 50.0 20.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 17.8 15.7 33.2 18.6 13.2 1.4 100 370 
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問 27-a 環境を守るために、政府が取り組んでいる環境政策としてつぎのようなことが考えられ

ます。あなたは、それぞれについてどれほど重要と思いますか。ご自身のお考えにもっとも

近いものをお選びください。 

a.国民に節水や省エネをいっそう呼びかける 

 1 とても重要である    2 やや重要である    3 あまり重要でない 

 4 まったく重要でない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

25.8 51.7 18.1 4.3 0.1 100 1570 
         

Gender Male 23.9 51.4 18.7 5.9 0.1 100 769 
 

Female 27.8 52.0 17.5 2.8 - 100 796 
 

Other - 60.0 20.0 20.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 30.6 36.1 30.6 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 19.9 52.4 16.5 11.2 - 100 206 
 

30-39 yrs 18.6 51.5 21.5 8.4 - 100 237 
 

40-49 yrs 21.1 54.1 21.1 3.7 - 100 294 
 

50-59 yrs 27.9 49.3 20.3 2.5 - 100 276 
 

60-69 yrs 29.6 51.0 17.8 1.6 - 100 253 
 

70-79 yrs 35.4 54.1 9.3 0.7 0.4 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 53.6 21.4 10.7 - 100 28 
 

H.S. 29.1 50.6 16.1 4.2 - 100 453 
 

P.T.C. 27.1 54.2 16.2 2.5 - 100 284 
 

Univ. 25.3 50.5 19.2 5.1 - 100 693 
 

G.S. 14.0 57.0 26.9 2.2 - 100 93 
 

Other 16.7 61.1 5.6 11.1 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 29.4 50.0 15.6 5.0 - 100 160 

2M-4M JPY 29.8 46.1 19.1 4.7 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 23.6 52.5 19.4 4.6 - 100 263 
 

6M-8M JPY 24.2 58.2 14.3 3.3 - 100 182 
 

8M-10M JPY 23.7 55.9 18.6 1.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 28.2 56.3 11.7 3.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 26.7 42.2 24.4 6.7 - 100 45 
 

Other 30.0 40.0 30.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 23.0 52.4 19.7 4.9 - 100 370 
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問 27-b 環境を守るために、政府が取り組んでいる環境政策としてつぎのようなことが考えられ

ます。あなたは、それぞれについてどれほど重要と思いますか。ご自身のお考えにもっとも

近いものをお選びください。 

b.環境に配慮した商品を普及させる 

 1 とても重要である    2 やや重要である    3 あまり重要でない 

 4 まったく重要でない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

33.0 51.5 12.0 3.5 - 100 1570 
         

Gender Male 28.6 51.1 15.6 4.7 - 100 769 
 

Female 37.2 52.0 8.4 2.4 - 100 796 
 

Other 40.0 40.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 36.1 47.2 13.9 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 30.6 43.7 16.5 9.2 - 100 206 
 

30-39 yrs 31.2 46.8 15.6 6.3 - 100 237 
 

40-49 yrs 29.6 51.0 16.0 3.4 - 100 294 
 

50-59 yrs 31.9 56.2 9.8 2.2 - 100 276 
 

60-69 yrs 32.8 56.1 9.5 1.6 - 100 253 
 

70-79 yrs 41.0 53.7 5.2 - - 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 25.0 46.4 21.4 7.1 - 100 28 
 

H.S. 31.8 56.1 9.1 3.1 - 100 453 
 

P.T.C. 36.3 51.1 10.2 2.5 - 100 284 
 

Univ. 33.5 48.1 14.3 4.2 - 100 693 
 

G.S. 29.0 55.9 14.0 1.1 - 100 93 
 

Other 22.2 66.7 - 11.1 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 32.5 53.8 9.4 4.4 - 100 160 

2M-4M JPY 35.1 50.8 10.0 4.1 - 100 319 
 

4M-6M JPY 34.2 49.0 14.1 2.7 - 100 263 
 

6M-8M JPY 31.3 52.7 12.6 3.3 - 100 182 
 

8M-10M JPY 30.5 57.6 11.0 0.8 - 100 118 
 

10M-15M JPY 32.0 56.3 8.7 2.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 37.8 42.2 13.3 6.7 - 100 45 
 

Other 50.0 40.0 10.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 31.4 50.5 14.1 4.1 - 100 370 

 

 



 
 

104 
 

問 27-c 環境を守るために、政府が取り組んでいる環境政策としてつぎのようなことが考えられ

ます。あなたは、それぞれについてどれほど重要と思いますか。ご自身のお考えにもっとも

近いものをお選びください。 

c.環境に悪影響を及ぼす産業への規制を強化する 

 1 とても重要である    2 やや重要である    3 あまり重要でない 

 4 まったく重要でない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

41.5 44.3 10.4 3.6 0.2 100 1570 
         

Gender Male 41.2 41.5 12.0 5.2 0.1 100 769 
 

Female 41.7 47.0 8.9 2.1 0.3 100 796 
 

Other 60.0 40.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 27.8 52.8 13.9 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 27.7 43.7 17.0 11.2 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 30.8 43.5 20.7 5.1 - 100 237 
 

40-49 yrs 35.4 49.0 12.9 2.7 - 100 294 
 

50-59 yrs 44.6 47.8 5.1 2.5 - 100 276 
 

60-69 yrs 47.8 43.9 5.9 1.6 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 61.2 35.8 2.6 0.4 - 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 28.6 42.9 17.9 10.7 - 100 28 
 

H.S. 43.7 44.2 8.8 2.9 0.4 100 453 
 

P.T.C. 41.2 47.9 6.3 4.6 - 100 284 
 

Univ. 41.6 42.3 12.3 3.8 0.1 100 693 
 

G.S. 34.4 49.5 15.1 1.1 - 100 93 
 

Other 44.4 44.4 5.6 5.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 41.3 45.6 8.1 5.0 - 100 160 

2M-4M JPY 45.8 39.5 11.3 3.4 - 100 319 
 

4M-6M JPY 39.2 44.5 13.7 2.3 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 44.5 41.2 11.0 3.3 - 100 182 
 

8M-10M JPY 39.8 47.5 11.0 1.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 42.7 44.7 9.7 2.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 33.3 48.9 13.3 4.4 - 100 45 
 

Other 70.0 20.0 10.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 38.6 48.1 7.6 5.1 0.5 100 370 
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問 27-d 環境を守るために、政府が取り組んでいる環境政策としてつぎのようなことが考えられ

ます。あなたは、それぞれについてどれほど重要と思いますか。ご自身のお考えにもっとも

近いものをお選びください。 

d.環境保護のための技術開発を支援する  

 1 とても重要である    2 やや重要である    3 あまり重要でない 

 4 まったく重要でない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

47.1 43.6 6.3 2.9 - 100 1570 
         

Gender Male 46.2 41.7 8.1 4.0 - 100 769 
 

Female 48.0 45.5 4.6 1.9 - 100 796 
 

Other 60.0 40.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 36.1 52.8 11.1 - - 100 36 
 

20-29 yrs 33.5 49.0 8.7 8.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 38.4 42.2 13.1 6.3 - 100 237 
 

40-49 yrs 41.8 49.0 7.1 2.0 - 100 294 
 

50-59 yrs 49.3 44.2 5.1 1.4 - 100 276 
 

60-69 yrs 52.6 43.5 2.8 1.2 - 100 253 
 

70-79 yrs 65.3 33.2 1.5 - - 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 35.7 42.9 14.3 7.1 - 100 28 
 

H.S. 47.0 44.8 5.7 2.4 - 100 453 
 

P.T.C. 50.4 42.6 4.9 2.1 - 100 284 
 

Univ. 46.0 43.1 7.2 3.6 - 100 693 
 

G.S. 51.6 44.1 4.3 - - 100 93 
 

Other 33.3 50.0 5.6 11.1 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 45.6 45.6 5.0 3.8 - 100 160 

2M-4M JPY 49.8 40.8 7.2 2.2 - 100 319 
 

4M-6M JPY 50.6 38.0 9.5 1.9 - 100 263 
 

6M-8M JPY 40.7 52.7 4.4 2.2 - 100 182 
 

8M-10M JPY 47.5 46.6 3.4 2.5 - 100 118 
 

10M-15M JPY 53.4 41.7 1.9 2.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 48.9 40.0 6.7 4.4 - 100 45 
 

Other 70.0 30.0 - - - 100 10 
 

DWA/NA 43.5 45.1 7.0 4.3 - 100 370 
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問 27-e 環境を守るために、政府が取り組んでいる環境政策としてつぎのようなことが考えられ

ます。あなたは、それぞれについてどれほど重要と思いますか。ご自身のお考えにもっとも

近いものをお選びください。 

e.太陽光や風力による発電を推進する 

 1 とても重要である    2 やや重要である    3 あまり重要でない 

 4 まったく重要でない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

38.3 41.2 14.0 6.1 0.4 100 1570 
         

Gender Male 36.3 38.4 16.5 8.3 0.5 100 769 
 

Female 40.2 44.1 11.4 4.0 0.3 100 796 
 

Other 40.0 20.0 40.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 36.1 33.3 27.8 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 30.1 41.7 16.5 11.2 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 26.6 43.5 20.7 8.9 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 32.3 44.2 16.7 6.8 - 100 294 
 

50-59 yrs 40.2 42.8 11.6 5.1 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 38.7 44.3 13.0 4.0 - 100 253 
 

70-79 yrs 59.3 32.1 4.9 2.6 1.1 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 32.1 35.7 17.9 14.3 - 100 28 
 

H.S. 39.1 43.7 10.8 6.2 0.2 100 453 
 

P.T.C. 39.1 40.8 15.5 4.2 0.4 100 284 
 

Univ. 38.2 39.7 14.6 7.1 0.4 100 693 
 

G.S. 33.3 43.0 20.4 2.2 1.1 100 93 
 

Other 38.9 44.4 11.1 5.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 43.8 32.5 15.6 8.1 - 100 160 

2M-4M JPY 42.9 37.6 11.6 7.2 0.6 100 319 
 

4M-6M JPY 36.9 41.8 14.8 6.5 - 100 263 
 

6M-8M JPY 34.6 48.4 12.6 4.4 - 100 182 
 

8M-10M JPY 37.3 40.7 19.5 2.5 - 100 118 
 

10M-15M JPY 39.8 45.6 9.7 3.9 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 35.6 42.2 13.3 8.9 - 100 45 
 

Other 30.0 50.0 10.0 - 10.0 100 10 
 

DWA/NA 35.1 42.7 15.1 6.5 0.5 100 370 
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問 27-f 環境を守るために、政府が取り組んでいる環境政策としてつぎのようなことが考えら

れます。あなたは、それぞれについてどれほど重要と思いますか。ご自身のお考えにもっと

も近いものをお選びください。 

f.森林保護や緑化を促進する 

 1 とても重要である    2 やや重要である    3 あまり重要でない 

 4 まったく重要でない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

51.5 39.7 6.3 2.5 0.1 100 1570 
         

Gender Male 47.7 41.9 6.5 3.8 0.1 100 769 
 

Female 55.2 37.4 6.2 1.3 - 100 796 
 

Other 40.0 60.0 - - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 33.3 50.0 11.1 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 41.7 39.8 9.2 9.2 - 100 206 
 

30-39 yrs 38.0 45.1 11.8 5.1 - 100 237 
 

40-49 yrs 43.2 47.6 8.2 1.0 - 100 294 
 

50-59 yrs 53.3 41.3 4.7 0.7 - 100 276 
 

60-69 yrs 59.3 37.2 3.2 0.4 - 100 253 
 

70-79 yrs 73.1 25.4 1.1 - 0.4 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 46.4 35.7 14.3 3.6 - 100 28 
 

H.S. 55.2 37.1 5.3 2.2 0.2 100 453 
 

P.T.C. 54.2 38.0 6.0 1.8 - 100 284 
 

Univ. 49.1 40.3 7.5 3.2 - 100 693 
 

G.S. 46.2 51.6 2.2 - - 100 93 
 

Other 38.9 55.6 - 5.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 51.9 41.3 5.0 1.9 - 100 160 

2M-4M JPY 58.9 34.2 4.7 2.2 - 100 319 
 

4M-6M JPY 47.1 43.3 7.6 1.9 - 100 263 
 

6M-8M JPY 51.6 39.0 7.7 1.6 - 100 182 
 

8M-10M JPY 50.8 41.5 5.9 1.7 - 100 118 
 

10M-15M JPY 48.5 45.6 3.9 1.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 48.9 40.0 6.7 4.4 - 100 45 
 

Other 80.0 10.0 - - 10.0 100 10 
 

DWA/NA 48.4 40.0 7.6 4.1 - 100 370 
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問 27-g 環境を守るために、政府が取り組んでいる環境政策としてつぎのようなことが考えられ

ます。あなたは、それぞれについてどれほど重要と思いますか。ご自身のお考えにもっとも

近いものをお選びください。 

g.環境税を積極的に導入する 

 1 とても重要である    2 やや重要である    3 あまり重要でない 

 4 まったく重要でない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

14.6 33.8 33.9 17.6 0.1 100 1570 
         

Gender Male 12.9 31.5 34.6 21.1 - 100 769 
 

Female 16.5 35.9 33.2 14.2 0.3 100 796 
 

Other - 40.0 40.0 20.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 13.9 27.8 44.4 13.9 - 100 36 
 

20-29 yrs 11.2 30.6 32.0 26.2 - 100 206 
 

30-39 yrs 8.4 30.4 39.2 21.9 - 100 237 
 

40-49 yrs 13.9 31.6 36.1 18.4 - 100 294 
 

50-59 yrs 17.4 31.5 31.9 19.2 - 100 276 
 

60-69 yrs 15.4 37.9 32.4 13.4 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 20.1 40.7 30.2 9.0 - 100 268 
         

Education E.S. 100.0 - - - - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 42.9 28.6 25.0 - 100 28 
 

H.S. 15.5 34.4 32.2 17.7 0.2 100 453 
 

P.T.C. 15.5 33.8 35.9 14.8 - 100 284 
 

Univ. 14.3 32.2 34.3 19.2 - 100 693 
 

G.S. 15.1 36.6 36.6 10.8 1.1 100 93 
 

Other 5.6 50.0 22.2 22.2 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 16.9 30.6 31.9 20.6 - 100 160 

2M-4M JPY 15.7 32.6 31.0 20.4 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 13.7 32.7 36.1 17.1 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 13.2 37.4 35.7 13.7 - 100 182 
 

8M-10M JPY 12.7 41.5 33.9 11.9 - 100 118 
 

10M-15M JPY 21.4 34.0 30.1 14.6 - 100 103 
 

Over 15M JPY 22.2 37.8 28.9 11.1 - 100 45 
 

Other 10.0 20.0 60.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 12.2 32.4 35.7 19.7 - 100 370 
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問 28-a 快適な環境を守ることや、環境の改善をはかることについて、つぎのような甲、乙の２

つの意見があります。以下のそれぞれについて、あなたの考えに近いものをお選びください。 

a. 甲：環境にやさしい商品であれば、価格がある程度高くても購入すべきだ。 

乙：環境にやさしい商品であっても、価格が高ければ購入する必要はない。 

     1 甲の意見に近い    2 乙の意見に近い    8 その他（記入） 

   

1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

29.9 65.2 4.9 100 1570 
  

     

Gender Male 27.8 69.3 2.9 100 769 
 

Female 31.9 61.2 6.9 100 796 
 

Other 40.0 60.0 - 100 5 
 

      

Age（C） 18-19 yrs 22.2 77.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 22.8 76.7 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 23.2 73.0 3.8 100 237 
 

40-49 yrs 21.4 73.1 5.4 100 294 
 

50-59 yrs 30.8 63.8 5.4 100 276 
 

60-69 yrs 36.8 58.1 5.1 100 253 
 

70-79 yrs 44.4 47.0 8.6 100 268 
 

      

Education E.S. - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 14.3 85.7 - 100 28 
 

H.S. 27.4 66.7 6.0 100 453 
 

P.T.C. 33.5 59.9 6.7 100 284 
 

Univ. 29.6 67.0 3.5 100 693 
 

G.S. 37.6 58.1 4.3 100 93 
 

Other 38.9 44.4 16.7 100 18 
 

      

Household 

Income 
Under 2M JPY 19.4 76.3 4.4 100 160 

2M-4M JPY 32.3 62.7 5.0 100 319 
 

4M-6M JPY 30.4 64.3 5.3 100 263 
 

6M-8M JPY 26.9 68.1 4.9 100 182 
 

8M-10M JPY 37.3 58.5 4.2 100 118 
 

10M-15M JPY 35.0 62.1 2.9 100 103 
 

Over 15M JPY 55.6 44.4 - 100 45 
 

Other 20.0 70.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 27.0 67.0 5.9 100 370 
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問 28-b 快適な環境を守ることや、環境の改善をはかることについて、つぎのような甲、乙の２

つの意見があります。以下のそれぞれについて、あなたの考えに近いものをお選びください。 

  b.甲：環境を守るためには、現在の生活が多少不便になってもやむをえない。 

   乙：環境を守るためであっても、生活がいまより不便になるのは我慢できない。 

   1 甲の意見に近い    2 乙の意見に近い    8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

55.0 43.2 1.7 100 1570 
       

Gender Male 52.3 45.8 2.0 100 769 
 

Female 57.7 40.8 1.5 100 796 
 

Other 60.0 40.0 - 100 5 
      

 

Age（C） 18-19 yrs 30.6 69.4 - 100 36 
 

20-29 yrs 39.8 60.2 - 100 206 
 

30-39 yrs 41.4 56.1 2.5 100 237 
 

40-49 yrs 54.1 43.9 2.0 100 294 
 

50-59 yrs 60.9 36.6 2.5 100 276 
 

60-69 yrs 64.0 34.4 1.6 100 253 
 

70-79 yrs 68.7 29.9 1.5 100 268 
      

 

Education E.S. - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 50.0 50.0 - 100 28 
 

H.S. 48.1 49.2 2.6 100 453 
 

P.T.C. 62.3 36.3 1.4 100 284 
 

Univ. 56.3 42.7 1.0 100 693 
 

G.S. 61.3 34.4 4.3 100 93 
 

Other 44.4 55.6 - 100 18 
      

 

Household 

Income 

Under 2M JPY 52.5 47.5 - 100 160 

2M-4M JPY 53.9 43.9 2.2 100 319 
 

4M-6M JPY 57.8 40.3 1.9 100 263 
 

6M-8M JPY 47.3 51.1 1.6 100 182 
 

8M-10M JPY 60.2 39.0 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 64.1 34.0 1.9 100 103 
 

Over 15M JPY 62.2 37.8 - 100 45 
 

Other 60.0 40.0 - 100 10 
 

DWA/NA 53.8 43.8 2.4 100 370 
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問 28-c 快適な環境を守ることや、環境の改善をはかることについて、つぎのような甲、乙の２

つの意見があります。以下のそれぞれについて、あなたの考えに近いものをお選びください。 

  c. 甲：環境を守るためには、新たな税金を導入することもやむをえない。 

    乙：環境を守るためであっても、新たな税金の導入には反対だ。 

    1 甲の意見に近い    2 乙の意見に近い    8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

29.0 68.4 2.5 100 1570 
      

 

Gender Male 32.6 65.0 2.3 100 769 
 

Female 25.8 71.5 2.8 100 796 
 

Other - 100.0 - 100 5 
      

 

Age（C） 18-19 yrs 22.2 77.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 19.9 79.1 1.0 100 206 
 

30-39 yrs 23.6 74.3 2.1 100 237 
 

40-49 yrs 31.6 66.0 2.4 100 294 
 

50-59 yrs 29.3 68.5 2.2 100 276 
 

60-69 yrs 33.2 62.8 4.0 100 253 
 

70-79 yrs 34.7 61.6 3.7 100 268 
      

 

Education E.S. - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 25.0 71.4 3.6 100 28 
 

H.S. 21.9 74.8 3.3 100 453 
 

P.T.C. 30.3 68.3 1.4 100 284 
 

Univ. 31.7 65.9 2.3 100 693 
 

G.S. 39.8 55.9 4.3 100 93 
 

Other 38.9 61.1 - 100 18 
      

 

Household 

Income 

Under 2M JPY 21.3 76.9 1.9 100 160 

2M-4M JPY 29.2 69.0 1.9 100 319 
 

4M-6M JPY 28.9 67.7 3.4 100 263 
 

6M-8M JPY 27.5 70.9 1.6 100 182 
 

8M-10M JPY 38.1 60.2 1.7 100 118 
 

10M-15M JPY 40.8 58.3 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 51.1 48.9 - 100 45 
 

Other 10.0 80.0 10.0 100 10 
 

DWA/NA 24.9 71.1 4.1 100 370 
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問 29-a 環境への取り組みについては、つぎに挙げる意見があります。あなたはそれぞれについ

てどう思いますか。ご自身のお考えにもっとも近いものをお選びください。 

  a.環境に関する SDGs（持続可能な開発目標）は人々の努力で必ず達成できる 

1 そう思う      2 ややそう思う      3 あまりそうは思わない 

4 そうは思わない    8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

9.1 46.3 33.3 10.8 0.4 100 1570 
         

Gender Male 8.7 42.5 33.6 14.8 0.4 100 769 
 

Female 9.5 49.9 33.2 6.9 0.5 100 796 
 

Other - 60.0 20.0 20.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 8.3 41.7 44.4 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 12.6 40.8 30.1 16.0 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 6.3 45.1 31.2 16.5 0.8 100 237 
 

40-49 yrs 7.8 40.5 37.4 14.3 - 100 294 
 

50-59 yrs 7.2 46.4 37.3 8.3 0.7 100 276 
 

60-69 yrs 9.5 48.2 34.4 7.1 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 11.9 56.7 26.5 4.9 - 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 7.1 46.4 35.7 10.7 - 100 28 
 

H.S. 11.3 50.1 29.1 9.3 0.2 100 453 
 

P.T.C. 8.8 48.2 35.2 7.4 0.4 100 284 
 

Univ. 8.1 44.3 34.2 13.0 0.4 100 693 
 

G.S. 8.6 37.6 41.9 10.8 1.1 100 93 
 

Other 5.6 44.4 22.2 22.2 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 9.4 45.0 29.4 15.6 0.6 100 160 

2M-4M JPY 9.7 47.0 32.3 11.0 - 100 319 
 

4M-6M JPY 12.2 45.6 33.1 8.0 1.1 100 263 
 

6M-8M JPY 9.3 45.1 34.1 11.5 - 100 182 
 

8M-10M JPY 6.8 51.7 33.9 7.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 7.8 43.7 34.0 13.6 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 42.2 42.2 6.7 - 100 45 
 

Other 10.0 70.0 20.0 - - 100 10 
 

DWA/NA 7.3 46.2 34.6 11.4 0.5 100 370 
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問 29-b 環境への取り組みについては、つぎに挙げる意見があります。あなたはそれぞれについ

てどう思いますか。ご自身のお考えにもっとも近いものをお選びください。 

   b.政府や地方自治体の環境への取り組みは、効果を伴っているものが多い 

1 そう思う      2 ややそう思う    3 あまりそうは思わない 

4 そうは思わない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

3.8 28.7 52.4 14.3 0.8 100 1570 
         

Gender Male 3.8 26.3 50.6 18.7 0.7 100 769 
 

Female 3.8 31.0 54.3 9.9 1.0 100 796 
 

Other - 20.0 40.0 40.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 8.3 30.6 50.0 8.3 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 8.3 30.1 47.1 14.6 - 100 206 
 

30-39 yrs 5.1 27.8 49.4 16.9 0.8 100 237 
 

40-49 yrs 2.4 29.6 52.4 15.0 0.7 100 294 
 

50-59 yrs 2.5 27.5 54.0 15.2 0.7 100 276 
 

60-69 yrs 2.4 25.3 56.5 14.6 1.2 100 253 
 

70-79 yrs 2.6 31.3 54.1 10.8 1.1 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 35.7 57.1 7.1 - 100 28 
 

H.S. 4.0 30.0 52.3 12.6 1.1 100 453 
 

P.T.C. 3.2 32.4 53.9 10.2 0.4 100 284 
 

Univ. 4.3 26.1 51.9 16.7 0.9 100 693 
 

G.S. 2.2 29.0 49.5 19.4 - 100 93 
 

Other - 22.2 61.1 11.1 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 3.1 35.0 45.6 15.6 0.6 100 160 

2M-4M JPY 3.1 28.5 54.2 14.1 - 100 319 
 

4M-6M JPY 4.6 31.9 49.0 12.9 1.5 100 263 
 

6M-8M JPY 3.8 34.1 45.6 15.4 1.1 100 182 
 

8M-10M JPY 5.9 33.1 53.4 7.6 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 34.0 47.6 16.5 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 6.7 17.8 71.1 4.4 - 100 45 
 

Other - 40.0 50.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 3.8 19.2 58.4 17.3 1.4 100 370 
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問 29-c 環境への取り組みについては、つぎに挙げる意見があります。あなたはそれぞれについ

てどう思いますか。ご自身のお考えにもっとも近いものをお選びください。 

  c.レジ袋の有料化によって、プラスチックごみは顕著に減少されている 

 1 そう思う       2 ややそう思う    3 あまりそうは思わない 

 4 そうは思わない    8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

8.4 29.8 37.3 23.9 0.6 100 1570 
         

Gender Male 8.3 27.6 34.3 29.3 0.5 100 769 
 

Female 8.5 31.9 40.3 18.6 0.6 100 796 
 

Other - 40.0 20.0 40.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 8.3 27.8 38.9 25.0 - 100 36 
 

20-29 yrs 9.7 32.0 31.6 26.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 6.8 28.7 37.1 27.0 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 7.1 24.1 39.8 28.6 0.3 100 294 
 

50-59 yrs 8.3 33.0 36.2 22.1 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 7.5 26.9 39.9 24.1 1.6 100 253 
 

70-79 yrs 11.2 35.1 37.7 15.3 0.7 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 10.7 32.1 39.3 17.9 - 100 28 
 

H.S. 9.3 34.4 34.4 21.4 0.4 100 453 
 

P.T.C. 9.5 31.3 40.1 18.7 0.4 100 284 
 

Univ. 7.8 26.6 38.0 27.0 0.7 100 693 
 

G.S. 5.4 26.9 34.4 32.3 1.1 100 93 
 

Other 5.6 27.8 50.0 16.7 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 7.5 30.0 35.0 26.9 0.6 100 160 

2M-4M JPY 10.0 30.1 35.4 24.5 - 100 319 
 

4M-6M JPY 9.5 25.9 41.8 21.3 1.5 100 263 
 

6M-8M JPY 11.0 28.0 31.9 28.0 1.1 100 182 
 

8M-10M JPY 8.5 29.7 44.9 16.1 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 6.8 30.1 35.9 27.2 - 100 103 
 

Over 15M JPY 8.9 26.7 46.7 17.8 - 100 45 
 

Other 30.0 40.0 20.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 5.1 33.2 36.8 24.6 0.3 100 370 
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問 29-d 環境への取り組みについては、つぎに挙げる意見があります。あなたはそれぞれについ

てどう思いますか。ご自身のお考えにもっとも近いものをお選びください。 

  d.政府や地方自治体は一般市民に環境知識や自然体験機会を積極的に提供している 

1 そう思う      2 ややそう思う    3 あまりそうは思わない 

4 そうは思わない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

3.0 21.7 56.7 18.0 0.7 100 1570 
         

Gender Male 2.7 21.6 54.6 20.7 0.4 100 769 
 

Female 3.3 21.7 58.8 15.2 1.0 100 796 
 

Other - 20.0 40.0 40.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 5.6 19.4 61.1 11.1 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 6.8 25.7 49.5 18.0 - 100 206 
 

30-39 yrs 2.5 21.1 51.9 23.2 1.3 100 237 
 

40-49 yrs 2.7 21.1 58.2 17.7 0.3 100 294 
 

50-59 yrs 1.8 20.3 60.9 16.7 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 1.2 15.8 65.6 16.6 0.8 100 253 
 

70-79 yrs 3.4 26.9 51.5 17.2 1.1 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 3.6 28.6 53.6 14.3 - 100 28 
 

H.S. 3.3 22.5 55.8 17.2 1.1 100 453 
 

P.T.C. 1.1 22.2 62.7 14.1 - 100 284 
 

Univ. 3.3 20.3 56.3 19.6 0.4 100 693 
 

G.S. 4.3 24.7 50.5 20.4 - 100 93 
 

Other 5.6 16.7 38.9 22.2 16.7 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 4.4 18.1 58.8 18.1 0.6 100 160 

2M-4M JPY 3.4 20.1 56.4 19.4 0.6 100 319 
 

4M-6M JPY 2.3 26.6 56.7 12.9 1.5 100 263 
 

6M-8M JPY 4.4 23.1 52.7 19.8 - 100 182 
 

8M-10M JPY 0.8 22.0 53.4 22.9 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 1.9 25.2 58.3 14.6 - 100 103 
 

Over 15M JPY 2.2 26.7 60.0 11.1 - 100 45 
 

Other 10.0 20.0 50.0 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 2.7 18.6 58.4 19.5 0.8 100 370 
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問30-a あなたはつぎにあげる組織をどの程度信頼しますか。「非常に信頼する」「やや信頼する」

「あまり信頼しない」「まったく信頼しない」のいずれかをお選びください。 

a.国 

 1 非常に信頼する     2 やや信頼する    3 あまり信頼しない 

 4 まったく信頼しない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

4.0 30.1 46.9 18.9 - 100 1570 
         

Gender Male 5.9 32.0 41.7 20.4 - 100 769 
 

Female 2.3 28.3 52.1 17.3 - 100 796 
 

Other - 40.0 20.0 40.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 5.6 36.1 47.2 11.1 - 100 36 
 

20-29 yrs 7.8 22.8 47.1 22.3 - 100 206 
 

30-39 yrs 3.0 28.3 43.0 25.7 - 100 237 
 

40-49 yrs 4.1 32.0 45.6 18.4 - 100 294 
 

50-59 yrs 3.6 33.7 44.6 18.1 - 100 276 
 

60-69 yrs 2.0 31.2 48.2 18.6 - 100 253 
 

70-79 yrs 4.1 29.9 53.0 13.1 - 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 28.6 57.1 14.3 - 100 28 
 

H.S. 3.5 30.9 45.9 19.6 - 100 453 
 

P.T.C. 2.1 29.6 49.6 18.7 - 100 284 
 

Univ. 5.1 29.7 46.9 18.3 - 100 693 
 

G.S. 6.5 34.4 40.9 18.3 - 100 93 
 

Other - 16.7 50.0 33.3 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.3 32.5 45.0 21.3 - 100 160 

2M-4M JPY 3.4 29.8 45.8 21.0 - 100 319 
 

4M-6M JPY 7.6 29.3 43.7 19.4 - 100 263 
 

6M-8M JPY 4.9 29.1 43.4 22.5 - 100 182 
 

8M-10M JPY 3.4 42.4 39.8 14.4 - 100 118 
 

10M-15M JPY 5.8 37.9 47.6 8.7 - 100 103 
 

Over 15M JPY 11.1 33.3 42.2 13.3 - 100 45 
 

Other - 20.0 60.0 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 1.6 24.3 55.1 18.9 - 100 370 
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問30-b あなたはつぎにあげる組織をどの程度信頼しますか。「非常に信頼する」「やや信頼する」

「あまり信頼しない」「まったく信頼しない」のいずれかをお選びください。 

b.地方自治体 

 1 非常に信頼する     2 やや信頼する     3 あまり信頼しない 

 4 まったく信頼しない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

4.6 49.9 38.3 7.0 0.1 100 1570 
         

Gender Male 6.2 49.3 36.4 8.1 - 100 769 
 

Female 3.1 50.6 40.1 6.0 0.1 100 796 
 

Other - 40.0 60.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 2.8 55.6 33.3 5.6 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 10.2 42.2 36.9 10.7 - 100 206 
 

30-39 yrs 2.5 49.4 38.0 10.1 - 100 237 
 

40-49 yrs 3.7 52.4 37.1 6.8 - 100 294 
 

50-59 yrs 4.0 47.1 42.8 6.2 - 100 276 
 

60-69 yrs 3.2 49.0 41.5 6.3 - 100 253 
 

70-79 yrs 5.6 56.7 34.3 3.4 - 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. - 57.1 32.1 10.7 - 100 28 
 

H.S. 3.8 48.8 41.3 6.2 - 100 453 
 

P.T.C. 3.9 51.4 39.1 5.6 - 100 284 
 

Univ. 5.8 50.1 36.2 7.9 - 100 693 
 

G.S. 5.4 49.5 37.6 7.5 - 100 93 
 

Other - 44.4 44.4 5.6 5.6 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.9 56.3 33.8 8.1 - 100 160 

2M-4M JPY 4.7 48.0 40.8 6.6 - 100 319 
 

4M-6M JPY 9.1 46.0 39.2 5.3 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 4.9 52.7 35.7 6.6 - 100 182 
 

8M-10M JPY 2.5 60.2 32.2 5.1 - 100 118 
 

10M-15M JPY 5.8 63.1 27.2 3.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 4.4 46.7 42.2 6.7 - 100 45 
 

Other - 40.0 40.0 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 3.0 44.1 43.5 9.5 - 100 370 
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問30-c あなたはつぎにあげる組織をどの程度信頼しますか。「非常に信頼する」「やや信頼する」

「あまり信頼しない」「まったく信頼しない」のいずれかをお選びください。 

c.企業 

 1 非常に信頼する     2 やや信頼する     3 あまり信頼しない 

 4 まったく信頼しない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

3.9 52.9 36.4 6.6 0.1 100 1570 
         

Gender Male 4.8 51.0 35.8 8.5 - 100 769 
 

Female 3.0 55.0 36.8 4.9 0.3 100 796 
 

Other - 20.0 80.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 5.6 72.2 19.4 2.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 9.7 49.5 29.6 11.2 - 100 206 
 

30-39 yrs 3.8 53.2 36.3 6.3 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 4.4 54.1 35.4 6.1 - 100 294 
 

50-59 yrs 2.9 53.6 37.3 5.8 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 2.0 49.8 41.9 6.3 - 100 253 
 

70-79 yrs 1.5 53.7 39.2 5.6 - 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. - 67.9 21.4 10.7 - 100 28 
 

H.S. 3.5 53.4 36.2 6.6 0.2 100 453 
 

P.T.C. 3.2 55.3 37.3 4.2 - 100 284 
 

Univ. 4.6 51.7 36.5 7.2 - 100 693 
 

G.S. 4.3 49.5 36.6 8.6 1.1 100 93 
 

Other - 50.0 44.4 5.6 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.9 49.4 40.0 8.8 - 100 160 

2M-4M JPY 4.1 48.0 41.1 6.9 - 100 319 
 

4M-6M JPY 5.3 56.3 31.9 6.5 - 100 263 
 

6M-8M JPY 3.8 54.9 37.4 3.8 - 100 182 
 

8M-10M JPY 5.1 56.8 33.9 4.2 - 100 118 
 

10M-15M JPY 3.9 75.7 18.4 1.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 11.1 48.9 31.1 6.7 2.2 100 45 
 

Other - 60.0 20.0 20.0 - 100 10 
 

DWA/NA 2.4 48.1 40.5 8.6 0.3 100 370 
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問30-d あなたはつぎにあげる組織をどの程度信頼しますか。「非常に信頼する」「やや信頼する」

「あまり信頼しない」「まったく信頼しない」のいずれかをお選びください。 

d.環境保護団体 

 1 非常に信頼する     2 やや信頼する    3 あまり信頼しない 

 4 まったく信頼しない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

5.7 43.8 36.5 13.7 0.3 100 1570 
         

Gender Male 6.1 37.3 37.6 18.7 0.3 100 769 
 

Female 5.3 50.1 35.4 8.8 0.4 100 796 
 

Other - 40.0 40.0 20.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 5.6 41.7 41.7 11.1 - 100 36 
 

20-29 yrs 9.7 36.9 36.9 16.0 0.5 100 206 
 

30-39 yrs 3.0 32.9 43.9 19.4 0.8 100 237 
 

40-49 yrs 4.4 36.4 42.2 17.0 - 100 294 
 

50-59 yrs 3.6 43.8 39.1 13.4 - 100 276 
 

60-69 yrs 6.3 48.2 32.8 12.3 0.4 100 253 
 

70-79 yrs 7.8 63.1 23.5 5.2 0.4 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 17.9 50.0 21.4 10.7 - 100 28 
 

H.S. 7.1 47.0 32.9 12.6 0.4 100 453 
 

P.T.C. 4.9 48.9 34.5 11.6 - 100 284 
 

Univ. 5.2 40.7 39.5 14.3 0.3 100 693 
 

G.S. 2.2 36.6 40.9 19.4 1.1 100 93 
 

Other - 33.3 38.9 27.8 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 5.0 46.9 33.1 14.4 0.6 100 160 

2M-4M JPY 6.9 43.3 36.4 13.5 - 100 319 
 

4M-6M JPY 7.2 44.1 35.0 13.3 0.4 100 263 
 

6M-8M JPY 4.4 48.9 34.6 12.1 - 100 182 
 

8M-10M JPY 5.9 35.6 45.8 11.9 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 40.8 43.7 13.6 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 4.4 40.0 37.8 17.8 - 100 45 
 

Other 20.0 30.0 40.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 5.4 44.6 34.9 14.9 0.3 100 370 
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問30-e あなたはつぎにあげる組織をどの程度信頼しますか。「非常に信頼する」「やや信頼する」

「あまり信頼しない」「まったく信頼しない」のいずれかをお選びください。 

e.新聞社 

 1 非常に信頼する  2 やや信頼する  3 あまり信頼しない 

 4 まったく信頼しない  8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

3.3 38.1 40.9 17.4 0.3 100 1570 
         

Gender Male 3.4 37.2 37.5 21.7 0.3 100 769 
 

Female 3.3 39.1 44.2 13.1 0.4 100 796 
 

Other - 20.0 40.0 40.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs - 27.8 52.8 19.4 - 100 36 
 

20-29 yrs 6.3 27.2 43.2 23.3 - 100 206 
 

30-39 yrs 1.3 27.4 46.8 24.1 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 4.8 33.0 41.5 20.7 - 100 294 
 

50-59 yrs 2.2 39.1 44.2 14.1 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 2.4 45.1 35.6 16.6 0.4 100 253 
 

70-79 yrs 3.7 55.2 33.2 7.1 0.7 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 46.4 35.7 17.9 - 100 28 
 

H.S. 4.0 37.7 42.4 15.5 0.4 100 453 
 

P.T.C. 1.4 43.3 41.9 13.0 0.4 100 284 
 

Univ. 3.9 37.5 38.8 19.5 0.3 100 693 
 

G.S. 3.2 29.0 47.3 20.4 - 100 93 
 

Other - 22.2 44.4 33.3 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.9 38.1 38.1 21.3 0.6 100 160 

2M-4M JPY 3.8 37.0 42.0 16.9 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 4.9 39.5 38.8 16.7 - 100 263 
 

6M-8M JPY 3.3 37.9 41.2 17.6 - 100 182 
 

8M-10M JPY 5.9 44.1 34.7 15.3 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.9 44.7 37.9 15.5 - 100 103 
 

Over 15M JPY 2.2 28.9 42.2 24.4 2.2 100 45 
 

Other - 60.0 30.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 2.2 34.9 45.4 17.0 0.5 100 370 
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問30-f あなたはつぎにあげる組織をどの程度信頼しますか。「非常に信頼する」「やや信頼する」

「あまり信頼しない」「まったく信頼しない」のいずれかをお選びください。 

f.ラジオ局やテレビ局 

 1 非常に信頼する     2 やや信頼する     3 あまり信頼しない 

 4 まったく信頼しない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

3.0 35.9 45.0 15.9 0.3 100 1570 
         

Gender Male 3.1 34.9 41.7 20.0 0.3 100 769 
 

Female 2.9 36.8 48.2 11.8 0.3 100 796 
 

Other - 40.0 20.0 40.0 - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs - 30.6 63.9 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 4.9 28.2 49.0 18.0 - 100 206 
 

30-39 yrs 1.7 27.4 48.9 21.5 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 4.4 30.6 46.9 18.0 - 100 294 
 

50-59 yrs 3.3 37.7 43.8 14.9 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 1.6 41.9 39.5 17.0 - 100 253 
 

70-79 yrs 2.6 48.1 39.9 8.6 0.7 100 268 
         

Education E.S. - - - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. - 42.9 42.9 14.3 - 100 28 
 

H.S. 3.3 37.5 44.6 14.1 0.4 100 453 
 

P.T.C. 1.8 38.7 45.4 14.1 - 100 284 
 

Univ. 3.6 34.5 44.6 17.0 0.3 100 693 
 

G.S. 2.2 30.1 48.4 19.4 - 100 93 
 

Other - 22.2 50.0 27.8 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 1.3 31.9 46.3 20.6 - 100 160 

2M-4M JPY 3.1 37.0 43.6 16.0 0.3 100 319 
 

4M-6M JPY 4.6 39.2 41.1 15.2 - 100 263 
 

6M-8M JPY 3.3 36.8 45.6 14.3 - 100 182 
 

8M-10M JPY 4.2 41.5 42.4 11.9 - 100 118 
 

10M-15M JPY 1.0 40.8 45.6 12.6 - 100 103 
 

Over 15M JPY 2.2 28.9 42.2 24.4 2.2 100 45 
 

Other - 40.0 50.0 10.0 - 100 10 
 

DWA/NA 2.7 31.4 48.9 16.5 0.5 100 370 
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問30-g あなたはつぎにあげる組織をどの程度信頼しますか。「非常に信頼する」「やや信頼する」

「あまり信頼しない」「まったく信頼しない」のいずれかをお選びください。 

g.大学や研究機関 

 1 非常に信頼する     2 やや信頼する     3 あまり信頼しない 

 4 まったく信頼しない   8 その他（記入） 

   
1 2 3 4 8 合計 標本数 

Total 
 

13.4 60.0 21.6 4.8 0.2 100 1570 
         

Gender Male 15.0 56.8 22.5 5.7 - 100 769 
 

Female 11.9 63.1 20.7 3.9 0.4 100 796 
 

Other 20.0 60.0 20.0 - - 100 5 
         

Age（C） 18-19 yrs 30.6 47.2 16.7 5.6 - 100 36 
 

20-29 yrs 19.9 50.0 22.3 7.8 - 100 206 
 

30-39 yrs 13.5 54.9 24.1 7.2 0.4 100 237 
 

40-49 yrs 12.9 57.8 25.5 3.7 - 100 294 
 

50-59 yrs 8.7 62.7 23.2 5.1 0.4 100 276 
 

60-69 yrs 11.1 66.8 17.8 4.3 - 100 253 
 

70-79 yrs 13.8 67.2 17.2 1.5 0.4 100 268 
         

Education E.S. - - 100.0 - - 100 1 
 

J.H.S. 7.1 60.7 21.4 10.7 - 100 28 
 

H.S. 12.1 57.0 26.3 4.2 0.4 100 453 
 

P.T.C. 12.3 65.8 17.3 4.2 0.4 100 284 
 

Univ. 14.6 59.3 20.8 5.3 - 100 693 
 

G.S. 19.4 62.4 16.1 2.2 - 100 93 
 

Other - 61.1 27.8 11.1 - 100 18 
         

Household 

Income 

Under 2M JPY 9.4 66.3 17.5 6.9 - 100 160 

2M-4M JPY 12.9 59.9 23.8 3.4 - 100 319 
 

4M-6M JPY 17.1 58.6 19.0 5.3 - 100 263 
 

6M-8M JPY 18.1 56.0 22.0 3.8 - 100 182 
 

8M-10M JPY 16.9 59.3 21.2 2.5 - 100 118 
 

10M-15M JPY 11.7 71.8 12.6 3.9 - 100 103 
 

Over 15M JPY 15.6 57.8 20.0 6.7 - 100 45 
 

Other 30.0 70.0 - - - 100 10 
 

DWA/NA 9.5 57.3 26.5 5.9 0.8 100 370 
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問 31 たいていの人は、他人の役に立とうとしていると思いますか、それとも、自分のことだけ

に気を配っていると思いますか？ 

 1 他人の役にたとうとしている  

 2 自分のことだけに気をくばっている 

  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

33.9 61.1 5.0 100 1570 
       

Gender Male 29.8 65.9 4.3 100 769 
 

Female 37.9 56.4 5.7 100 796 
 

Other 20.0 80.0 - 100 5 
       

Age（C） 18-19 yrs 25.0 72.2 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 32.0 66.5 1.5 100 206 
 

30-39 yrs 35.0 61.6 3.4 100 237 
 

40-49 yrs 30.3 63.9 5.8 100 294 
 

50-59 yrs 35.9 57.6 6.5 100 276 
 

60-69 yrs 32.0 60.9 7.1 100 253 
 

70-79 yrs 39.2 56.0 4.9 100 268 
       

Education E.S. - - 100.0 100 1 
 

J.H.S. 32.1 67.9 - 100 28 
 

H.S. 31.8 62.5 5.7 100 453 
 

P.T.C. 35.6 59.2 5.3 100 284 
 

Univ. 35.1 60.5 4.5 100 693 
 

G.S. 34.4 62.4 3.2 100 93 
 

Other 16.7 72.2 11.1 100 18 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 23.8 70.6 5.6 100 160 

2M-4M JPY 31.3 63.3 5.3 100 319 
 

4M-6M JPY 40.3 54.8 4.9 100 263 
 

6M-8M JPY 35.2 60.4 4.4 100 182 
 

8M-10M JPY 44.1 54.2 1.7 100 118 
 

10M-15M JPY 35.9 61.2 2.9 100 103 
 

Over 15M JPY 35.6 60.0 4.4 100 45 
 

Other 30.0 70.0 - 100 10 
 

DWA/NA 31.4 62.2 6.5 100 370 
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問 32 他人は、スキがあれば、あなたを利用しようとしていると思いますか、それとも、そんな

ことはないと思いますか？ 

 1 利用しようとしていると思う  

 2 そんなことはないと思う 

  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

38.7 57.7 3.6 100 1570 
       

Gender Male 42.8 53.7 3.5 100 769 
 

Female 34.5 61.7 3.8 100 796 
 

Other 60.0 40.0 - 100 5 
       

Age（C） 18-19 yrs 41.7 55.6 2.8 100 36 
 

20-29 yrs 51.0 47.6 1.5 100 206 
 

30-39 yrs 44.7 52.7 2.5 100 237 
 

40-49 yrs 43.2 52.4 4.4 100 294 
 

50-59 yrs 37.7 58.3 4.0 100 276 
 

60-69 yrs 29.2 64.4 6.3 100 253 
 

70-79 yrs 28.4 69.0 2.6 100 268 
       

Education E.S. - - 100.0 100 1 
 

J.H.S. 50.0 46.4 3.6 100 28 
 

H.S. 36.6 58.7 4.6 100 453 
 

P.T.C. 38.0 57.0 4.9 100 284 
 

Univ. 40.0 58.0 2.0 100 693 
 

G.S. 35.5 60.2 4.3 100 93 
 

Other 50.0 38.9 11.1 100 18 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 43.1 52.5 4.4 100 160 

2M-4M JPY 36.7 59.6 3.8 100 319 
 

4M-6M JPY 38.8 57.8 3.4 100 263 
 

6M-8M JPY 39.6 57.7 2.7 100 182 
 

8M-10M JPY 37.3 61.9 0.8 100 118 
 

10M-15M JPY 35.0 63.1 1.9 100 103 
 

Over 15M JPY 40.0 55.6 4.4 100 45 
 

Other 60.0 40.0 - 100 10 
 

DWA/NA 38.6 56.2 5.1 100 370 
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問 33 たいていの人は信頼できると思いますか、それとも、用心するに越したことはないと思い

ますか？ 

 1 信頼できると思う 

 2 用心するにこしたことはないと思う 

  8 その他（記入） 

   
1 2 8 合計 標本数 

Total 
 

26.9 72.0 1.1 100 1570 
       

Gender Male 26.5 72.6 0.9 100 769 
 

Female 27.1 71.5 1.4 100 796 
 

Other 40.0 60.0 - 100 5 
       

Age（C） 18-19 yrs 22.2 77.8 - 100 36 
 

20-29 yrs 21.4 78.6 - 100 206 
 

30-39 yrs 19.4 79.3 1.3 100 237 
 

40-49 yrs 25.5 72.8 1.7 100 294 
 

50-59 yrs 25.4 73.6 1.1 100 276 
 

60-69 yrs 30.0 68.0 2.0 100 253 
 

70-79 yrs 38.4 60.8 0.7 100 268 
       

Education E.S. - 100.0 - 100 1 
 

J.H.S. 25.0 75.0 - 100 28 
 

H.S. 26.3 72.8 0.9 100 453 
 

P.T.C. 25.4 73.2 1.4 100 284 
 

Univ. 28.6 70.4 1.0 100 693 
 

G.S. 25.8 71.0 3.2 100 93 
 

Other 11.1 88.9 - 100 18 
       

Household 

Income 

Under 2M JPY 21.3 78.1 0.6 100 160 

2M-4M JPY 30.7 68.0 1.3 100 319 
 

4M-6M JPY 30.4 67.3 2.3 100 263 
 

6M-8M JPY 28.6 70.3 1.1 100 182 
 

8M-10M JPY 33.9 66.1 - 100 118 
 

10M-15M JPY 35.9 63.1 1.0 100 103 
 

Over 15M JPY 22.2 77.8 - 100 45 
 

Other 20.0 80.0 - 100 10 
 

DWA/NA 18.6 80.3 1.1 100 370 
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問 34 あなたは、つぎに挙げる会や組織に入っていますか。入っているものすべてをお選びくだ

さい。 

   1 政治関係の団体や会   2 業界団体・同業者団体 

   3 ボランティアのグループ   4 市民運動・消費者運動のグループ 

   5 宗教の団体や会    6 スポーツ関係のグループやクラブ 

   7 趣味の会（コーラス、写真、山歩きなど） 8 インターネット上のグループ 

9 その他(記入)     10 特になし 

 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 標本数 

Total  1.2 2.0 5.1 1.5 2.9 6.6 7.8 3.9 0.4 78.2 1570 

             

Gender Male 1.3 3.1 5.5 2.1 2.5 8.8 7.3 4.0 0.7 76.1 769 

 Female 1.1 0.6 4.6 0.9 3.4 4.4 8.2 3.6 0.3 80.4 796 

 Other - 40.0 20.0 20.0 - - 20.0 20.0 - 40.0 5 

             

Age（C） 18-19 yrs 2.8 - 5.6 - 2.8 5.6 13.9 16.7 - 61.1 36 

 20-29 yrs 3.4 4.4 2.4 1.9 1.5 8.3 6.8 5.8 - 80.1 206 

 30-39 yrs 0.4 2.1 4.6 1.7 5.5 6.8 4.6 3.0 - 79.7 237 

 40-49 yrs - 1.7 2.0 2.0 1.0 5.1 2.4 3.7 - 86.4 294 

 50-59 yrs 1.1 1.8 6.5 0.7 3.3 5.4 6.9 2.5 0.4 80.8 276 

 60-69 yrs 1.6 1.2 5.1 2.4 3.2 4.7 8.7 0.8 0.8 78.3 253 

 70-79 yrs 1.1 1.5 9.3 0.7 3.4 9.7 16.4 6.0 1.5 65.7 268 

             

Education E.S. - - - - - - - - - 100 1 

 J.H.S. - - 3.6 - 3.6 3.6 3.6 3.6 - 85.7 28 

 H.S. 0.7 1.8 4.0 1.3 4.0 4.0 5.3 3.8 0.4 82.6 453 

 P.T.C. 1.1 0.7 5.6 1.4 1.8 5.3 9.2 3.2 - 80.3 284 

 Univ. 1.6 2.6 5.3 1.4 2.6 8.5 8.9 4.2 0.7 74.7 693 

 G.S. 2.2 2.2 8.6 4.3 4.3 9.7 9.7 3.2 - 72.0 93 

 Other - 5.6 - - - 5.6 - 11.1 - 83.3 18 

             

Household 

Income 

Under 2M JPY 0.6 0.6 4.4 0.6 1.9 3.8 7.5 3.8 - 80.6 160 

2M-4M JPY 2.2 1.3 6.0 1.6 5.0 5.3 8.2 3.8 0.6 75.9 319 

 4M-6M JPY 0.8 2.3 6.1 1.5 3.0 8.4 8.7 3.4 0.8 76.4 263 

 6M-8M JPY 2.2 3.3 6.6 2.7 2.7 7.7 8.2 4.9 1.1 76.4 182 

 8M-10M JPY 0.8 2.5 4.2 1.7 3.4 6.8 6.8 5.1 - 78.8 118 

 10M-15M JPY 1.9 1.9 3.9 1.9 1.0 12.6 13.6 9.7 - 71.8 103 

 Over 15M JPY - 6.7 8.9 2.2 0.0 11.1 15.6 6.7 - 64.4 45 

 Other - - - - - - 10.0 10.0 - 80.0 10 
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問 35 あなたは、インターネットをどのような目的でお使いになっていますか。この中から上位

３つを選んでください。 

   1 電子メールの送受信   2 ＳＮＳやホームページの作成・管理 

   3 ニュースの閲覧や読書   4 文化や芸術に関連する情報の入手 

   5 スポーツに関連する情報の入手  6 環境に関連する情報の入手  

   7 仕事に関連する情報の入手  8 金融や投資に関連する情報の入手 

   9 ネットショッピング   10 ゲームや動画鑑賞 

    88 その他(記入) 

 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 88 標本数 

Total  64.9 16.9 73.2 12.9 13.4 2.8 12.6 13.7 52.7 34.3 2.3 1570 

              

Gender Male 59.3 15.3 75.0 10.1 22.2 3.6 15.5 20.5 43.6 33.2 1.4 769 

 Female 70.4 18.5 71.5 15.5 5.0 2.0 9.8 7.0 61.7 35.4 3.1 796 

 Other 60.0 20.0 60.0 40.0 - - 20.0 20.0 40.0 40.0 - 5 

              

Age（C） 18-19 yrs 30.6 50.0 41.7 25.0 11.1 5.6 2.8 13.9 44.4 69.4 2.8 36 

 20-29 yrs 39.3 37.9 50.5 13.6 13.6 1.9 16.0 11.2 46.1 67.0 2.9 206 

 30-39 yrs 46.4 23.2 66.7 11.0 13.5 3.0 14.8 15.6 53.6 51.5 0.8 237 

 40-49 yrs 62.6 12.9 75.2 8.5 15.0 1.7 14.6 15.6 54.8 36.4 2.7 294 

 50-59 yrs 75.4 9.1 82.2 12.3 12.7 0.7 14.5 9.8 55.4 25.4 2.5 276 

 60-69 yrs 81.0 11.5 83.4 11.9 10.7 4.0 12.3 18.2 51.4 14.2 1.2 253 

 70-79 yrs 82.1 8.6 79.5 19.0 15.3 5.2 5.6 11.6 54.5 15.3 3.4 268 

              

Education E.S. 100 - 100 - - - - - - 100 - 1 

 J.H.S. 53.6 3.6 64.3 - - 7.1 10.7 7.1 78.6 67.9 3.6 28 

 H.S. 64.9 13.9 71.5 11.3 13.7 2.6 7.7 11.0 59.4 40.8 2.9 453 

 P.T.C. 66.5 12.3 74.6 14.4 9.5 1.8 12.3 10.2 63.4 33.1 1.8 284 

 Univ. 64.6 20.9 73.6 14.3 16.0 3.0 14.7 16.2 44.2 30.3 2.2 693 

 G.S. 65.6 17.2 77.4 12.9 11.8 3.2 22.6 22.6 41.9 24.7 - 93 

 Other 61.1 33.3 66.7 - - 5.6 11.1 5.6 66.7 38.9 11.1 18 

              

Household Under 2M JPY 70.0 21.3 69.4 13.8 7.5 3.1 9.4 11.3 48.8 41.9 3.1 160 

Income 2M-4M JPY 61.4 14.7 75.2 14.4 12.9 4.7 10.0 15.7 51.7 36.4 2.8 319 

 4M-6M JPY 69.6 17.5 71.1 12.2 13.3 2.7 14.8 11.4 54.0 32.3 1.1 263 

 6M-8M JPY 63.7 15.9 76.9 8.2 15.4 1.6 11.5 17.6 51.6 34.6 2.7 182 

 8M-10M JPY 57.6 20.3 76.3 8.5 15.3 5.9 18.6 19.5 47.5 29.7 0.8 118 

 10M-15M JPY 70.9 19.4 77.7 11.7 13.6 1.0 19.4 20.4 45.6 19.4 1.0 103 

 Over 15M JPY 68.9 17.8 73.3 6.7 17.8 0.0 15.6 20.0 48.9 26.7 4.4 45 

 Other 80.0 30.0 60.0 - 30.0 - - 10.0 40.0 40.0 10.0 10 

 DWA/NA 62.7 14.9 70.8 17.0 14.1 1.6 11.4 8.4 59.5 37.0 2.4 370 
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問 36 あなたは、環境問題についての知識や情報をどんなところから手に入れていますか。この

中からあてはまるものをいくつでもお選びください。 

   1 テレビやラジオ  2 新聞・雑誌・書籍  3 インターネット 

4 国の刊行物  5 地方自治体の刊行物  6 大学や研究機関 

   7 環境保護団体  8 企業の広報   9 家族や友人、同僚 

88 その他 

 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 88 標本数 

Total  73.1 38.0 71.3 5.0 15.2 5.7 3.6 9.3 20.7 1.0 1570 

             

Gender Male 70.2 41.6 75.0 4.7 13.1 7.3 4.3 10.4 17.8 1.2 769 

 Female 76.1 34.5 67.7 5.4 17.2 3.9 2.9 8.3 23.5 0.9 796 

 Other 40.0 40.0 60.0 - 20.0 40.0 - - 20.0 - 5 

             

Age（C） 18-19 yrs 30.6 50.0 41.7 25.0 11.1 5.6 2.8 13.9 44.4 69.4 36 

 20-29 yrs 61.7 23.8 72.3 6.3 9.7 11.2 6.3 8.7 26.2 1.5 206 

 30-39 yrs 63.3 27.0 81.0 7.6 12.2 8.0 3.8 9.3 20.7 0.4 237 

 40-49 yrs 67.3 32.3 70.4 2.7 10.9 3.4 1.4 6.8 18.7 2.4 294 

 50-59 yrs 79.0 38.0 67.8 3.3 11.6 2.9 3.3 8.7 16.7 0.7 276 

 60-69 yrs 83.0 48.6 71.1 4.0 15.4 5.1 2.4 7.9 16.6 0.4 253 

 70-79 yrs 83.6 57.8 68.7 7.5 31.3 4.1 4.1 14.9 27.6 0.7 268 

             

Education E.S. 100 - 100 - - - - - 100 - 1 

 J.H.S. 71.4 25.0 82.1 3.6 7.1 - 7.1 3.6 21.4 - 28 

 H.S. 77.5 34.9 66.0 4.2 17.7 2.9 2.9 8.8 19.0 1.8 453 

 P.T.C. 75.0 31.0 70.4 4.9 20.8 3.5 2.5 9.2 25.4 1.1 284 

 Univ. 70.1 42.7 74.0 5.5 12.0 7.1 3.9 9.7 20.6 0.7 693 

 G.S. 68.8 48.4 75.3 7.5 11.8 18.3 7.5 10.8 14.0 0.0 93 

 Other 72.2 16.7 72.2 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 22.2 0.0 18 

             

Household Under 2M JPY 68.8 31.9 67.5 4.4 18.1 6.3 0.6 8.1 15.6 1.3 160 

Income 2M-4M JPY 75.5 39.2 73.7 6.6 18.2 2.5 3.8 7.8 18.8 1.3 319 

 4M-6M JPY 70.7 39.2 73.4 5.3 16.7 6.5 4.6 11.0 20.9 0.4 263 

 6M-8M JPY 75.8 36.3 75.3 4.4 15.4 6.0 2.7 11.5 21.4 1.6 182 

 8M-10M JPY 73.7 35.6 71.2 5.9 14.4 7.6 5.1 10.2 20.3 - 118 

 10M-15M JPY 71.8 46.6 72.8 5.8 10.7 9.7 4.9 14.6 16.5 - 103 

 Over 15M JPY 62.2 40.0 66.7 15.6 11.1 8.9 4.4 15.6 31.1 - 45 

 Other 90.0 40.0 70.0 - 10.0 20.0 10.0 10.0 10.0 - 10 

 DWA/NA 74.3 37.8 67.6 2.4 12.4 4.9 3.2 6.2 24.3 1.6 370 
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4.3 自由回答一覧表（Q10_7、Q22_8、Q27_8） 
 

標本 ID 日本の環境問題 買い物時の環境配慮行動 政府の取るべき政策 

2 森林減少 

ペットボトルを買わないで済

むようにマイボトルを持ち歩

いている 

環境悪化につながるものには税

をかける 

3 地球温暖化 必要以上に買わない 特にない 

4 地球温暖化 特にない 特にない 

5 水の汚染 ない ない 

6 水の汚染 不必要な購入しない 大気汚染対策 

7 ひと ない ない 

8 わからない なし わからない 

9 公害 公害 公害 

10 地球温暖化 エコバッグ持参 なし 

11 森林破壊 なし なし 

12 増税 なし 無駄な支出を無くす 

13 原爆 
消費期限切れた食材を購入す

る 
わかりません 

14 温暖化 レジ袋持参 エネルギー対策 

15 温暖化 特になし 特になし 

16 放射能汚染 レジ袋は買わない 法整備 

17 温暖化 特になし 特になし 

18 森林伐採 自転車で買い物に行く 原子量発電に対する監視 

19 原子力発電 ごみを減らす 自動車の電気化 

20 産業廃棄物 省エネに徹する 
環境を悪化させている国に物申

す（援助と対） 

21 災害 適量を購入 目先ではなく、未来を見据え 

22 生態系の破壊 わからない 教育 

23 温暖化 なし なし 

24 温暖化 なし 議員定数削減 

25 ごみ マイバック持参 わからない 

26 地球温暖化 レジ袋を断る 特にない 

27 天災 特にない もっとしっかり議論してほしい 

28 森林の減少 エコバッグを使っています 植林を国が積極的に行う 

29 温暖化 分別ゴミ捨て 特になし 

30 ゴミの増加 特にない 特にない 

31 食品安全性の低下 ない ない 

32 気温の上昇 特にありません 特にありません 

33 空気汚染 マイバック 首相交代 



 
 

130 
 

標本 ID 日本の環境問題 買い物時の環境配慮行動 政府の取るべき政策 

34 人口問題 特になし 特になし 

35 温暖化 エコバッグ持参 リサイクル 

36 温暖化 クールビズ・ウォームビズ 教育 

37 ゴミ なし なし 

38 開発による自然破壊 不要な物を買わない 生物多様性の主流化 

39 ごみ処理 無駄なものは買わない 水資源の確保 

40 食糧の自給 特になし 思いつかない 

41 産業廃棄物 特にない 今の政府に期待できない 

42 原子力 簡易包装 特に無し 

43 温暖化 必要な量を購入する 
取り組みの広報活動にも力を入

れる 

44 台風 常にエコバッグを使う なし 

45 猛暑 特になし 特になし 

46 家庭ゴミ増加 エコバッグの徹底利用 ゼロカーボンの推進 

47 わからない ない ない 

48 森の減少 袋の持参 規制の強化 

49 火力発電 必要以上に広い家に住まない 原発の稼働 

50 地球温暖化 エコバッグ持参 これ以上は思い浮かばない 

51 森林緑地の減少 特になし 特になし 

52 地球温暖化 必要なものを買う 特になし 

53 ゴミ 無し 無し 

54 温暖化 マイバッグの持参 特には無し 

56 なし なし なし 

57 環境問題 特に無い 特に無い 

58 特にない 特にない 無駄なことを辞める 

59 気象問題 要らない照明を消す 何か得になること 

60 ゴミ エコバッグ 汚水 

61 なし なし なし 

62 温暖化 無駄に増やさない なし 

63 
人工的要因における

気温の上昇 
特になし 特になし 

64 水 特にありません 特にありません 

65 森林破壊 期限切れ近くのものを購入 特にない 

66 耕作放棄地増加 詰め替え用を買う 地域の発電の支援 

67 温暖化 大量に購入しない 温暖化対策 

68 海川の汚れ エコバッグ 海川の汚染 

69 二酸化炭素 歩いて行く 脱ガソリン車 
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70 海洋汚染 食費を最後まで使う 無し 

72 特にありません 特にありません 特にありません 

73 山と海の変貌 
プラに入っているものを極力

買わない 
要らない箱ものを作らない 

74 地震の多さ エコバッグ 
夏暑くならないアスファルトな

どの開発 

75 
人工分布と環境保全

の関係 
買い物袋を買わない 

環境に配慮している家庭への減

税 

76 ゴミ なし ゴミ削減 

77 なし なし なし 

78 鳥獣被害 ゴミをすくなくする ゴミ袋の無料配布 

79 気候変動 できるだけごみを出さない 
食品の売れ残りをなくすよう、企

業にもっと対策を呼び掛ける 

80 温暖化 特になし 特になし 

81 家庭ゴミの増加 ない 金 

82 異常気象 必要な分を買う 思い浮かばない 

83 ゴミのポイ捨て お風呂の水を少なめにする 
光熱費が値上がりしないように

する 

84 
メガソーラーによる

森林破壊 
とくになし 再エネは環境に悪い事を考えよ 

85 気象災害 特になし 特になし 

86 なし なし なし 

87 ゲリラ豪雨 
食べ残しが出ないように食事

を作る 
再エネで作った電気の貯蔵 

88 食品廃棄 不用品のリサイクル 特になし 

89 
人口減少に伴う国力

の衰退 
風呂の水を洗濯に使う 

日本だけでなく外国とも手を繋

ぐ 

90 温暖化 特になし 特になし 

91 外来種被害 特にない 特にない 

92 分からない 分からない 分からない 

93 なし なし なし 

94 森林緑地の減少 
詰め替え用商品「台所洗剤等」

の購入 
わからない 

95 温暖化 とくになし 街の美化 

96 気候変動 エコバッグ 特にありません 

97 ゴミ エコバッグ わからない 

98 ゴミ 簡単な包装の物を買う なし 

99 自然災害 エコバックの使用 わからない 

100 特になし 特になし 特になし 

101 空気汚染 特にしていない 特に思い浮かばない 

102 森林減少 少量のものを買う 給付金ばかり出さない 
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103 自動車排気ガス 省エネに努力 発電の構成 

104 ごみ問題 特になし 資金の準備 

105 海や川 エコバッグ リサイクル 

106 気温上昇 必要料の購入 原子力失くす 

107 水質汚染 早めに寝る 補助金の支給 

108 温暖化 
農薬や環境負荷の少ない製品

購入 
啓蒙活動 

109 温暖化 マイバッグ 特にない 

110 廃棄物 なるべく買わない ない 

111 温暖化 必要なもの以外は買わない 環境分野の予算を増やす 

112 食品ロス 特になし 特になし 

113 温暖化 エコバック なし 

114 食品ロス レジ袋をもらわない 減税 

115 温暖化 とくにない とくにない 

116 汚染水 エコバックを利用する。 わからない 

117 自然災害 特にない 特にない 

118 ゴミ 買いすぎない 広く周知する 

119 核燃料・核廃棄物 エコバックの利用 
日本の実情にあった環境対策を

行うこと。 

120 ＣＯ2 物を増やさない 取りくみに必要な予算を組む 

121 温暖化 環境に優しい洗剤を使う 過度な機械化を求めない 

122 温暖化 不明 無駄遣いの廃止 

123 温暖化 エコバッグの持参 酷暑対策 

124 水害 特になし 無し 

125 温暖化 バラ売り品購入 更なる脱炭素化 

126 温暖化 してない 分からない 

127 ごみの増加 徒歩で片道 30 分以内は歩く 

取り組んで成功したもの、失敗し

たもの両方の結果を隠さず国民

に出す 

128 
気象の異常 四季が

なくなりつつある 
あまり気にしていない わからない 

129 政治の貧困 なし なし 

130 汚染水 エコバック使用 特になし 

131 水の汚染 ラベルレスを選択 原発炉廃止 

132 原子力発電 特になし 特になし 

133 
温暖化による極端な

気候 
エコバッグを使う 環境についての公正な教育 

134 自然破壊 トレイ等回収 森林保護 

135 海洋汚染 特になし 環境調査 
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136 災害 エコバック なし 

137 ない ない ない 

138 温暖化 詰め替え商品を利用する 企業に協力を仰ぐ 

139 特になし 特になし 特になし 

140 地震 ない 熊、イノシシ 

141 
プラスチックゴミの

増加 
リサイクル ない 

142 
気候変動による環境

破壊 
特になし 特になし 

143 地球温暖化 特になし 特になし 

144 産業廃棄物の増加 車の使用の制限 生物、植物の保護 

145 温暖化 ごみを捨てない 原発再稼働 

146 温暖化 必要以上のものを買わない 製品の一元化 

147 ゴミ マイバック 情報の普及 

148 ゴミのリサイクル率 特になし 特になし 

149 汚染水 大企業を儲けさせない 政府には任せられない 

150 温暖化 特になし 特になし 

151 森林 緑地の減少 無駄にならない量を買う 環境保護 

152 整備放棄地の増加 環境よりも安価優先 規制強化 

153 温暖化 買い物袋持参 法律整備 

154 植林 
消費期限短い物購入していま

す。 
環境対策優良企業表彰 

155 温暖化 なし なし 

156 温暖化 なし なし 

157 気候 ありません わからない 

158 森林減少 無駄な物は買わない なし 

159 浮かばない なし 浮かばない 

160 火力発電 
見かけが悪いものでも購入す

る 
思い浮かびません 

161 廃棄物 買い物かご持参 特になし 

162 耕作放棄地 まとめ買いをして使いきる 地熱の利用促進 

163 温暖化 余計なもは買わない 減税 

164 
物の消費が早すぎる・

大切にしない 
ごみの分別 リサイクル品の普及 

165 家庭ゴミの増加 詰め替え商品を買う なし 

166 異常気象 袋をもらわない わからない 

167 ゴミ問題 エコバック使用 企業への指導をする 

168 食品ロス 
食品ロスにならないようにす

る 
わからない 
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169 温暖化 わかりません わかりません 

170 災害増加 特になし 矛盾したことを求めない 

171 
温暖化による気候の

変化 
たくさん買いすぎない 国土計画を作る 

172 放射性物質の処理水 
低農薬の野菜や国産のものを

選ぶ 
地熱発電の促進 

173 原子力発電 マイバック 国会議員の削減 

174 海洋おせん ない 分からない 

176 大気汚染 エコバックを持参する 特になし 

177 地震対策 特になし 特になし 

178 自然破壊 必要なものだけ買う なし 

179 海水の汚染 リサイクル製品かどうか プラスチックの廃止 

180 公園の減少 エコバッグ持参 永久住宅の普及 

181 異常気象 ない わからない 

182 ゴミ マイバック持参 環境に配慮する企業支援 

183 交通渋滞 袋を持参 政府の取り組むべき環境対策 

184 ゴミの問題 特になし 特になし 

185 温暖化 食材は残さず食べ切る。 特になし 

186 悪くなる していない 思い浮かばない 

187 黄砂の飛来 不必要なものは買わない。 co2 削減した企業への補助金 

188 なし なし なし 

189 なし なし なし 

190 森林の減少 無駄な買い物はしない 思い浮かばない 

191 ゴミ 特にない 無い 

192 地球温暖化 エコバッグ なし 

193 異常気象 マイバック 省エネ 

194 地球温暖化 

できるだけ食材を腐らせない

ようにしたいので冷凍可能な

物を多めに買う 

特になし 

196 気候変動 
有機野菜や無農薬野菜を選ん

で食べる 
植林 

197 温暖化 特にありません 特になし 

198 
エネルギー自給率の

低さ 
保冷剤をもらわない ゴミ処理場の全国統一 

199 温暖化 特にない 特にない 

200 水問題 分別 特になし 

201 温暖化 服を買わないようにしている 特になし 

202 
重箱の隅を突く環境

問題家 
特にない 

企業とは利益を追求する団体な

ので省エネすれば利益が出るよ

うな仕組みを作る 
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203 緑地の減少 特になし 特になし 

204 地下水汚濁 外来植物伐採 無し 

205 ごみの増加 特にない ない 

206 ない ない ない 

207 Co2 問題 古い l ものを買う Co2 削減 

208 森林伐採 エコバッグ持参 特に思いつかない 

209 クリーンエネルギー エコバッグ使用 水素ステーションの拡充 

210 温暖化 マイバッグ なし 

211 ゴミの増加 マイバックを持参する 森林保護 

212 家庭ゴミの多さ 特になし 特になし 

213 異常な開発 省エネ 企業への指導 

214 温暖化 特になし 特になし 

215 温暖化 
古着、新聞紙などを分別して

収集者に出している 

地震予知などの研究に力を入れ

る 

216 温暖化 ない 思いつかない 

217 温暖化 必要か 1度考える 特にない 

218 森林・緑地の減少 特になし 環境税の導入 

219 
プラスチックゴミの

増加 
マイバッグの利用 節水 

220 家庭ごみ問題 特にしていない 思い浮かばない 

221 気候変動 特になし 特になし 

222 温暖化 姉妹で服を共有している 
環境に配慮した商品を開発した

企業や個人を支援する。 

223 温暖化 特になし わからない 

224 二酸化炭素 節約 節税 

225 地球温暖化 特になし 思い浮かばない 

226 温暖化 エコバッグ わからない 

227 森林破壊 ない ない 

228 福島の汚染水処理 特になし 教育 

229 思い浮かばない 特にしていない わからない 

230 森林破壊 特にない 特になし 

231 政治家の姿勢 普通に買い物すれば良い。 政治家が一番何もしていない。 

232 森林破壊 なし なし 

233 温暖化 
エレベーターを使わず階段で

移動する 
思い浮かばない 

234 地球温暖化 エコバッグ利用 わからない 

235 原子力発電所 買わない 悪化させる政策を即刻廃止 

236 特になし 特になし とくになし 
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237 ゴミ なし なし 

238 空気汚染 ない 浮かばない 

239 ゴミ問題 古着を買う 排気ガス 

240 食品廃棄物 なし なし 

241 
海洋プラスチックご

みの問題 

人に購入した商品をシェアす

る 

新しい自然エネルギーの活用を

する 

242 温暖化 フェアトレード商品購入 
エコカーテンなど緑のカーテン

の普及 

243 
マイクロプラスティ

ック 
包装材をリサイクルに乗せる 国際的な比較数値の公表 

244 森林 マイバッグ 汚染 

245 わからない 特になし 特になし 

246 
利権がらみの政治家

の腐敗 
特になし 

利権や政治家自身の利益にフォ

ーカスしない 

247 水質汚染 特になし EV の普及促進 

248 ゴミ問題 マイバック持参 なし 

249 流れ着くゴミ 特にしていない 特になし 

250 原発廃棄物処理問題 フードロスをなくする 原発を今後どうするのか。 

251 原発 回数を減らす 原発取り止め 

252 道路事情 包装を断る 実効力 

253 温暖化 ない ない 

254 地方遺棄 ない 人の道徳心を向上させる 

255 産廃物の増加 簡易包装にする 特にない 

256 特になし 特になし 特になし 

257 
二酸化炭素のはいし

ゅ 
エコバッグを使用 

環境に配慮しない企業に税を課

す 

258 温暖化 少しずつ買う オーバーツーリズム 

259 不明 なし 脱原発 

260 ゴミ問題 特にはありません 思い浮かびません 

261 ゴミ ない わからない 

262 温暖化 早めに消費し廃棄を減らす 特にない 

263 助け合い マイバック持参 解らない 

264 ごみの増加 マイバック持参 環境に対するセミナー開く 

265 家庭ごみ 食べ残しをしない 産業廃棄物の規制 

266 ゴミの増加 特になし 特になし 

267 温暖化 エシカル 国民への告知 

268 森林衰退 詰め替えを買う なし 

269 温暖化 なし なし 

270 森林減少 シェアサイクルを使う 農業振興 
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271 ない ない ない 

272 なし なし なし 

273 ゴミ 特にない 特にない 

274 なし なし なし 

275 太陽光発電 
トレーのないお肉をなるべく

買う 

無駄な税金を減らす。生活に余裕

があると、自分だけでなく周りに

気を遣った生活ができるように

なると思う 

276 ゴミ ない 分からない 

277 温暖化 思いつかない ない 

278 森林の減少 特になし 思い浮かばない 

279 わからない 特にない 特にない 

280 地震 近場で買い物をする。 再生エネルギーを増やす。 

281 温暖化 無駄な物を買わない 無駄な政策をしないで欲しい 

282 わからない。 特にない。 わからない。 

283 ゴミ問題 なし なし 

284 温暖化 エコバッグを使う わからない 

285 汚染 特になし 汚染 

286 空気 エコバック持参 特に浮かばない 

287 森林の減少 わからない わからない 

288 プラスチック 無駄な買い物をしない 国会議員を減らす 

289 温暖化 ない なし 

290 
夏季の気温の過度な

上昇 
エコバッグ持参 特になし 

291 温暖化 エコバック携帯 特になし 

292 
海のプラスチックご

みの不法投棄 

賞味期限切れが近い食品を購

入すること 
国民に対策を提案すること 

293 生態系の破壊 特になし グリーン購入 

294 ごみ処理 マイバック 意識向上 

295 地球温暖化 特にない 特になし 

296 温暖化 買い物袋の持参 環境教育 

297 温暖化 わからない わからない 

298 異常気象 買いすぎない 核融合発電へのさらなる投資 

299 農薬による汚染 
雨水を家庭菜園に利用してい

る 

住環境を守る為の野生動物の駆

除 

300 異常気象 エコバッグの使用 思い浮かばない 

301 温暖化 食品ロスをなくす 海洋汚染 

302 
太陽光パネルによる

汚染 
節約をする 原子力の活用 
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303 海洋汚染 ない ない 

304 温暖化 外食しない 思い浮かばない 

305 大気汚染 マイバック持参 温暖化対策 

306 資本主義 していない 脱成長 

307 森林緑地 無駄な物を買わない 教育 説明 

308 猛暑日の増加 特にない 特にない 

309 プラスチックごみ マイバックの持参 冷暖房の設定温度 

310 温暖化 エコバックの遺産 原子力発電の廃止 

311 排気ガス 買いすぎない ゴミの削減 

312 温暖化 3R の実戦 SDGs に取り組む人への優遇措置 

313 ゴミの分別 
備え付けのビニール袋をあま

り使わない 
特にありません 

314 環境 無し 無し 

315 食品廃棄 雨水の利用 方針を徹底する 

316 
温暖化による天候の

悪化 

必要なものを必要な分だけ買

う 
特になし 

317 農村の荒廃、獣害 物を買わない 原発再稼働 

318 森林の減少 レジ袋の持参 
環境に優しくするように呼びか

けること 

319 
当てはまるものはな

い 
特にない 分からない 

320 
プラスチックゴミの

増加 
ラベルレスボトルを購入 特にない 

321 海洋汚染 牛乳は手前から取る 環境保護に関する法律を作る 

322 空気汚染 エコ 経済 

323 ゴミ 特にないです 植林 

324 資源が無い むだな物は買わない 森林破壊をしない 

325 なし なし なし 

326 原発 詰め替え用を利用 太陽光発電 

327 野生動物の環境悪化 特になし なし 

328 特にない 特にない 特にない 

329 温暖化 特にない 特にない 

330 ドカ雪が増えた 買い物はチャリで行く 低燃費車にもっと補助金を出す 

331 猛暑 家庭菜園 金銭的インセンティブ 

332 特になし 特になし 特になし 

333 核廃棄物 
家庭内で廃棄を行わないよう

に工夫する 
目標と達成率を公表する 

334 ゴミの埋立地 特になし 特になし 

335 自然災害 特にしてません 情報を提供する 

336 温暖化 特になし なし 
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337 温暖化 エコバッグ持参 特になし 

338 食品の廃棄 値引き商品を買う 特に無い 

339 水の汚染 無駄がデないようにする 水資源の大切さを呼びかける 

340 気温の変化 レジ袋を使わない 原発の廃止 

341 温暖化 ない ない 

342 温暖化 特になし 特になし 

343 温暖化 なし なし 

344 分からない 特にない 特にない 

345 森林、緑地の減少 詰め替えのある商品を買う 特になし 

346 ゴミ問題 買い物袋の持ち歩き 市民にわかりやすく伝える 

347 原子力 使い捨てをやめる 国会議員の給料削減 

348 森林破壊 特になし 
自然エネルギー産業の発展のた

め、電気産業への自由化 

349 森林の減少 袋、箸等断る 特に無し 

350 気候変動 余分な物を買わない わからない 

351 原発依存 詰替え商品購入 里山の保全 

352 災害 なし なし 

353 ない ないもしないようにしている 何もしなくていい 

354 温暖化 必要量だけ買う 政府が全ての指揮をとるべき 

355 自然災害 ない ない 

356 温暖化 エコバッグを使用している 二酸化炭素削減 

357 温暖化 エコバック 電気 

358 温暖化 特にない わからない 

359 わからない 特にない わからない 

360 クリーンエネルギー まとめ買い 
これからの若い人たちが協力で

きるよう広める 

361 公害 とくにしていません わかりません 

362 
再生江ネルぎ－と自

然の対立 
庭の緑化運動 

すべての点で、安易にがいこく企

業や私企業に委託すべきでなく

政府が責任をもって最後まで取

り組むべき 

363 ゴミが多い 詰め替え用を買う 資源の削減（ペーパーレスなど） 

364 
海のプラスチックゴ

ミ 
ロスが出ないようにしている わからない 

365 森林 ない ない 

366 温暖化 マイバック持参 特にない 

367 森林の少なさ 特に無し 特に無し 

368 水のきれいさ ない ない 

369 ゴミ マイバック わからない 
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370 地球温暖化 エコバッグ なし 

371 温暖化 節水 なし 

372 夏の異常高温 買わない とにかく節水 

373 気温の上昇 エコバッグを使う 
太陽光発電パネルを全戸建ての

屋根に取り付ける 

374 

無秩序なソーラパネ

ルの設置による森林

破壊 

マイバッグの利用 
省エネ効果の高い製品購入な対

する補助金の支給 

375 家庭ごみ なし 産業廃棄物 

376 産業廃棄物 無駄をなくす 改革 

377 原発 風呂水 ない 

378 温暖化対策 マイバックを持参する 思いつかない 

379 温暖化 無駄に買わない 温暖化対策 

380 食品安全性の低下 特になし 特になし 

381 異常気象 マイバック持参 環境破壊 

382 生産地の変化 徒歩圏内の店の利用 
だれにでもできる具体的な例を

示す 

383 なし なし なし 

384 食品の安全性 ない わからない 

385 海面上昇 
極端に遠いところから仕入れ

ていないものを買う 
産業の構造転換 

386 温暖化 特になし 特になし 

387 空き家の増加 エコバッグを持ち歩く ゴミ廃棄、処理施設の強化 

388 
よくなる兆しが見ら

れない 
特にありません 政府発信で率先した取り組み 

389 異常気象 特になし 新技術の研究開発に資金投入 

390 家庭ごみの増加 ありません 

もっと各企業に環境のことを考

えて商品開発や簡易梱包など、や

はり各企業が動かないといけな

いと思うので、政府が一緒になっ

て取り組む。取り組んで結果を出

している企業にはプラスになる

ものを政府が提供したり 

391 わからない わからない わからない 

392 火力発電 包装してもらわない 脱原発 

393 温暖化 特になし わからない 

394 油断 包装が少ない 宣伝 

395 森林 マイバッグ 不明 

396 水質悪化 特になし 特になし 

397 食品廃棄 特になし 特になし 

398 co2 無駄なものは買わない 裏金を出せ 
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399 放射能 マイバッグ持参 選挙カー廃止 

400 猛暑 マイバックを持っている 特になし 

401 温暖化 特になし 特になし 

402 PM2.5 小食を心がける 原発を再稼働する 

403 人災 ない 思いつかない 

404 地球温暖化 特になし 特になし 

405 温暖化 特にない 太陽光パネルの廃止 

406 原子力の利用・汚染 節エネルギー 最高賃金の導入 

407 空気の汚染 特になし 特になし 

408 わからない マイバックを持参する わかりません 

409 太陽光パネル プラ製品は買わない 農薬の規制強化 

410 意識ていか エコバックの常用 特に思い浮かばない 

411 森林の保全 マイバッグ持参 環境に対する教育 

412 火力発電 メルカリ 環境保護のポイント還元 

413 産業廃棄物 箸はいらない、と言う 

製品を製造する時の使用エネル

ギーを価格に逆反映させる法律

を作る 

414 森林の破壊 
必要のないサービスを拒否す

る 
思い浮かばない 

415 停滞 手前取り 約束 

416 森林 フリーマーケット 政治家の給料をへ 

417 地球温暖化 買い物袋を買わない 分からない 

418 大気汚染 無駄な買い物をしない 環境保全への補助金 

419 緑の減少 作る量を考えてものを買う 国民への積極的呼びかけ 

420 ごみ問題 マイバック持参 ごみ問題 

421 ゴミの増加 エコバックの使用 不法投棄への罰則 

422 温暖化 マイバッグ持参 なし 

423 食品添加物 マイバッグ持参 国土を外国に売却しない 

424 温暖化 特になし 
政府は何も取り組んでいない、期

待してない 

425 森林伐採 レジ袋を貰わない 石油製品を少なくする 

426 温暖化 宅配ボックスの利用 原子力発電所の廃炉 

427 水の汚染 
恵方巻きや丑の日の廃棄され

そうな安売り商品を買う 
廃棄ロスの削減 

428 産業廃棄物 特になし 特になし 

429 自然破壊 必要なものしか購入しない 干拓を規制し干潟の保護 

430 産業廃棄物 エコバック 特にない 

431 ない ない ない 

432 食品廃棄 マイバックの持参 不明 
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433 経済 気にしてない 経済を良くし、治安を良くする 

434 二酸化炭素の削減 必要な量だけ買う。 特にない 

435 森林の減少 
電気を付け過ぎないようにす

る 
環境活動をある程度支援する 

436 二酸化炭素 マイバック ゴミの削減 

437 四季の消滅、異常気象 無し 無い 

438 なし なし なし 

439 森林の管理 なし なし 

440 気温上昇 

なるべく簡易包装にしてもら

いゴミを減らすようにしてい

る 

特にない 

441 地球温暖化 食品ロスの軽減 EV の普及 

442 森林の伐採 エコバッグ持参 伐採と植林の歩合の調整 

443 ゴミ 無し 無し 

444 地球温暖化 マイバッグを必ず持参する 特になし 

445 温暖化 包装を断る 思いつかない 

446 地球温暖化 特になし 特になし 

447 森林への不法投棄 
無農薬の野菜や果物を購入す

る 

ゴミを活用した発電方法を考え

る 

448 分からない 特になし 特になし 

449 特になし 特になし 特になし 

450 核のゴミ問題 割りばしをもらわない 環境破壊行動への罰則強化 

451 気候変動 中古製品の購入 

環境に配慮した商品は高価で手

がとどかないこともあるので、経

済的援助をしてほしい。 

452 特になし 特になし 

そもそもその環境破壊が本当に

進んでいるのか、本当にそのせい

で悪影響が出ているのかを示し

てほしい 

453 温暖化 特になし 特になし 

454 プラスチックごみ 長持ちするものを購入 特にない 

455 地球温暖化 あまりものを買わない 特になし 

456 温暖化 なし なし 

457 森林の減少 分からない 分からない 

459 
過疎化による森林の

保全が悪化する 
リサイクル可能かどうか確認 

インバウンド観光による環境負

荷を指標化して各地域に推進さ

せる 

460 農業の減少 特になし 特になし 

461 無理な干拓地盤工事 ゴミの分別 新技術の開発 

462 ゴミ問題 必要なものだけ買う 
環境に良い技術開発に奨励金を

出す 
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463 ごみ問題 なし なし 

464 わからない なし わからない 

465 中国からの黄砂 食べきりサイズを買う 思い浮かびません 

466 食品の廃棄 特になし 特になし 

467 緑地の減少 必ずエコバックを使う 原発をなくす 

468 大気汚染 なし なし 

469 温暖化 リサイクル材料の梱包資材 罰則強化された立法 

470 温暖化 リサイクル可能なものを買う ピグー税 

471 温暖化 特になし なし 

472 ゴミ なし なし 

473 気候変動 特になし 特になし 

474 家庭ごみの増加 見切り品の購入 産業地帯でのオゾンガス軽減 

475 海洋汚染 マイバッグ持参 海洋汚染対策 

476 特にない 特にない 特にない 

477 森林破壊 節電 わからない 

478 異常気象 なし なし 

479 
辺野古の埋め立て問

題 

不要になった陶器や服を市の

リサイクルに持っていく 
思いつきません 

480 地球温暖化 マイバッグを使う 再生可能エネルギーの推進 

481 地球温暖化 特にない 特にない 

482 地方分散 堆肥作成 クリーンエネルギー 

483 温暖化 特になし 格差を無くして欲しい 

484 温暖化 なし なし 

485 わからない わからない わからない 

486 自然災害 節電 無駄遣いをなくす 

487 地球温暖化 エコバッグを利用する 特になし 

488 地球温暖化 特に何もしていない 特に思いつかない 

489 分からない 特になし 分からない 

490 特になし 残さず食べる 特になし 

491 地震 エコバッグ 森林保護 

492 

太陽光パネルの乱開

発による森林・緑地の

減少 

特になし 特になし 

493 
森林伐採して太陽光

発電 
必要な分だけ購入 分からない 

494 地球温暖化 特にない わからない 

495 温暖化 リサイクル CO2 削減 
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496 自然災害の多発 
献立を考えてから買い物に行

き、余計なものは買わない 

ゴミの分別をもう少し厳しくす

る。(地域によってはゆるい地域

もあるため) 

497 ゴミ 節約 国会議員がぜいたくをしない 

498 温暖化 なし なし 

499 ゴミ レジ袋をもらわない 

一般市民が行った対策について

どのくらいの効果があるのかを

発表する 

500 地球温暖化 レジ袋の持参 なし 

501 酷暑 なし なし 

502 地球温暖化 マイバック持参 特になし 

503 
災害に対処できない

自治体のまちづくり 

買い物は徒歩で近くのスーパ

ーに行く 

行ってきた環境対策の効果を見

直しをしてほしい 

504 地球温暖化 特になし 分からない 

505 無関心の人が多い マイバック 法整備 

506 ない ない ない 

507 温暖化 レジ袋を持参する 
環境悪化に寄与する企業に罰金

をかす 

508 ゴミの増加 エコバッグ 罰金制度 

509 地球温暖化 特になし 特になし 

510 大気汚染 特になし 特になし 

511 不法投棄 マイバック持参 思いつかない 

512 温暖化 特になし まずは議員数を減らす 

513 大気汚染 必要な分しか買わない 交通インフラの整備 

514 
産業廃棄物の処理問

題 

マイバスケットを持って買い

物に行く。 

各家が太陽光パネルを設置でき

るように補助金を積極的に出す。 

515 森林減少 物を大切に使う リサイクルを促進 

516 森林保全 ショッピングバスケット 空き家 

517 災害の激甚化 してない 思いつかない 

518 森林・緑地の減少 特に無し 節電 

519 ゴミ処理問題 簡易包装をお願いする 自然保護 

520 温暖化 レジ袋を使わない 特になし 

521 自然環境破壊 買い物バッグ持参 なし 

522 ごみの廃棄 レジ袋持参 特になし 

523 外国人の領土買占め していない 環境教育 

524 空気 食品ロス 特になし 

525 大気汚染 エコバッグを持参 教育 

526 温暖化 必要なものだけを購入する 脱ガソリンを目指す 

527 海水温の上昇 エコバッグの使用 節水の呼び掛け 
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528 空気の汚染 なし なし 

529 プラスチックごみ ゴミの分別 特になし 

530 大気汚染 余分に買わない 森を守る 

531 温暖化 買いすぎない 
目先のことだけでなく真剣に取

り組む 

532 地球温暖化 値引きされている商品を買う 
自然環境の保護や整備にお金を

使う 

533 ゴミ 特になし なし 

534 乱開発 水産資源の保護 土建業界への優遇を辞める 

535 地球温暖化 特になし 石油の使い方 

536 地球温暖化 エコバックの活用 わからない 

537 なし なし なし 

538 高齢弱者の居住環境 

食べ残しを持ち帰ることは、

飲食店で認めてないし、バラ

うりはあまり売ってないなど

経営者側が地追うすべき問題

が多い 

環境配慮製品は一般的に高いの

で買えない。環境配慮製品が格安

になればみんな使う 

539 温暖化 なし 特になし 

540 環境汚染 エコバックの利用 還元策を検討する。 

541 海の汚れ 農薬不使用の食品の購入 思いつかない 

542 人口減少 特になし 特になし 

543 温暖化 エコバッグ 原発廃止 

544 温暖化 よけいなものをかわない。 脱炭素 

545 温暖化対策 袋を持参する 温暖化 

546 空気の汚染 なし なし 

547 空気の汚染 特になし 特になし 

548 エネルギー マイバック 温暖化 

549 なし なし ない 

550 温暖化 特になし 政府自身が行う 

551 温暖化 特になし 特になし 

552 温暖化 特になし 特になし 

553 家庭ごみ エコバッグ インセンティブをつける 

554 森林伐採 エコバッグの持参 
環境感動に対して即物的なメリ

ットを感じやすくする政策 

555 温暖化 野菜の使い切り なし 

556 害獣問題 
使わないかもしれない場合は

買わない 
分からないです 

557 軍需 なし 軍需から脱却 

558 自然災害 特になし 特になし 

559 地球温暖化 エコバッグの持参 脱原発 
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560 暑い 特にない 特になし 

561 環境汚染 過剰包装を断る 分からない 

562 温暖化 特になし 特になし 

563 飲料水の安全性低下 
必要最小限の量しか購入しな

い 
無駄を省く 

564 地球温暖化 なし なし 

565 特になし 特になし 特になし 

566 よくわからない なにもしていない 災害対策 

567 ゲリラ豪雨う ない 相しない人を取り締まる 

568 異常気象 
古着や古本を買う、不要にな

ったものは売る。 
何が有効かちゃんと勉強する 

569 温暖化 節電 特になし 

570 温暖化 エコバック 温暖化 

571 天災による自然破壊 特になし 分からない 

572 温暖化 ゴミの分別 アマゾンの保全に協力する 

573 不法投棄 食材を無駄にしない 無駄な広告 

574 二酸化炭素の排出 電気の節約など 
衛生面で課題があると、疫病など

も広まってしまう 

575 温暖化 特になし 特になし 

576 なし なし なし 

577 温暖化 ない ない 

578 天候の不安定 食品のまとめ買いをしない 脱原発 

579 異常気象 

紙パックの飲み物を使い終わ

ったペットボトルに入れて飲

む 

環境に考えた行動をした一般市

民へのポイントバックなどの得

する仕組みを作る 

580 なし なし なし 

581 温暖化 なし なし 

582 水田減少 特にない 特になし 

583 森林、緑地の減少 マイバック、マイ箸持参。 ゴミを出さない。 

584 食品ロス 袋を貰わない わからない 

585 温暖化 とくになし とくになし 

586 温暖化 なし なし 

587 
プラスチック製品の

多さ 

ペットボトルではなく紙容器

の飲料を選ぶ 

わかり易く説明したり伝えるこ

と 

588 水の汚染 特に思いつかない 外国人が土地を買えなくする 

589 電力施設 特にない 特にない 

590 都市化の優先 特になし 思いつかない 

591 産業廃棄物の増加 なし なし 

592 温暖化 ゴミの分別 これらすべて 
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593 
思いつきませんでし

た 
思いつきませんでした わからない 

594 水 特にない 特にない 

595 温暖化 自動車を使わない ない 

596 なし なし わからない 

597 水の汚染 ゴミひろい ゴミ削減 

598 オゾン層の破壊 
マイ箸とカップは持ち歩いて

いる 

守らない企業などから罰金を取

る 

599 原発事故 割引商品を買う 省エネポイント 

600 原発処理水問題 少なめに購入する 紙の書類をあまり使用しない 

601 出生率の低下 エコパックを必ず使う 待機児童の低下 

602 異常気象 必要以上のものを買わない 思いつかない 

603 温暖化 あまり買わない なし 

604 ソーラーパネル 特にない 教育 

605 

原子力発電所の廃炉

に向けて出る汚染物

質 

牛の肉、乳製品はあまり買わ

ない 

世界と連携し、今何を率先すべき

かを国民にわかりやすく伝える 

607 特になし 特になし 特になし 

608 地球温暖化 マイバックを持って行く ゴミのリサイクル 

609 温暖化 無し なし 

610 海洋汚染 特に無し わからない 

612 ゴミ増加 特にない わからない 

613 わからない 特にない わからない 

614 産業廃棄物 過剰包装の物は購入しない 水資源の保全 

615 
プラスティックごみ

の増加 
無量の買い物袋を断る 

義務教育で環境保護の学習時間

を増やす 

616 ごみ処理問題 処分する前にメルカリに出品 学校での環境教育 

617 海水温上昇 わからない 無駄が多い 

618 温暖化 何でもリメイクする 電気自動車 

619 農薬 なし なし 

620 空気汚染 特になし 特になし 

621 原子力発電 エコバッグ 人材育成 

622 オゾン層の崩壊 ごみの分別 なし 

623 自然破壊 節電 無駄な予算を使わない 

624 原子力 何もしていません 特にありません 

625 産業廃棄物 
ペットボトルをセブンイレブ

ンの回収機に入れに行く 

リサイクル用の回収機を色々な

店の前に置く 

626 特になし 特になし 特になし 
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627 消費税の高騰 
普段から電気の使いすぎに注

意する 
特になし 

628 特になし 特になし 特になし 

629 ゴミ 
リサイクル出来る包材のもの

を選ぶ 
有言実行すること 

630 食品ロス ない ない 

631 特になし 特になし ときにいじょい 

632 地方の荒廃 
すぐに食べきれないものは賞

味期限の長い商品を選ぶ 

偏西風によって海外からもたら

せられる環境破壊物質の阻止 

633 
家庭、産業廃棄物の増

加 
ない ない 

634 温暖化 特になし 特になし 

635 温暖化 ない ない 

636 日本の環境問題 
環境のことを考えて実践して

いること 
政府の取り組むべき環境対策 

637 放射能汚染 
エレベーターに乗らず会談を

使う^ 
原発廃炉にする 

638 水質汚濁 特になし 特になし 

639 ゴミ問題 紙の削減 環境製作目標数値化 

640 ごみの増加 エコバックを持つ なし 

641 温暖化 詰替え用商品を購入する 特になし 

642 温暖化 買い物袋 現在 

643 特になし なし なし 

644 自然災害 無駄なものは買わない 無駄をなくす 

645 なし なし なし 

646 空気の汚染 特にしていない 特に無い 

647 土壌汚染 マイバッグの持参 
二酸化炭素排出抑制のための研

究機関への支出 

648 地球温暖化 エコバッグを利用する。 
次世代を担う子どもたちに環境

教育を積極的に行う 

649 太陽光発電 テレビを見ない 外国人入国の厳格化 

650 
不適切な土地開発に

よる住環境の荒廃 
適量を購入 教育、啓発活動 

651 食品安全性の低下 特にない 原発の再稼働 

652 わからない 特にない わからない 

653 
特に日本固有のもの

はない 

エコバッグの利用、徒歩や自

転車での買い物、簡易包装商

品の選択 

なし 

654 核廃棄物処理場問題 余剰品を買わない 
国として、環境対策をブレなく、

決めて実施する。 

655 温暖化 リサイクル 特になし 

656 自然災害 過剰な包装はしない 自然災害対策 

657 特になし なし なし 
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658 温暖化 エコバッグ 節税 

659 温暖化 買い物袋持参 原子力発電の中止 

660 うめてたてち ない 政治家の定年 

661 気候変動 出来るだけミニマ生活生活 判らない 

662 森林の減少 特になし 特になし 

663 地球温暖化 エコバッグの持参 なし 

664 原発 ペットボトルの再利用 原発の廃止 

665 温暖化 エコバッグを使う わからない 

666 ゴミ 特になし 原子力発電をする 

667 水の汚染 特になし 特になし 

668 なし なし なし 

669 無駄な対策が多い なし 不便になることには反対 

670 ゴミ問題 特にない 研究機関への補助 

671 空気汚染 ゴミの仕分け 

研究費にたくさん費用を出す。ノ

ーベル賞を取る人達は皆外国で

研究している。 

672 
マイクロプラスチッ

ク 
手前どり カーボンニュートラル 

673 日本は終わります 特にありません 裏金に精を出す自民党 

674 処理水 特売品の購入 エネルギー問題 

675 ない ない ない 

676 とくにない とくにない とくにない 

677 公害 特にない 特にない 

678 産業廃棄物の増加 特になし 特になし 

679 温暖化 エコバッグ なし 

680 自然災害 無し 無し 

681 温暖化 使う食器を減らす 思いつかない 

682 地球温暖化 エコバッグ 特に無し 

683 人口減少 長く使う 納税 

684 空気の汚染 特価品の購入 ガソリン 

685 温暖化 マイバッグ持参 辺野古への埋立て中止 

686 プラスチックゴミ 
パンは持参した袋に入れても

らう 
自然エネルギーを使う 

687 ゴミ処理問題 マイバックの持ち歩き 海洋汚染 

688 温暖化 まとめ買い 罰則 

689 氷河期 
必要以上に買い過ぎないよう

にしている 
世の中もっと不便にすべき 

690 温暖化 なし なし 

691 資源の無駄遣い 不要な物は買わない 真実に応じた対応 
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692 汚染水 ない ない 

693 温暖化 なし 節税対策 

694 猛暑 なし なし 

695 異常気象 エコバッグ持参 わかりません 

696 異常気象 なし なし 

697 
もっと気候が極端に

なっている 
必ずマイバック 一番 IT 化が進んでない 

698 緑地の減少 使う分だけ購入する 特にない 

699 森林破壊 特になし 特になし 

700 騒音 特になし 特になし 

701 温暖化 必要以上に購入しない 自然環境を破壊しての開発 

702 地震が多い。 特にしていない 特にありません 

703 温暖化 特になし 特になし 

704 土砂の整備 
添付のスプーン、箸などは断

る 
思い浮かばない 

705 地震災害 買い物袋持参 原発廃止 

706 地球温暖化 エコバックを常に持ち歩く 思いつかない 

707 海産物の乱獲 特になし 特になし 

708 電力 
よく吟味して商品を選び使い

切る 

この時点では地震の復興に全力

を尽くして欲しい 

709 地震 特にありません 特にありません 

710 ゴミの増加 自前の買物バッグを持参 自然を残す 

711 地震 ない 耐震 

712 ゴミの増加 買い物袋の持参 個人の意識向上への PR 

713 工場排水 エコバッグ 自然エネルギーの活用 

714 
地球温暖化による自

然災害の増加 
なし なし 

715 異常気象 レジ袋不使用 再生可能エネルギーを活用 

716 原発の廃棄物 使い切れるものしか買わない 
レジ袋有料などではなく、本当に

有効な施策を行うこと 

717 温暖化 ありません ありません 

718 空気の汚染 特にない 特にない 

719 地震・台風 ゴミを捨てない ゴミ箱の増加 

720 
環境の循環を人の手

からはなす 
とくにない 

人の為ではなく環境のための商

品開発 

721 海洋汚染 マイバック持参 税制優遇 

722 
放射性汚染水の海洋

投棄 
食用油をあまり買わない 

放射性汚染水の海洋投棄は止め

る 

723 特に思い浮かばない 特にない 特にない 

724 温暖化対策 マイバック 温暖化対策 
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726 地震の予知不可 節約 なし 

727 原発再稼働 無い 無い。 

728 食品安全 修理して使う 水素 

729 温暖化 
できるだけポイントを利用す

る 
政治家・官僚の報酬を減額する 

730 ゴミの増加 衣服を長く使う 補助金などの手厚い支援 

731 ゴミ 特にない 特にない 

732 温暖化 マイバッグを持参 特にない 

733 地球温暖化 エコバック持参 なし 

734 わからない 特になし わからない 

735 

他文化強制による日

本国の自然の崩壊と

逆襲 

お金が無いので、その対策に

追われて、他の事を考える事

が出来ない。 

罰則の強化、具体的には罰金の設

定と、罰金額の「以下」から「以

上」への変更、そして判例踏襲主

義を止める事。 

736 空気 なし なし 

737 Co2 マイバッグ 呼びかけ 

738 ごみ問題 特にない 経済で余裕を作る 

739 
マイクロプスチック

問題 

できるだけプラスチック製品

は買わない 
更なる環境問題への啓蒙活動 

740 ゴミの増加 無駄に買わない 必要なものだけ使う 

741 原発 そのまま 特になし 

742 思い浮かばない 実践していることはない 思い浮かばない 

743 
緑地が少なくなって

いる。 
特にない 特に思い浮かばない 

744 CO2 買い物の量を減らす 技術開発支援 

745 治水対策 最小限度で購入する なし 

746 特になし 特になし 特になし 

747 水質汚染 食べきれる量だけ買う 発電の取り組み 

748 温暖化 マイバッグを持参する。 特になし 

749 温暖化 特にない 特にない 

750 豪雨 特になし 特になし。 

751 森林の減少 買い物に自転車で行く 特に思い浮かびません 

752 温暖化 特になし 分からない 

753 ゴミ問題 エコバックのりろう 電気自動車の普及率アップ 

754 家庭ごみ 家庭菜園 ない 

755 温暖化 ない ない 

756 なし なし なし 

757 
メガソーラーの過剰

設置 
特にない 意味のないことはしない 

758 汚染 無駄を減らす 企業最優先の見直し 
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759 
ガソリン車が無くな

らない 
半額食品を買う 

全国の植樹を花粉の出ない植物

にする 

760 ゴミ問題 買い物袋持参 思い付かない 

761 家庭ゴミの増加 バックを持つ 特になし 

762 
森林がなくなってい

る 
特にしていない 特になし 

763 温暖化 なし なし 

764 農地の減少 特になし わからない 

765 特にない 特にない 特にない 

766 森林・緑地の減少 特になし 特になし 

767 海洋汚染 なし なし 

768 水質汚染 特になし 特になし 

769 温暖化 不要なものを買わない 温暖化対策 

770 なし なし なし 

771 外来種 特に無し やってる感の改善 

772 自然破壊 特にない 学校での生徒への指導 

773 わからない ない ない 

774 不法投棄 ガラス瓶は避ける 違反企業への摘発 

775 海洋汚染 ない 議員を減らす 

776 ゴミ処理 特になし 特になし 

777 大気汚染 なし なし 

778 温暖化 ゴミの減量 他国への技術供与 

779 温暖化 エコバッグ 温暖化 

780 温暖化 買わない ない 

781 温暖化 マイバック持参 環境汚染の撲滅 

782 排ガス 特に無し 分からない 

783 温暖化 使う分だけ買う 規格外品の購入促進 

784 日本の環境問題 
環境の事を考えて実践してい

る 
省エネを推し進める 

785 原発 贅沢品の不買 環境保護教育 

786 エネルギー 外食の時に箸持参する リサイクル 

787 山林の手入れ不足 
野菜が長持ちするようにへた

や根を切ったりする 
環境に対する方針を明確にする 

788 特になし 特になし 特になし 

789 異常気象 特になし 特になし 

790 温暖化 特になし 経済 

791 なし なし なし 

792 温暖化 食べ残さない 思いつかない 
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793 しぜんさいがい 特に無し 特に無し 

794 排ガス 特にない 特にない 

795 温暖化 
マイバッグに買ったもの入れ

て持ち帰る。 

スーパー使われるプラスチック

トレーに代わる環境にいいもの

を開発させる。 

796 原発 在庫管理 ポイント還元 

797 地震 思いつかない 思いつかない 

798 温暖化 エコバックをいつも持参する 
政治家が自ら環境について勉強

するべき 

799 食品の添加物 特になし 特になし 

800 自動車 EV 化 マイバッグの持参 
対策に取組む企業､個人､自治体､

団体等への資金援助 

801 廃棄物の増加 エコバッグを使用する 
環境負荷をきちんと科学的に証

明する 

802 ゴミ ない ない 

803 温暖化 単体買 緑化 

804 水質汚染 無し 無し 

805 海洋汚染 買わない 補助 

806 温暖化 特になし なし 

807 森林・緑地の減少 特になし 特になし 

808 食品ロス リサイクル 特にありません 

809 温暖化 マイバック なし 

810 プラスチック廃棄 エコバッグ持参 ペットボトルを減らす 

811 宅に無し 特にない 特にない 

812 温暖化 近くの無人販売の利用 議員数の削減 

813 なし なし なし 

814 汚染水 袋を持って行く ない 

815 温暖化 他にない 他にない 

816 産業廃棄物 とくになし とくになし 

817 ごみの増加 まいばすけっと 発電 

818 食品ロス 不要なものは購入しない マイカー規制 

819 水を外国にとられる とくにない わからない 

820 山間部の土砂災害 なし 継続的な政策 

821 わからない 放送がシンプルなもの 実施しやすくわかりやすい事 

822 森林の減少 エコバッグの使用 無駄な公共事業を止める 

823 海域の水質汚染 

ペットボトルは大きなサイズ

を選んでプラスティックの消

費を減らす 

農業を活性化させる 

824 温暖化 簡易包装をお願いする わからない 
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825 気温上昇、温暖化 エコバッグを持参する 
ゴミを資源にする取り組みをす

る 

826 海流温度の変調 過剰に買い物をしない 原子力発電所の増設 

827 温暖化 食事を作りすぎない 分からない 

828 汚水 ない ない 

829 原子力発電と地震 

実践はないが、生鮮のトレイ・

カバーフィルム何とかした

い。 

適していない、例えば原子力。自

然エネルギーにかじを切ること。 

830 天候 天候 天候 

831 富士山のゴミ 無駄に多く買わない 罰則規定 

832 災害による地形変化 買いすぎない なし 

833 特になし 特になし 特になし 

834 農地の減少 買い物袋持参 化石燃料の使用を減らす政策 

835 温暖化 リサイクル リサイクル 

836 産業廃棄物の増加 ありません ありません 

837 自然災害 エコバッグ 外交、国際協力 

838 家庭ゴミの増加 特になし 森林の保全 

839 海洋汚染 節約 発電の改良 

840 
街中のポイ捨て、不法

投棄 
マイバッグを常時持参 ガソリン車の早期廃止 

841 特になし 特になし 特になし 

842 温暖化 特になし 分からない 

843 産業廃棄物の増加 必要なものだけを購入する 
将来の環境リスクを徹底的にア

ナウンスする 

844 土壌汚染 
野菜は切ってあるものではな

く丸ごと買って必ず使い切る 

国民に対する協力はマイナポイ

ント等をインセンティブにする 

845 地震 わからない わからない 

846 わからない ない わからない 

847 森林・緑地の減少 必要以上に買わない 電気自動車の普及 

848 温暖化の進行 マイバック持参 特になし 

849 温暖化 セルフレジの利用 産業の環境整備 

850 分からない ない 分からない 

851 動物との共存 家庭ごみの削減 特になし 

852 電力の確保 特にありません 特にありません 

853 温暖化 特にない 特にない 

854 
大陸からの黄砂や汚

染物質の飛散 
マイバックや籠を持参する。 確実な政策を実行すること。 

855 地球温暖化 なし なし 
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856 不明 なし なし 

857 自然災害 マイバック持参 なし 

858 食品ロスごみ わからない わからない 

859 特になし 特になし 特になし 

860 産業廃棄物 在庫を意識する 空き家対策 

861 CO2 買わない ない 

862 地震 生ゴミの肥料化 水の確保 

863 温暖化 食べ残し 技術開発 

864 温暖化 エコバッグ使用 インセンティブの導入 

865 森林減少 なし なし 

866 里山の減少 買い物袋を持参する 企業への環境税の強化 

867 放射能 購入を減らす なし 

868 自然災害 不要な購入はしない 姿勢を正した環境対策 

869 自然環境悪化 なし なし 

870 特になし 特になし 特になし 

871 気候変動 無駄な物を買わない 裏金問題の根絶 

872 森林破壊 特になあい 分からない 

873 有害物質の増加 洗剤の使用を減らしてる 考えつかない 

874 
温暖化による、気候変

動と災害 
マイバッグを利用する 無し 

875 海 買い物袋使用 環境庁ってなにしてるの 

876 温暖化 ごみの分別 公園にごみ箱を設置する 

877 政府・自治体が不熱心 古着を購入・着用する 良い施策を公表する。 

878 温暖化 特になし 特になし 

879 過剰反応 特になし 特になし 

880 自然災害 特に考えたことは無い ない 

881 特にない マイボトルに飲み物 特に無し 

882 汚染水問題 特にない 特にない 

883 ごみ 無駄なものを買わない 啓発活動 

884 地震と異常気象 家電の省エネ 
自然にふれあう活動(イベント)

の開催 

885 二酸化炭素の増加 水道水を飲む カーボンフリー 

886 産業廃棄物 特に無し 無し 

887 ごみ 歩く 廃棄物の不当投棄の規制強化 

888 問題問題 バッ持参持参 なし 

889 森林の減少 家庭菜園 分かりません 

890 自然災害 ぷらゴミを減らすこと CO2 の節減 
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891 温暖化 車で無く歩く なし 

892 不法投棄 マイバッグ わからない 

893 太陽光パネルの廃棄 ゴミにならない 研究支援 

894 温暖化 エコバッグ エコポイント 

895 異常気象 ストックを減らす 思い浮かばない 

896 ごみ 処分品 ポイント付与 

897 地球温暖化 マイバック 地球温暖化 

898 緑 節電 省エネ 

899 pm 問題 レジ袋持参 太陽光の援助 

900 ＣＯ２削減 
使い切れる分の食品を購入す

る 
特になし 

901 大気汚染 詰替を買う 思いつかない 

902 気候変動 資源の無駄遣いをしない 技術を開発する 

903 温暖化 エコ運転 なし 

904 空気汚染 買い物袋持参 思いつかない 

905 日本の環境問題 環境のことを考えて 政府の取り組むべき環境対策 

906 わからない していない わからない 

907 海水温上昇 買いすぎない 特になし 

908 昔から言われている 特にしていない 知らない 

909 ボミ処分場の不足 弁当を買わない 炭素税 

910 地球温暖化 なし なし 

911 温暖化 無し 無し 

912 温暖化 なし 国土を外国資本に渡さない 

913 ごみ問題 ごみの分別 わからない 

914 温暖化 ごみ分別の細分化 税に頼らない 

915 なし なし なし 

916 災害発生の増加 まとめ買い 
全国に統一したゴミ問題等の政

策を行う事 

917 温暖化 食品は使いきる なし 

918 ゴミ ない ない 

919 気候変動 余分な物は買わない ゴミの分別の罰則 

920 産業廃棄物 有機発酵食品 世界に振り回されない 

921 なし なし なし 

922 放射性廃棄物 購入品の吟味 原発廃止 

923 地球温暖化 食品ロスの削減 CO2 の排出削減 

924 温暖化 生ごみを庭に埋める なし 

925 三行廃棄物 特になし 方針をしっかり出す 
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926 
海外に土地等を売り

すぎている 

特にない。主に金銭的問題で

節約してる 
自分達の給料を環境対策に回す 

927 ゴミの増加 ない ない 

928 森林伐採 自然に優しいもの 広報で 

929 なし なし なし 

930 産業廃棄物 無 なし 

931 河川の氾濫 二重買いをしない 環境ゼミを実施する 

932 工場からの汚染 特になし 特になし 

933 温暖化 なし ない 

934 温暖化 なし なし 

935 自然災害 食の安全性 国内で地産地消 

936 不法投棄 徒歩で行くように 外来種の取り締まり 

937 配送過多 配送を避ける 自家用車の利用の低減 

938 特になし 特になし 特になし 

939 温暖化 エコバック持参 特になし 

940 処理水の対策 
リサイクルショップやフリマ

サイトを使用する 
特になし 

941 自然災害 作りすぎないようにしている 排出ガスの制限 

942 河川の小生物 
賞味期限に近いものから買う

こと 
海岸や河川の清掃 

943 空気の汚染 箸を貰わない ゴミを減らす 

944 温暖化 食品ロス 特にない 

945 わからない ない わからない 

946 思い浮かば荷 特になし。 特になし。 

947 地球温暖化 とくになし とくになし 

948 温暖化 特になし 安直な増税は反対 

949 ゴミ処理 特にない 特にない 

950 海洋汚染 過剰包装物さける 不明 

951 海洋汚染 必要最小限の量にする 実行力のある政策 

952 廃棄物の増加 特にない 
本当に必要な環境対策をもう１

度考えてみよう 

953 地球温暖化 
マイバックを持参して買い物

をしている 

行動したことによる削減量（効

果）を目に見えるようにする 

954 海の汚染 特になし 特になし 

955 森林の激変 野菜は作る 高層ビルを制限 

956 特になし なし なし 

957 温暖化 エコバックの持参 不明 

958 気象異常 レジ袋持参 レジ袋持参を義務にする 

959 ごみ問題 
買い物の際は必ずマイバック

使用 
環境に優しい発電 
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960 温暖化 必要なモノのみ買う 規制緩和 

961 温室効果ガスの排出 ない ない 

962 二酸化炭素の排出 地産地消を意識している クリーンエネルギーの開発 

963 ごみ ごみ ごみ 

964 CO2 排出 マイバックの持参 保持金を出す 

965 特にない マイバッグ 特になし 

966 地球温暖化 マイバッグ 節電 

967 
カーボンニュートラ

ル 
食べきれる量を食べる 自ら模範となる 

968 地球温暖化 公共交通機関を利用する 分からない 

969 処理水 買い物の回数を減らす 分からない 

970 森林緑地の減少 誰かにあげる 分からない 

971 ゴミの増加 特になし 特にない 

972 食品安全性 まとめ買い 住民の声をよく聴くこと 

973 食品ロス 特にありません 特にありません 

974 豪雨豪雪災害 生ごみリサイクル 化石燃料使用削減 

975 核廃棄物 マイバッグ活用 
あらゆる支出の無駄を減らすこ

と 

976 海洋汚染 徒歩、自転車利用 一層のイノベーションの推進 

977 温暖化 多く買わない 原発再稼働 

978 自然災害 食べる分だけ購入する 特にない 

979 温暖化 少量購入 自然エネルギーの活用 

980 わからない わからない わからない 

981 プラスティックごみ マイバック 経費削減 

982 ゴミ 特になし 企業との連携 

983 自然災害 使いきりサイズの商品 分らない 

984 とくになし とくになし とくになし 

985 温暖化対策 包装の材質 指導の強化 

986 地球温暖化 特になし 特になし 

987 温暖化 ない ない 

988 
自然破壊による温暖

化 
使い捨てなものを買わない 

外食店に軽減税率や減税をして

して持ち帰りに税金をとるべき 

989 特になし マイバッグ 特になし 

990 森林破壊 節電 戦争負荷担 

991 空気汚染 紙コップをつかわない 環境より経済。 

992 温暖化 物を増やさない 議員の削減 

993 緑化 ない ない 
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994 地震他の災害 マイバックを持ち歩く 
頭のいい人が沢山いるのだから

解っていると思う 

995 水 特になし 特になし 

996 フードロス 
少しくらい賞味期限切れでも

食べる 
エコポイントの付与 

997 温暖化 なし なし 

998 温暖化 ゴミの分別 頭の固い高齢者に環境教育 

999 家庭ゴミ なし なし 

1000 産業廃棄物の増加 なし なし 

1001 空気の汚染 詰め替えの商品を購入する 
現在取り組んでいる内容を発信

する 

1002 フードロス エコバッグを持参すること 紙の資料を使わない 

1003 放射能汚染 エコバッグを持ち歩く 街の緑化 

1004 わからない わからない わからない 

1005 エコ 特にない 特にない 

1006 ポイ捨て ゴミを持ち帰り お声かけ 

1007 ゴミ なし なし 

1008 自然災害 物を最後まで使う 補助金を出す 

1009 災害 家庭菜園 動物保護 

1010 温暖化 無し 無し 

1011 ゴミの増加 特になし わからない 

1012 
太陽光パネル廃棄の

大量廃棄 

料理では余熱を利用して熱を

加える時間を短縮する 

利権などにとらわれないように

思い切った改革をする 

1013 食品ロス なるべく買わない 補助金 

1014 わからない していない 特にない 

1015 気候温暖化 特にない 特にない 

1016 原発処理水 エコバックを持参 成果を公表する 

1017 ゴミ 食品を、無駄にしない 不要品は、買わない 

1018 自然との共生 エコバック使用 特にない 

1019 気候変動 

生活必需品（食品を含む）購入

圏内まで車でも 1 時間以上か

かるために止もう得ず自家用

車で行くが、回数を極力少な

くして最高でも月に 2 度を限

度にして出かけてる。 

企業寄りの環境対策が多い様に

思えます・ 

1020 リサイクル 特にしていない 財源の手配 

1021 かいすいおんど ない 補助 

1022 海洋汚染 ない なし 
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1023 森林崩壊 必要な物のみを購入する 不明 

1024 大気汚染 レジ袋の持参 省エネ対策企業への資金援助 

1025 海のごみの増加 買い物袋を持参 補助金を行う 

1026 森林破壊 リサイクル商品の購入 わからない 

1027 温暖化 エコバックの活用 原子力発電の撤廃 

1028 温暖化 手提げ袋を断る 無駄を省く 

1029 森林の減少 使わない電気を消す エコポイント的なもの導入 

1030 空気汚染 質素な生活 自然保護 

1031 

マイクロプラスチッ

クが生物や植物に及

ぼす影響 

買い物袋を持参する、割り箸、

スプーンなどを断る、 

環境悪化が生活に及ぼす影響を

発信する 

1032 自然環境の減少 レジ袋を断る 
無駄なものを買うことを少なく

する 

1033 不明 ない わからない 

1034 なし なし なし 

1035 温暖化 マイバック持参 なし 

1036 地球温暖化 マイカゴ持参 減税 

1037 自然災害 余計なものを買わない インフラ整備 

1038 
自然を大切にしてい

ない 
必要ないものは買わない 宣言を出して強化すること 

1039 破滅 買わない ちゃんとやること。 

1040 猛暑 エコバッグ 分からない 

1041 海洋汚染 使い切れる分だけ買う 思いつかない 

1042 メガソーラー 過剰に買いすぎない 特になし 

1043 わからない なし なし 

1044 海洋汚染 余分な買い物をしない わからない 

1045 ゴミの増加 必要以上に買わない 植林 

1046 日本の環境問題 
環境のことを考えて実践して

いること 
政府の取り組むべき環境対策 

1047 エコ なし 分からない 

1048 特にない 特にない 特にない 

1049 なし エコバック持参 なし 

1050 原発 手前どり 国会議員自らの行動を発信 

1051 温暖化 特になし 経済 

1052 温暖化 特にない 特にない 

1053 地震 
食べきれないだろうと思うも

のは買わない 
ありません。 

1054 温暖化 
食品ロスをしないように、過

度なまとめ買いをしない。 
特に思い付かない。 

1055 ゴミの処理 必要な分の買い物 企業との連携 
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1056 分からない 包装を断る 分からない 

1057 温暖化 エコバッグ 長期的な政策 

1058 放置耕作田畑 大量買いをしない 核融合発電 

1059 温暖化 余分なものは買わない 水源地の保全 

1060 ない ない ない 

1061 わからない わからない わからない 

1062 二酸化炭素排出量 していない 教育・情報発信 

1063 二酸化炭素削減 特になし 特になし 

1064 食品廃棄の多さ マイバックを使う なし 

1065 温暖化 特になし。 教育 

1066 緑の減少 自転車の利用 自然エネルギー開発 

1067 ゴミの捨て方 古着を着る 水を大事に使う。 

1068 北朝鮮のミサイル 特にない 特にない 

1069 森林の減少 マイ袋の持参 特になし 

1070 水 特にはない なし 

1071 温暖化 特になし 特になし 

1072 火力発電 舞バッグ持参 思い浮かばない 

1073 海の汚染 
割り箸、スプーンはもらわな

い 

身近に取り組める環境対策をメ

ディアで頻繁に知らせてほしい 

1074 食衛生低下 マイバック持参 外国人のマナー違反取締り強化 

1075 太陽光パネル レジ袋を積極的に使うこと 利権の排除 

1076 
産業と家庭のゴミの

増加 

生ごみのほとんどを菜園や園

芸に使う 
学校で環境を考える場を設ける 

1077 自然破壊 
プラごみがなるべく出ない商

品を買う 
考えることをしてほしい 

1078 車 安い商品をかう 輸入品の検査の強化 

1079 ぷらゴミ 特になし 特になし 

1080 添加物 まとめ買い 政府の給与を減らす 

1081 放射能 ない わからない 

1082 ごみ マイバッグ 法化 

1083 
水資源の外国による

収奪 
セール品の購入 テレワークの推進 

1084 自然破壊 資源ゴミ（空き箱やメモ用紙 山を育てる 

1085 食品添加物 なし わからない 

1086 特になし していない なし 

1087 水 無い 無い 

1088 温暖化 無駄に買わない ありません 

1089 地球温暖化 買物袋持参 災害の危険個所 

1090 ごみの増加 買いすぎない お金を出して推進すべき 
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1091 温暖化 ない ない 

1092 プラスチックゴミ 思いつかない 思いつかない 

1093 食料自給率の低下 特になし 特になし 

1094 温暖化 マイバッグ なし 

1095 無関心 特にない 飛行機の短距離路線を減らす 

1096 特になし 特になし 特になし 

1097 食品廃棄率の高さ 食べれる分だけ購入 無し 

1098 ゴミの増加 捨てづらい容器は選ばない 

環境に関する施策を行う自治体

に優遇制度や補助金の増額をす

る 

1099 
産業廃棄物の無断投

棄 
必要以上に購入しない。 国会議員の数を減らす。 

1100 汚染 買わない なし 

1101 温暖化 食べ残さず完食する 罰金制度 

1102 ゴミの廃棄方法 
トレーなどは回収ボックスに

いれる 
無駄な施設の有効活用 

1103 
都市部の過密と農山

村の過疎化 

陳列商品を傷つけたり崩した

りしない 

地震、洪水なとの自然災害の早期

援助と復興支援 

1104 温暖化 なし なし 

1105 ゴミの多さ エコバッグを持ち歩く 裏金をしない 

1106 ゲリラ豪雨 特になし なし 

1107 食品の廃棄量 必要ないものは売る 

小泉進次郎が勧めたプラスチッ

ク削減の政策を辞める。ストロー

やスーパーの袋有料化をしたけ

ど何もプラスに働いてない。 

1108 特になし 特にない 特にない 

1109 産業廃棄物 特に無し 特に無し 

1110 温暖化 特にない わからない 

1111 森林の伐採 特にない 特にない 

1112 地球温暖化 特になし 特になし 

1113 特になし 特になし 特になし 

1114 プラスチック マイバッグ 特になし 

1115 エネルギー マイバッグ 原子力発電の安全対策 

1116 ゴミ問題 エコバッグを持って行く 特になし 

1117 水産資源の減少 特になし 特になし 

1118 産業廃棄物 無し 無し 

1119 温暖化 過剰な包装は断る 温室効果ガスの削減 

1120 ごみ 特になし 特になし 

1121 プラスチックごみ ラッピングを断る ゴミ拾いの教育 
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1122 

わざと自然を破壊す

るようにしている感

がある 

なし 余計な規制を作るな 

1123 原発事故汚染 マイバックを必ず利用する 原発の廃棄 

1124 ゴミ 特になし 特になし 

1125 プラスチック ない ない 

1126 国の対処が悪い 同じものを買わない 
積極的に取り組むこと取り組む

こと 

1127 プラスチックゴミ 無駄な買い物をしない 企業への優遇、罰則 

1128 温暖化 必ずマイバックを持って行く 
政府主催のイベントでもきちん

と環境対策する。 

1129 気温上昇 
必要性をよく考えて買い物す

る 
サクセスストーリーの構築 

1130 
温暖化による気候の

変動 
安くても余分に買わない 財政のスリム化 

1131 様々な災害 思いつかない 他の事は思いつかない 

1132 さまざまな偽装 特になし 特になし 

1133 温暖化 特になし 特になし 

1134 自動車排気ガス なし なし 

1135 温暖化 マイバック 水資源を守る 

1136 
食品ロスなどのゴミ

問題 

流行ではなく長く使えるもの

を選ぶなど 
特に思い浮かびません 

1137 
プラスチックごみの

多さ 
洗濯の頻度を下げた 環境に配慮することを教育する 

1138 森林破壊 なし 無し 

1139 観葉問題 わからない わからない 

1140 分からない ない ない 

1141 食料自給率 食品を捨てない ごまかさない 

1142 ない ない ない 

1143 原発被害 無駄なものの購入 循環型の環境づくり 

1144 
ヒートアイランド現

象 
ロスを出さない わかりやすい情報提供 

1145 人の増加 特になし 特になし 

1146 気候変動 必要なもののみを購入す 途上国への環境対策の支援 

1147 わからない なし わからない 

1148 水質汚濁 油を排水溝に流さない 省エネ製品を作る会社の補助 

1149 
温暖化による豪雨被

害 
無駄なものを買わない 特にない 

1150 ゴミ問題 燃える素材の包装を選ぶ 啓蒙普及活動 

1151 異常気候 なし わかりません 
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1152 地方の過疎化 レジ袋などの再利用 

リサイクルなどに協力すること

で少しでもお金を支払えば必然

的に皆参加すると思う 

1153 なし なし なし 

1154 温暖化 エコバッグ 原発の停止 

1155 温暖化 必要な分だけ買う 木を植える 

1156 緑地の減少 ごみを出さない 既得権益の破壊 

1157 温暖化 マイバック持参 教育 

1158 緑の減少 買いすぎない 企業への働きかけ 

1159 地球温暖化 他にはない 
政府が率先して無駄やエコに取

り組む姿勢を見せる。 

1160 
ソーラーパネルの森

林破壊 

正確な情報を元に購入し、間

違ったエコをしていない商品

を選ぶ 

環境の前に利権が絡んでいる為、

まずは利権などを無くす取り組

みの上での環境対策が必要 

1161 温暖化 何も考えていない 賃金を上げる事 

1162 
式の概念がなくなる

かな 

リサイクルを考えて生活した

い 
考えつかない 

1163 温暖化 エコバック 思いつかない 

1164 日本の環境問題 
環境のことを考えて実践して

いること 
わからない 

1165 地球温暖化 買いすぎないようなにする 
太陽光発電による環境破壊の抑

制 

1166 夏の気温上昇 レジ袋辞退 自然エネルギーの開発 

1167 森林破壊 残菜無し 無い 

1168 廃棄物 多量買いはしない 無駄を省く 

1169 
ゴミをきちんと捨て

る 

エコバッグを持ち歩き、コン

ビニ袋は何度も使い、なるべ

く野菜の端も最低限しか捨て

ない、物も修理して使うなど

する 

優良な企業、県、各種団体などを

応援するため助成金など支給す

る 

1170 温暖化 特に無し 特に無し 

1171 温暖化 特になし 特になし 

1172 地球温暖化 エコバッグ わからない 

1173 異常気象の増加 リサイクル 理解浸透 

1174 土壌汚染 買い物袋を持参する リサイクルを積極的にするべき 

1175 温暖化 エコバッグの持参 わからない 

1176 
外来生物の繁殖によ

る自然破壊 

食材は食べ切れる量しか買わ

ない。 
特になし 

1177 地球温暖化 袋を買わない 経済 

1178 異常気象 リサイクルに出す 
環境に良いことをしたら補助金

が貰える 

1179 産業廃棄物 特になし 海洋汚染 

1180 家庭ゴミ 特になし わからない 
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1181 温暖化 簡易包装を依頼 頭を使う 

1182 緑地減少 
プラスチック製品をできるだ

け買わないようにしている。 

環境を良くするための教育など

を学校に普及させるような政策

をとる 

1183 
野生動物の生活圏の

自然破壊 
エコバック常に利用する 

地震で被害のある地域への支援

をいち早く決断実行するべきと

思う 

1184 食品の廃棄 特になし 特になし 

1185 特に思い浮かばない 特になし 特になし 

1186 排気ガス 
なるべく食品を手前からとる

ように心掛けている 

もっと､森に木の実を植えるべき 

動物の暮らしやすい環境を作る

べき 

1187 いろいろ なし いろいろ 

1188 宅地開発化 余計なものは買わない ゴミの削減 

1189 汚染水 なし なし 

1190 海洋プラスチック そもそも買わない 政府は何もしない 

1191 分からない 特になし 分からない 

1192 家庭ゴミの増加 特に無し 特に無し 

1193 原発問題 生ごみを畑にうめる 温暖化の対策 

1194 温暖化 特になし 目標の設定と見える化 

1195 原子力発電 特になし ゴミ袋をレジ袋に 

1196 温暖化 特になし 特になし 

1197 緑の減少 ラベルレスのもの買う 余計なところにお金を使わない 

1198 産業廃棄物 過包装 政府のやる気 

1199 自然災害 店のリサイクル BOX を利用 被災地支援 

1200 水質汚染 金銭面重視 緑化 

1201 中国人 無い 環境保全の教育 

1202 温暖化 食べ切れる量を買う 特になし 

1203 ゴミ 買い物袋を持参する 無駄な食料について 

1204 漁業資源の変化 特になし 特になし 

1205 個々人の意識 必要なものだけを購入する 
まずは政府内で実践している様

子を発信 

1206 わからない エコバッグを持ち歩く なし 

1207 地球温暖化 特になし 特になし 

1208 異常気象 ゴミの分別 特になし 

1209 原発の汚染水の廃棄 エコバッグを毎回持っていく 特になし 

1210 原発関係の処理 食べれる量を買う わからない 

1211 異常気象 食べ残しをしない 途上国への援助指導 

1212 温暖化 電気はすぐ消す 情報をもっと与える 

1213 水質問題 ひとつのものを長く使う 特になし 
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1214 ゴミ なし 期待しない 

1215 山崩し 特になし 
エコカー補助金をもっと出して

ほしい 

1216 食品安全性の低下 特になし 特になし 

1217 家庭ゴミ エコバッグ 分からない 

1218 環境より金儲け優先 
余分な包装やプラスチックは

除き買う 
如何なる戦争にも支援しない 

1219 温暖化 買いすぎない 
政治家の浪費している税金を環

境対策に回す 

1220 家庭ゴミの増加 なし なし 

1221 家庭ゴミの増加 

コロッケ等の揚げ物パックは

スーパーの分別ゴミ箱に捨て

て、小さいビニールに移し変

えて持ち帰る。 

特にありません。 

1222 分からない 特になし 分からない 

1224 異常気象 フリマアプリの活用 エコな商品を安くする 

1225 温度上昇 野菜を腐らせない。 
環境問題についてより詳しく教

育する。 

1226 核処理 思いつくものはない 特になし 

1227 
プラスチックゴミの

増加 
特にない 特に思い浮かばない 

1228 食品廃棄の増加 早寝早起き 環境税 

1229 水質汚染 詰め替え用を購入する 変なところに税金を使わない 

1230 ゴミの不法投棄 エコバック なし 

1232 ゴミ 食品ロス 森林保護 

1233 わからない 特になし 特になし 

1234 原発 特になし 特になし 

1235 森林破壊 訳あり商品の購入 緑地化 

1236 空気、水の汚染 食べ切れる量を調理する 
まず取り組みやすい経済対策が

必要 

1237 温暖化 簡易包装 先進化 

1238 
原子力発電所のゴミ

処理の問題 

なるべく、簡易包装にしてい

る 
予防薬の開発援助 

1239 co2 リサイクルする 政策 

1240 汚染 なし なし 

1241 
ヒートアイランド現

象 
エコバッグの持参 特になし 

1242 ゴミ 特にない 特にない 

1243 漁獲量の減少 
まとめ買いをして買い物頻度

を減らす 
道楽での焚き火を禁止する 

1244 温暖化 徒歩での行動 
不法投棄の厳正な処罰、ばれなけ

ればいいという行動を抑制する。 

1245 地球温暖化 袋をもらわない 特になし 
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1246 温暖化 フードロス フードロス 

1247 高層ビルの増加 なし なし 

1248 温暖化 地域のものを食べる フードロス削減 

1249 
ゴミの増加(フードロ

ス) 
冷凍保存できるものを選ぶ 省エネ商品購入時にポイント等 

1250 わからない 特になし 特になし 

1251 温暖化 ない ない 

1252 災害 特になし 特になし 

1253 天災の増加 壊れたら捨てる 新しい土地を開発しない 

1254 外来種 なし 自分たちも率先して参加 

1255 大量消費 特にしていない 思い浮かばない 

1256 プラスチックゴミ 必要な物だけ購入 なし 

1257 ない ない ない 

1258 水 ばら売り なし 

1259 ゲリラ豪雨 適量購入 率先して実施 

1260 異常気象 特になし わからない 

1261 排ガス ない ない 

1262 水 外出しない 悪質業者への厳罰化 

1263 ゴミ問題 訳アリ商品の購入 なし 

1264 水俣病 エコバッグの使用 生産企業にゴミ回収の課税を 

1265 温暖化 特にない なし 

1266 使用済み核燃料 買い物を減らす 脱原発 

1268 食糧難 詰め替え商品 教育 

1269 温暖化 特になし 特になし 

1270 水質汚染 なし なし 

1271 地球温暖化 必要以上な物は買わない 特になしに 

1272 ごみ なし なし 

1273 co2 の排出 思い浮かばない 特になし 

1274 水の汚染 ない ない 

1275 温暖化 エコバックを利用 農作放棄地の利用 

1276 温暖化 エコバック 知らせる 

1277 空気の汚染 

エコバッグを使う・割り箸を

貰わない・食品トレイ回収ボ

ックスの利用 

専門知識がない人も含む国民全

員が理解出来る分かりやすい情

報の提供 

1278 自然災害 水筒を使う 浮かばない 

1279 ヒートアイランド 特になし 再生可能エネルギーの促進 

1280 森林減少 エコバッグ持参 
災害が起きても水力や風力発電

ができるような対策 
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1281 特になし 特になし 特になし 

1282 家庭ごみ 特になし。 特になし。 

1283 安全性の低下 節電 対策 

1284 温暖化 
リサイクルできるものはリサ

イクルに出す 
なし 

1285 廃プラの増加 エコバッグ持参 植樹の推進 

1286 プラゴミ問題 
捨てるときのことを考えて買

う 
国会の節電 

1287 わからない なにもしていない なにも思い浮かばない 

1288 水 シク品をたくさん買わない 電気代補助 

1289 ゴミの増加 
買い物する時はエコバッグ持

参している 

環境の配慮にたいして達成した

内容に応じて減税処置を行う 

1290 中国 物を買わない 税金の使い方 

1291 浮かばない なるべく歩いて買い物に行く 分からない 

1292 
地球温暖化(化石燃料

への依存) 

可能な範囲でマイバッグを使

用している。 

マイカーから公共交通機関への

誘導 

1293 ゴミ 
特に環境のためには実施して

いない 
子供達への教育・啓蒙 

1294 汚染水 特にない 特にない 

1295 温暖化 特になし 特になし 

1296 ゴミ 歩く 節約ポイント導入 

1297 森林伐採 特になし 電力消費の削減の呼びかけ 

1298 香害 特になし なし 

1299 気候変動 無駄に買いすぎない 特に思いつかない 

1300 公害 なし なし 

1301 ゴミ増加、食品ロス 特にない 特にない 

1302 海洋汚染 なし なし 

1303 食品ロス 値下げ商品を買う わかりません 

1304 温暖化 エコバッグ持参 温暖化防止 

1305 大気汚染 なし なし 

1306 わからない なし なし 

1307 気候変動 
環境に優しい洗濯洗剤を使用

する 
環境に配慮した企業への支援 

1308 温暖化 賞味期限が近い 温暖化を防ぐ 

1309 日本の環境問題 
環境のことを考えて実践して

いること 
政府の取り組むべき環境対策 

1310 温暖化 マイバックを使っている 分からない 

1311 原発 
水をできるだけ汚さない、無

駄にしない。 
思い浮かびません。 

1312 一極集中 
むやみに捨てず修理を心がけ

る 
一極集中の是正 
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1313 気候変動 特にない 
環境に対する正しい知識を知ら

せる 

1314 異常気象 
必要最小限のものしか購入し

ない 
３Rの推進と支援 

1315 水汚染 ゴミ拾い 人材育てる 

1316 放射能汚染 特になし 特になし 

1317 化石燃料 特になし 情報提供 

1318 地球温暖化 割り箸を断る 都市計画 

1319 大気汚染 B 級品を買う 原発廃止 

1320 大気汚染 特になし 
環境対策に取り組んでる企業を

優遇する 

1321 ゴミの問題 特になし なし 

1322 花粉症の増加 特になし 花粉を出す木の伐採 

1323 温暖化 特になし 特になし 

1324 家庭ごみ いつも枚バックを利用 今の政府では無理 

1325 原子力ごみ 訳あり 小水路の活用 

1326 温暖化 なし なし 

1327 利権 エコバッグ 合理的な対応 

1328 地球温暖化 ゴミの削減 違法投棄の罰則を重くする 

1330 原発事故 お金を使わない 学校で教育する。 

1331 なし なし なし 

1332 気候変動 エコバックの持参 なし 

1333 地球温暖化 
食べ残しのないように購入、

食べる。 
分からない 

1334 温暖化 なし なし 

1335 ゴミ埋立地の限界 詰め替え品 過剰な資源の利用を抑制させる 

1336 ゴミ マイバック 入国税 

1337 森林破壊 特に思い付かない ない 

1338 地球温暖化 てまえどり 
今取り組むべき環境問題はない

と思う 

1339 緑の減少 思いつかない 思いつかない 

1340 特になし 特になし 特になし 

1341 地球温暖化 エコバッグを使う 特になし 

1342 食品ロス メルカリなどで古着など購入 ポイント制がいいなぁ 

1343 海洋汚染 マイバッグを使うこと 省エネに対する補助金交付 

1344 温暖化 エコバックを持参する 特になし 

1345 ゴミ問題 省エネ 省エネ 

1346 
マイクロプラスチッ

ク 
買い物袋をもってくる 森林を管理する産業を促進する 
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1347 ゴミ問題 特にない 植林 

1348 森林伐採 エコラベルの商品を買う 無駄な事業に金を回さない 

1349 
排気ガスによる地球

温暖化 
マイ袋の持参 

取り組み内容に応じた補助金な

どの積極的導入 

1350 温暖化 なし なし 

1351 ごみ なし なし 

1352 森林減少 リサイクル 特になし 

1353 ごみ問題 考えてない わからない 

1354 水質汚染 見切り品を買う 植林 

1355 海面上昇 節電 植林 

1356 特になし 特になし 特になし 

1357 異常気象 無駄なものを買わない 
環境に配慮した企業等に、税制な

どの面で優遇する 

1358 地球温暖化 思いつかないです 特にない 

1359 貧困化 オーガニックな食品 リサイクル環境 

1360 わからない わからない わからない 

1361 
辺野古の埋め立てに

よる海洋汚染 
特になし 

戦争放棄：戦争による資源浪費を

防ぐ 

1362 特になし 特になし 特になし 

1363 季節の変化 コンポストの利用 気候変動を押さえる 

1364 食品安全性の低下 マイ袋持参 特になし 

1365 津波と線状降水帯 
買い物は車を使わず歩いて行

く 
地震・津波対策 

1366 水質汚染 特になし 分からない 

1367 ゴミ問題 特にない 特にない 

1368 温暖化 なし わからない 

1369 食品ロス 値引き商品の購入 自ら実践すること 

1370 地球温暖化 エコバッグを持参する 原子力発電の廃止 

1371 化石燃料依存 エコバッグを持参する 海洋汚染対策 

1372 なし なし なし 

1373 排気ガス 特になし 特になし 

1374 放射能汚染 
ゴミが少ないパッケージや詰

替え用を選択 

環境保護にとりくむ企業や団体

を奨励し支援する 

1375 特になし 特になし 特になし 

1376 豪雨被害 特になし 
長い目ではなく、直ぐに効果の得

られる対策 

1377 温暖化 リサイクル ポイント制度 

1378 なし なし なし 

1379 ゴミの増加 
意識的にしていることは思い

つかない 
思いつかない 
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標本 ID 日本の環境問題 買い物時の環境配慮行動 政府の取るべき政策 

1380 亜熱帯化 マイバッグ 優遇制度 

1381 森林の減少 特にない 思いつかない 

1383 CO2 削減 使う分だけ買う 電気自動車普及の促進 

1384 空気 買い物袋持参 
企業や家庭に環境促進に関する

減税の仕組みを作る 

1385 ごみ投棄 特になし 特になし 

1386 温暖化 なし わからない 

1387 外国からの漂流ごみ 特にない 特にない 

1388 核燃料廃棄物 ない わからない 

1389 思い浮かびません マイバックを持参する なし 

1390 環境詐欺 特にない 特にない 

1391 
森林の荒廃による災

害 
特になし 特になし 

1392 温暖化 
フードロスを減らすための買

い物のしかた 
具体的取り組みの視覚化 

1393 なし なし なし 

1394 温暖化 特になし 特になし 

1395 温暖化 節電 税金を減らす 

1396 
中国からの大気汚染

物質 
特に何もしていない 中国にもっと強気に出る 

1397 ゴミ問題 エコバッグ 国会議員削減 

1398 ゴミ問題 エコバッグの使用 思いつかない 

1399 ゼロカーボン レジ袋をもらわない 増税 

1400 花粉 必要な量だけ買う 特になし 

1401 廃棄物の増加 特になし メガソーラーを規制する 

1402 ゴミ問題 自転車を使う 裏金を無くす 

1405 気温上昇 特になし 特になし 

1406 地球沸騰化 特に無し 特に無し 

1407 水汚染 ない 少子化 

1408 水汚染 特にナシ ポイ捨て罰金化 

1409 食品廃棄 特になし 原子力発電を有効活用する 

1411 少子高齢化 特に何もしていない 特にない 

1412 温暖化 マイバック なし 

1413 地球温暖化 節水 補助金 

1414 森林の減少 なし なし 

1416 食料自給率の低下 国産の物を買う 環境保護への成果を公表する 

1417 わからない 何もしていない ない 

1418 地球温暖化 無駄な買い物はしない 
環境に適した商品を開発する企

業に資金を与える 
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標本 ID 日本の環境問題 買い物時の環境配慮行動 政府の取るべき政策 

1419 水質汚染 残り湯で洗濯をする 特に思い浮かばない 

1420 地震リスク ない ない 

1421 温暖化 リサイクル なし 

1422 ゴミ 自転車の利用 資金援助 

1423 ない なし なし 

1425 わからない 特になし 思いつくことはない 

1426 原発事故 まとめ買い わからない 

1427 温暖化 なし なし 

1428 温暖化 エコバッグ なし 

1429 家庭ゴミ まとめ買い ゴミの処理 

1430 温暖化 詰め替え商品の購入 ゴミの有料化 

1431 森林の減少 特になし 分かりません 

1432 温暖化 食べ残さない 国会議員の給料を減らす 

1433 地球温暖化 特になし 特になし 

1434 食品添加物 エコバッグ 環境に良い企業の保護、税金優遇 

1435 食糧 大袋のこうにゅう 簡易包装 

1436 地球温暖化 特になし 特になし 

1437 原発 シーズン終了間際の服の購入 ない 

1438 天候不順 必要以上に買わない 環境対策への優遇 

1439 プラスチック問題 少なめに購入する 
環境保護の出来ない企業にペナ

ルティを与える 

1440 家庭ごみの増加 食べ残しを少なくする 環境保全を徹底的にする 

1441 わからない わからない わからない 

1442 プラスチック なし わからない 

1443 緑地の減少 使う分だけ買う リサイクルの強化 

1444 温暖化 エコバッグを利用する 裏金を辞める 

1445 co2 の排出 エコバッグを使う なし 

1446 プラごみ エコバッグ 特になし 

1447 ない ない ない 

1448 温暖化 なし なし 

1449 ふんもんだい 考えてない 自ら率先して実践する 

1450 温暖化 なし わからない 

1451 
マイクロプラスチッ

ク 
マイバッグの持参 チラシを減らす 

1452 緑地の減少 特にない 特にない 

1453 食品ロス 
ペットボトルを洗って何回か

使う 
特になし 

1454 温室効果ガスの増加 特にありません 
ハイブリッド車を買いやすくす

る。 
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標本 ID 日本の環境問題 買い物時の環境配慮行動 政府の取るべき政策 

1455 海や川の汚染 なし なし 

1456 山林の荒廃 移動に自転車や徒歩を使う 地方の山林の管理 

1457 地球温暖化 分からない 分からない 

1458 
海洋プラスチックゴ

ミ 
特になし 特になし 

1459 水質汚染 なし 思い浮かばない 

1460 ゴミの増加 買う量を調整している 
環境保護をしている企業に支援

金をだす 

1461 特になしでも 特になしでも 特になしでも 

1462 特にない 特にない 特にない 

1463 太陽光発電の濫立 なし 分からない 

1464 水質汚染 特にない わからない 

1465 森林の減少 マイバッグの持参 情報提供や教育の充実 

1466 温暖化 袋持参 温暖化対策 

1467 
海洋プラスチック問

題 

買い物ときに冷蔵庫の在庫を

メモする 
国の目標を掲げること 

1468 降水量不足 基本車を使わない 
海外からの輸入の関税率をあげ

る 

1469 温暖化 なし なし 

1470 土壌汚染 特にない 特になし 

1471 CO2 特になし 環境政策の特典 

1472 山林の減少 特にない わからない 

1473 酸性雨 マイバッグを使う。 
エコマークのついている商品を

買う。 

1474 土壌問題 ない ない 

1475 気候変動激動化 思いつかない わからない 

1476 熱帯化 買い物を減らす ない 

1477 ゴミ問題 再利用 
環境に配慮した製品にポイント

を付ける 

1478 森林伐採 特に無い 綺麗な街づくり 

1479 森林伐採 特になし 特になし 

1480 温暖化 詰め替え用品を買う 環境保護の市場拡大 

1481 温暖化 特にない 特にない 

1482 
マイクロプラスチッ

ク 
なし 

義務教育から環境問題に取り組

む 

1483 温暖化 特にない 原子力発電の推進 

1484 公園 節水 制度設計 

1485 温暖化 特になし 特になし 

1486 メガソーラー開発 無し 無し 
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標本 ID 日本の環境問題 買い物時の環境配慮行動 政府の取るべき政策 

1487 食品ロス エコバッグを利用する 
環境問題に取り組むとポイント

がもらえるなどの制度を作る 

1488 日本の環境問題 
環境のこと考えて実践してい

ること 
政府の取り組むべき環境対策 

1489 

プラスチック類のゴ

ミによる海洋生物へ

の影響 

マイバックを使う 
海のプラスチックゴミ問題への

対策 

1490 緑の減少 なし なし 

1491 食品の廃棄ロス 買い物袋の持参 研究に基づいた政策 

1492 食料廃棄物の増加 特になし 特になし 

1493 
マイクロプラスチッ

ク 
特になし 特になし 

1495 ゴミ 必要な分だけ購入する 議員の公用車を減らす 

1496 SDGs の浸透不足 ラップでなくタッパを使う 技術開発への増額、応援 

1497 大気汚染 わからない わからない 

1498 公害 特になし 特になし 

1499 線状降水帯での被害 
洋服を購入した時に入れるビ

ニール袋を断る。 
ペットボトルの販売を減らす。 

1500 生物種の減少 
詰め替え用などに寄り無駄な

容器を減らす 
教育による普及活動 

1501 自然破壊 必要な物だけ買う エコカー支援 

1502 海でのプラスチック 近場のものを買う ポイントを付与する 

1503 地球温暖化 なし なし 

1504 特になし。 特になし。 特になし。 

1505 極端な気象の増加 特になし 特になし 

1506 地球温暖化 ゴミを出さない 思い浮かばない 

1507 地球温暖化 節電 思い浮かばない 

1508 地球温暖化 なし なし 

1509 集中豪雨 詰め替えのできるものを選ぶ 自動車を減らす仕組み作り 

1510 汚水処理 ムダの廃止 再利用 

1511 地震の増加 なし 山林などの整備 

1512 自然減少 特にない わからない 

1513 海洋汚染 特になし 特になし 

1514 海洋汚染 なし なし 

1515 原子力ゴミの整理 
腐っている部分を取り除いて

食べる 
水力発電の見直し 

1516 産廃 特にない 特にない 

1517 食品ロスのゴミ 魚の切れ端パック購入 排気ガスを減らす 

1518 水の汚染 マイバッグの持参 特に思いつかない 

1519 ゴミ 買い物にエコバッグ 浮かばない 
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標本 ID 日本の環境問題 買い物時の環境配慮行動 政府の取るべき政策 

1520 熊との共存 ごみの減量 原発廃止 

1521 たばこ 無駄なものを買わない 自宅の庭等でのたばこ 

1522 温暖化 ない むやみに都市開発をしない 

1523 地球温暖化 特になし 特になし 

1524 温暖化 エコバッグ持参 わからない 

1525 なし なし なし 

1526 ごみ とくになし なし 

1527 温暖化 ない ない 

1528 食糧廃棄 なし なし 

1529 産業廃棄物 徒歩 古い家屋の建替え 

1531 地球温暖化 特にない 特にない 

1532 気候変動 値引き品を購入する 環境対策の認知度を上げる 

1870 エセ環境保護団体 自転車利用 エセ環境保護団体の駆逐 

1971 わからない とかな花 わからない 

2023 温暖化 マイバック 知らん 

2155 その他 その他 その他 

2341 なし なし なし 

2373 PM マイバッグ ？？ 

2515 地震のごみ 
廃棄予定で無料でもらえるハ

ンガーをもらうう 
データを取って開示する 

2563 うるせーこのやろー うるせーこのやろー うるせーこのやろー 

2567 CO?の増加 エコバッグ 節電 

2632 貧困 何もしていない 
何も思い浮かばないおちんちん

を 

2701 gomisyori 枚バッグの利用 とくになし 

2975 気候変動 nai 特にない 

3033 ない に ない 

3070 前述 無 新宿御苑 

3261 温暖化 ない かいよりはじめよ 

3342 緑が減ってきてる エコバッグ 知らん 

3449 その他 その他 その他 

3488 
ガソリン消費が減ら

ないこと 
タクシーは使わない 環境改善に取り組む団体の褒章 

3498 
やる気の無い奴が多

すぎる 

プレゼントのラッピングを簡

素化 
特に思い浮かばない 

3520 特になし わからん ない 

3527 ゴミ問題 特になし ゴミ問題 

3530 
ポリコレバカがうる

さいこと 
ない 無駄な公金をつぎこむな 
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標本 ID 日本の環境問題 買い物時の環境配慮行動 政府の取るべき政策 

3553 nothing 出来る限り長く使う なし 

3572 
無駄な工事による海

洋環境の破壊 
衣服をリユースに出す 思い浮かばない 

3630 緑地の減少 特になし 特になし 

3769 は なし げんせい 

3777 3 ー ー 

3804 花粉症 洗濯の回数を減らす 減税または粛清 

3852 温暖か ない ？ 

3893 森林?緑地の減少 とくになし とくになし 

3910 その他 その他 その他 

3951 温暖化温暖化 なし 環境税環境税 

3989 mizu ない ない 

4027 5 マイバッグ持参 ない 

4057 なし なし なし 

4073 
マイクロプラスチッ

ク 
使用可能期間が長い事 思いつかない 

4111 森林の放置 特になし 特になし 

4121 わからない 特に無し 特に無し 

4204 wakaranai nai wakaranai 

4211 
集団ストーカーの日

本人潰し 
基本部屋の電気はつけない 

ターゲット１人に嫌がらせをす

る為行動に合わせ雨を降らせヘ

リパトカー救急車を為濫用電磁

波攻撃は温暖化と磁場を狂わせ

胎内磁石を持つクジラ渡り鳥の

異常行動でバタフライエフェク

ト鳥インフル豪雨地震誘発止め 

4287 日本の環境問題 その他 その他 

4288 
温暖化による異常気

象 
無い ？ 

4374 わからない わからない わあらなお 

4383 その他 その他 その他 

4388 温暖化 なあ ない 

4399 温暖化 なしなし とくになし 

4459 不法移民 ない 
太陽光のパネルは環境を壊して

いる 

4472 海洋汚染 他にはない 

政治家やその腰巾着や特定の地

域しか恩恵を受けられないこと

にカネを使わず、そのカネを環境

対策に回す 

4473 ゴミの増加 特にない わからなき 
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標本 ID 日本の環境問題 買い物時の環境配慮行動 政府の取るべき政策 

4490 segs なし なし 

4553 資源ごみ リサイクル ゆうぐうする 

4556 わからない わからない その他 

4572 なし なし その他 

4671 地球温暖化 特に無いねん 無いぴょん 

4687 

少子化による人手不

足で環境問題に割り

当てる人材がいなく

なる 

寄付 脱炭素社会の推進 

4701 ほい、投下。 なし なし 

4792 わからない 特にない 思い浮かばない 

4799 プラスチックごみ エコバッグを使用する 外国人の土地購入に関する規制 

4810 温暖化 節電 わからな j 
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付録Ａ：日本語版調査票 

生活と環境問題に関する世論調査 
令和 6年 1月 

企画 同志社大学 

実施 クロス・マーケティング 

【調査協力への御願い】 

こんにちは。現在、同志社大学社会調査研究センターの委託で、環境問題とその対策のあり方に関す

る意識や取り組みの資料を集めるための Web 調査を実施しております。 

この研究では、答えてくださった方々の全体の統計数字のみが使われるだけで、個々の方々のご回

答はあくまでも秘密厳守され、他の目的に使われることは一切ありません。ご協力のほど、よろしくお

願い申し上げます。 

 

 

まずは、ご自身の日常についておうかがいします。 

問１ ひとくちに言って、あなたはいまの生活に満足していますか、それとも不満がありますか。 

 

1 満足 

2 やや満足 

3 やや不満 

4 不満 

8 その他（記入：         ） 

 

問２ あなたは、「自分の健康状態」に対して満足していますか、それとも不満がありますか。 

 

1 満足 

2 やや満足 

3 やや不満 

4 不満 

8 その他（記入：         ） 

 

問３ 仮に、現在の日本の社会全体を、ここに書いてあるように５つの層に分けるとすれば、ご自身の

家庭はこのどれにはいると思いますか。 

 

1 上  

2 中の上 

3 中の中 

4 中の下 

5 下 

8 その他（記入：         ） 

 

問４ 自然と人間との関係について、つぎのような意見があります。あなたがこのうち真実に近い（ほ

んとうのことに近い）と思うものを、1 つだけお選びください。 

 

1 人間が幸福になるためには、自然に従わなければならない 

2 人間が幸福になるためには、自然を利用しなければならない 

3 人間が幸福になるためには、自然を征服していかなければならない 

8 その他（記入：            ） 
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問５ あなたは、今日のさまざまな環境問題がご自身の日常生活に悪影響を及ぼしていると思います

か。 

 

1 そう思う  

2 ややそう思う 

3 あまりそうは思わない 

4 そうは思わない 

 8 その他（記入：       ） 

 

では、現在日本や世界が直面している環境問題についておうかがいします。 

問６ あなたは、世界全体を考えたとき、現在もっとも深刻な環境問題は何だと思いますか。１つだけ

お選びください。 

 

1 オゾン層の破壊 

2 酸性雨 

3 地球温暖化 

4 森林の破壊 

5 植物や動物の減少 

6 海洋汚染 

7 有害廃棄物の越境移動 

8 砂漠化 

 9 その他（記入：   ） 

 

問７ では、日本全体を考えたとき、現在もっとも深刻な環境問題は何だと思いますか。１つだけお選

びください。 

 

1 空気の汚染 

2 水の汚染 

3 森林・緑地の減少 

4 食品安全性の低下 

5 家庭ゴミの増加 

6 産業廃棄物の増加 

8 その他（記入：   ） 

 

問８ あなたは、お住まいの近くの自然環境に、どの程度満足していますか。それぞれの項目につい

て、あなたが感じていることにもっとも近いものをお選びください。（それぞれひとつずつ） 

 

 満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

そ
の
他
（
記
入
）

a. 空気の清浄さ･･･････････････････････ 1 2 3 4  8(       ) 

b. 水のきれいさ（付近の川や海など）･････ 1 2 3 4  8(       ) 

c. 緑の豊かさ･････････････････････････ 1 2 3 4  8(       ) 

d. 住環境の心地よさ･･･････････････････ 1 2 3 4  8(       ) 
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問９ 最近５年間ほどの自然環境の全体的な状況についてどのような実感を持っていますか。例えば、

空気（気温を含む）、水、土壌、植物や動物などを全体的に見て、以下のそれぞれの地理的範囲に

ついて、あなたの気持ちにもっとも近い選択肢をお選びください。（それぞれひとつずつ） 

 

 

良
く
な
っ
て

い
る 

や
や
良
く
な

っ
て
い
る 

変
わ
ら
な
い 

や
や
悪
く
な

っ
て
い
る 

悪
く
な
っ
て

い
る 

そ
の
他(

記

入) 

a. 居住地の区市町村････････････････････ 1 2 3 4 5 8(       ) 

b. 居住地の都道府県････････････････････ 1 2 3 4 5 8(        ) 

c. 国全体･･････････････････････････････ 1 2 3 4 5 8(        ) 

d. 世界全体････････････････････････････ 1 2 3 4 5 8(        ) 

 

問 10 わが国では、これから先の５年間ほどにつぎのような環境問題が好転すると思いますか、それ

とも悪化すると思いますか。（それぞれひとつずつ） 

 

 好
転
す
る 

や
や
好
転
す
る 

変
わ
ら
な
い 

や
や
悪
化
す
る 

悪
化
す
る 

そ
の
他
（
記
入
）

a. 空気の汚染･･････････････････････････････ 1 2 3 4 5  8(     ) 

b. 水の汚染････････････････････････････････ 1 2 3 4 5  8(     ) 

c. 森林・緑地の減少･････････････････････････ 1 2 3 4 5  8(     ) 

d. 食品安全性の低下････････････････････････ 1 2 3 4 5  8(     ) 

e. 家庭ゴミの増加･･････････････････････････ 1 2 3 4 5  8(     ) 

f. 産業廃棄物の増加････････････････････････ 1 2 3 4 5  8(     ) 

h.「日本の環境問題」と聞いて最初に思い浮かぶ

ものを「その他」に記入してください。･････ 
1 2 3 4 5  8(     ) 

 

問11 ときどき、自分自身のことや家族のことで不安になるかもしれません。あなたは、つぎのような

ことについて不安を感じることがありますか。（それぞれひとつずつ） 

 

 非
常
に
感

じ
る 

か
な
り
感

じ
る 

少
し
は
感

じ
る 

ま
っ
た
く

感
じ
な
い 

そ
の
他
（
記

入
） 

a.重い病気･･･････････････････ 1 2 3 4  8(     ) 

b.失業･･･････････････････････ 1 2 3 4  8(     ) 

c.原子力の事故･･･････････････ 1 2 3 4  8(     ) 

d.自然環境の悪化･････････････ 1 2 3 4  8(     ) 

e.戦争･･･････････････････････ 1 2 3 4  8(     ) 
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続きまして、ご自身の日常生活で環境に関わる行動についておうかがいします。 

問12 つぎに挙げるような環境問題にかかわる行動について、あなたがこれまでにおこなった経験が

ある場合は「ある」、経験がない場合は「ない」とお選びください。（それぞれひとつずつ） 

 

 あ
る 

な
い 

 

そ
の
他(

記

入) 

a. 環境に関する講演会やセミナーなどに参加したこと･････ 1 2  8(      ) 

b. 環境保全などのボランティア活動に参加したこと･･･････ 1 2  8(      ) 

c. 環境問題に関する請願書や要望書に署名したこと･･･････ 1 2  8(      ) 

d. 環境保護団体に寄付をしたこと･･･････････････････････ 1 2  8(      ) 

 

問 13 環境を守るためのボランティア活動の参加状況についてお聞きします。あなたはこの 2 年間ほ

どで、どのくらい参加していますか。 

 

1  週 1 回以上 

2  月 1 回か 2 回くらい  

3  数ヶ月に 1 回くらい  

4  年１回くらい 

5  参加したことがない 

8  その他（記入：       ） 

 

問 14 環境を守ることを目的とした活動がボランティアによって行われることがあります。あなたは、

どのような条件が整っている場合に、これらの活動に参加してもよいと思いますか。あてはまる

ものを３つお選びください。（必ず 3 つ選んでください） 

 

1  自宅や職場に近い気軽に行ける場所で行われる 

2  活動場所までの交通費や食事代が支給される 

3  専門的な知識や技術がなくても活動できる 

4  体力的な負担の少ない活動である 

5  職場にボランティア休暇制度が導入され、容易に取れる 

6  参加者名の公表や表彰が受けられる 

8  その他（記入：   ） 

 

問 15 つぎに挙げる日常生活で実施できる活動は、あなたがこの１年くらいの間にどの程度実施して

いますか。それぞれについて、ご自身の状況にもっとも近いものをお選びください。 

a．省エネ効果が高く､エコマークのついた商品を購入すること 

1         2         3          4 

いつもしている   時々している   あまりしていない  まったくしていない 

  

 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

1 お金を節約するため 

2 環境に配慮するため 

8 その他（記入：         ） 

 

（問 15b） 
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（全員へ） 

b．ものを捨てないで再利用したり、リサイクルに出すこと 

1         2         3          4 

いつもしている   時々している   あまりしていない  まったくしていない 

  

 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

1 お金を節約するため 

2 環境に配慮するため 

8 その他（記入：         ） 

 

（全員へ） 

c．洗い物、シャワーに水を無駄使いしないよう努力すること 

1         2         3          4 

いつもしている   時々している   あまりしていない  まったくしていない 

  

 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

1 お金を節約するため 

2 環境に配慮するため 

8 その他（記入：         ） 

 

（全員へ） 

d．照明､冷暖房などに使うエネルギーを節約するよう努力すること 

1         2         3          4 

いつもしている   時々している   あまりしていない  まったくしていない 

  

 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

1 お金を節約するため 

   2 環境に配慮するため 

8 その他（記入：         ） 

 

（全員へ） 

e．自家用車を使わず､バス､電車などの公共交通機関を利用すること 

1         2         3          4 

いつもしている   時々している   あまりしていない  まったくしていない 

  

 

ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

1 お金を節約するため 

2 環境に配慮するため 

     8 その他（記入：        ） 

 

（全員へ） 

f．買い物の時に､買い物袋を持参し、レジ袋や包装を断ること 

1         2         3          4 

いつもしている   時々している   あまりしていない  まったくしていない 

  

 

（問 15c へ） 

（問 15d へ） 

（問 15e へ） 

（問 15f へ） 

（問 16 へ） 
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ＳＱ．その理由はなんでしょうか。主な理由を１つだけ挙げてください。 

1 お金を節約するため 

2 環境に配慮するため 

8 その他（記入：         ） 

 

（全員へ） 

問 16 普段の生活で環境に優しい行動に取り組もうとするとき、次に挙げることは、あなたにとって

妨げになると思いますか。（それぞれひとつずつ） 

 

 そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
は

思
わ
な
い 

そ
う
は
思
わ
な

い そ
の
他
（
記
入
） 

a.手間や時間がかかること･･･････････････････ 1 2 3 4 8(        ) 

b.費用がかかること･････････････････････････ 1 2 3 4 8(        ) 

c.自分でやれることが思いつかないこと･･･････ 1 2 3 4 8(        ) 

d.取り組む効果があるのかわからないこと･････ 1 2 3 4 8(        ) 

 

問 17 あなたが今、脱炭素化社会に向けて努力している以下のことはありますか。普段の生活で実践

していることについて、ご自身の現状にもっとも近いものをお選びください。（各項目に１つだけ） 

 

 い
つ
も
し
て
い
る 

時
々
し
て
い
る 

あ
ま
り
し
て
い
な

い ま
っ
た
く
し
て
い

な
い 

そ
の
他
（
記
入
） 

a.食品ロスを減らすために、食べ残しや食料の購入

量を減らすこと･･･････････････････････････････ 
1 2 3 4 8(       ) 

b.上着、ズボンなどの古着を購入すること･････････ 1 2 3 4 8(       ) 

c.牛乳パック、食品トレイなどを分別して資源ごみ

として出すこと･･･････････････････････････････ 
1 2 3 4 8(       ) 

d.家庭ごみの量を減らすよう心がけること･････････ 1 2 3 4 8(       ) 

e.外出時のマイ箸、マイボトルなどを持参すること･ 1 2 3 4 8(       ) 

f.室内にいるときに、服を増やしたり、減らしたり

して、できるだけエアコンを使わないこと･･･････ 
1 2 3 4 8(       ) 
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問 18 あなたは、冷蔵庫、テレビ、エアコンなどの家電用品の買換えや新規購入に関して、省エネ効

果をどのように考えますか。あなたのお考えにもっとも近いものを１つだけお選びください。 

  

1  買換えなどの時期を待たずに、積極的に省エネ効果の高い製品にする 

2  買換えなどの際には、性能、デザインなどより省エネ効果の高い製品を優先して選ぶ 

3  買換えなどの際には、性能、デザインなどと省エネ効果を同程度に比較して選ぶ 

4  買換えなどの際には、省エネ効果より性能，デザインなどを優先して選ぶ 

8  その他（記入：   ） 

9  特に考えたことはない  

 

問 19 あなたが今後、脱炭素化社会に向けて取り組んでみたいことはありますか。普段の生活に関わ

る以下のことのうち、実践したいことを３つお選びください。（必ず 3 つ選んでください） 

 

1 エコマークの付いた商品の購入 

2 省エネ 

3 節水 

4 ごみの削減 

5 リサイクルへの協力 

6 食品ロスの削減 

7 公共交通機関の利用 

  8 その他（記入：     ） 

 

問 20 脱炭素化社会を実現するために１人ひとりの努力が必要です。ご自身の取り組みにとって、つぎ

に挙げる要件のうち、もっとも重要と思うことを 1 つだけお選びください。 

 

  1 取り組みに必要な情報が容易に入手できる 

  2 脱炭素に寄与できる製品やサービスが充実している 

 3 ポイント制度などの金銭的インセンティブが設けられている 

 4 取り組むことによって生活の質が確実に向上する 

 5 取り組みによる炭素削減量が手軽に確認できる 

   8 その他（記入：   ） 

  

問 21 あなたは、プラスチックを使用したさまざまな製品やサービスの中で、もっとも過剰だと思う

ものを１つだけお選びください 

 

1 飲み物と一緒に提供されるストローやかき混ぜ棒など 

2 食べ物と一緒に提供されるスプーンやフォークなどの食器 

3 お弁当で使われている使い捨て小分け用容器や飾りなど 

4 ペットボトルのラベル 

5 菓子類などの個包装 

6 通販などで運搬の際に使用される包装や緩衝材など 

8 その他（記入：  ） 
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問 22 あなたは環境問題や社会課題の解決のことを考えて、この 1 年の間に日頃の買物や生活でつぎ

のことをどの程度実践していますか。 以下のそれぞれについて、当てはまるものを１つずつお選び

ください。（それぞれひとつずつ） 

 

 い
つ
も
し
て
い
る 

時
々
し
て
い
る 

あ
ま
り
し
て
い
な
い 

ま
っ
た
く
し
て
い
な
い 

そ
の
他
（
記
入
） 

A.地産地消の食材を利用する････････････････････････ 1 2 3 4 8(     ) 

B.野菜や果物などの規格外食材を購入する････････････ 1 2 3 4 8(     ) 

C.賞味、消費期限の近い食品を購入する･･･････････････ 1 2 3 4 8(     ) 

D.食べ残し食品を持ち帰る･･････････････････････････ 1 2 3 4 8(     ) 

E.環境に配慮した素材のファッションを選択する･･････ 1 2 3 4 8(     ) 

F.服のレンタルサービスを利用する･･････････････････ 1 2 3 4 8(     ) 

G.ばら売りや簡易包装商品を選択する････････････････ 1 2 3 4 8(     ) 

H.これ以外に買物の際に「環境のことを考えて実践して

いること」を「その他」に記入してください。･･････ 
1 2 3 4 8(     ) 

 

問 23 あなたのご家庭では、いま現在、食品ロスを減らすためにどのような工夫をしていますか。あ

てはまるものを３つお選びください。（必ず 3 つ選んでください） 

 

1 買い物の前に家にある食材を確認している 

2 買い物リストを作っている 

3 買い過ぎないようにしている 

4 必要な分だけの料理を作るようにしている 

5 食材を使い切るようにしている 

6 食べ残しをしないようにしている 

7 作り過ぎた物は冷凍保存している 

8 賞味、消費期限を過ぎても、風味を確認して食べている 

88 その他（記入：   ） 

99 特に工夫していない 
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問 24 日常的には、「資源ゴミの発生抑制（リデュース）」「ものの再使用（リユース）・再生利用（リ

サイクル）」「不要品の受取拒否（リフューズ）」などのさまざまな取り組みがあります。つぎのそ

れぞれの項目について、あなたはどの程度実践していますか。（それぞれひとつずつ） 

 

 い
つ
も
し
て
い
る 

時
々
し
て
い
る 

あ
ま
り
し
て
い
な
い 

ま
っ
た
く
し
て
い
な
い 

そ
の
他
（
記
入
） 

a.使い捨て商品を買わないなどしてゴミを減らす･････････ 1 2 3 4 8(   ) 

b.流行のものよりも、長く使えそうなものを選ぶ･････････ 1 2 3 4 8(   ) 

c.生ごみは水を切って出している･･･････････････････････ 1 2 3 4 8(   ) 

d.詰め替え商品などの包装の少ないものを選ぶ･･･････････ 1 2 3 4 8(   ) 

e.家具や家電、衣類は修理・修繕して使用する････････････ 1 2 3 4 8(   ) 

f.まだ使える物は人に譲る･････････････････････････････ 1 2 3 4 8(   ) 

g.フリーマーケットやリサイクルショップ（インターネッ

トを含む）を利用している･････････････････････････････ 
1 2 3 4 8(   ) 

h.使用済みの新聞、雑誌などは古紙回収に出している･･････ 1 2 3 4 8(   ) 

i.リサイクルしやすい材料を使った製品を選ぶ･･･････････ 1 2 3 4 8(   ) 

j.商品の過剰な包装を断る･････････････････････････････ 1 2 3 4 8(   ) 

k.買い物袋（マイバック）を持参し、レジ袋を断る･･････････ 1 2 3 4 8(   ) 

l.マイボトル、マイ箸などを使い、使い捨て用品を断る･････ 1 2 3 4 8(   ) 

 

問25 政府、企業、一般市民、環境 NGO のうち、環境を守るためにもっとも重要な役割を果たしている

のはどれだと思いますか。 

 

1 政府 

2 企業 

3 一般市民 

4 環境 NGO 

 8 その他（記入：       ） 

 

問26a わが国では、政府や地方自治体はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。まず、政

府がもっとも力を入れるべきと思うことを１つだけお選びください。 

 

1 経済 

2 教育・文化 

3 医療・福祉 

4 環境 

5 治安 

8 その他（記入：      ） 
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b では、地方自治体がもっとも力を入れるべきと思うことを 1 つだけお選びください。 

 

1 経済 

2 教育・文化 

3 医療・福祉 

4 環境 

5 治安 

 8 その他（記入：      ） 

 

問 27 環境を守るために、政府が取り組んでいる環境政策としてつぎのようなことが考えられます。

あなたは､それぞれについてどれほど重要と思いますか。ご自身のお考えにもっとも近いものをお

選びください。（それぞれひとつずつ） 

 

 と
て
も
重
要
で

あ
る 

や
や
重
要
で
あ

る あ
ま
り
重
要
で

な
い 

ま
っ
た
く
重
要

で
な
い 

そ
の
他(

記
入) 

a. 国民に節水や省エネをいっそう呼びかける･･････ 1 2 3 4  8(     ) 

b. 環境に配慮した商品を普及させる･･････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

c. 環境に悪影響を及ぼす産業への規制を強化する･･ 1 2 3 4  8(      ) 

d. 環境保護のための技術開発を支援する･･････････ 1 2 3 4  8(      ) 

e. 太陽光や風力による発電を推進する････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

f. 森林保護や緑化を促進する････････････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

g. 環境税を積極的に導入する････････････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

h. これらの他に思い浮かぶ「政府の取り組むべき環

境対策」を「その他」に記入してください。･･･････ 
1 2 3 4 

 
8(      ) 

 

以下、環境と生活の関わりについてお聞きします。、 

問28 快適な環境を守ることや、環境の改善をはかることについて、つぎのような甲、乙の２つの意見

があります。以下のそれぞれについて、あなたの考えに近いものをお選びください。 

Ａ． 

甲：環境にやさしい商品であれば､価格がある程度高くても購入すべきだ 

乙：環境にやさしい商品であっても､価格が高ければ購入する必要はない 

 

1 甲の意見に近い 

2 乙の意見に近い 

 8 その他（記入：        ） 

 

Ｂ． 

甲：環境を守るためには、現在の生活が多少不便になってもやむをえない 

乙：環境を守るためであっても、生活がいまより不便になるのは我慢できない 

 

1 甲の意見に近い 

2 乙の意見に近い 
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 8 その他（記入：        ） 

 

Ｃ． 

甲：環境を守るためには、新たな税金を導入することもやむをえない 

乙：環境を守るためであっても、新たな税金の導入には反対だ 

 

1 甲の意見に近い 

2 乙の意見に近い 

 8 その他（記入：        ） 

 

問 29 環境への取り組みについては、つぎに挙げる意見があります。あなたはそれぞれについてどう

思いますか。ご自身のお考えにもっとも近いものをお選びください。（それぞれひとつずつ） 

 

 そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
は
思

わ
な
い 

そ
う
は
思
わ
な
い 

そ
の
他(

記
入) 

a.環境に関する SDGs（持続可能な開発目標）は人々

の努力で必ず達成できる･･･････････････････････ 
1 2 3 4  8(     ) 

b.政府や地方自治体の環境への取り組みは、効果を

伴っているものが多い･････････････････････････ 
1 2 3 4  8(     ) 

c.レジ袋の有料化によって、プラスチックごみは顕著

に減少されている･････････････････････････････ 
1 2 3 4  8(     ) 

d.政府や地方自治体は一般市民に環境知識や自然体

験機会を積極的に提供している･････････････････ 
1 2 3 4  8(     ) 

 

ここからは、日頃の対人関係や情報収集手段などについておうかがいします。 

問30 あなたはつぎに挙げる組織をどの程度信頼しますか。「非常に信頼する」「やや信頼する」「あま

り信頼しない」「まったく信頼しない」のいずれかをお選びください。（それぞれひとつずつ） 

 

 非
常
に
信
頼
す
る 

や
や
信
頼
す
る 

あ
ま
り
信
頼
し
な
い 

ま
っ
た
く
信
頼
し
な
い 

そ
の
他
（
記
入
） 

a. 国･････････････････････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

b. 地方自治体･････････････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

c. 企業･･･････････････････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

d. 環境保護団体･･･････････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

e. 新聞社･････････････････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

f. ラジオ局やテレビ局･････････････ 1 2 3 4  8(      ) 

g. 大学や研究機関･････････････････ 1 2 3 4  8(      ) 
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問 31 たいていの人は、他人の役に立とうとしていると思いますか、それとも、自分のことだけに気

を配っていると思いますか？ 

 

1 他人の役にたとうとしている 

2 自分のことだけに気をくばっている 

8 その他(記入:         ) 

 

問 32 他人は、スキがあれば、あなたを利用しようとしていると思いますか、それとも、そんなこと

はないと思いますか？ 

 

1  利用しようとしていると思う 

2  そんなことはないと思う  

8 その他（記入：          ） 

 

問 33 たいていの人は信頼できると思いますか、それとも、用心するに越したことはないと思います

か？ 

 

1 信頼できると思う 

2 用心するにこしたことはないと思う 

8 その他（記入          ） 

 

問34 あなたは、つぎに挙げる会や組織に入っていますか。入っているものすべてをお選びください。

（いくつでも） 

1 政治関係の団体や会 

2 業界団体・同業者団体 

3 ボランティアのグループ 

4 市民運動・消費者運動のグループ 

5 宗教の団体や会 

6 スポーツ関係のグループやクラブ 

7 趣味の会（コーラス､写真､山歩きなど） 

8 インターネット上のグループ 

9 その他（記入：          ） 

10 特にない 

 

問 35 あなたは、インターネットをどのような目的でお使いになっていますか。この中から上位３つ

選んでください。（必ず 3つ選んでください） 

 

1 電子メールの送受信 

2 SNS やホームページの作成・管理 

3 ニュースの閲覧や読書 

4 文化や芸術に関連する情報の入手 

5 スポーツに関連する情報の入手 

6 環境に関連する情報の入手 

7 仕事に関連する情報の入手 

8 金融や投資に関連する情報の入手 

9 ネットショッピング 
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10 ゲームや動画鑑賞 

88 その他（記入：        ） 

 

問 36 あなたは、環境問題についての知識や情報をどんなところから手に入れていますか。この中か

らあてはまるものをいくつでもお選びください。（いくつでも） 

 

1 テレビやラジオ 

2 新聞・雑誌・書籍 

3 インターネット 

4 国の刊行物 

5 地方自治体の刊行物 

6 大学や研究機関 

7 環境保護団体 

8 企業の広報 

9 家族や友人、同僚 

88 その他（記入：        ） 

 

最後に、あなたご自身のことについておうかがいします。 

Ｆ１ 【性別】 

1 男性 

2 女性 

3 その他 

 

Ｆ２ 【年齢】あなたの年齢はおいくつですか。 

 

満  歳 

 

Ｆ３ 【学歴】あなたが最後に通った学校は、つぎの内のどれに当たりますか。（在学中の方はその学

校についてお選びください。） 

 

1 小学校 

2 中学校 

3 高等学校 

4 短大（短期大学）・高専（高等専門学校） 

5 大学（新制大学・旧制大学） 

6 大学院 

8 その他（どれにも当たるかわからないときは最終学校名を記入：    ） 

 

Ｆ４ 【職業】あなたのお仕事の種類は、つぎの内のどれに当たりますか。お仕事が２つ以上ある場合

は、主なものについてお選びください。また、どれを選択してよいか分からなければ、「その他」

に詳しく記入してください。 

 

1 農林水産業 

2 自営の商工業 

3 専門、自由業(教員、研究者、医者など) 

4 管理職(課長以上) 

5 事務系の勤め人(ホワイトカラー) 
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6 作業系の勤め人(ブルーカラー) 

7 家事従事者(専業主婦・主夫) 

8 学生 

9 無職 

10 定年退職者 

    88 その他（具体的に記入:   ） 

99 わからない 

 

Ｆ５ 【婚姻状況】あなたは現在、結婚していらっしゃいますか。つぎのうちのどれに該当しますか。 

 

  1 未婚 

  2 既婚 

  3 離別 

4 死別 

8 その他（記入：        ） 

 

Ｆ６ 【居住形態】あなたのご家庭は、以下のように分類した場合、この中のどれに当たりますか。 

 

1 １人世帯 

2 １世代世帯(夫婦だけ) 

3 ２世代世帯(親と子) 

4 ３世代世帯(親と子と孫) 

      8 その他の世帯（記入：         ） 

 

Ｆ７ 【現居住地】あなたの居住地（都道府県）をお選びください。 

 

記入：（47 都道府県から選択させる） 

 

Ｆ８ 【居住年数】いまの居住の区市町村には何年くらい住んでいらっしゃいますか。 （※２度以上

にわたり住んだことのある場合は、合わせて住んだ年数を書いてください） 

 

               [記入]   

 

Ｆ９ 【世帯収入】ご家族全員分合わせて、昨年の世帯年収はおよそどれくらいでしたか。ボーナスも

含め、税込みでの額をお選びください。 

  

1 200 万円未満 

2 200 万円～400 万円未満 

3 400 万円～600 万円未満 

4 600 万円～800 万円未満 

5 800 万円～1000 万円未満 

6 1000 万円～1500 万円未満 

7 1500 万円以上 

8 その他（記入：          ） 

9 答えたくない・答えない 

 

（ご協力ありがとうございました。） 

 

 

  年 
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付録Ｂ：日本語版調査票の英訳 
 The Public Opinion Survey on Daily Life and Environmental Issues 

Jan.2024 

Planning Agency: Doshisha University 

Implementing Institution: Cross Marketing Inc. 

【A Request for Responding This Survey】 

Hello. We are conducting a Web survey on the attitudes toward environmental issues and the ways we 
might deal with them, on behalf of the Research Center for Social Research of Doshisha University in 
Japan. 
Your participation will be known only to the researchers.  Of course, your responses will be recorded 
as a part of the statistical data, and not identified with you personally.  All the information you provide 
will be kept confidential strictly.  We sincerely hope that you could help us with this survey research 
project. 
 
 

In the beginning, we would like to ask you about your daily life. 
Q1. How satisfied are you with your life these days?  Which number comes closest to your feelings? 
 

Satisfied----------------------------------------------------------------------- 1 
Somewhat satisfied---------------------------------------------------------- 2 
Somewhat dissatisfied------------------------------------------------------ 3 
Dissatisfied------------------------------------------------------------------ 4 
Other (Specify:                 ) -------------------------------------  8 

 

Q2. How satisfied are you with your health?  
 

Satisfied----------------------------------------------------------------------- 1 
Somewhat satisfied---------------------------------------------------------- 2 
Somewhat dissatisfied------------------------------------------------------- 3 
Dissatisfied------------------------------------------------------------------- 4 
Other (Specify:                ) --------------------------------------   8 

 

Q3. Using the following classifications, how would you classify your current standard of living? 
 

Upper------------------------------------------------------------------------ 1 
Upper middle--------------------------------------------------------------- 2 
Middle----------------------------------------------------------------------- 3 
Lower middle--------------------------------------------------------------- 4 
Lower------------------------------------------------------------------------ 5 
Other (Specify:                 )-------------------------------------   8 

 

Q4. Here are three opinions about man and nature.  Which one of these do you think is closest to the truth? 
 

In order to be happy, we must follow nature----------------------------- 1 

In order to be happy, we must make use of nature---------------------- 2 

In order to be happy, we must conquer nature--------------------------- 3 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 
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Q5. Do you think that today’s various environmental issues have a negative affect on your daily life? 
 

Agree-------------------------------------------------------------------------- 1 
Somewhat agree------------------------------------------------------------- 2 
Somewhat disagree---------------------------------------------------------- 3 
Disagree----------------------------------------------------------------------- 4 
Other (Specify:                   ) ---------------------------------   8 

 

Now, we would like to ask you some questions about the environmental problems in Japan and 
the World. 
Q6. When you consider the entire world, which one of the followings is the most serious environmental 

problem currently?  Please choose only one answer from the following choices. 
 

Destruction of ozone layers----------------------------------------------- 1 
Acid rain--------------------------------------------------------------------- 2 
Global warming------------------------------------------------------------- 3 
Destruction of forest-------------------------------------------------------- 4 
Decline in biodiversity----------------------------------------------------- 5 
Marine pollution------------------------------------------------------------ 6 
Spread of toxic waste across national borders-------------------------- 7 
Desertification--------------------------------------------------------------- 8 
Other (Specify:                 ) -----------------------------------    9 

 

Q7. When you consider all Japan, which one of the followings is the most serious environmental problem 
currently?  Please choose only one answer from the following choices. 

 

Air pollution----------------------------------------------------------------- 1 
Water contamination------------------------------------------------------- 2 
Reduction of forest and greenspace-------------------------------------- 3 
Degradation of food safety------------------------------------------------ 4 
Increase in the volume of garbage from homes------------------------ 5 
Increase in the volume of industrial waste------------------------------ 6 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 

 

Q8. How satisfied are you with the quality of environment in areas nearby your home?  For each of the 
following items, please choose the one that comes closest to your feelings. (Please read each item and 
give one choice.) 

 
 Satisfied Somewhat 

satisfied 
Somewhat 
dissatisfied 

Dissatisfied Other 
(Specify) 

a. Cleanness of the air 1 2 3 4 8(    ) 

b. Cleanness of the water (i.e., 
rivers or sea near your home) 

1 2 3 4 8(    ) 

c. Abundance of greenspace and 
forest 

1 2 3 4 8(    ) 

d. Comfort level of your 
residence 

1 2 3 4 8(    ) 
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Q9. How have you been feeling about the overall situation of the natural environment over the last five years 
or so? When you look at the condition of air (including temperature), water, soil, plants, and animals, 
which of the followings best describes your view about each geographic range? (Please read each item 
and give one choice.) 

 
 Getting 

better 
Getting a 

little better 
No 

change 
Getting a 

little worse 
Getting 
worse 

Other 
(Specify) 

a. City, ward, town, or 
village where you live 

1 2 3 4 5 8(    ) 

b. Prefecture where you 
live 

1 2 3 4 5 8(    ) 

c. The whole country 1 2 3 4 5 8(    ) 

d. The whole world 1 2 3 4 5 8(    ) 

 

Q10. Do you think that the following environmental issues in Japan will improve or get worsen within the 
next five years?  (Please read each item and give one choice.) 

 
 Become 

better 
Become 
better 

slightly 

No 
change 

Become 
worse 

slightly 

Become 
worse 

Other 
(Specify) 

a. Air pollution 1 2 3 4 5 8(  ) 

b. Water contamination 1 2 3 4 5 8(  ) 

c. Decline in forest and 
greenspace 

1 2 3 4 5 8(  ) 

d. Deration of food safety 1 2 3 4 5 8(  ) 

e. Increase of household garbage 1 2 3 4 5 8(  ) 

f. Increase of industrial waste 1 2 3 4 5 8(  ) 

h. Please enter the thing that 
comes to mind first when you 
hear the term “environmental 
issues in Japan” in “Other”. 

1 2 3 4 5 8(  ) 

 

Q11. Sometimes, people are anxious about themselves or their families.  To what extent do you worry about 
each of the followings, either for yourself or for your family?  (Please read each item and give one 
choice.) 

 
 Very 

much 
Pretty 
much 

Slightly Not at 
all 

Other 
(Specify) 

a. Serious illness 1 2 3 4 8(   ) 

b. Unemployment 1 2 3 4 8(   ) 

c. Nuclear accidents 1 2 3 4 8(   ) 

d. Deterioration of the natural 
environment 

1 2 3 4 8(   ) 

e. War 1 2 3 4 8(   ) 
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Next, we would like to ask you about your own pro-environmental behaviors in your daily life. 
Q12. Have you ever had experience in doing the following activities related to environmental issues?  For 

each item, please answer “yes” if you have, and “no” if you have not. (Please read each item and give 
one choice.) 

 
 Yes No Other 

(Specify) 
a. Attending lectures or seminars on the 

environmental issues 
1 2 8(    ) 

b. Participating in volunteering activities for 
improving the environment 

1 2 8(    ) 

c. Signing petitions or letters of request regarding 
the environmental issues 

1 2 8(    ) 

d. Donating to an environmental organization 1 2 8(    ) 

 

Q13. This question is about the situation of participating in the volunteer activity for environmental protection.  
In the past two years, how often have you participated in volunteer programs to protect the environment? 

 
More than once a week---------------------------------------------------- 1 
Once or twice a month----------------------------------------------------- 2 
Once every few months---------------------------------------------------- 3 
Once a year------------------------------------------------------------------ 4 
Never------------------------------------------------------------------------- 5 
Other (Specify:                 ) -----------------------------------   8 

 

Q14. Nowadays, many pro-environmental activities have been carried out by volunteers.  What are the 
conditions to which you may participate in a volunteer activity?  From the following conditions, please 
choose three choices that would encourage you to do so. (Please be sure to select three choices) 

 

Activities can be carried out near home or workplace---------------------------------------- 1 
Transportation expenses to the activity location and meals are provided------------------ 2 
No specialized knowledge or skills are required----------------------------------------------- 3 
Activities that do not require much effort physically----------------------------------------- 4 
Volunteer leave systems are available in workplace------------------------------------------- 5 
Official commendation or announcement of participant name can be received----------- 6 
Other (Specify:                 ) ------------ ------------------------------------------------  8 

 

Q15. How often have you carrying out each of the following activities in your daily life, during the last year 
or so?  For each of them, please select only one choice that is closest to your situation. 

a. Buy energy-efficient and/or eco-friendly products. 
1         2         3         4 

 Always     Sometimes     Not very often    Not at all 
  

 

SQ. What is your reason for doing so?  Please choose only one from the list. 
 

To save money-------------------------------------------------------------- 1 
To care for environment--------------------------------------------------- 2 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 

 

(To Q15b) 
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b. Recycle things or avoid throwing them away to reuse again. 
1         2         3         4 

Always       Sometimes     Not very often    Not at all  
  

 

SQ. What is your reason for doing so?  Please choose only one from the list. 
 

To save money-------------------------------------------------------------- 1 
To care for environment--------------------------------------------------- 2 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 

 

c. Try to avoid overusing water in washing things or in the shower. 
1         2         3         4 

Always       Sometimes     Not very often    Not at all 
  

 

SQ. What is your reason for doing so?  Please choose only one from the list. 
 

To save money-------------------------------------------------------------- 1 
To care for environment--------------------------------------------------- 2 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 

 

d. Try to save energy for lighting, heating, or air conditioning and so on. 
1         2         3         4 

Always       Sometimes     Not very often    Not at all 
  

 

SQ. What is your reason for doing so?  Please choose only one from the list. 
 

To save money-------------------------------------------------------------- 1 
To care for environment--------------------------------------------------- 2 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 

 

e. Avoid driving or taking a taxi and use public transportation such as bus or train. 
1         2         3         4 

Always       Sometimes     Not very often    Not at all 
  

 

SQ. What is your reason for doing so?  Please choose only one from the list. 
 

To save money-------------------------------------------------------------- 1 
To care for environment--------------------------------------------------- 2 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 

 

f. Bring shopping bag and refuse offers for bags or packing in shopping. 
1         2         3         4 

Always       Sometimes     Not very often    Not at all 
  

 

SQ. What is your reason for doing so?  Please choose only one from the list. 

(To Q15c) 

(To Q15d) 

(To Q15e) 

(To Q15f) 

(To Q16) 
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To save money-------------------------------------------------------------- 1 
To care for environment--------------------------------------------------- 2 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 

 
Q16. Do you think each of the followings could prevent you from trying to become more eco-friendly in your 

daily life?  (Please read each item and select one choice.) 
 

 Agree Somewhat 
agree 

Somewhat 
disagree 

Disagree Other 
(Specify) 

a. Taking time and effort 
1 2 3 4 8(   ) 

b. Spending money 1 2 3 4 8(   ) 

c. Having no idea what I can do 1 2 3 4 8(   ) 

d. Not knowing if what I try to do 
is effective 

1 2 3 4 8(   ) 

 

Q17. Is there any effort towards the decarbonized society in your daily life that you are working on right 
now?  Please choose the one that is closest to your situation.  (Please read each item and give one 
choice.) 

 
 Always Sometimes Not very 

often 
Not 
at all 

Other 
(Specify) 

a. Reduce the amount of food purchase and 
leftover food 

1 2 3 4 8(   ) 

b. Buy used clothes such as jackets and 
pants 

     

c. Separate recyclables such as milk 
cartons and food trays 

1 2 3 4 8(   ) 

d. Try to reduce my household garbage 1 2 3 4 8(   ) 
e. Bring my own chopsticks, bottle etc. 

when going out 
1 2 3 4 8(   ) 

f. Reduce the air-conditioner use as 
much as possible by adjusting the 
clothes I wear 

1 2 3 4 8(   ) 

 

Q18. When you buy or replace home appliances such as refrigerators, TVs, and air conditioners, will you pay 
attention to energy saving?  Please check the choice that is closest to your consideration. 

 
Purchase products with high energy-saving effect without waiting for replacing time------------------1 
Choose high energy-saving products instead of good performance and design when replacing-------2 
Choose performance, design and energy-saving to the same extent when replacing--------------------3 
Prioritize performance and design instead of energy-saving product when replacing-------------------4 
Other (Specify:                 ) -------------------------------------------------------------------------  8 

 

Q19. Is there anything you would like to do in the future in order to realize the decarbonized society?  Please 
select just three items from the followings you would like to do in your daily life. 

 

Buying eco-labeled products---------------------------------------------- 1 
Energy saving--------------------------------------------------------------- 2 
Water saving----------------------------------------------------------------- 3 
Garbage reducing------------------------------------------------------------ 4 
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Recycling as much as I can------------------------------------------------ 5 
Reducing food waste------------------------------------------------------- 6 
Using public transportations----------------------------------------------- 7 
Other (Specify:                 ) ---------------------------------------  8 

 

Q20. Our individual actions are necessary to realize the decarbonized society.  In the following requirements, 

which one is the most important for you?  Please select only one that is closest to your consideration. 

 
Information required for an activity can be obtained easily----------------------------------- 1 
Products or services that contribute to decarbonization are substantial---------------------- 2 
Financial incentives such as point reward are provided---------------------------------------- 3 
Quality of life can be certainly improved because of my effort------------------------------- 4 
The amount of carbon reduction through my effort can be confirmed easily--------------- 5 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------------------------------   8 

  

Q21. Out of the following products or services in which the plastic material is used, please choose only one 
thing that you regard as the most overused. 

 

Straws or swizzle sticks provided with drinks-------------------------- 1 
Spoons or forks served with food----------------------------------------- 2 
Food compartments or accessories in lunchboxes---------------------- 3 
Plastic bottle labels---------------------------------------------------------- 4 
Individual packaging used for confectionery---------------------------- 5 
Cushioning materials or packaging used for transport----------------- 6 
Other (Specify:                 ) --------------------------------------  8 

 

Q22. How often have you performed the following activities in your daily life or shopping during the past 
year?  For each of the following items, please choose only one that applies to you. 

 
 Always Sometimes Not very 

often 
Not 
at all 

Other 
(Specify) 

a. Use local foodstuff 1 2 3 4 8(   ) 

b. Buy imperfect fruits and vegetables 1 2 3 4 8(   ) 

c. Buy near-expired foods 1 2 3 4 8(   ) 

d. Take leftovers home 1 2 3 4 8(   ) 

e. Choose clothes made from the more 
environment-friendly material 

1 2 3 4 8(   ) 

f. Use a clothing rental service 1 2 3 4 8(   ) 

g. Choose individual resale and simple 
packaging products 

1 2 3 4 8(   ) 

h. Please write down "other activity you are 
doing for the environment " in "Other" 

1 2 3 4 8(   ) 

 
Q23. What kind of efforts to reduce food waste are you making currently at your home?  Please select just 

three items that apply for your family.   
 

Check the stock of foodstuff before shopping-------------------------------------- 1 
Make a shopping list------------------------------------------------------------------- 2 
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Avoid overbuying----------------------------------------------------------------------- 3 
Cook only as much food as I need---------------------------------------------------- 4 
Use up all parts of foodstuff----------------------------------------------------------- 5 
Avoid leaving any food uneaten------------------------------------------------------ 6 
Freeze the leftovers to eat them later------------------------------------------------- 7 
Eat food over its expiration date as long as if it does smell right----------------- 8 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------------------  88 
Nothing in particular---------------------------------------------------------------------  99 

 

Q24. There are many possible activities such as reduce (minimize the amount of waste), recycle (put a product 
to a new use instead of throwing away), reuse (use items more than once), and refuse (refrain from 
buying and using things we don’t need) in our daily life.  How often do you perform each of them in 
your daily life?  (Please choose only one that applies to you for each item.)  

 
 Always Sometimes Not very 

often 
Not 
at all 

Other 
(Specify) 

a. Reduce garbage by avoiding the 
purchase of single-use items 

1 2 3 4 8(   ) 

b. Choose long-lasting products rather 
than fashionable ones 

     

c. Squeeze all the liquid out of the 
garbage before throwing it away 

1 2 3 4 8(   ) 

d. Choose products with less packaging 
such as refill packs 

1 2 3 4 8(   ) 

e. Use furniture, home appliances, and 
clothing continuously after fixing 

1 2 3 4 8(   ) 

f. Give away something that's still useable 1 2 3 4 8(   ) 
g. Shop at flea markets or second-hand 

stores (including online shop) 
1 2 3 4 8(   ) 

h. Recycle newspapers, magazines and so 
on 

1 2 3 4 8(   ) 

i. Choose products made from materials 
that can be easily recycled 

1 2 3 4 8(   ) 

j. Refuse over packaging of products 1 2 3 4 8(   ) 

k. Use reusable shopping bags (my bag) 
instead of plastic bags 

1 2 3 4 8(   ) 

l. Use my own chopsticks or bottles 
instead of single-use items 

1 2 3 4 8(   ) 

 

Q25. Among the government, corporations, ordinal citizens, and environmental NGOs, which of them do 
you think should play the most important role in environmental protection? 

 

The government------------------------------------------------------------- 1 
Corporations----------------------------------------------------------------- 2 
Ordinal citizens-------------------------------------------------------------- 3 
Environmental NGOs ------------------------------------------------------ 4 
Other (Specify:                 ) -------------------------------------  8 

 
Q26a. In Japan, what kind of things do you think the government and local municipalities should focus on 

respectively?  First, please choose only one from the list that you believe the government should most 
strongly focus on. 
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The economy------------------------------------------------------ ---------- 1 
Education/Culture----------------------------------------------------------- 2 
Medical care/Welfare------------------------------------------------------- 3 
Environment----------------------------------------------------------------- 4 
Public safety----------------------------------------------------------------- 5 
Other (Specify:                 ) -------------------------------------  8 

 

b. Then, which of the following do you think local municipalities should focus on most strongly? 
 

The economy---------------------------------------------------------------- 1 
Education/Culture----------------------------------------------------------- 2 
Medical care/Welfare------------------------------------------------------- 3 
Environment----------------------------------------------------------------- 4 
Public safety----------------------------------------------------------------- 5 
Other (Specify:                 ) -------------------------------------  8 

 
Q27. The following is a list of policies that the government is adopting to protect the environment.  For each 

of them, please choose the extent to which you believe it is important.  (Please read each item and give 
one choice.) 

 
 Very 

important 
Somewhat 
important 

Not very 
important 

Not 
important 

at all 

Other 
(Specify) 

a. Call on the people to save water 
and energy further 

1 2 3 4 8(   ) 

b. Promote pro-environmental 
products 

1 2 3 4 8(   ) 

c. Strengthen the regulatory to 
industries that degrade the 
environment 

1 2 3 4 8(   ) 

d. Support the development of 
technologies that protect the 
environment 

1 2 3 4 8(   ) 

e. Promote the power generation 
through solar or wind force 

1 2 3 4 8(   ) 

f. Promote the protection of 
forests and the planting of trees 

1 2 3 4 8(   ) 

g. Be proactive in introducing 
environmental tax 

1 2 3 4 8(   ) 

h. please list other "environmental 
measures that the government 
should address" that come to 
mind in the "Other"  

1 2 3 4 8(   ) 

 
Hereinafter, we would like to ask you about the relationship between the environment and your life. 
Q28. Let’s say there are two contrasting views on a few issues related to environmental protection and 

improving the environment.  For each pair of these opinions from A to C, please select one answer that 
comes closest to your thoughts. 

 
A. 
A-First: If it is an environment-friendly product, we should purchase it even if it is more expensive. 
A-Second: Even if it is an environment-friendly product, there is no need to purchase if it is more 

expensive. 
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Closer to A-First------------------------------------------------------------- 1 
Closer to A-Second--------------------------------------------------------- 2 
Other (Specify:                 ) --------------------------------------  8 

 

B. 
B-First: In order to protect the environment, it is unavoidable even if the present life becomes 

uncomfortable somewhat. 
B-Second: Even if it is for protecting the environment, an uncomfortable life is not acceptable. 
 

Closer to B-First--------------------------------------------------------------  1 
Closer to B-Second-----------------------------------------------------------  2 
Other (Specify:                 ) -------------------------------------   8 

 

C. 
C-First: In order to protect the environment, it is unavoidable to introduce a new tax. 
C-Second: Even if it is for protecting the environment, I oppose any introduction of a new tax. 
 

Closer to C-First--------------------------------------------------------------  1 
Closer to C-Second-----------------------------------------------------------  2 
Other (Specify:                 ) ---------------------------------------  8 

 

Q29. Here are four statements about the action to protect the environment.  What extent do you agree or 
disagree with them?  For each of them, please choose the only one that is closest to your opinion. 

 
 Agree Agree 

somewhat 
Disagree 

somewhat 
Disagree Other 

(Specify) 

a. SDGs on the environment can 
certainly be achieved through 
people's efforts. 

1 2 3 4 8(   ) 

b. Many environmental measures taken 
by the government and local 
municipalities are effective. 

1 2 3 4 8(   ) 

c. Plastic waste has been significantly 
reduced by charging for plastic bags.  

1 2 3 4 8(   ) 

d. The government and local 
municipalities are providing 
adequate opportunities to learn about 
and connect with nature. 

1 2 3 4 8(   ) 

 

Lastly, we would like to ask about interpersonal relationships and your information sources in 
your daily life. 
Q30. How much do you trust it to the following organizations?  For each of them, please choose only one 

that is closest to your consideration. 
 

 Very 
trustworthy 

Somewhat 
trustworthy 

Not very 
trustworthy 

Not 
trustworthy 

at all 

Other 
(Specify) 

a. National government 1 2 3 4 8(   ) 

b. Local municipalities 1 2 3 4 8(   ) 
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c. Corporations 1 2 3 4 8(   ) 

d. Organizations for 
environmental protection 

1 2 3 4 8(   ) 

e. Newspaper companies 1 2 3 4 8(   ) 

f. Media outlets (Radio, 
television etc.) 

1 2 3 4 8(   ) 

g. Universities and research 
organizations 

1 2 3 4 8(   ) 

 

Q31. Would you say that most of the time, people try to be helpful, or that they are mostly just looking out 

for themselves?  

 

Try to be helpful---------------------------------------------------------- 1 
Look out for themselves------------------------------------------------- 2 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 

 

Q32. Do you think that most people would try to take advantage of you if they got the chance, or will they 

not take advantage? 
 
Try to take advantage --------------------------------------------------- 1 
Try to be fair-------------------------------------------------------------- 2 
Other (Specify:                 ) -----------------------------------   8 

 

Q33. Generally speaking, would you say that most people can be trusted or that you can't be too careful in 

dealing with people?  

 
Most can be trusted------------------------------------------------------- 1 
Need to be very careful in dealing with people----------------------- 2 
Other (Specify:                 ) ------------------------------------   8 

 

Q34. Have you participated in the following organizations? Please answer all of them where you have 
participated.  

 
Political organization or group------------------------------------------ 1 
Industrial association or chamber of commerce --------------------- 2 
Group for volunteer activities------------------------------------------- 3 
Group for citizen’s or consumer’s movements------------------------ 4 
Religious organization or group----------------------------------------- 5 
Group or club for athletic or sporting activities----------------------- 6 
Association or club for hobbies and pastimes------------------------- 7 
Group existing on the Internet------------------------------------------- 8 
Other (Specify:                 ) -------------------------------------  9 
Do not participate in anyone------------------------------------------------- 10 

 

Q35. For which purpose are you using the Internet?  Please select up top three from the following list. 
 
Sending and receiving e-mail---------------------------------------------------------- 1 
Making and managing my social media accounts or websites-------------------- 2 
Reading news or e-books--------------------------------------------------------------- 3 
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Collecting information on culture or art---------------------------------------------- 4 
Collecting information on sports------------------------------------------------------ 5 
Collecting information on matters related to the environment-------------------- 6 
Collecting information on matters related to jobs----------------------------------- 7 
Collecting information on finance and investment --------------------------------- 8 
Internet shopping------------------------------------------------------------------------ 9 
Playing games or watching videos---------------------------------------------------- 10 
Other (Specify:           ) ----------------------------------------------------------  88 

 

Q36. From which kinds of sources do you get the knowledge and information about the environment?  
Please choose as many as choices which applied to you. 

 
TV and radio ---------------------------------------------------------------- 1 
Newspapers, magazines, or books---------------------------------------- 2 
Internet ----------------------------------------------------------------------- 3 
Publications of the government------------------------------------------- 4 
Publications of local municipalities-------------------------------------- 5 
Universities or research organizations----------------------------------- 6 
Environmental protection organizations--------------------------------- 7 
Public information from corporations------------------------------------ 8 
Family, friends, or colleagues--------------------------------------------- 9 
Other (Specify:           ) ----------------------------------------------  11 

 

We have now reached the last section of the survey. Finally, we would like to ask you a bit about 
yourself. 
F1 [Gender]  
           1          2           3 
          Male        Female         Others 
 

F2 [Age] How old are you? 
 

 

 

 

F3 [Education] What is the highest level of education you completed? (Do consider yourself as having 

graduated if you are either attending a school currently or have dropped out) 

 

Elementary school--------------------------------------------------------- 1 
Junior high school--------------------------------------------------------- 2 
High school----------------------------------------------------------------- 3 
Professional training college--------------------------------------------- 4 
University------------------------------------------------------------------- 5 
Graduate school------------------------------------------------------------ 6 
Other (Specify:               )-----------------------------------------  8 
[If none of the above applies to you, please fill in the name of the last school you graduated from.] 

 

 
 
 

  years old 
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F4 [Occupation] Which category of occupation in the following list does your current job belong to?  If you 
have more than one job, please select the main one.  Also, if you are not sure which one to select, 
please provide details in the other section. 
 

Primary industry (Agriculture, forestry, fishery etc.) ---------------------------------------- 1 
Self-employed in commerce or manufacturing------------------------------------------------ 2 
Free-lance professional or specialist (Teacher, researcher, physician etc.) ---------------- 3 
Manager or executive (i.e., higher than middle manager) ----------------------------------- 4 
White-collar worker------------------------------------------------------------------------------- 5 
Blue-collar worker--------------------------------------------------------------------------------- 6 
Houskeeper (Housewife or househusband) ---------------------------------------------------- 7 
Student----------------------------------------------------------------------------------------------- 8 
Unemployed----------------------------------------------------------------------------------------- 9 
Retiree------------------------------------------------------------------------------------------------ 10 
Other (Specify:                    )----------------------------------------------------------  11 

 

F5 [Marital States] Are you currently married?  Please select one answer from the following list. 
 

Unmarried------------------------------------------------------- 1 
Married---------------------------------------------------------- 2 
Divorced--------------------------------------------------------- 3 
Widowed-------------------------------------------------------- 4 
Other (Specify:                   ) ---------------------  8 

 

F6 [Household] In which of the following categories does your household composition fall? 
 

One-person household------------------------------------------------------------- 1 
One-generation family household (married-couple only) ------------------- 2 
Two-generation family household (parent, child) ----------------------------- 3 
Three-generation family household (grandparent, parent, child) ----------- 4 
Other (Specify:                         )-----------------------------------   8 

 

F7 [Current residence] Please select your place of residence (47 prefectures). 
 

[Choose] (                        ) 
 

F8 [Number of years at current residence] How many years have you been living in your current residence?  
Please fill out the total number of years if you have lived in the current locality on two or more occasions. 

 

         [Fill out] _______years 
 

F9 [Income] How much was the household income of last year about?  Please choose the amount before 
taxes, including any bonuses. 

  

Less than 2,000,000 yen--------------------------------------------------------------- 1 
2,000,000 yen -- 4,000,000 yen------------------------------------------------------ 2 
4,000,000 yen -- 6,000,000 yen------------------------------------------------------ 3 
6,000,000 yen -- 8,000,000 yen------------------------------------------------------ 4 
8,000,000 yen -- 10,000,000 yen----------------------------------------------------- 5 
10,000,000 yen -- 15,000,000 yen--------------------------------------------------- 6 
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More than 15,000,000 yen ----------------------------------------------------------- 7 
Other (Specify:                 )-------------------------------------------------  8 
Refused/No answer-----------------------------------------------------------------------   9 

 

Thank you for your cooperation. 
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